Санкт-Петербургское государственное унитарное предприятие «Санкт-Петербургский информационно-аналитический центр» (СПб ГУП «СПб ИАЦ»)

ПРОГРАММА ДЛЯ ЭВМ

ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ПЛАТФОРМА «ЮНИВЕРСАЛ»

РУКОВОДСТВО ПОЛЬЗОВАТЕЛЯ

На 259 листах

Санкт-Петербург 2021

СОДЕРЖАНИЕ

| Обоз | начения и сокращения | 4 |
|-------------------------|---|-----------|
| 1 | Введение | 6 |
| 1.1 | Область применения | 6 |
| 1.2 | Краткое описание возможностей | 6 |
| 1.3 | Уровень подготовки пользователя | 6 |
| 1.4 | Перечень эксплуатационной документации, с которой необходимо ознакомиться | |
| | пользователю | 6 |
| 2 | Назначение и условия применения | 7 |
| 2.1 | Назначение | 7 |
| 2.2 | Условия применения | 7 |
| 2.2.1 | Требования к техническому обеспечению | 7 |
| 2.2.2 | Требования к программному обеспечению | 7 |
| 3 | Полготовка к работе | 8 |
| 3.1 | Состав и содержание листрибутивного носителя данных | 8 |
| 3.2 | Порядок загрузки данных и программ | 8 |
| 3.3 | Порялок проверки работоспособности | 8 |
| 4 | Описание операций | 9 |
| 4.1 | Запуск системы | 9 |
| 4.1.1 | Авторизация по логину и паролю | .11 |
| 412 | Восстановление пароля пользователя | 12 |
| 413 | Авторизация челез ЕСИА | 12 |
| 4.2 | Базовые лействия | 13 |
| $\frac{1.2}{421}$ | Работа с элементами интерфейса | 13 |
| $\frac{1}{4}$ | Работа с таблицами | 14 |
| 4.2.2 | Гаона с гаолицами | 14 |
| т.5 Л Л | Верунда панен | 15 |
| т.т Л Л 1 | Мещо царигании | 16 |
| 1 1 2 | Мещо бистрого достуда | .10 16 |
| 4.4.2 | Меню опрову | 17 |
| 4.4.5 | Меню справки | .1/ 10 |
| 4.4.4 | Полицио | 20 |
| 4.5 | | 20 |
| 4.5.1 | Пранилище данных | .20 |
| 4.3.2 | Биолиотека материалов | .31 |
| 4.0 | цифровая панель | .57 |
| 4.0.1 | Национальные проекты | .57 |
| 4.0.2 | 1 осударственные программы | .13 |
| 4.0.3 | Адресные программы | ./0 |
| 4.6.4 | информационные панели | .84 |
| 4.6.5 | Карты, схемы | 143 |
| 4./ | Аналитика | 49 |
| 4./.1 | Хранилище материалов | 149 |
| 4.7.2 | Карта | 100 |
| 4./.3 | Интеллектуальные отчеты | 165 |
| 4.8 | Администрирование | 181 |
| 4.8.1 | Пользователи | 181 |
| 4.8.2 | Роли | 204 |
| 4.8.3 | Группы2 | 208 |
| 4.8.4 | Организации | 213 |
| 4.8.5 | Загрузка данных из ЕМИСС | 221 |
| 4.8.6 | Передача данных в ГАСУ2 | 225 |
| 4.8.7 | Загрузчик данных2 | 227 |

| 4.8.8 | ВИСА | 237 |
|-------|--------------------------|-----|
| 4.8.9 | Журнал интеграции | 252 |
| 5 | Аварийные ситуации | 258 |
| 6 | Рекомендации по освоению | 259 |
| 6 | Рекомендации по освоению | 259 |

ОБОЗНАЧЕНИЯ И СОКРАЩЕНИЯ

В документе применены следующие сокращения:

| Сокращение | Значение сокрашения (обозначения) |
|------------------|--|
| (обозначение) | |
| 1 | 2 |
| Авторизация | Процесс проверки прав пользователя на осуществление определенных действий в компьютерной системе или на веб-ресурсе, результатом которого может быть разрешение или отказ в проведении запрашиваемых операций; предоставление пользователю возможностей в соответствии с правами, которые гарантированы ему компьютерной системой или веб-ресурсом |
| БД | База данных |
| Виджет | Визуальный элемент интерфейса программы или веб-интерфейса, помогающий получить оперативный доступ к тому или иному стандартному действию |
| ВИСА | Веб-интерфейс системного программиста |
| ГАС «Управление» | Государственная автоматизированная информационная система «Управление» |
| ЕМИСС | Единая межведомственная информационно-статистическая система |
| ЕСИА | Единая система идентификации и аутентификации, обеспечивающая санкционированный доступ участников информационного воздействия (граждан-заявителей и должностных лиц органов исполнительной власти) к информации, содержащейся в государственных информационных системах и иных информационных системах |
| ИАМ | Информационно-аналитический материал |
| ИНН | Идентификационный номер налогоплательщика. Проставляется в соответствии с документами, выдаваемыми налоговыми органами |
| ИОГВ | Исполнительные органы государственной власти |
| ИСУП | Информационная система управления проектами |
| Комментарий | Пояснения, рассуждения к тексту, замечания о чем-либо к посту (сообщению) в социальной сети |
| Лайк | Базовое понятие в социальных сервисах, условно выражающее одобрения материалу, пользователю, фотографии, выражающиеся нажатием одной кнопки |
| Модуль | Функциональный элемент системы |
| Мониторинг | Систематическое или непрерывное наблюдение за объектом с обеспечением контроля и (или) измерения его параметров, а также проведение анализа с целью предсказания изменчивости параметров и принятия решения о необходимости и составе корректирующих и предупреждающих действий |
| НП | Национальный проект |
| ОГРН | Основной государственный регистрационный номер. Проставляется в соответствии с документами, выдаваемыми налоговыми органами |
| ОГС | Органы государственной статистики Российской Федерации |
| ОМСУ | Органы местного самоуправления |
| ОПО | Общее программное обеспечение |

| Сокращение (обозначение) | Значение сокращения (обозначения) |
|--------------------------|---|
| 1 | 2 |
| OC | Операционная система |
| ПК | Персональный компьютер |
| Пользователь | Должностное лицо исполнительного органа государственной власти |
| Пост | Это информационный блок, размещённый пользователем в социальной сети, блоге, микроблоге, форуме |
| ПППУР | Автоматизированная система «Прогнозирование и поддержка принятия управленческих решений» |
| РП | Региональный проект |
| РС ИЭК | Государственная информационная система Санкт-Петербурга «Инженерно-энергетический комплекс Санкт-Петербурга» |
| СМИ | Средства массовой информации |
| СМЭВ | Система межведомственного электронного взаимодействия |
| Социальная сеть | Платформа, онлайн-сервис или сайт в сети «Интернет», предназначенные для построения, отражения и организации социальных взаимоотношений в Интернете |
| СПО | Специальное программное обеспечение |
| СУБД | Система управления базами данных |
| Указ 204 | Указ Президента РФ от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации |
| УП | на период до 2024 года» |
| | Инфрород ненон |
| COVID 19 | Коронарирусная нифекция |
| DOCX (DOC) | Текстовый формат файлов для хранения электронных документов пакетов офисных приложений |
| PDF | Межплатформенный формат электронных документов (англ. Portable Document Format) |
| PDF/A | Стандарт для долгосрочного архивного хранения электронных документов (англ. Portable Document Format / A) |
| PNG | Растровый формат хранения графической информации (англ. Portable Network Graphics) |
| PPTX | Файл презентации Microsoft PowerPoint, программы, используемой для создания презентаций слайд-шоу |
| SVG | Язык разметки масштабируемой векторной графики, предназначенный для описания двумерной векторной и смешанной векторно/растровой графики в формате XML (англ. Scalable Vector Graphics) |
| XML | Расширяемый язык разметки (англ. eXtensible Markup Language) |
| XLSX (XLS) | Формат файла, предназначенный для хранения электронных таблиц |

1 ВВЕДЕНИЕ

1.1 Область применения

Данный документ представляет собой руководство пользователя по работе с программой.

Руководство пользователя содержит описание основных функциональных возможностей программы, сведения о ее назначении и условиях применения, описание элементов пользовательского интерфейса и операций, выполняемых пользователем.

Областью применения программы вляется сфера государственного управления региона как субъекта Российской Федерации.

1.2 Краткое описание возможностей

Информационно-аналитическая платформа «Юниверсал» реализует следующие функции:

авторизация пользователей и навигация по функциям программы;

обеспечение загрузки, хранения, управления и представления информации;

обеспечение возможности формирования аналитических отчетов, содержащих информацию об актуальных вопросах развития региона;

обеспечение поддержки принятия решений главы региона;

обеспечение информационного взаимодействия с внешними информационными системами;

анализ статистической информации по показателям, характеризующим основные сферы жизнедеятельности региона, прогнозирование социально-экономического развития региона, основных показателей демографического развития;

администрирование доступа пользователей.

Пользователи имеют доступ к совокупности данных по показателям социально-экономического развития региона, результатам аналитической обработки прогнозирования, информации, моделирования И к результатам формирования в автоматизированном режиме аналитических отчетов.

1.3 Уровень подготовки пользователя

Пользователь, работающий с системой должен иметь высшее профессиональное образование и практический опыт работы с персональным компьютером на базе операционных систем Microsoft Windows на уровне пользователя и свободно осуществлять базовые операции в стандартных пакетах Microsoft Office.

1.4 Перечень эксплуатационной документации, с которой необходимо ознакомиться пользователю

Эксплуатационной документацией, с которой необходимо ознакомиться пользователю, является настоящее Руководство пользователя.

2 НАЗНАЧЕНИЕ И УСЛОВИЯ ПРИМЕНЕНИЯ

2.1 Назначение

Информационно-аналитическая платформа «Юниверсал» предназначена ЛЛЯ информационно-аналитического обеспечения автоматизации процессов принятия управленческих решений главой региона, Правительством и должностными лицами исполнительных органов государственной власти региона, повышения эффективности взаимодействия государственного, регионального информационного органов И муниципального управления, а также информационного обеспечения государственной автоматизированной информационной системы «Управление» сведениями о социальнои жизнедеятельности Является экономическом развитии региона. частью СПО Информационно-аналитической системы Ситуационного центра Главы региона (ИАС СЦ).

2.2 Условия применения

2.2.1 Требования к техническому обеспечению

Требования к техническому обеспечению автоматизированного рабочего места пользователя, эксплуатирующего:

Процессор – не менее 1.5 ГГц, не менее 2 ядер;

объем оперативной памяти – не менее 4 Гб;

дисковая подсистема – не менее 100 Гб;

сетевой адаптер – не менее 100 Мбит;

монитор жидкокристаллический с разрешающей способностью не менее 1920*1080;

клавиатура русифицированная;

манипулятор типа «мышь».

2.2.2 Требования к программному обеспечению

Требования к программному обеспечению автоматизированного рабочего места пользователя, эксплуатирующего:

OC: Microsoft Windows XP/Vista/7/8/8.1/10;

веб-браузеры: Google Chrome и Mozilla Firefox (последние актуальные версии).

Текущая поддерживаемая (актуальная) версия веб-браузера – версия, доступная для скачивания на страницах загрузки официальных сайтов производителя веб-браузера на момент ввода системы в опытную эксплуатацию.

ОПО для просмотра документов формата:

Microsoft Office;

PDF;

ОПО для работы с архивными файлами (архиватор).

3 ПОДГОТОВКА К РАБОТЕ

Перед началом работы должна быть произведена проверка соответствия программнотехнического обеспечения необходимым требованиям.

Для доступа пользователей к информационным ресурсам необходимо соблюдение следующих программно-технических требований:

наличие одного из веб-браузеров: Mozilla Firefox версии 62 и выше, Opera версии 55 и выше, Chrome версии 69 и выше (рекомендуемые – Chrome и Mozilla Firefox актуальных версий);

наличие каналов связи.

Для обеспечения работы пользователей должны быть созданы учетные записи пользователей, которым назначены те или иные роли в соответствии с должностными инструкциями пользователей. Роли создаются и назначаются пользователем с ролью Администратор.

Пользователь, обладающий ролью администратора, создает и редактирует роли, связывает с ролями те или иные наборы прав доступа, создает и редактирует учетные записи пользователей и назначает пользователям роли.

Описание работы администратора представлено в п.4.8 настоящего Руководства пользователя.

3.1 Состав и содержание дистрибутивного носителя данных

Взаимодействие пользователей с программой осуществляется посредством веб-интерфейса. На АРМ пользователей должно быть установлено требуемое программное обеспечение. Для работы с веб-интерфейсом пользователя необходимо запустить веб-браузер. После запуска в строке адреса необходимо набрать URL.

3.2 Порядок загрузки данных и программ

Загрузка данных и программ осуществляется системным администратором. Дополнительных действий от пользователя не требуется.

3.3 Порядок проверки работоспособности

При нарушении работоспособности системы пользователю автоматически выводится соответствующее уведомление.

В случае возникновения такой ситуации пользователю необходимо обратиться к системному администратору.

4 ОПИСАНИЕ ОПЕРАЦИЙ

4.1 Запуск системы

Для работы с веб-интерфейсом пользователя необходимо запустить веб-браузер. После запуска в строке адреса необходимо набрать URL, который может быть предоставлен пользователю вместе с логином и паролем для доступа, или в случае отправки письма на электронную почту пользователя перейти по указанной в письме ссылке. После этого на экране ПК отображается страница авторизации пользователя в системе, как показано на рисунке 1.

| вход | |
|-----------------|---------|
| Логин* | |
| Пароль* | 6 |
| Забы | ли парі |
| Вейти | |
| или войти через | |
| госуслуги | |

Рисунок 1. Страница авторизации пользователя в системе

Форма входа в систему предоставляет возможности авторизации пользователя следующими способами:

авторизация по логину и паролю пользователя;

авторизация через ЕСИА.

Если пользователь авторизуется впервые, то для его авторизации в системе может потребоваться активация учетной записи.

При добавлении нового пользователя администратор системы выбирает способ активации учетной записи пользователя. Если администратором системы был выбран способ заданием пароля, то пользователю не нужно проходить активацию учетной записи.

Если для учетной записи пользователя администратором был выбран способ активации посредством отправки письма, то пользователю на адрес электронной почты отправляется письмо со ссылкой для подтверждения его учетной записи. Электронное письмо отправляется с темой «Регистрация».

После получения электронного письма со ссылкой пользователю необходимо перейти по указанной ссылке, которая открывает страницу с формой активации учетной записи пользователя, показанную на рисунке 2.

| Активация | | | |
|--|--|--|--|
| Для активации вашей учетной записи Ivanovich необходимо задать пароль | | | |
| Пароль* | | | |
| Повтор пароля* | | | |
| | | | |
| | | | |
| Продолжить | | | |
| Назад | | | |
| | | | |
| | | | |
| Служба технической поддержки | | | |
| 중 +7 (812) 764-93-72 | | | |

Рисунок 2. Страница с формой активации учетной записи пользователя

На странице активации учетной записи пользователю необходимо указать пароль, повтор пароля и нажать на кнопку «Продолжить».

Если введенные пароли не совпадают, то на странице отображается сообщение «Пароли не совпадают», как показано на рисунке 3.

| Активация |
|---|
| Для активации вашей учетной записи lvanovich необходимо задать пароль Паровь* |
| |
| Повтор пароля* |
| |
| Пароли не совпадают |
| |
| |
| Продолжить |
| Назад |
| |
| |
| |
| |
| Служва нехнической поддержки |
| 107 T/ (012) / 04-93-72 |

Рисунок 3. Страница с сообщением о несовпадении вводимых паролей

При заполнении полей «Пароль» и «Повтор пароля» осуществляется проверка формата ввода данных. Поля необходимо заполнить в соответствии со следующими правилами:

пароль должен содержать только буквы латинского алфавита или цифры;

пароль должен содержать по крайней мере одну строчную букву, одну прописную букву и одну цифру;

пароль должен содержать не менее 6 символов.

Кнопка «Продолжить» становится активной только после заполнения обоих полей совпадающими паролями.

При некорректном заполнении полей «Пароль» и «Повтор пароля» выводится сообщение об ошибке с правилами ввода пароля пользователя.

В случае, если присланная на адрес электронной почты ссылка неактуальна, на странице отображается сообщение о недействительной ссылке «Данная ссылка для активации недействительна», как показано на рисунке 4.

| Активация |
|--|
| Данная ссылка для активации недействительна. |
| |
| |
| Hanan |
| |
| |
| Служба технической поддержии |
| +7.(812).76440-72 WH_admindlec.spb.ra |

Рисунок 4. Страница с сообщением о недействительной ссылке

4.1.1 Авторизация по логину и паролю

Для входа в систему по логину и паролю пользователю необходимо на странице авторизации ввести логин и пароль своей учетной записи в поля «Логин» и «Пароль» и нажать на кнопку «Войти».

В поле пароль предоставлена возможность отображения пароля пользователя с помощью кнопки •• , расположенной в правой части поля «Пароль». Если кнопка неактивна, то пароль отображается в скрытом режиме.

Пример страницы ввода логина и пароля пользователя приведен на рисунке 5.

| Логин* | |
|-------------|-------------|
| Ivanovich | |
| Пароль* | |
| Ivanovich78 | 0 |
| | Забыли паро |
| Bo | йти |
| или воі | и́ти через |
| госу | слуги |
| | |
| | |
| | |

+7 (812) 764-93-72

Рисунок 5. Пример страницы ввода логина и пароля пользователя

При вводе логина и пароля осуществляется проверка заполнения полей, и если хотя бы одно из этих полей не заполнено, то при попытке входа в систему выводится сообщение «Заполните это поле».

Если хотя бы одно из полей заполнено неверно, то на странице выводится сообщение «Неверный логин и/или пароль».

Пользователю следует убедиться в правильности заполнения этих полей и повторить попытку входа в систему. При возникновении трудностей с авторизацией в системе следует обратиться в Службу технической поддержки, контакты которой указаны внизу страницы авторизации.

Если учетная запись пользователя заблокирована (пользователь отключен), то доступ в систему отсутствует, пользователю отображается сообщение «Ваш аккаунт заблокирован. Пожалуйста, обратитесь в службу технической поддержки».

Если пароль пользователя был сброшен, то выводится сообщение «В целях безопасности ваш пароль был сброшен администратором системы. Для продолжения работы необходимо задать новый пароль».

11

При авторизации пользователю необходимо задать новый пароль, повтор пароля и нажать на кнопку «Продолжить».

При заполнении полей «Пароль» и «Повтор пароля» осуществляется проверка формата ввода данных. Поля необходимо заполнить в соответствии со следующими правилами:

пароль должен содержать только буквы латинского алфавита или цифры;

пароль должен содержать по крайней мере одну строчную букву, одну прописную букву и одну цифру;

пароль должен содержать не менее 6 символов.

При некорректном заполнении полей «Пароль» и «Повтор пароля» выводится сообщение об ошибке с правилами ввода пароля пользователя.

Если введенные пароли не совпадают, то выводится сообщение «Пароли не совпадают».

Кнопка «Продолжить» становится активной только после заполнения обоих полей совпадающими паролями.

Новый пароль проверяется на соответствие текущему, и в случае совпадения выводится сообщение «Введите пароль, не принадлежащий текущей учетной записи».

После указания пользователем нового пароля его авторизация в системе осуществляется с прежним логином и новым паролем.

После успешной авторизации открывается главная страница.

4.1.2 Восстановление пароля пользователя

Для восстановления пароля пользователю необходимо на странице авторизации нажать на ссылку «Забыли пароль?», после чего открывается страница восстановления пароля пользователя.

Пользователю необходимо ввести адрес электронной почты, на который заводилась учетная запись пользователя, в поле «E-mail». При заполнении поле «E-mail» осуществляется проверка ввода данных.

При вводе незарегистрированного в системе адреса электронной почты выводится сообщение «Пользователь не найден. Обратитесь в службу технической поддержки».

Кнопка «Восстановить пароль» становится активной после корректного заполнения поля «E-mail».

При нажатии на кнопку «Восстановить пароль» на указанный пользователем адрес электронной почты отправляется письмо со ссылкой для восстановления пароля. Электронное письмо отправляется с темой «Восстановление пароля».

После получения электронного письма пользователю необходимо перейти по указанной ссылке, которая перенаправляет на страницу ввода пароля. На странице ввода пароля пользователю необходимо указать пароль, повтор пароля и нажать на кнопку «Продолжить».

Если введенные пароли не совпадают, то выводится сообщение «Пароли не совпадают».

При заполнении полей «Пароль» и «Повтор пароля» осуществляется проверка формата ввода данных в соответствии с правилами ввода пароля пользователя.

При некорректном заполнении полей «Пароль» и «Повтор пароля» выводится сообщение об ошибке с правилами ввода пароля пользователя.

Кнопка «Продолжить» становится активной только после заполнения обоих полей совпадающими паролями.

В случае, если срок действия присланной на адрес электронной почты ссылки истек, пользователю выводится сообщение «Данная ссылка для активации недействительна».

4.1.3 Авторизация через ЕСИА

Для авторизации через систему ЕСИА необходимо на странице авторизации нажать на кнопку «Госуслуги», после чего осуществляется переход на страницу сайта «Госуслуги» для авторизации через ЕСИА, как показано на рисунке б.

| ГОСУСЛУГИ идентификации и аутентификации | 1 |
|--|--|
| Вход | |
| Телефон или почта СНИЛС | Куда ещё можно войти с паролем от Госуслуг? |
| Мобильный телефон или почта | |
| Пароль | |
| 🗌 Чужой компьютер | |
| Войти | |
| Я не знаю пароль | |
| Зарегистрируйтесь для полного доступа к сервисам | |
| Зарегистрируйтесь для полного доступа к сервисам Вход с помощью электронной подписи | |

Рисунок 6. Страница авторизации через ЕСИА

Пользователю необходимо ввести номер мобильного телефона или адрес электронной почты и пароль. Также предусмотрена возможность авторизации по СНИЛС пользователя.

Пользователю может быть отказано в авторизации через ЕСИА в следующих случаях:

в данных учетной записи пользователя не заполнено поле «СНИЛС» или проверка СНИЛС не пройдена – отображается сообщение: «Ошибка авторизации! Данные учетной записи неверны или их недостаточно для входа. Пожалуйста, обратитесь в службу технической поддержки.»;

статус пользователя «Отключен» – отображается сообщение: «Доступ запрещен! Ваш аккаунт заблокирован! Пожалуйста, обратитесь в службу технической поддержки.»;

учетная запись пользователя не активирована – отображается сообщение: «Ошибка авторизации! Ваша учетная запись не активирована. Для активации необходимо подтвердить адрес электронной почты. Письмо для подтверждения было отправлено на Вашу почту.».

Если при попытке авторизации в базе данных не найден адрес электронной почты пользователя, то пользователю предлагается задать адрес электронной почты с отображением сообщения: «Для продолжения работы введите Ваш адрес электронной почты: [поле для ввода адреса электронной почты]. Пожалуйста, используйте формат: example@domain.ru».

После ввода данных учетной записи в ЕСИА и нажатия на кнопку «Войти» пользователь авторизуется и перенаправляется на главную страницу.

4.2 Базовые действия

Базовые действия доступны всем авторизованным пользователям.

4.2.1 Работа с элементами интерфейса

При работе с элементами интерфейса пользователь осуществляет следующие действия: щелкнуть мышью – поместить курсор к элементу и нажать на него левой кнопкой мыши; установить курсор в поле ввода – однократно щелкнуть мышью в поле ввода;

нажать на кнопку (значок) – щелкнуть мышью по кнопке (значку);

ввести данные – ввести данные в поле ввода с клавиатуры.

Переход от одного поля ввода к другому в текущем открытом окне осуществляется путем установки курсора мыши.

4.2.2 Работа с таблицами

Сведения об объектах чаще всего представлены в табличном виде.

Работа с табличными данными осуществляется на основе следующих общих принципов: одна строка таблицы отражает сведения об одном объекте (записи);

на одном экране в таблице может быть показано не более определенного заранее числа сведений об объектах, иначе сведения представляются на нескольких экранах. Перемещение между экранами осуществляется при помощи кнопок-значков, расположенных на панели навигации по страницам;

сходные по свойствам сведения о различных объектах организованы в столбцы таблицы (например, «Код», «Начальная дата», «Конечная дата» и т.п.);

данные можно сортировать по столбцам, если по столбцу доступна сортировка. Для сортировки по возрастанию или в алфавитном порядке необходимо щелкнуть мышью по наименованию столбца. При повторном щелчке мышью данные будут отсортированы по убыванию или в порядке, обратном алфавитному.

4.3 Главная страница

После успешной авторизации пользователя открывается главная страница.

На главной странице отображаются все доступные пользователю модули: страница содержит набор ссылок на модули в виде плиток (кнопок). Для перехода на страницу определенного модуля необходимо нажать на соответствующую этому модулю кнопку. Страницы модулей открываются в текущей вкладке браузера, внешние системы – в новой вкладке.

Пользователю предоставляется возможность выбора отображения модулей на главной странице с помощью флаговой кнопки «Сгруппировать», расположенной в правом верхнем углу главной страницы.

Если флаговая кнопка «Сгруппировать» активна (включена), то модули отображаются в сгруппированном виде; если флаговая кнопка неактивна, то модули на главной странице не группируются.

По умолчанию модули отображаются в сгруппированном виде.

Пример главной страницы с отображением сгруппированных модулей приведен на рисунке 7.



Рисунок 7. Пример главной страницы со сгруппированными модулями

Пример главной страницы с отображением негруппированных модулей приведен на рисунке 8.

| Все системы | | | | | | | Сгруппировать |
|---|-----------------------------|-------------------------------------|----------------------------|--------------------------|---------------------------------|--------------------------------|--|
| Хранилище данных | Статистические материалы | Социологические исоледования | Бюджет | Библиотека материалов | национальные проекты | Государственные программы | ССССССССССССССССССССССССССССССССССССС |
| оо оо оо Информационные панели | Карты, схемы | Собрания Хранилище материалов | Интеллектуальные отчеты | Сороловичи Карта | Интеллектуальные отчеты(NEW) | Рабочая книга аналитика | ванк моделей |
| оос ↑ ООО↓ Демография | МК Прогноз СПБ. | Сбор данных | Сбор данных (новый) | Мониторинг КПР | Личный кабинет | Сариально- политической сит | Кабинет мониторинга социальных сетей |

Рисунок 8. Пример главной страницы со несгруппированными модулями Несгруппированые модули отображаются под общим заголовком «Все системы».

Отображение модулей на главной ссранице может отличаться от приведенных примеров в зависимости от настроек пользователя, установленных администратором системы.

В зависимости от настроек пользователя, которые может устанавливать пользователь с любыми правами доступа, главная страница может отображаться в светлой цветовой схеме (голубой и белый цвета) и темной цветовой схеме (темно-серый, голубой и белый цвета). Подробная информация о настройках светлой/темной цветовой схемы приведена в п.4.4.4.2 настоящего Руководства пользователя.

Пример главной страницы в темной цветовой схеме показан на рисунке 9.



Рисунок 9. Пример главной страницы в темной цветовой схеме

В настоящем Руководстве пользователя страницы приведены в светлой цветовой схеме. 4.4 Верхняя панель

Элементы верхней панели отображаются на всех страницах. Набор элементов верхней панели зависит от настроек пользователя, установленных администратором системы, а также от настроек, установленных самим пользователем в разделе «Мои настройки» меню пользователя, описанном в п.4.4.4.2 настоящего Руководства пользователя.

Настройки пользователя, устанавливаемые администратором системы, описаны в 4.8.1.1.2 настоящего Руководства пользователя.

В левой части верхней панели расположены:

15

кнопка меню навигации , при нажатии на которую открывается меню навигации, описанное в п.4.4.1 настоящего Руководства пользователя. Кнопка меню навигации может не отображаться в зависимости от указанных администратором системы пользовательских настроек, описанных в п.4.8.1.1.2 настоящего Руководства пользователя;

меню быстрого доступа к модулям, отображаемое в зависимости от прав доступа пользователя и от настроек отображения элементов меню.

В правой части верхней панели расположены:

виджет времени и погоды (отображается в зависимости от настроек пользователя, описанных в п.4.4.2 настоящего Руководства пользователя);

кнопка (), при нажатии на которую открывается виджет с отображением времени и информации о погоде;

кнопка , при нажатии на которую открывается окно с отображением «Ленты событий»;

кнопка ², при нажатии на которую открывается меню справки, описанное в п.4.4.3 настоящего Руководства пользователя;

имя пользователя или иконка пользователя, при нажатии на которую открывается меню пользователя, описанное в п.4.4.4 настоящего Руководства пользователя.

Пример виджета с отображением времени и информации о погоде приведен на рисунке 10.



Рисунок 10. Пример виджета с отображением времени и информации о погоде

Виджет времени и погоды отображает текущие время и дату, а также погоду на текущий и следующий дни. Виджет можно с помощью мыши перетащить в любое место на странице, при переходе к модулям виджет также будет отображаться.

Для закрытия виджета времени и погоды необходимо навести на него курсор мыши, при этом в правом верхнем углу виджета появится кнопка , с помощью которой можно закрыть виджет.

Правая часть верхней панели с отображением всех кнопок показана на рисунке 11.



Рисунок 11. Правая часть верхней панели с отображением всех кнопок

4.4.1 Меню навигации

Меню навигации открывается с помощью кнопки меню навигации —, расположенной в левой части верхней панели.

Меню навигации служит для перехода к нужному модулю с любой страницы.

Отображение модулей в меню навигации может варьироваться в зависимости от настроек.

Для закрытия меню навигации необходимо нажать на кнопку меню навигации.

4.4.2 Меню быстрого доступа

В меню быстрого доступа отображаются иконки, с помощью которых пользователю предоставляется возможность перехода к модулям. Иконки располагаются на верхней панели справа.

При нажатии на определенную иконку осуществляется переход на страницу соответствующего модуля.

Набор иконок в меню быстрого доступа зависит от настроек, выбранных администратором для отдельного пользователя, с возможностью добавить в меню быстрого доступа ссылки на любой модуль (разделы, информационные панели и т.д.) и страницу домена platform, а также ссылки на внешние системы.

Настройки иконок меню быстрого доступа администратором системы описаны в п.4.8.1.1.2 настоящего Руководства пользователя.

4.4.3 Меню справки

С помощью кнопки *пользователю* предоставляется возможность выбора справочной информации в выпадающем меню, показанном на рисунке 12.

| @~ | |
|----------------------|--|
| Справочные материалы | |
| История обновлений | |
| 0 системе | |
| Поддержка | |

Рисунок 12. Меню справки

4.4.3.1 Справочные материалы

При выборе в меню справки пункта «Справочные материалы» открывается окно справочных материалов и документов. Пример окна «Справочные материалы» показан на рисунке 13.

| Справочные материалы | | | | | |
|----------------------|---------------------------------|-------------------|------------------|--|--|
| Руководство польз | ователя Мате | риалы по обучению | Документы | | |
| РОБ Рука | оводство пользоват јозатраты | еля АС | <u>↓</u> Скачать | | |
| РДЕ Рука | водство пользоват | еля ИС ИАО | <u>↓</u> Скачать | | |

Рисунок 13. Пример окна «Справочные материалы». Вкладка «Руководство пользователя» Окно «Справочные материалы» содержит следующие вкладки:

Руководство пользователя – справочные материалы по работе;

Материалы по обучению – вспомогательная документация по обучению для аналитиков; Документы – прочая документация.

Все представленные на вкладках документы можно просмотреть и скачать.

По умолчанию открывается вкладка «Руководство пользователя».

Примеры отображения вкладок «Материалы по обучению» и «Документы» приведены на рисунках 14-15.



Рисунок 14. Пример окна «Справочные материалы». Вкладка «Материалы по обучению»

| Справочі | ные материалы | × |
|---------------|---|------------------|
| Руководство п | ользователя Материалы по обучению | Документы |
| PDF | Матодика оценки трудозатрат на ооздание и развитие автоматизированных оистем | <u>↓</u> Скачать |
| PDF | Методика оценки трудозатрат на оопровождение автоматизированных оистем | <u>↓</u> Скачать |

Рисунок 15. Пример окна «Справочные материалы». Вкладка «Документы»

4.4.3.2 История обновлений

При выборе в меню справки пункта «История обновлений» открывается окно с историей обновлений, которое содержит информацию о текущей версии и новом функционале.

4.4.3.3 О системе

При выборе в меню справки пункта «О системе» открывается окно, которое содержит информацию о версии программы, общую информацию о назначении и содержании.

4.4.3.4 Поддержка

При выборе в меню справки пункта «Поддержка» открывается окно с контактными данными сотрудников, ответственными за техническую и информационную поддержку.

4.4.4 Меню пользователя

При нажатии на имя или иконку пользователя, расположенные в правом верхнем углу верхней панели, открывается меню пользователя, показанное на рисунке 16.

| | گ ≻ |
|---|---------------|
| 8 | Мои данные |
| ٢ | Мои настройки |
| € | Выход |

Рисунок 16. Меню пользователя

Вид меню может варьироваться в зависимости от настроек, выбранных администратором системы.

4.4.4.1 Мои данные

При выборе в меню пользователя пункта «Мои данные» открывается окно с информацией о пользователе. Пример окна с информацией о пользователе показан на рисунке 17.

| Мои данные | × |
|------------------------|---|
| Иванов И. | |
| 🖾 ivanov_iv@iac.spb.ru | |
| 2 Пользователь | |
| Комитет по транспорту | |
| | |

Рисунок 17. Окно с информацией о пользователе

В открывшемся окне приводится следующая информация о пользователе: имя пользователя;

адрес электронной почты пользователя;

роль, присвоенная пользователю;

организация, сотрудником которой является пользователь.

4.4.4.2 Мои настройки

При выборе в меню пользователя пункта «Мои настройки» открывается окно с настройками, доступными пользователю. Пример окна с настройками пользователя показан на рисунке 18.

| Цветовая схема. ———— | | |
|---|-------------------------|--|
| Светлая | · | |
| Видлагатипа системы ——— | | |
| Логотип+название | ~ | |
| Вид меню пользователя | | |
| Имя пользователя | • | |
| О Показать погоду в па | анели меню | |
| Показать погоду в па Показать время в па | анели меню нели меню | |
| Показать погоду в па Показать время в па | анели меню нели меню | |
| Показать погоду в па Показать время в па | анели меню нели меню | |
| Показать погоду в па Показать время в па | анели меню нели меню | |
| Показать погоду в па Показать время в па | анели меню нели меню | |
| Показать погоду в па Показать время в па | анели меню нели меню | |
| Показать погоду в па Показать время в па | анели меню нели меню | |

Рисунок 18. Пример окна с настройками пользователя

Кнопка «Применить» в окне настроек пользователя неактивна, если пользователь не изменил ни один из параметров относительно их исходного состояния.

После нажатия кнопки «Применить» окно с настройками закрывается и новые настройки применяются без необходимости перезагружать страницу. Пользователю отображается сообщение, показанное на рисунке 19.



Рисунок 19. Сообщение о сохранении настроек

Для выхода из окна настроек пользователя без сохранения необходимо нажать на кнопку х, расположенную в правом верхнем углу окна.

4.4.4.3 Выход

Для завершения работы сеанса пользователя необходимо выбрать пункт «Выход» в «Меню пользователя», после чего осуществляется выход. При следующем входе необходимо снова ввести логин и пароль пользователя.

4.5 Данные

4.5.1 Хранилище данных

Модуль «Хранилище данных» предназначен для просмотра данных по показателям в виде табличного отчета, графика, интерактивной карты, а также сохранения сформированных отчетов в рабочей книге или на ПК пользователя.

Модуль доступен для всех категорий пользователей.

Переход в модуль «Хранилище данных» возможен выбором кнопки, показанной рисунке 20.



Рисунок 20. Выбор модуля «Хранилище данных» Страница модуля «Хранилище данных» показана на рисунке 21.

| 🞯 ИС ИАО | Хранилище данных | 🌣 🕐 Иванов 🗸 🎽 |
|--|--|---|
| Дерево показателей Мультивыбор Нет данных для отображени | Иерархии на дату [+] Фильтр иерархий [+] 🐙 | Фильтры Поиск Расширенный поиск Стсутствуют значения фильтров по выбранным поизвате пям |
| | | |

Рисунок 21. Пример страницы модуля «Хранилище данных»

На верхней панели страницы расположена кнопка **С**, при нажатии на которую открывается окно «Персональная панель пользователя», показанное на рисунке 22.

| Хранилище данных | Библиотека материалов | | |
|----------------------|-----------------------|-----------------------------|--|
| Название | | Значения | |
| Дерево показателе | й | | |
| Маркер по умолчанию | | Мониторинг социально 💌 | |
| Мультивыбор по показ | ателям | нет | |
| Отображать код показ | ателя | Het | |
| Отображать пустые по | жазатели | нет | |
| Отображать индикатор | о актуальности | Het | |
| Фильтры | | | |
| Тип выбора времени | | Интервал 🔹 | |
| Территория по умолча | НИЮ | Санкт-Петербург | |
| Мультивыбор по осям | | Het | |
| Выбранные подтипы | | Выберите значение из списка | |
| Отображение данны | лх | | |
| Отображать показател | и вертикально | Да | |
| Горизонтальные оси | | Выберите значение из списка | |

Рисунок 22. Окно «Персональная панель пользователя»

В окне «Персональная панель пользователя» отображаются вкладки «Хранилище данных» и «Библиотека материалов», позволяющие пользователю указать настройки отображения данных ХД и Библиотеки материлов соответствино.

Область представления модуля состоит из двух частей. В левой части расположено дерево показателей, в котором осуществляется выбор показателей для формирования отчета.

В верхнем левом углу дерева показателей расположена флаговая кнопка «Мультивыбор».

Если флаговая кнопка «Мультивыбор» неактивна, то выбор показателей осуществляется по отдельности.

Если флаговая кнопка «Мультивыбор» активна, то выбор показателей осуществляется при помощи функции мультивыбора. По умолчанию функция мультивыбора отключена.

В верхнем правом углу дерева показателей расположена кнопка , при нажатии на которую открывается меню настройки отображения показателей, показанное на рисунке 23.

21

| Отображать актуальность показателей | |
|--|--|
| Отображать коды показателей | |
| Отображать нумерацию по нормативным правовым актам | |
| Отображать незаполненные показатели | |

Рисунок 23. Меню отображения показателей

Меню настройки отображения показателей предоставляет возможность отображать: актуальность показателей; коды показателей;

нумерацию по нормативным правовым актам;

наполненные показатели.

Вкладка «Иерархии на дату» предназначена для формирования дерева показателей на определенную дату. При выборе вкладки «Иерархия на дату» открывается окно выбора даты, приведенное на рисунке 24.

| Дерево показателей | | | | | | | | | |
|----------------------------|-------|--------|--------|--------|---------|--------|---------|---|--|
| Мультивыбор | Иерар | хии на | а дату | [-] Φι | ильтр и | (epap) | (ий [+] | | |
| | 0 | Июн | | • 20 |)20 | ۲ | 0 | 7 | |
| | Пн | Вт | Ср | Чт | Пт | C6 | Bc | | |
| | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | | |
| | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 | 13 | 14 | | |
| | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21 | | |
| | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | | |
| | 29 | 30 | | | | | | | |
| Чет данных для отображения | | | | | | | | | |

Рисунок 24. Вкладка «Иерархия на дату»

Вкладка «Фильтр иерархий» позволяет отфильтровать необходимый набор иерархий для отображения показателей, как показано на рисунке 25.

| мультивыбор отклечен | Дата (+) Дата профиков (-) И керарон (-) Манаторинг раднона Санкт-Петербурга Поназатели коррын 2) Показатели коррын 2) Показатели каррын 2) Показатели каррын 2) Показатели указов Празидента РФ Показатели указов Празидента РФ Моняторияг соеры 6) Празиоредак и обществен- Моняторияг соронышлености Селька и информацияености Селька и информация | Ţ |
|----------------------|--|---|
| | т. | |

Рисунок 25. Вкладка «Фильтр иерархий»

Для этого необходимо выбрать название одной или нескольких иерархий в поле «Фильтр иерархий». Перечень показателей сформируется автоматически. Чтобы очистить фильтр, требуется нажать кнопку «Очистить».

Вкладки «Иерархии на дату», и «Фильтр иерархий» сворачиваются в исходное положение при помощи кнопки [-], расположенной рядом с названием вкладки.

4.5.1.1 Выбор показателей

Для выбора показателя(-ей) следует: выбрать иерархию;

выбрать направление/сферу/отрасль/раздел (в зависимости от иерархии). Если группа имеет несколько вложений, для более детального просмотра содержимого группы необходимо нажать на кнопку «Просмотр» 🔗 перед наименованием показателя;

выбрать один или несколько показателей с помощью флаговых кнопок, расположенных слева от наименования показателя или при помощи выпадающего списка мультивыбора. Выбранные показатели будут выделены синим шрифтом;

нажать на кнопку >> для перехода в область настройки отображения выбранных показателей.

Выбор показателей показан на рисунке 26.

| ультивыбор отключен 🗸 🗸 | Дата [+] Дата графиком [+] Иерархии [+] | |
|--|---|---|
| 🔻 Социальное направление | | |
| Социально-демографическая сф | ера | |
| 🤎 📃 Состав населения | | |
| 🤎 🗌 Численность постоянного | населения, на начало периода | |
| RC0F0 | | |
| • 👽 трудоспособного | | |
| • 🗸 старше трудоспособн | рго | |
| 🧼 🗌 мужчин | | |
| 🗼 🗌 женщин | | |
| 🔍 💽 моложе трудоспособн | oro | 6 |
| 🧼 📃 Возрастно-половая струк | ура населения, на начало периода | |
| Соотношение численност мужчин, на начало года) | и мужчин и женщин по возрастным группам (число женщин на 1000 | 0 |
| 🧼 📃 Естественный прирост (уf | быль) населения | |
| 🧼 🗌 Число родившихся, за пе | риод | |
| • Коэффициент рождаемост | ти (число родившихся на 1000 чел.), нарастающим итогом с начала | |
| 🧼 🗌 Число родившихся: по вг | зрасту матери | |
| 🗼 🗌 Распределение родивши | хся по возрасту матери | |
| 🧼 🗌 Число родившихся по оч | ередности рождения и возрасту матери | 6 |
| | | 0 |

Рисунок 26. Выбор показателей

Чтобы отменить выбор показателей, необходимо нажать на кнопку «Отмена» 🖉 - выбор показателей будет отменен, а остальные области режима будут очищены.

Посредством нажатия на кнопку «Настройка» , расположенную в правом верхнем углу области выбора показателей, можно настроить отображение показателей:

отображать с объединенными;

отображать актуальность показателей;

отображать коды показателей;

показывать незаполненные показатели.

При выборе одного из данных пунктов перечень показателей в дереве будет изменен в соответствии с выбранным параметром.

Выбор показателей может осуществляться как по отдельности, так и при помощи мультивыбора. При выборе мультивыбора из выпадающего списка в дереве показателей автоматически отмечаются все показатели выбранного уровня. Пример мультивыбора приведен на рисунке 27.

| Дерево показателей | | | | |
|---------------------------|------------------|--|--|--|
| мультивыбор отключен 🗸 |] | | | |
| мультивыбор отключен | | | | |
| мультивыбор на 2 уровня | ние | | | |
| мультивыбор на 3 уровня | | | | |
| мультивыбор на 4 уровня | рафическая сфера | | | |
| мультивыбор на все уровни | ения | | | |

Рисунок 27. Пример мультивыбора

При нажатии на кнопку , расположенную в дереве показателей справа от каждого показателя, появляется возможность просмотра информации о показателе, которая включает в себя: код, имя, полное имя, имя родительского показателя, дату последнего обновления, иерархии, типы данных, типы источника информации, временной период, территорию. Пример информации о показателе приведен на рисунке 28.

| Кол: | 211.69 | 9.2 | |
|--|---|--|-----------|
| MMg: | рыболовство, р | ыбоволство | |
| Полное имя: Родительский показатель: | Валовой региональный прод рыболовство, р Валовой региональный про | дукт в основных цена ыбоводство одукт в основных цен | x / ax |
| Дата последнего обновления: | 28.05.2 | :013 | |
| Иерархии | Мониторинг социально-эконог Петербу | чического развития С урга | анкт- |
| Типы данных | Тип Текущее значение | Ед. изм. млрд руб | |
| Типы источника информации | OFC | 2 | |
| Временной период | Год | | 0 |
| територия | Санкт-Пет | ербург | |

Рисунок 28. Информация о показателе

4.5.1.2 Фильтры

Для формирования отчета необходимо указать временной период, территорию, тип источника информации, а также тип данных. Это можно сделать, используя параметры во вкладке «Фильтры», как показано на рисунке 29.

| | 🖌 Време | нной перио, | a &= <mark>8</mark> | | | | _ | |
|----------------|--|---|---|--------|------|------|---|---|
| | год 🔲 ква | РТАЛ 🥅 МЕСЯІ | Į. | | | | | |
| | c 1990 | по 201 | 6 | | | | | |
| | | | | | | | | |
| | 2016 | 2014 | 2013 | 2012 | 2011 | 2010 | | |
| | 2009 | 2008 | 2007 | 2006 | 2005 | 2004 | | |
| | 2003 | 2002 | 2001 | 2000 | 1999 | 1998 | | |
| | 1997 | 1996 | 1995 | 1994 | 1993 | 1992 | | |
| | 1991 | 1990 | | | | | | |
| | | | | | | | | |
| | Санкт-Пе Дадми Васи Выбо Кали Киро Колп Красс | етербург пралтейски леостровс ргский раб нинский раб инский рай инский рай ногвардей носвальски | ий район кий район йон айон он йон ский райо й райоч | н | | | | ~ |
| тип источ | ника ин | формац | ии | | | | | _ |
| тображать | в отчет | ге Акту | альные зна | ачения | | | • | |
| | | | | | | | | |
| A T | | | | | | | | 4 |
| 🖌 типы , | данных | | | | | | | - |
| Типы Текуще | данных ее значе | ние | | | | | | - |

Рисунок 29. Вкладка «Фильтры»

При нажатии на кнопку «Выбрать» У осуществляется автоматический выбор всех доступных параметров формирования отчета.

Списки временного периода и территорий формируются автоматически в зависимости от выбранных показателей.

Для выбора временного интервала необходимо последовательно в соответствующих полях выбрать шаг времени: год, квартал, месяц. Временной период может быть представлен в иерархическом виде, списком или за период.

Для выбора территорий необходимо раскрыть дерево и отметить нужные территории с помощью флаговых кнопок, как показано на рисунке 30.



Рисунок 30. Выбор территории

При активации переключателя «Мультивыбор» появляется возможность выбора территории со всеми дочерними элементами.

По умолчанию переключатель находится в неактивном состоянии, что позволяет выбрать любой территориальный срез в ручном режиме.

Переключатель «Алфавитный порядок» располагает территории в алфавитном порядке.

В поле «Тип источника информации» имеется возможность выбора одного из следующих типов источников информации:

актуальные значения;

актуальные значения по типам источников;

все источники.

Выбор типа источника информации приведен на рисунке 31.

| Отображать в отчете | Актуальные значения | | |
|--------------------------|---|---|---|
| | | ٩ | |
| | Актуальные значения | | 6 |
| ✔ Типы данных | Актуальные значения по типам источников | | - |
| Т екущее значение | Все источники | | |

Рисунок 31. Выбор типа источника информации

При выборе значений «Актуальные значения по типам источников» или «Все источники» имеется возможность уточнения типа источника информации:

ИОГВ – исполнительные органы государственной власти;

ОГС – органы государственной статистики Российской Федерации (Петростат, Росстат).

Для выбора типа источника информации необходимо отметить нужные типы источника информации с помощью флаговых кнопок. Не отмеченные типы источников информации в дальнейшем поиске учитываться не будут, и поиск будет осуществляться только среди выбранных типов источников информации.

Области выбора фильтров могут быть полностью свернуты. Для этого необходимо нажать на кнопку [-] в правом верхнем углу данной области.

После выбора фильтров, а также при наличии данных по выбранным показателям появляется возможность перехода к просмотру и редактированию сформированного отчета.

Для этого необходимо нажать на кнопку >> в правой части экрана.

Для возврата к настройкам фильтров необходимо нажать на кнопку *<* в левом верхнем углу области просмотра.

4.5.1.3 Табличное представление отчета

Для просмотра отчета в табличном виде следует открыть вкладку «Таблица».

Пример табличного отчета представлен на рисунке 32.

| < | Настройки таблиц | ы | Ŧ | Таблица График | Карта | | | |
|----------------------|---|---|-----|---------------------|------------------------|---|---|---|
| 🗇 Вид 🕄 Сезиства | П Эначения 🖃 Стиль | | | | | | | |
| Транспонировать | | | YA | | Полное наименование | Численность постоянного населения, на начало периода / трудоспособного | Численность постоянного населения, на начало периода / старше трудоспособного | Численность постоянного населения, на начало периода / моложе трудоспособного |
| Свойства показателя | 0 | ۲ | | | Тип значения | | (p) Avenue en la | TP Mounteeoner o |
| Территория | ۲ | 0 | † ↓ | Территория | Временной | Текущее значение | Текущее значение | Текущее значение |
| Временной период | ۲ | 0 | ↑ ↓ | Course Descentioner | 1000 | 20741 | 1.035.1 | 003.2 |
| Источник информации | и | | | Санкт-петероург | 1990 | 2 974,1 | 1 035,1 | 993,2 |
| Возможность сортиро | овки ичение одинаково для всех строк | | | Санкт-Петербург | 1991 | 2 964 | 1 045,6 | 987,4 |
| Отобразить показател | пи без значений | | | Санкт-Петербург | 1992 | 2 942,2 | 1 055,7 | 973,1 |
| | | | | Санкт-Петербург | 1993 | 2 892,8 | 1 078,3 | 948,4 |
| | | | | Санкт-Петербург | 1994 | 2 849 | 1 081,9 | 918,9 |
| | | | | Санкт-Петербург | 1995 | 2 829,9 | 1 088,6 | 926,9 |
| | | | | Санкт-Петербург | 1996 | 2 824,5 | 1 082,9 | 868,9 |
| | | | | Санкт-Петербург | 1997 | 2 818,4 | 1 086,3 | 841,4 |
| | | | | Санкт-Петербург | 1998 | 2 816,1 | 1 087,5 | 812,1 |
| | | | | Санкт-Петербург | 1999 | 2 829,8 | 1 083,8 | 781,8 |
| | | | | | | | | |

Рисунок 32. Пример табличного отчета

Табличное представление отчета настраивается при помощи следующих вкладок: вид; свойства; значение; стиль. Вкладка «Вид» включает в себя следующие параметры: транспонировать; свойства показателя; территория; временной период; источник информации; возможность сортировки; скрыть оси, если значение одинаково для всех строк; отобразить показатели без значений.

При помощи флаговых кнопок, расположенных под значками и в строке транспонирования таблицы, имеется возможность изменения внешнего вида табличного

отчета по горизонтали и по вертикали соответственно. При отметке флаговой кнопки расположенной напротив выбранного параметра, выполняется горизонтальное транспонирование таблицы, как показано на рисунке 33.

| < Наст | ройки таблицы | | | 🔻 Таблица График Карта | | | |
|---|--------------------------------|---|-----|---|-----------------|------------------|------------------|
| 💼 Вид 🛞 Свойства 🔲 Эн | ачения 📑 Стиль | | | | | Tup analogua | |
| Транспонировать | | | ¥A. | Полное наименование | Территория | Временной период | Текущее значение |
| Свойства показателя | ۲ | 0 | | Численность постоянного населения, на начало периода / | Санкт-Петербург | 1990 | 2 974,1 |
| Территория | ۲ | 0 | † ↓ | Грудоспосооного | | | |
| Временной период | ۲ | 0 | ↑ ↓ | Численность постоянного населения, на начало периода / трудоспособного | Санкт-Петербург | 1991 | 2 964 |
| Источник информации Возможность сортировки | | | | Численность постоянного населения, на начало периода / трудоспособного | Санкт-Петербург | 1992 | 2 942,2 |
| Скрыть оси, если значение оди Отобразить показатели без знач | наково для всех строк чений | | | Численность постоянного населения, на начало периода / трудоспособного | Санкт-Петербург | 1993 | 2 892,8 |
| | | | | Численность постоянного населения, на начало периода / трудоспособного | Санкт-Петербург | 1994 | 2 849 |
| | | | | Численность постоянного населения, на начало периода / трудоспособного | Санкт-Петербург | 1995 | 2 829,9 |
| | | | | Численность постоянного населения, на начало периода / трудоспособного | Санкт-Петербург | 1996 | 2 824,5 |
| | | | | Численность постоянного населения, на начало периода / трудоспособного | Санкт-Петербург | 1997 | 2 818,4 |
| | | | | Численность постоянного населения, на начало периода / трудоспособного | Санкт-Петербург | 1998 | 2 816,1 |
| | | | | численность постоянного населения, на начало периода / трудоспособного | Санкт-Петербург | 1999 | 2 829,8 |
| | | | | Численность постоянного населения, на начало периода / трудоспособного | Санкт-Петербург | 2000 | 2 889,8 |
| | | | | Численность постоянного населения, на начало периода / | Cauer-Detection | 2001 | 2 907 7 |

Рисунок 33. Горизонтальное транспонирование табличного отчета

При отметке флаговой кнопки , расположенной напротив выбранного параметра, выполняется вертикальное транспонирование таблицы, как показано на рисунке 34.

| ≺ | Настройки таблицы | | | Ŧ | Таблица І | рафик Карта | | | | | | | | |
|------------------------|------------------------------|---|----|---|--------------|-------------------------|----------------------------|----------------------------|----------------------------|----------------------------|-------------------------|-------------------------|----------------------------|--------------|
| 🙆 Вид 🕓 Сеойства | 🖸 Эначения 🗮 Спиль | | | | | | | | | | | | - | = 2 |
| Транспонировать | | | YA | | Dennes | Численность постоянного | Численность постоянного | Численность постоянного | Численность постоянного | Численность постоянного | Численность постоянного | Численность постоянного | Численность постоянного | Численнос |
| Свойства показателя | 0 | ۲ | | | наименование | населения, на | населения, на | населения, на | населения, на | населения, на | населения, на | населения, на | населения, на | населения, |
| Территория | 0 | ۲ | 1 | | | трудоспособного | трудоспособного | трудоспособного | трудоспособного | трудоспособного | трудоспособного | трудоспособного | трудоспособного | трудоспособ |
| Временной период | 0 | ۲ | 1 | | | | | | | | | | | |
| Источник информации | | | | | Территория | Санкт-Петербург | Санкт-Петербург | Санкт-Петербург | Санкт-Петербург | Санкт-Петербург | Санкт-Петербург | Санкт-Петербург | Санкт-Петербург | Санкт-Петер(|
| Возможность сортиров | 01 | | | | | | | | | | | | | |
| Скрыть оси, если значе | ние одинаково для всех строк | | | | Временной | 1990 | 1991 | 1992 | 1993 | 1994 | 1995 | 1996 | 1997 | 1998 |
| Отобразить показатели | без значений | | | | Тип значения | Текущее | Текущее | Текущее | Текущее | Текущее | Текущее | Текущее | Текущее | Текущее |
| | | | | | | 2 974,1 | 2 964 | 2 942,2 | 2 892,8 | 2 849 | 2 829,9 | 2 824,5 | 2 818,4 | 2 816,1 |

Рисунок 34. Вертикальное транспонирование табличного отчета

После отметки флаговой кнопки «Источник информации» в табличном отчете появляется информация об источнике данных по каждому из показателей, как показано на рисунке 35.

| 🙆 Вид 🕜 Свойства 🗔 Значе | ния 💽 Стиль | | | | | | | | | = |
|--|---------------------------|---|------|----------------------------|---|---|--|--|--|---------------------------------|
| Транспонировать Свойства показателя | | | YA | Полное наименование | Численность постоянного населения, на начало периода / | Численность постоянного населения, на начало периода / | Численность постоянного населения, на начало | Численность постоянного населения, на начало | Численность постоянного населения, на начало периода / | Численность населения, перис |
| Территория | ۲ | 0 | | | трудоспособного | трудоспособного | периода / трудоспосооного | периода / трудоспособного | трудоспособного | трудоспо |
| Воеменной периол | 0 | ۲ | | Временной период | 1990 | 1991 | 1992 | 1993 | 1994 | 195 |
| Источник информации | | | 3 42 | Тип значения Территория | Текущее значение | Текущее значение | Текущее значение | Текущее значение | Текущее значение | Текущее з |
| Возможность сортировки Скрыть оси, если значение одиная Отобразить показатели без значен | ково для всех строк ий | | | Санкт-Петербург | Петростат: "Санкт- Петербург в 2006 году. 2 974,1 Статистический ежегодник | Poccrar: http://www.gks.ru /bgd/regl/b10_14s /IssWWW.exe | Петербургкомстат: "Основные показатели демографических процессов в Санкт- 2 942,2 Петербурге и денинградской | Петербургкомстат: "Основные показатели демографических процессов в Санкт- Петербурге и Ленинградской | Петербургкомстат: "Основные показатели демографических процессов в Санкт- Петербурге и Ленинградской | Пете 2 829,9 Стат |
| | | | | | CTI6.: Петростат, 2006 244 с. С. 22" | /Stg/c2/11.htm , 2011 | области. Статистический сборник СПб.: Петербургкомстат, 2002 137 с. С. 13" | области. Статистический сборник СПб.: Петербургкомстат, 2002 137 с. С. 13" | области. Статистический сборник СПб.: Петербурткомстат, 2002 137 с. С. 13" | Cn6. 200 |
| | | | | Адмиралтейский район | | | | | | |
| | | | | | | | | | | |

Рисунок 35. Вид табличного отчета после отметки флаговой кнопки «Источник информации»

Также у Пользователя имеется возможность настроить приоритет осей при помощи стрелок вверх/вниз ^{VA}, расположенных в столбце таблицы настроек.

При отметке флаговой кнопкой пункта «Скрыть оси, если значение одинаково для всех строк» в таблице не отображаются оси с одинаковым значением, как показано на рисунке 36, где в таблице оказалась скрыта ось территории со значением «Санкт-Петербург».

| Таблиц | а График Карта | | |
|--------|--|--|--|
| | | | |
| Террит | ория — Санкт-Петербург | | |
| | Численность постоянного населения, на начало периода / моложе трудоспособного | Численность постоянного населения, на начало периода / урудоспособного | Численность постоянного населения, на начало периода / старше трудоспособного |
| 1990 | 993,2 | 2 974,1 | 1 035,1 |
| 1991 | 987,4 | 2 964 | 1 045,6 |
| 1992 | 973,1 | 2 942,2 | 1 055,7 |
| 1993 | 948,4 | 2 892,8 | 1 078,3 |
| 1994 | 918,9 | 2 849 | 1 081,9 |
| 1995 | 926,9 | 2 829,9 | 1 088,6 |
| 1996 | 868,9 | 2 824,5 | 1 082,9 |
| 1997 | 841,4 | 2 818,4 | 1 086,3 |
| 1998 | 812,1 | 2 816,1 | 1 087,5 |
| 1999 | 781,8 | 2 829,8 | 1 083,8 |
| 2000 | 762,3 | 2 889,8 | 1 089,8 |
| 2001 | 716,7 | 2 907,7 | 1 090,4 |
| 2002 | 672,5 | 2 918,9 | 1 097 |

Рисунок 36. Вид табличного отчета после скрытия осей с одинаковым значением для всех строк

Пункт «Отобразить показатели без значений» отображает в таблице показатели, не имеющие значений по какой-либо из осей, как показано на рисунке 37.

| | | Потребле электроэне / всего | но ргии | Потреблено электроэнергии промышленности | По , эпек стра | треблено троэнергии / ительство | Потреблено электроэнергии / сельское хозяйство | Потре(электро: / дру отра |
|---------------------|------|-----------------------------------|------------|--|----------------------|--|---|-------------------------------------|
| Санкт- Петербург | 2006 | 20 300 | 1 | | | 418,5 | | |
| Санкт- Петербург | 2007 | 19 900 | | | | 400 | | |
| Санкт- Петербург | 2008 | 20 983 | | | | 500 | | |
| Санкт- Петербург | 2009 | 21 400 | | | | 400 | | |
| Санкт- Петербург | 2010 | 23 000 | | | | 500 | | |
| Санкт- Петербург | 2011 | 23 700 | | | | 500 | | |
| Санкт- Петербург | 2012 | 24 600 | | | | 607 | | |
| Санкт- Петербург | 2013 | 24 130 | | | | 629 | | |
| Санкт- Петербург | 2014 | 25 500 | | | | 645 | | |
| Санкт- Петербург | 2015 | 25 780 | | | 1 | 599 | | |
| Санкт- Петербург | 2016 | 26 759 | | | 1 | 922 | | |
| Россия | 2006 | 980 000 | | | / | | | |

Рисунок 37. Вид табличного отчета с отображением показателей, не имеющих значений Вкладка «Свойства» включает в себя следующие параметры:

единица измерения;

код показателя;

краткое наименование;

полное наименование.

При помощи флаговых кнопок имеется возможность включать/исключать из табличного отчета выбранные параметры.

Вкладка «Значения» предоставляет возможность выбора типов значений, представленных в табличном отчете.

Вкладка «Стиль» позволяет настроить шрифт, выравнивание и подсветку значений таблицы.

4.5.1.4 Графическое представление отчета

Для просмотра отчета в графическом виде следует открыть вкладку «График» в правой области страницы.

Графическое представление отчета настраивается при помощи следующих вкладок: значения;

вид;

настройки.

Настройки отображения графического представления отчета приведены на рисунке 38.

| Jaronosok □ ngnucatis suiveieun Oct. x Vinn Haanona ngnuceli ③ 0 90 270 375 Hacrpoken Reereque □ nosaaris herevqy Pacinoxesene: ○ □ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ Hasabene nocaaris □ fan suiveieun □ fan suiveieun |
|--|
| □ подлисль значения Ось х Утоя наконе подлисей © 0 0 90 0 270 0 315 Настройки легенды □ показаль легенду Располоховать легенду Использовать в легенде: □ Назавине показателя □ Тип значения □ Бринения съ. □ Единица камерения □ Единица камерения □ Тарритория Ширия: Шоба <u>эля Unicode 12 0 B</u> <i>j</i> Тип графика |
| Ocb x Yon Handhan Angunceâ @ 0 0 90 270 0 315 Hacropókka nerekşa @ Incoasans nerekşa @ Isabawe occă @ Eştwentig izakeewin @ Eştwentig izakeewin @ Isaparte occă @ Incoasans nerekşa @ Incoasans nerekşa @ Incoasans nerekşa @ Incoasans nerekşa @ Incoasans @ In |
| Утоп наклона подписей © 0 0 90 2070 315 Настройки легенды Показать легенду Расположнене: Показать легенду Расположнене: Показать легенду Название показателя Пи значения Временная пось Временная ось Временная ось Пареница измерения Пареница бъли Wicode ↓ 12 ↓ B <i>j</i> Тъп графика |
| Hacroview nereky |
| Показать петензу Расположни: Pachnowen: |
| Расположение: ● ● ● |
| Использовать в легенде: Название показателя Пля значения Временная ось Единица измерения Название осей Птортория Шрифт: Lucida Sans Unicode J 12 J В <i>i</i> Тип графика ОСС Составля Составля Составля В <i>i</i> |
| Название показателя Пто значения Временная ось Единица намерения Пторлогрия Шрифи: Lucida Sans Unicode ⊽ 12 ∨ В <i>i</i> Тип графика |
| □ Временная ось □ Единица измерения □ Название осей □ Toppropropria Шрифи: Lucida Sans Unicode ⊽ 12 ⊽ В <i>i</i> Тип графика ○ ♡ ○ ○ ↓ ○ ○ |
| В Единица измерения Название осей Птерритория Шифи: Licidais Sans Unicode ↓ 12 ↓ В ј Тип графика ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ |
| П Назавине осей Птерротория Шрифт: Lucidas Sans Unicode ⊽ 12 ⊽ В <i>ј</i> Тип графика О 2000 О 000000000000000000000000000000 |
| □Территория Шрифт: Lucida Sans Unicode ↓ 12 ↓ В <i>ј</i> Тип графика ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ |
| Шрифт: <u>Lucide Sans Unicode</u> Тип графика |
| тып графика |
| 。≫。∿ ₀ ≙ ₀ |
| 。 . 1 。 ≟ 。 1 』。 ∲ |
| юда / трудоспособного; (тыс чел) □ ͡͡ ͡ |
| |

Рисунок 38. Настройки отображения графического представления отчета Вкладка «Значения» включает в себя следующие параметры: оси (время, территория);

перечень отображаемых показателей; типы значений, которые требуется отобразить на графике. Вкладка «Вид» включает в себя следующие параметры: заголовок графика – только для статического типа; показать/скрыть легенду – только для статического типа; настройки легенды; размер графической картинки – только для статического типа; шрифт; тип графика. Вкладка «Настройки» включает в себя параметры: включить аннотации; настройка по рядам. Пример графического отчета представлен на рисунке 39.



Рисунок 39. Пример графического отчета

Режим «Настройки» позволяет одновременно отображать различные типы графиков по различным показателям. Режим «Настройки» показан на рисунке 40.

| < Параметры графиков 🛡 | Таблица График Карта |
|--|--|
| С Энанения Вид (> Настрайни Вилючить денотации | 4000 = |
| Настройки по рядам | |
| Численность постоянного населения, на начало периода / трудоспособного; (тыс чел) | |
| 💜 Тип: 🚈 ∿ 🗐 🕋 🏷 Дополнительная ось Ү: 🗆 🕯 | 5 |
| Численность постоянного населения, на начало периода / старше трудоспособного; (тыс чел) | 9 2000 |
| 😪 Teet: 🌣 ∿ el 🏚 🕞 🏷 Дополнительная ось Y. 🗌 🖇 | ^{**} |
| | 1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 |
| | Численность постоянного населения, на начало периода / трудоспособного; (тис чел) |
| | ф- |

Рисунок 40. Режим «Настройки»

Для этого у каждого показателя присутствует режим «Тип графика». При нажатии на нужную иконку тип отображаемого графика по данному показателю меняется.

Также во вкладке «Настройки» имеется возможность включить аннотации к графику. Для этого необходимо отметить флаговую кнопку «Включить аннотации».

Возврат в предыдущие режимы «Выбора данных» осуществляются кнопкой в верхней левой части экрана.

4.5.1.5 Температурная карта

Для просмотра отчета в виде температурной карты следует открыть вкладку «Карта».

Температурная карта представляет данные в территориальном разрезе, как показано на рисунке 41.



Рисунок 41. Температурная карта

Параметры интерактивной карты позволяют выбрать:

на вкладке «Значения»:

территория; отображать показатель; отображать значение; время; шкала; интервалы; цветовая схема; на вкладке «Вид»:

вид (включая отображение и расположение легенды);

всплывающая подсказка;

подпись территории.

Пункт «Отображаемый показатель» позволяет выбрать конкретный показатель для отображения на температурной карте.

В пункте «Время» имеется возможность выбора временного интервала для отображения на карте.

Пункт «Интервалы» позволяет регулировать общее количество интервалов (от 1 до 7), а также регулировать количество единиц отображения в каждом интервале. Однако при выборе шкал «Равномерная» и «Линейная» у Пользователя отсутствует возможность изменять значения крайних точек интервалов. Такая возможность появляется только при выборе шкалы «Настраиваемая». Для изменения значений интервалов следует использовать шкалу «Интервалы» с расположенными на ней контрольными точками. Также это можно сделать вручную по нажатию на ссылку «Показать значения», после чего изменить значения вручную в отобразившемся списке. Настраиваемая шкала интервалов приведена на рисунке 42.

| Інтервалы: 6 🗸 | Скрыть значения | | |
|----------------|-----------------------|-----|-----------|
| 0.047 | | | |
| J,947 | 2 803,25 | | 5 585,546 |
| 20,947 | тыс чел | min | тыс чел |
| 948,38 | | | |
| 1 875,81 | | | |
| 2 803,25 | | | |
| 3 730,68 | | | |
| 4 658,11 | | | |
| 5 585,546 | | max | |
| ветовая схема: | | | |
| Балтика ~ | 🛙 Инвертировать цвета | | |
| ∪алтика ♥ | с инвертировать цвета | | |

Рисунок 42. Настраиваемая шкала интервалов

При этом минимальное и максимальное значения проставляются автоматически и недоступны для изменения.

4.5.1.6 Типовые форматы сохранения отчета

При нажатии на кнопку 🛡 Пользователю предлагается сохранить отчет в одном из предложенных форматов, как показано на рисунке 43.

| Параметры карты | |
|----------------------|---------------------------------------|
| | Сохранить набор данных |
| ИД | Сохранить отчет в Рабочую книгу |
| <т-Петербург (районы | Экспорт таблицы отчета в XLSX |
| затель: | Экспорт таблицы отчета в DOCX |
| оянного населения, н | Экспорт таблицы отчета в PDF |
| оянного населения, н | |
| оянного населения, н | просмотр дерева показателем |
| оянного населения, н | Просмотр фильтров |
| оянного населения, н | Просмотр списка источников информации |

Рисунок 43. Предлагаемые форматы для сохранения отчета

Пользователю предоставляется возможность выполнить следующие типовые действия с отчетом:

сохранить набор данных – сохранение набора данных из сформированного отчета в систему с сохранением настроек по фильтрам и по временному периоду, который может сдвигаться вперед при появлении новых данных;

сохранить отчет в рабочую книгу – сохранение отчета для дальнейшего использования в модуле «Рабочая книга аналитика»;

экспорт таблицы отчета в файл формата Microsoft Excel – сохранение таблицы отчета на ПК пользователя в формате Microsoft Excel;

экспорт таблицы отчета в Microsoft Word – сохранение таблицы отчета на ПК пользователя в формате Microsoft Word;

экспорт таблицы отчета в PDF – сохранение таблицы отчета на ПК пользователя в формате PDF.

Также посредством данного меню пользователь имеет возможность просмотра и изменения ранее заданных параметров отчета:

дерева показателей;

фильтров;

списка источников информации.

Типовые действия, выполняемые с табличным отчетом, приведены на рисунке 44.

| | = 🖉 | ľ |
|---------|-------------------------------------|---|
| | Сохранить отчет в Рабочую книгу | |
| НОСТЬ | Числе | |
| нного | ПОСТС | |
| ия, на | Насел(Экспорт таблицы отчета в DOCX | |
| риода / | начало | |
| моложе | женщин / моложе женщин / ста | |
| собного | трудоспособного трудоспособн | |
| | | |

Рисунок 44. Типовые действия, выполняемые с табличным отчетом

При сохранении в рабочую книгу необходимо указать название отчета и его тип - статический или динамический. Если указывается «динамический» тип отчета, то при добавлении в БД данных по показателям, входящим в отчет, информация в отчете рабочей книги будет обновляться.

При работе с графическим отчетом пользователю предоставляются следующие возможности:

напечатать отчет;

сохранить как файл формата PNG;

сохранить как файл формата JPG;

сохранить как файл формата SVG;

сохранить как файл формата XLS.

При работе с интерактивной картой пользователю предоставляются следующие возможности:

напечатать отчет;

сохранить как файл формата PNG;

сохранить как файл формата JPG;

сохранить как файл формата SVG.

4.5.1.7 Поиск показателей в дереве

Для того, чтобы осуществить поиск показателя по наименованию, необходимо ввести в поле поиска слово/часть слова/словосочетание, по которым необходимо осуществить поиск. Окно поиска показателя приведено на рисунке 45.

| Фильтры | Поиск | Расширенный поиск | | |
|-------------|------------|-------------------|---|---|
| Поиск пок | азателей | i | | |
| Наименова | ание пока: | зателя | | _ |
| | | | Q | |
| Искать 回 по | о наименов | занию () по коду | | |
| 🗹 Искать в | групповых | : показателях | | |
| 🗆 Искать то | олько в вы | бранных | | |
| Выводить | результат | ов 50 🗸 | | |
| Формирова | ние поиско | вого выражения | | |

Рисунок 45. Поиск показателя

Возможные варианты параметров поиска можно задать с помощью меню, открывающегося при нажатии на кнопку «Формирование поискового выражения». После чего необходимо нажать на кнопку «Поиск» .

Для осуществления поиска по конкретным показателям необходимо отметить нужное с помощью флаговых кнопок, а также отметить флаговую кнопку «Искать только в выбранных», после чего нажать на кнопку «Поиск» ^Q.

Результаты поиска будут представлены в виде таблицы с перечнем найденных показателей, как показано на рисунке 46.

Фильтри Поиск Расширенный поиск

Окасть воказателей

Наименование показателя

численность

искать © по наименованию © по коду

искать в приповых показателях

искать в групповых показателях

искать в срупновых в связи с сокращением численности
персонала, в % к среднесписочной численности / всего

изг.16.2.1. работников в связи с сокращением численности
персонала, в % к среднесписочной численности / промышленность / десго

изг.16.2.2. работников в связи с сокращением численности
персонала, в % к среднесписочной численности / промышленность / всего

изг.16.2.3. работников в связи с сокращением численности
персонала, в % к среднесписочной численности / промышленность / ресого

изг.16.2.3. работников в связи с сокращением численности
персонала, в % к среднесписочной численности / промышленность / ресого

изг.16.2.3. работников в связи с сокращением численности / промышленность / ресого

изг.16.2.3. работников в связи с сокращением численности / промышленность / ресого

изг.16.2.3. работников в связи с сокращением численности / промышленность / поктом в связи с сокращением численности / промышленность / ресого

изг.16.2.3. работников в связи с сокращением численности / промышленность / ресого

изг.16.2.3. работников в связи с сокращением численности / промышленность / ресого

изг.16.2.3. работников в связи с сокращением численности / промышленность / показателочной численности / промышленность / показателочно

Рисунок 46. Результаты поиска

При нажатии на ссылку с наименованием показателя осуществляется переход к показателю в дереве.

4.5.1.8 Расширенный поиск

Расширенный поиск предоставляет пользователю возможность осуществлять поиск по нескольким вариантам параметров, как показано на рисунке 47.

| Фильтры По | иск Расширенный поиск |
|--------------|-----------------------------|
| Расширенный | поиск показателей по данным |
| Параметры | |
| Добавить выр | ражение Добавить группу |

Рисунок 47. Расширенный поиск

Для осуществления расширенного поиска необходимо выбрать соответствующую вкладку в правой части экрана и добавить новое выражение для поиска. Добавление нового выражения для поиска показано на рисунке 48.

| асширен | ный пои | ск показателей (| по данным | |
|----------------------------------|-----------------------|-------------------|-----------|----|
| Показател | њ Содерж | ит 'трудоспособны | ıй') | 0 |
| 7 | | | | |
| | | | | |
| Тараметры | | | | |
| Тараметры |] | | | |
| Параметры | р | | | *) |
| Параметры Показате Содержи | аль аль ат • Тр | удоспособный | Удалить | * |

Рисунок 48. Добавление нового выражения для поиска

При добавлении новых выражений есть возможность выбора вариантов поиска при помощи оператора И/ИЛИ, как показано на рисунке 49.

| | ширенны | ип | оиск показателеи г | ю данным | |
|-----|------------|------|---------------------|-----------------|---|
| По | казатель (| Соде | ржит 'трудоспособны | й' И Показатель | ~ |
| оде | ержит мо | лож | e) | | Q |
| 2 | | | | | |
| lap | аметры | | | | |
| | | | | | |
| G | Journanton | | | | * |
| 2 | | | | | |
| L | Содержит | | трудоспосооныи | удалить | |
| _ | | | | | |
| [| И | * | | | |
| G | Токазатель | | | | * |
| T | - | | моложе | Vapauri | |

Рисунок 49. Добавление новых выражений

Результаты расширенного поиска предоставляются пользователю в нижней части экрана, как показано на рисунке 50.
| Фильтры | Поиск | Расширенный п | юиск | |
|---|---|--|-----------------------------|--------|
| Расширен (Показател Показатель | ный поис ть Содержи Содержит | к показателей пт 'трудоспособнь 'моложе') | по данным ій' или | Q |
| Параметрь | | | | |
| Показате | ель | | | *] |
| Содерж | ит тру | /доспособный | Удалить | |
| ИЛИ | *) | | | • |
| Содерж | ит т МО. | ложе | Удалить | |
| Добавит айдено по | ь выражени жазателей | ие Добавить гру і: более 50. Отоб | ппу ражаются первы | e 50 🔺 |
| Добавит айдено по ззультатов. 11.19.1.2. | ь выражени жазателей трудоспосо | ие Добавить гру і: более 50. Отоб обный | ппу ражаются первы | e 50 |
| Добавит айдено по аультатов. 11.19.1.2. 11.19.2.2. | ь выражени жазателей трудоспосо | ие Добавить гру i: более 50. Отоб обный | ппу ражаются первы | e 50 |
| Добавит айдено по взультатов. 11.19.1.2. 11.19.2.2. 11.19.3.2. | ь выражени жазателей трудоспосо трудоспосо трудоспосо | ие) Добавить гру і: более 50. Отоб збный збный | ппу ражаются первы | e 50 E |
| Добавит айдено по заультатов. 11.19.1.2. 11.19.2.2. 11.19.3.2. 11.1.2. мо. | ь выражени жазателей трудоспосо трудоспосо трудоспосо поже трудо | ие Добавить гру с более 50. Отоб обный обный обный оспособного | ппу ражаются первы | e 50 E |
| Добавит айдено по ззультатов. 11.19.1.2. 11.19.2.2. 11.19.3.2. 11.1.2. мо. 11.1.5.2. к | ь выражени жазателей трудоспосо трудоспосо трудоспосо поже трудо | добавить гру добавить гру сболее 50. Отоб обный обный обный оспособного доспособного | ппу ражаются первы | e 50 E |
| Добавит відено по взультатов. 11.19.1.2. 11.19.2.2. 11.19.3.2. 11.1.2. мо. 11.1.5.2. к | ь выражени жазателей трудоспосо трудоспосо поже трудос коложе трудо | ие Добавить гру с более 50. Отоб обный обный оспособного доспособного доспособного | ппу ражаются первы | e 50 E |
| Добавит айдено по ззультатов. 11.19.1.2. 11.19.3.2. 11.19.3.2. 11.1.5.2. м 11.1.5.2. м 11.1.6.2. м | ь выражени жазателей трудоспосо трудоспосо трудоспосо поже трудо положе труд положе труд | не) Добавить гру с более 50. Отоб зобный зобный зобный оспособного доспособного доспособного доспособного | ппу ражаются первы | e 50 |
| Добавит айдено по ззультатов. 11.19.1.2. 11.19.2.2. 11.19.3.2. 11.1.5.2. м 11.1.5.2. м 11.1.6.2. м 11.1.6.2. м 11.1.6.2. м | ь выражени жазателей трудоспосо трудоспосо поже трудо юложе тру оложе тру оложе тру оложе тру | добавить гру добавить гру более 50. Отоб обный обный обный оспособного доспособного цоспособного рудоспособного | ппу ражаются первы | e 50 E |
| Добавит айдено по ззультатов. 11.19.1.2. 11.19.2.2. 11.19.3.2. 11.1.5.2. № 11.1.6.2. № 11.1.6.2. № 11.1.6.2. № 11.1.6.2. № 11.1.5.2.21 | ь выражени жазателей трудоспосо трудоспосо трудоспосо поже трудо положе труд положе тру оложе тру . моложе т | ие) Добавить гру с более 50. Отоб обный обный оспособного доспособного доспособного рудоспособного рудоспособного | ппу ражаются первы | e 50 E |

Рисунок 50. Результаты расширенного поиска

При нажатии на ссылку с наименованием показателя осуществляется переход к показателю в дереве.

4.5.2 Библиотека материалов

Модуль «Библиотека материалов» предназначен для хранения, упорядочивания и просмотра различных материалов с возможностью разграничения прав доступа к ним.

Доступ к модулю «Библиотека материалов», к самим библиотекам и вложениям определяется в соответствии с правами доступа папки/документа.

Администратор библиотеки материалов может создавать (добавлять), редактировать и удалять библиотеки материалов, а также имеет доступ ко всем вложениям, независимо от настроенных прав доступа.

Пользователю библиотеки материалов предоставляется доступ к библиотеке материалов, при этом доступ к самим библиотекам и вложениям определяется в соответствии с правами доступа папки\документа.

Переход в модуль «Библиотека материалов» возможен выбором кнопки, показанной рисунке 51.



Рисунок 51. Выбор модуля «Библиотека материалов» Пример страницы «Библиотека материалов» показан на рисунке 52.

37



Рисунок 52. Пример страницы «Библиотека материалов»

На странице отображаются библиотеки, к которым пользователь имеет доступ согласно настроенным правам доступа.

Библиотека материалов может быть системной или пользовательской.

Для пользовательской библиотеки материалов доступны функции редактирования и удаления.

Системные библиотеки материалов отображаются с серым фоном и доступны только пользователям с правами администрирования, такие библиотеки невозможно редактировать и удалять.

В правом верхнем углу страницы «Библиотека материалов» расположена кнопка Добавить + , с помощью которой предоставляется возможность добавить (создать) новую библиотеку материалов.

4.5.2.1 Добавление библиотеки материалов

После нажатия на кнопку добавления библиотеки материалов открывается окно «Добавить библиотеку», показанное на рисунке 53.

| Добавить библиотеку | × |
|-------------------------|------|
| Параметры Права доступа | |
| Library | |
| Описание | |
| Тэги | • |
| Наименование иконки | • |
| | |
| СОХРАНИТЬ БИБЛИО | ТЕКУ |

Рисунок 53. Окно «Добавить библиотеку». Вкладка «Параметры»

В окне «Добавить библиотеку» отображаются вкладки «Параметры» и «Права доступа». По умолчанию открывается вкладка «Параметры», на которой необходимо заполнить следующие данные:

наименование добавляемой библиотеки материалов (обязательно для заполнения); описание добавляемой библиотеки материалов;

тэги (ключевые слова, относящиеся к добавляемой библиотеке материалов); наименование иконки новой библиотеки материалов.

При нажатии на поле «Тэги» предоставляется возможность поиска в поле или выбор из выпадающего списка, как показано на рисунке 54.

| коронавирус 🛞 | × * |
|---------------|-----|
| коронавирус | |
| бд | |
| 2020 | |

Рисунок 54. Поле «Тэги»

Для просмотра всего списка тэгов можно воспользоваться полосой прокрутки, расположенной в правой части выпадающего списка. Также в этом поле можно задать (создать) новый тэг: при сохранении формы введенный тэг будет присвоен библиотеке материалов.

При указании в поле поиска определенного тэга с помощью кнопки 🗙 можно очистить поле поиска.

При нажатии на поле «Наименование иконки» предоставляется возможность поиска в поле или выбор из выпадающего списка, как показано на рисунке 55.

| Haumendea ние иконки | × * |
|------------------------|-----|
| 🔥 accessible | |
| account_balance_wallet | |
| â account_balance | |
| account box | |

Рисунок 55. Поле «Наименование иконки»

Для просмотра всего списка наименований иконок можно воспользоваться полосой прокрутки, расположенной в правой части выпадающего списка.

При указании в поле поиска определенного наименования иконки с помощью кнопки 🗡 можно очистить поле поиска.

При выборе определенного наименования иконки внизу окна «Добавить библиотеку» в режиме предпросмотра отображается выбранная иконка, как показано на рисунке 56.

| Добавить биб. | лиотеку | | × |
|---------------------------------------|---------------|---|----------------------|
| Параметры Наименование* Library | Права доступа | | |
| Описание Там каранавирус 🛞 | | | • |
| Hauмeнование иконки – add_a_photo | | | × • |
| | | ð | |
| | | | СОХРАНИТЬ БИБЛИОТЕКУ |

Рисунок 56. Предпросмотр выбранной иконки

Отображение вкладки «Права доступа» окна «Добавить библиотеку» показано на рисунке 57.

| Добавить биб | лиотеку | × |
|--------------|--|------|
| Параметры | Права доступа | |
| Bce | Поиск по всем правам доступа | - |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | СОХРАНИТЬ БИБЛИС | теку |

Рисунок 57. Окно «Добавить библиотеку». Вкладка «Права доступа»

На вкладке «Права доступа» предоставляется возможность выбора типа объектов (все, группы пользователей, роли, организации, пользователи), которым будут предоставлены права доступа к добавляемой библиотеке материалов, и прав доступа для выбранных объектов.

Отображение выпадающего списка типов объектов для предоставления прав доступа, приведено на рисунке 58.



Рисунок 58. Выпадающий список типов объектов

В поле «Поиск по правам доступа» возможно задание поискового запроса или выбор из выпадающего списка, показанного на рисунке 59.

| - | | | |
|---|---|------------------------------------|---|
| | | повоем правам доступа | • |
| | 品 | org | |
| | 品 | org_test_tr5 | |
| | 品 | test_org | |
| | 品 | yyli | |
| | ሔ | АНО ИИЦ "Статистика России" | |
| | 쌱 | Адм. Адмиралтейского р-на | |
| | 쌱 | Адм. Василеостровского р-на | |
| | 品 | Администрация МО МО 'Георгиевский' | |

Рисунок 59. Выпадающий список «Поиск по правам доступа»

Если в качестве объектов, для которых возможно выбрать права доступа, выбирается значение «Все», то поиск прав доступа ведется по всем правам доступа, предоставляемым в системе.

Если в качестве объектов, для которых возможно выбрать права доступа, выбирается значение «Группы» / «Роли» / «Организации» / «Пользователи», то поиск прав доступа ведется по группам, ролям, организациям, пользователям соответственно.

Пример результата поиска по организациям приведен на рисунке 60.

| Добавить биб | лиотеку | | × |
|--------------|----------------|--|----------------------|
| Параметры | Права доступа | _ | |
| Организации | т Паис | спо арганизациям — | * |
| | £. | АНО ИИЦ "Статистика России" | 1 |
| | £ | Адм. Адмиралтейского р-на | |
| | £. | Адм. Василеостровского р-на | |
| | - 5 | Администрация МО МО 'Георгиевский' | |
| | £2 | Администрация МО Сенной округ | |
| | 44 | Адм. Выборгского р-на | |
| | £5. | Администрация Главы Республики Карелия | |
| | £. | Администрация ГАО и ПАО | |
| | | | |
| | | | СОХРАНИТЬ БИБЛИОТЕКУ |

Рисунок 60. Результат поиска по организациям

Выбранные объекты отображаются в табличном виде, как показано на рисунке 61.

| Добавить библиотеку | | × |
|--------------------------------|-------------------------------------|---------|
| Параметры Права доступа | | |
| Все 🔹 | | ¥ |
| 68 АНО ИИЦ 'Статистика России' | Просмотр 🗸 | × |
| R Администратор ИАМ | Просмотр 🗸 | × |
| 🛆 superadmin | Просмотр 🗸 | × |
| | Просмотр Изменение Управление | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | СОХРАНИТЬ БИБ | лиотеку |

Рисунок 61. Список объектов для предоставления прав доступа Слева от каждого объекта отображается иконка типа этого объекта.

Доступные для выбора права доступа из выпадающего меню:

просмотр – просмотр без возможности редактирования;

изменение – для папок: редактирование данных, добавление файлов, добавление вложенных папок; для файлов: редактирование данных, обновление файла;

управление – редактирование объекта и данных, удаление папки (документа) вместе с вложениями, а также добавление, изменение и удаление прав доступа.

Также возможно удаление выбранного объекта из списка с помощью кнопки ×, расположенной в последнем столбце.

После заполнения обязательного поля «Наименование» на вкладке «Параметры» кнопка «Сохранить библиотеку» становится активной, и с ее помощью можно сохранить введенные данные.

Для выхода из окна «Добавить библиотеку» без сохранения необходимо нажать на кнопку ×, расположенную в правом верхнем углу окна.

4.5.2.2 Редактирование и удаление библиотеки материалов

При наведении курсора мыши на созданную пользователями библиотеку материалов всплывают следующие кнопки:

🥒 – редактировать библиотеку материалов;

× – удалить библиотеку материалов.

Пример отображения кнопок редактирования и удаления приведен на рисунке 62.

| × | / |
|---|-------------|
| | чк |
| | Коронавирус |
| | |

Рисунок 62. Пример отображения кнопок редактирования и удаления

При нажатии на кнопку редактирования открывается окно «Редактировать библиотеку», показанное на рисунке 63.

| Редактировать | библиотеку | × |
|-----------------------|-----------------|-------|
| Параметры | Права доступа | |
| - Наименование * | | |
| коронавирус | | |
| Описание | | |
| Тэги | | • |
| Наименование иконки — | | |
| accessible_forward | | - |
| | æ | |
| | СОХРАНИТЬ БИБЛИ | ЮТЕКУ |

Рисунок 63. Окно «Редактировать библиотеку»

Вкладки в окне «Редактировать библиотеку» аналогичны вкладкам окна «Добавить библиотеку».

При нажатии на кнопку удаления библиотеки материалов открывается окно «Подтверждение удаления», показанное на рисунке 64.



Рисунок 64. Окно «Подтверждение удаления»

Для подтверждения удаления библиотеки материалов необходимо нажать на кнопку «Удалить», для отмены удаления – на кнопку «Отмена» или на кнопку ×, расположенную в правом верхнем углу окна, или клилкнуть мышью вне области окна.

4.5.2.3 Просмотр библиотеки материалов

Для просмотра материалов в библиотеке необходимо выбрать нужную библиотеку. Открывается страница со списком материалов выбранной библиотеки материалов, пример которой показан на рисунке 65.

| 🗁 Библиотека материалов 🖒 Test folfer | | | |
|---------------------------------------|--------|-----------------------------|--------------|
| Периодичность документе | • | Q × | ⊭ 🕞 + |
| Наименование | Период | Изменен 🗸 | Размер |
| | | 09.07.2020 13:12 | : |
| 123 | | 09.07.2020 13:12 | : |
| 1234 | | 09.07.2020 18:12 | : |
| Архивы | | 10.07.2020 18:06 | : |
| Создание Параметры | | 09.07.2020 13:12 | 8.98 KB 🚦 |
| Тестовая иерархия | | 09.07.2020 13:12 | 15.81 KB |
| | Элемен | тов на странице 20 👻 с 1 по | бизб < < >> |

Рисунок 65. Пример страницы со списком материалов выбранной библиотеки

Список материалов приводится в табличном виде со следующими сведениями для каждой записи:

наименование – наименование папки материалов;

период – периодичность обновления материалов;

изменен – дата и время последнего изменения;

размер – размер папки материалов.

По всем столбцам предусмотрена возможность сортировки:

по столбцу «Наименование» – в алфавитном порядке и в обратном порядке;

по столбцу «Период» – по датам периода;

по столбцу «Изменен» – по датам изменения материалов в библиотеке;

по столбцу «Размер» – по размеру файлов материалов.

По умолчанию записи в списке материалов отсортированы по дате последнего изменения, указанной в столбце «Изменен».

Слева от наименования материала отображается иконка типа материала (папка, ссылка, документ) или формата документа (Microsoft Excel, PDF, изображение JPG и т.д.).

Если запись в списке материалов представляет собой папку с материалами (иконка «папка»), то при нажатии на строку этой записи открывается страница со списком материалов, входящих в эту папку. Страница входящих в папку материалов аналогична странице со списком материалов выбранной библиотеки, показанной на рисунке 65.

Если запись в списке материалов представляет собой ссылку (иконка «ссылка» ^[]), то при нажатии на строку этой записи осуществляется переход по указанной ссылке.

Если запись в списке материалов представляет собой документ (иконки «документ» форматов Microsoft Excel , PDF , JPG), то при нажатии на строку этой записи осуществляется скачивание документа на ПК пользователя. Для документов также предусмотрен просмотр материалов через веб-браузер для типов материалов, которые поддерживает веб-браузер (JPG и PDF).

Под наименованием материала может отображаться иконка тэга (например, ⁶⁴), при нажатии на которую открывается окно «Редактировать тэг», показанное на рисунке 66.

| Редактировать тэг | × |
|---------------------|---------------|
| Наименование* БД | |
| | СОХРАНИТЬ ТЭГ |

Рисунок 66. Окно «Редактировать тэг»

В окне редактирования тэга предоставляется возможность изменить наименование тэга. Для сохранения изменения необходимо нажать на кнопку «Сохранить тэг». Для выхода из окна без сохранения необходимо нажать на кнопку ×, расположенную в правом верхнем углу окна, или кликнуть мышью вне области окна.

Внизу страницы материалов расположены область выбора количества отображаемых элементов на странице и панель перелистывания страниц. По умолчанию список материалов отображается постранично по 20 записей.

На странице со списком материалов предоставлена возможность поиска по фильтрам «Периодичность документа» и «Тэги».

Также предусмотрен поиск по полю «Поиск по всем папкам» по наименованию папки или документа.

Для осуществления поиска по фильтру «Периодичность документа» необходимо выбрать нужное значение из выпадающего списка, как показано на рисунке 67.



Рисунок 67. Фильтр «Периодичность документа»

Для осуществления поиска по фильтру «Тэги» необходимо либо задать наименование тэга в поле поиска, либо выбрать нужное значение из выпадающего списка, как показано на рисунке 68.

| - Tэли | * |
|-------------|---|
| коронавирус | |
| БД | |
| 2020 | |

Рисунок 68. Фильтр «Тэги»

В выпадающем списке тэгов предоставлена возможность удалить тэг при помощи кнопки , расположенной в конце строки тэга. При этом открывается окно «Подтверждение удаления», показанное на рисунке 69.

| Подтверждение удаления | | × |
|---|--------|---------|
| Вы уверены, что хотели бы удалить тэг 'тест'? | | |
| | OTMEHA | удалить |

Рисунок 69. Окно «Подтверждение удаления»

Для подтверждения удаления тэга необходимо нажать на кнопку «Удалить», для отмены удаления – на кнопку «Отмена» или на кнопку 🔀, расположенную в правом верхнем углу окна, или кликнуть мышью вне области окна.

Для осуществления поиска по полю «Поиск по всем папкам» необходимо указать в поле наименование искомой папки/документа и нажать на кнопку поиска , расположенную справа от поля.

Для отмены всех заданных значений фильтров и поиска необходимо нажать на кнопку х, расположенную справа от кнопки поиска.

В правом верхнем углу страницы библиотеки материалов расположены следующие кнопки:

— загрузка одного или нескольких файлов, описанная в п. 4.5.2.3.2 настоящего Руководства пользователя;

— создание папки материалов, описанное в п. 4.5.2.3.3 настоящего Руководства пользователя;

+ – создание документа, описанной в п. 4.5.2.3.4 настоящего Руководства пользователя.

4.5.2.3.1 Меню действий

При наведении курсора мыши на кнопку , расположенную в последнем столбце для каждой записи в списке материалов, открывается меню действий, применимых к записи, со следующими кнопками:

— удаление записи в списке материалов, при нажатии на кнопку открывается окно подтверждения удаления записи;

— редактирование записи в списке материалов, при нажатии на которую открывается окно редактирования записи.

Окно подтверждения удаления записи в списке материалов аналогично окну подтверждения удаления библиотеки материалов, описанному в п.4.5.2.2 настоящего Руководства пользователя.

Пример окна редактирования записи в списке материалов для типа материала «папка», приведен на рисунке 70.

| Редактировать | × |
|---------------------------------|----------|
| Параметры Права до ступа | |
| папка | ~ |
| Наименование* 123 | |
| Описание | |
| Тэм | * |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | ОХРАНИТЬ |

Рисунок 70. Окно редактирования папки

В окне редактирования папки отображаются вкладки «Параметры» и «Права доступа». По умолчанию открывается вкладка «Параметры», которая содержит указание типа материала (в данном случае «папка»), а также следующие поля:

наименование папки (обязательное поле);

описание папки;

тэги, относящиеся к выбранной папке.

Поле «Тэги» вкладки «Параметры» окна редактирования папки аналогично полю «Тэги» в окне добавления библиотеки материалов, описанном в п.4.5.2.1 настоящего Руководства пользователя.

Вкладка «Права доступа» окна редактирования папки в списке материалов аналогична вкладке «Права доступа» окна добавления библиотеки материалов, описанного в п.4.5.2.1 настоящего Руководства пользователя.

Для сохранения внесенных изменений необходимо нажать на кнопку «Сохранить». Для выхода из окна редактирования папки без сохранения необходимо нажать на кнопку , расположенную в правом верхнем углу окна.

Окно редактирования для типа материала «ссылка» аналогично окну редактирования для типа материала «папка».

Пример окна редактирования для типа материала «документ» приведен на рисунке 71.

| Редактировать | × |
|--|-----------|
| Параметры Права доступа История изменений | |
| документ | ~ |
| ▲ Загрузить файл COVID-19 2020 на 18.03.2020.jpg | |
| Наименование * Динамика госпитализации | |
| Описание | |
| Том 2020 О каранавирус О | • |
| · Периодичность документа. Ежедневный | • |
| Периадакумента. 18 марта 2020 г. | |
| | |
| | СОХРАНИТЬ |

Рисунок 71. Окно редактирования документа

В окне редактирования документа отображаются вкладки «Параметры», «Права доступа» и «История изменений».

По умолчанию открывается вкладка «Параметры», которая содержит указание типа материала (в данном случае «документ»), кнопку «Загрузить файл», а также следующие поля:

наименование документа (обязательное поле);

описание;

тэги, относящиеся к документу;

периодичность документа;

период документа.

При нажатии на кнопку «Загрузить файл» открывается стандартное окно для выбора и загрузки файла с ПК пользователя. После выбора файла для загрузки его наименование отобразится справа от кнопки «Загрузить файл», как показано на рисунке 72.

| Редактировать | × |
|---|-----------|
| Параметры Права доступа История изменений | |
| документ | Ŧ |
| Список пользователей (1) xlsx | U. |
| ▲ Загрузить файл 100% | × |
| Наименование * Динамика госпитализации | |
| Описание | |
| Тэги - 2020 🛞 каранавирус 🛞 | |
| Периодичность документа. Ежедневный | • |
| Периоддокумента | |
| | СОХРАНИТЬ |

Рисунок 72. Отображение загружаемого файла

Для отмены загрузки файла можно воспользоваться кнопкой ×, расположенной справа от наименования загружаемого файла.

Поле «Тэги» вкладки «Параметры» окна редактирования документа аналогично полю «Тэги» в окне добавления библиотеки материалов, описанном в п.4.5.2.1 настоящего Руководства пользователя.

При нажатии на поле «Периодичность документа» предоставляется возможность выбрать периодичность обновления документа из выпадающего списка, показанного на рисунке 73.

| Периодичность документа | |
|-------------------------|--|
| Ежедневный | |
| | |
| | |
| Годовой | |
| Полугодовой | |
| Квартальный | |
| Месячный | |
| Недельный | |
| Ежедневный | |

Рисунок 73. Выбор периодичности документа

В поле «Период документа» предоставляется возможность выбрать период документа в появляющемся при нажатии на поле календаре, как показано на рисунке 74.

| | 2020 CP |)), № | iap | т 1 | 8 | | | |
|--------------------|------------|-----------|-----|-------|----|----|----|---|
| — Период дркумента | < | | ма | рт 20 | 20 | | > | |
| 18 марта 2020 г. | пн | ΕТ | ср | ЧТ | пт | сб | BC | |
| | | | | | | | 1 | ł |
| | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | |
| | 9 | 10 | 11 | 12 | 13 | 14 | 15 | |
| | 16 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21 | 22 | ł |
| | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | |
| | 30 | 31 | | | | | | |

Рисунок 74. Выбор периода документа

Вкладка «Права доступа» окна редактирования документа в списке материалов аналогична вкладке «Права доступа» окна добавления библиотеки материалов, описанного в п.4.5.2.1 настоящего Руководства пользователя.

Пример вкладки «История изменений» окна редактирования документа приведен на рисунке 75.

| Редан | тировать | | | | × |
|--------|------------------|-----------------|------------------|--|-----------|
| Пар | аметры Прав | а доступа Истор | ия изменений | | |
| Версия | Автор | Организация | Дата | Файл | |
| 1 | Суперадмин А. А. | ктэн | 06.05.2020 10:21 | <u>СОVID-19 2020 на 18.03.2020.jpg</u> | |
| | | | | | |
| | | | | | |
| | | | | | |
| | | | | | |
| | | | | | |
| | | | | | |
| | | | | | |
| | | | | | |
| | | | | | |
| | | | | | |
| | | | | | СОХРАНИТЬ |

Рисунок 75. Вкладка «История изменений» окна редактирования документа

На вкладке «История изменений» в табличном виде представлены данные об изменениях файлов, загруженных для выбранного документа, со следующими столбцами:

версия – версия загруженного файла;

автор – пользователь, который загрузил файл;

организация – организация, сотрудником которой является пользователь;

дата – дата и время загрузки файла;

файл – загруженный файл.

При нажатии на загруженный файл предоставляется возможность скачать файл на ПК пользователя.

50

Для сохранения внесенных изменений необходимо нажать на кнопку «Сохранить». Для выхода из окна редактирования документа без сохранения необходимо нажать на кнопку \times , расположенную в правом верхнем углу окна.

4.5.2.3.2 Загрузка файлов

При нажатии на кнопку открывается стандартное окно операционной системы с предложением выбора файла, загружаемого с ПК пользователя, после чего открывается окно «Загрузка файлов», пример которого показан на рисунке 76.

| Загрузка файлов | × |
|-------------------|----|
| Отчет_Эпидем.xlsx | × |
| 100% | ^ |
| | ок |

Рисунок 76. Пример окна «Загрузка файлов»

Предусмотрена возможность отменить загрузку файла с помощью кнопки ×, расположенной справа от наименования загружаемого файла.

4.5.2.3.3 Создание папки

Для создания папки материалов необходимо нажать на кнопку . , после чего открывается окно «Создать папку», показанное на рисунке 77.

| Создать папку | × |
|-------------------|-----------|
| — На именовани е* | |
| | СОХРАНИТЬ |

Рисунок 77. Окно «Создать папку»

В окне создания папки предоставляется возможность указать наименование создаваемой папки.

После заполнения обязательного поля «Наименование» кнопка «Сохранить» становится активной, и с ее помощью можно сохранить новую папку материалов.

Для выхода из окна создания папки без сохранения можно с помощью кнопки \mathbf{X} , расположенной в верхнем правом углу окна, или кликнуть кнопкой мыши вне области окна.

4.5.2.3.4 Создание документа

Для создания документа необходимо нажать на кнопку +, после чего открывается окно «Создать», как показано на рисунке 78.

| Создать | × |
|--------------------------|-----------|
| Параметры Права доступа | |
| документ | • |
| Загрузить файл | |
| Наименование* Library | |
| Описание | |
| | × • |
| Периодичность документа | ¥ |
| | |
| | |
| | СОХРАНИТЬ |

Рисунок 78. Окно «Создать». Вкладка «Параметры»

В окне «Создать» отображаются вкладки «Параметры» и «Права доступа». По умолчанию открывается вкладка «Параметры», на которой необходимо указать тип создаваемого объекта библиотеки материалов (документ, ссылка, папка) в выпадающем списке, как показано на рисунке 79.

| документ | |
|----------|--|
| ссылка | |
| папка | |
| | |

Рисунок 79. Выпадающий список типа создаваемого объекта библиотеки материалов Для создаваемого документа необходимо заполнить следующие поля:

наименование – наименование выбранного объекта (обязательное для заполнения поле); описание – описание выбранного вида документа;

тэги – тэги выбранного вида документа;

периодичность документа – периодичность обновления данных по выбранному типу документа.

Предоставлена возможность загрузки документа из файла с помощью кнопки «Загрузить файл».

Для создаваемой ссылки, помимо полей, заполняемых при создании документа, необходимо заполнить поле «URL-адрес документа», как показано на рисунке 80.

| Создать | × |
|----------------------------------|-----------|
| Параметры Права доступа | |
| ссылка | • |
| URL-адрес документа | |
| наименование - Ссылка на сайт | |
| Описание | |
| Тэги | • |
| Периодичность документа | ~ |
| | |
| | |
| | СОХРАНИТЬ |

Рисунок 80. Заполнение поля «URL-адрес документа» при создании ссылки Для создаваемой папки необходимо заполнить поля «Наименование», «Описание» и «Тэги». Окно создания папки показано на рисунке 81.

| Создать | × |
|-------------------------|---|
| Параметры Права доступа | |
| папка | Ŧ |
| Hanmenoes nue* | |
| Описание | |
| Tam 2020 🛞 | • |
| | |
| | |
| | |
| | |
| сохранит | ь |

Рисунок 81. Окно создания папки

Для создаваемого документа или ссылки необходимо выбрать периодичность документа. Отображение выпадающего списка «Периодичность документа» показано на рисунке 82.

| Периодичность документа. | • |
|--------------------------|---|
| Годовой | |
| Полугодовой | |
| Квартальный | |
| Месячный | |
| Недельный | |
| Ежедневный | |

Рисунок 82. Выпадающий список «Периодичность документа» При выборе определенной периодичности открывается дополнительное поле: годовая периодичность – поле «Период документа» с указанием года; полугодовая периодичность – поле «Полугодие документа» с указанием полугодия; квартальная периодичность – поле «Квартал документа» с указанием квартала; месячная периодичность – поле «Период документа» с указанием месяца и года; недельная периодичность – поле «Период документа» с указанием недели в году; ежедневная периодичность – поле «Период документа» с указанием текущей даты. Пример отображения дополнительного поля для полугодовой периодичности показан

на рисунке 83.

| Создать | × |
|--|-----------|
| Параметры Права доступа | |
| ссылка | • |
| URL-адрес документа | |
| Haumendaane* | |
| Описание | |
| Tam - 2020 🛞 | • |
| Периодичность документа | • |
| Палутадие дакумента. 1-я половина 2020 г. | • |
| | |
| | СОХРАНИТЬ |

Рисунок 83. Пример отображения дополнительного поля для полугодовой периодичности Для годовой периодичности документа при нажатии на поле «Период документа» предоставлена возможность выбора года в открывающемся окне, показанном на рисунке 84.

| 2020 | |
|------|---|
| 2015 | - |
| 2016 | |
| 2017 | |
| 2018 | |
| 2019 | |
| 2020 | |
| 2021 | |

Рисунок 84. Окно выбора года

Для полугодовой периодичности документа при нажатии на поле «Полугодие документа» предоставлена возможность выбора полугодия в выпадающем списке, показанном на рисунке 85.

| 2-я половина 2016 г. |
|-----------------------|
| 1-я половина 2017 г. |
| 2-я половина 2017 г. |
| 1-я половина 2018 г. |
| 2-я половина 2018 г. |
| 1-я половина 2019 г. |
| 2-я половина 2019 г. |
| 1-я половина 2020 г. |
| 2-я половина 2020 г. |
| 1-я половина 2021 г. |
| 2-я половина 2021 г. |
| – Полугодие документя |
| 1-я половина 2020 г. |

Рисунок 85. Выпадающий список выбора полугодия документа

Для квартальной периодичности документа при нажатии на поле «Квартал документа» предоставлена возможность выбора полугодия в выпадающем списке, показанном на рисунке 86.

| 2-й квартал 2019 г. |
|---------------------|
| 3-й квартал 2019 г. |
| 4-й квартал 2019 г. |
| 1-й квартал 2020 г. |
| 2-й квартал 2020 г. |
| 3-й квартал 2020 г. |
| 4-й квартал 2020 г. |
| 1-й квартал 2021 г. |
| 2-й квартал 2021 г. |
| 3-й квартал 2021 г. |
| 4-й квартал 2021 г. |
| - Квартал документа |
| 2-й квартал 2020 г. |

Рисунок 86. Выпадающий список выбора квартала документа

Для месячной периодичности документа при нажатии на поле «Период документа» предоставлена возможность выбора месяца в открывающемся окне, показанном на рисунке 87.



Рисунок 87. Окно выбора месячной периодичности документа

Для недельной периодичности документа при нажатии на поле «Период документа» предоставлена возможность выбора недели в календаре, показанном на рисунке 88.

| | ²⁰²⁰ пн, май 25 | | | | | | | |
|----|-------------------------------|----|----|-------|----|----|----|--|
| | < | | м | ай 20 | 20 | | > | |
| Ļ. | пн | вт | ср | чт | пт | сб | BC | |
| | 27 | 28 | 29 | ЗD | 1 | 2 | з | |
| | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 1D | |
| Ŀ | 11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | |
| L | 18 | 19 | 2D | 21 | 22 | 23 | 24 | |
| | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30 | 31 | |
| | | | | | | | | |

Рисунок 88. Календарь с выбором недельной периодичности документа

Для ежедневной периодичности документа при нажатии на поле «Период документа» предоставлена возможность выбора даты в календаре, показанном на рисунке 89.

| | 2020 пн, май 25 | | | | | | | |
|----|--------------------|----|----|--------|----|----|----|---|
| - | < | | M | ай 20: | 20 | | > | |
| ÷ | пн | вт | ср | ЧТ | пт | сб | BC | ļ |
| L | | | | | 1 | 2 | 3 | |
| L | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | |
| L. | 11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | ļ |
| | 18 | 19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24 | |
| | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30 | 31 | |

Рисунок 89. Календарь с выбором ежедневной периодичности документа Отображение вкладки «Права доступа» окна «Создать» показано на рисунке 90.

| Создать | | | × |
|---|----------|-----|---------|
| Параметры Права доступа | | | |
| Организации - Адм. Василеостровского р-на | | | * |
| Н асилеостровского р-на | Просмотр | • | × |
| 은 Оператор данных | Просмотр | • | × |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| восстановить по умолчанию 🛛 📀 | | COX | (РАНИТЬ |

Рисунок 90. Окно «Создать». Вкладка «Права доступа»

Вкладка «Права доступа» окна создания документа аналогична вкладке «Права доступа» окна добавления библиотеки материалов, описанного в п.4.5.2.1 настоящего Руководства пользователя.

В левом нижнем углу окна создания документа расположены следующие кнопки:

кнопка «Восстановить по умолчанию» предоставляет возможность восстановления (копирования) прав доступа, заданных по умолчанию вышестоящей директорией;

кнопка предоставляет возможность скопировать права доступа вышестоящей директории.

После заполнения обязательного поля на вкладке «Параметры» кнопка «Сохранить» становится активной, и с ее помощью можно сохранить введенные данные.

Для выхода из окна создания документа без сохранения можно воспользоваться кнопкой х, расположенной в верхнем правом углу окна, или кликнуть кнопкой мыши вне области окна.

4.6 Цифровая панель

Цифровая панель предназначена для принятия управленческих решений и повышения эффективности государственного управления. Пользователями ЦП являются Глава региона и руководители ИОГВ региона.

В зависимости от присвоенной ролевой модели и соответствующих прав доступа пользователю могут быть доступны отдельные модули Цифровой панели. Пользователь правами доступа «Администрирование» имеет доступ ко всем модулям ЦП.

4.6.1 Национальные проекты

Модуль «Национальные проекты» предназначен для обеспечения мониторинга и контроля за реализацией национальных проектов в рамках выполнения указа Президента РФ №204 от 07.05.2018 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

Переход в модуль «Национальные проекты» возможен выбором кнопки, показанной на рисунке 91.



Рисунок 91. Выбор модуля «Национальные проекты» Отображение страницы «Национальные проекты» показано на рисунке 92.

| : 🖾 национальные проекты | | • 10.07.2020 19.26.0 | ia 🖭 |
|--|---|---|------|
| Демография | <u>Здравоохранение</u> | Образование | 8 |
| 125 244,44 млн руб. 39.73% ресходав от личен не СОСО год | 68 209.45 млн руб. 1.38% ресседае от плене на 2020 год | 10 070.88 млн руб. 4.81% риходарае от плана на 2020 год | |
| 13 937.41 Федеральный бюджет 107 458.73 Бюджет СПб 3 846.30 Вжебюджетные источники | 5 025.55 Федеральный бюджет 10 835.61 Бюджет СПб 52 348.29 Внебюджетные источники | 305.10 Федеральный бюдост 9765.78 Бюдост Г16 0 Внебодостные источники | |
| 🗧 🛷 🎙 🖗 | i≡ ∧* P | 9 ⊊ q v ≡ 9 ⊊ | 7 |
| Жилье и городская среда | Экология | Фроизводительность труда и по | ð |
| 15 973.06 млн руб. 1.39% рискадае от пляна на 2020 год | 1 646.59 млн руб. D% рассодае от пляна не 2020 год | 672.14 млн руб. 0.776 риссарая ег плана на 2020 год | |
| 0 Федеральный бюджат 15 973.06 Бюдриат СПб 0 Вжебюджатные источники | 137.25 Федеряльный бюджет 309.33 Бюджет СПб 1 200.00 Внебюджетише источники | 618.79 Федерильный бюдомит 53.35 Бюдомит СПб 0 Внебодоматные источники | |
| 😑 🛷 P 9 | 9 ~ = | 9 9 9 ≈ | 7 |

Рисунок 92. Страница «Национальные проекты»

В левом углу верхней панели страницы НП расположены кнопка , с помощью которой открывается меню навигации модуля, и наименование модуля «Национальные проекты».

В правом углу верхней панели страницы НП расположены:

кнопка включения/выключения уведомлений об изменениях (обновлениях) в национальных проектах (при условии, что в настройках Ленты событий включена

настройка уведомлений как описано в п. 4.4.4.2 настоящего Руководства пользователя); дата и время обновления информации (статус реализации проектов устанавливается

на основе сведений, поступающих из Информационной системы управления проектами);

кнопка 😟 «Сформировать отчет», предназначенная для скачивания сводного отчета по проектам в формате PDF.

На странице отображается сводная информационная панель, визуализирующая реализацию национальных проектов и состоящая из информационных блоков по направлениям развития, закрепленным в указе Президента РФ №204:

демография; здравоохранение; образование; жилье и городская среда; экология; безопасные и качественные автомобильные дороги; производительность труда и поддержка занятости; наука; цифровая экономика; культура; малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной; предпринимательской инициативы;

международная кооперация и экспорт.

Для каждого национального проекта и федерального/регионального проекта предусматривается отдельная информационная панель. Отображение информации на панели на примере проекта «Демография» приведено на рисунке 93.



Рисунок 93. Отображение информации на панели на примере проекта «Демография» Цифровыми значениями указаны:

основное значение бюджета проекта (млн. руб.);

процент исполнения бюджета (показатель расходов в процентах от плана на год); источники бюджетирования проекта.

В качестве источников бюджетирования проекта указываются:

Федеральный бюджет;

Бюджет СПб;

Внебюджетные источники.

На информационной панели проекта реализована индикация статуса реализации национальных проектов по следующим направлениям:

Исполнение контрольных точек –

Достижение показателей – 🥂 ;

Исполнение бюджета –

Контроль рисков – 🖓

Пример индикации статуса реализации проекта «Демография» приведен на рисунке 94.



Рисунок 94. Пример индикации статуса реализации проекта «Демография» Направления реализации проекта имеют следующую цветовую индикацию:

зеленый цвет – отклонения реализации проекта отсутствуют;

оранжевый цвет – имеются отклонения реализации проекта;

красный цвет – имеются критические отклонения реализации проекта.

Для детализации данных информационных панелей используется подход «сверление». Так, кликая на информационный блок по национальному проекту, пользователь попадает на соответствующую информационную панель, далее кликая на региональный проект - на информационную панель выбранного регионального проекта.

4.6.1.1 Меню навигации модуля НП

При нажатии на кнопку **с** открывается меню навигации модуля «Национальные проекты», показанное на рисунке 95.

| Национальные проекты |
|----------------------|
| Документы |
| Внешние ресурсы |

Рисунок 95. Меню навигации модуля «Национальные проекты» Меню навигации содержит следующие разделы:

Национальные проекты;

Документы;

Внешние ресурсы.

При нажатии на раздел меню он разворачивается/сворачивается, остальные разделы при этом сворачиваются автоматически.

4.6.1.1.1 Национальные проекты

Раздел меню навигации «Национальные проекты» показан на рисунке 96.

| Национ | Национальные проекты | | | | | | | | |
|----------|---|--|--|--|--|--|--|--|--|
| ₿ | Демография | | | | | | | | |
| | Здравоохранение | | | | | | | | |
| 8 | Образование | | | | | | | | |
| ធ | Жильё и городская среда | | | | | | | | |
| ٠ | Экология | | | | | | | | |
| ۵ | Производительность труда и поддержка занятости | | | | | | | | |
| | Цифровая экономика | | | | | | | | |
| ± | Культура | | | | | | | | |
| 9 | мсп | | | | | | | | |
| ۵ | Международная кооперация и экспорт | | | | | | | | |
| 0 | Безопасные и качественные автомобильные дороги | | | | | | | | |
| д | Наука | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | |

Рисунок 96. Раздел меню «Национальные проекты»

В разделе меню «Национальные проекты» отображается список национальных проектов, в котором можно выбрать интересующий проект и перейти на его страницу.

4.6.1.1.2 Документы

Раздел меню навигации «Документы» показан на рисунке 97.



Рисунок 97. Раздел меню «Документы»

В разделе меню «Документы» отображаются следующие материалы, относящиеся к национальным проектам:

Риски;

Документы; Персоналии;

Полезная информация;

НПА.

При выборе подраздела «Риски» открывается страница с информацией о рисках за отчетный период. Информация предоставляется в формате PDF.

При выборе подраздела «Документы» открывается страница со списком документов, как показано на рисунке 98.

| : 🕸 Национальные проекты 🔸 🖥 Документы | | | | | | | | | |
|---|--|---------|--|------------------|--|--|--|--|--|
| Национальные проекты | | | Период Тип | | | | | | |
| III Boe | | | Bce • Bce • Bce • | | | | | | |
| 🚇 Демография | | | Haàtra gruer | | | | | | |
| 😣 Здравоохранение | | | | | | | | | |
| Образование | | - | | - | | | | | |
| 🙃 Жильё и городская среда | нп | Тип | Наименование | Дата утверждения | | | | | |
| 🌪 Экология | | Паспарт | НП Демография/Паогорт | 24 декабря | | | | | |
| Производительность труда и поддержка занятости | хизаводительность труда 🤱 Пжларт НП Демография/РП Поддержка семей/Паопорт поддержка замятооти | | | | | | | | |
| 🛄 Цифровая экономика | ß | Паспорт | НП Демография/РП Занягость женщин/Паопорт | 24 мая | | | | | |
| 🏛 Культура | ß | Паспорт | НП Демография/РП Старшее поколение/Паспорт | 24 мая | | | | | |
| 🖾 мсп | ß | Паспорт | НП Демография/РП Укрепление здоровья/Паопорт | 24 мая | | | | | |
| Международная кооперация и экопорт | ß | Паспорт | НП Демографик/РП Спорт - норма жизни/Паолорт | 24 мая | | | | | |
| Безопасные и 🛱 качественные | | Паспорт | НП Демография/ФП Занятооть женщин/Паопорт | 14 декабря | | | | | |
| автомобильные дороги | | Паспорт | НП Демография/ФП Поддержка оемей/Паопорт | 14 декабря | | | | | |
| - Hoyko | | Паспарт | НП Демографии/ФП Спорт - норма жизни/Паопорт | 14 декабря | | | | | |

Рисунок 98. Страница «Документы»

В левой части страницы отображается меню фильтрации по национальным проектам, с помощью которого можно сделать выборку документов по нужному направлению развития.

Список документов представлен в табличном виде со следующими сведениями:

НП; Тип:

Наименование;

Дата утверждения.

В столбце «НП» отображается иконка направления развития, к которому относится НП. В столбце «Тип» отображаются следующие типы документов:

Паспорт – паспорт;

Прилажение к паспарту – приложение к паспорту;

61

Соглашение – соглашение;

Отчет –отчет.

В столбце «Наименование» отображается наименование НП.

В столбце «Дата утверждения» отображается дата утверждения проекта.

Для быстрого поиска НП в списке можно использовать систему фильтрации. Для поиска НП используется панель фильтров со следующими полями:

Период;

Уровень; Тип.

тин. Т

Также предоставлена возможность поиска по полю «Найти отчет».

Для поиска отчетов по периоду предоставляется возможность выбора периода из выпадающего списка фильтра «Период», как показано на рисунке 99.



Рисунок 99. Фильтр «Период»

Для поиска документов по уровню проектов предоставляется возможность выбора уровня проекта из выпадающего списка фильтра «Уровень», как показано на рисунке 100.

| _ | Уплень |
|---|--------------|
| | Bce |
| | Национальный |
| | Федеральный |
| | Региональный |
| | |

Рисунок 100. Фильтр «Уровень»

Для поиска по типу документа предоставляется возможность выбора типа документа из выпадающего списка фильтра «Тип», как показано на рисунке 101.

| Bce |
|-----------------------|
| Предорт |
| nachopi |
| Приложение к паспорту |
| |
| Соглашение |
| OTUOT |
| |
| |

Рисунок 101. Фильтр «Тип»

В поле поиска «Найти отчет» предоставляется возможность задать поисковый запрос по наименованию документа.

При выборе подраздела «Персоналии» открывается страница с информацией о назначенных ответственных персоналиях по направлениям развития НП. Информация предоставляется в формате PDF.

При выборе подраздела «Полезная информация» открывается страница с перечнем полезных для пользователя документов, как показано на рисунке 102.

| : | Ш Национальные проекты > і Полезная информация | Инфармация абкавлена 19.05.2020 14.02:11 🗈 |
|------|--|---|
| - Пл | | |
| | ana Marina | |
| | | |
| | Название документа Дата утвержден | 1067 |
| ß | Презентация "Кодирование национальных и федеральных проектов" (Минфин) | |
| ß | Рекомендации по формированию информации об оценке финаноового обеспечения проектов (Комфин) | |
| ß | Презентация "Организация проектной деятельности в ИОГВ" (Аналитический центр при Правительстве РФ) | |
| ß | Презентация конференции "Проективя деятельность. Региональный волект" (2018 г.) | |
| | Презентация о формировании региональных проектов СПб (Проектный офио) | |
| ß | Презентация, о подготовке РП (Федеральный проектный офио) | |

Рисунок 102. Страница «Полезная информация»

Перечень документов приведен в табличном виде и содержит следующие сведения: Название документа;

Дата утверждения.

В поле «Поиск документов» предоставляется возможность задать поисковый запрос по наименованию документа.

При нажатии на документ осуществляется его скачивание в формате PDF.

При выборе подраздела «НПА» открывается страница с перечнем нормативно-правовых актов, как показано на рисунке 103.

| : | 🕸 Национальные проекты 🗲 💂 НПА | Информация обховлена 👔 19.05.2020 14.02:11 |
|---|---|---|
| | кк друмыттв | |
| | Название документа | Дата утверждения |
| ß | Дорожная карта по организации иололнения в СПб Указа № 204 | 4 сентября |
| ß | Протокол освещания о формировании региональных проектов от 11.12.2018 № 41/1-в | 11 декабря |
| ß | Информационная оправка о подключении к ГИИС "Электронный бюджет" | 16 января |
| ß | Закрепление персональной ответотвенности по направалениям в СПб во исполнение Указа № 204 | 28 января |
| ß | Указ Президента РФ от 07.05.2018 № 204 10 национальных целях и отратегических задачах развития РФ на период до 2024 г.* | 7 мая |
| ß | Поручения Медведева Д.А. от 22.05.2018 № Д№П13-2858 во Иоголиение Указа № 204 | 22 мая |
| ß | Методические указания по разработке национальных проектов от 04.06.2018 № 4072гнП6 | 4 июня |
| ß | Рекомендуемый павн подготовки паспортов национальных и федеральных проектов от 02.07.2018 № 4919n-П6 | 2 июля |

МинФин_Презентация об основных подходах к планированию бюджетных ассигнований на реализацию НП

Рисунок 103. Страница «НПА»

Перечень НПА приведен в табличном виде и содержит следующие сведения: Название документа;

Дата утверждения.

В поле «Поиск документов» предоставляется возможность задать поисковый запрос по искомому НПА.

При нажатии на НПА осуществляется его скачивание в формате PDF.

4.6.1.1.3 Внешние ресурсы

Раздел меню навигации «Внешние ресурсы» содержит ссылки на внешние ресурсы, как показано на рисунке 104.



Рисунок 104. Раздел меню «Внешние ресурсы»

При нажатии на ссылку осуществляется переход к выбранному внешнему ресурсу.

4.6.1.2 Страница национального проекта

Для выбора отдельного национального проекта необходимо нажать на название соответствующей информационной панели проекта. Открывается страница с подробной информацией о реализации национального проекта, содержащая информационные блоки:

Общая информация;

Региональные проекты;

Цели и целевые показатели;

Бюджеты региональных проектов.

Каждый информационный блок выделен своим цветом, как показано на рисунке 105.

| : 🕢 Национальные проекты > 💪 Демография | Инфармация обнавлена 19.06.2020 10:13:06 |
|---|---|
| Ф Общая информация | * |
| 🚔 Региональные проекты | ~ |
| 0 Цели и целевые показатели | × . |
| Р Бюджеты региональных проектов | * |

Рисунок 105. Информационные блоки страницы национального проекта

Для удобства реализована возможность скрытия и раскрытия каждого информационного блока путем нажатия на строку заголовка блока.

Информационный блок «Региональные проекты» описан в п. 4.6.1.3 настоящего Руководства пользователя.

По умолчанию страница открывается с раскрытым информационным блоком «Общая информация».

4.6.1.2.1 Общая информация

Пример раскрытия информационного блока «Общая информация» показан на рисунке 106.

| : 🕜 Национальные проекты 🗲 🖏 Здравоохранение 🕴 в Здравоохранение | | | | | | | | | |
|---|--|--|--|--|--|--|--|--|--|
| Общая информация | ^ ^ | | | | | | | | |
| Наименование национального проекта: | Здравоохранение | | | | | | | | |
| Куратор нац. проекта: Голикова Т.А., Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Митянина А.В., Вице-губернатор Санкт-Петербурга | | | | | | | | | |
| Руководитель нац. проекта: | Скворцова В И., Министр эдравоохранения Российской Федерации | | | | | | | | |
| Администратор нац. проекта: | Хорова Н.А., заместитель Министра здравоохранения Российской Федерации | | | | | | | | |
| Документы В Паспорт В Пас | | | | | | | | | |
| 🚔 Региональные проекты | × | | | | | | | | |
| 🗅 Цели и целевые показатели | × | | | | | | | | |
| Бюджаты региональных проектов | v. | | | | | | | | |

Рисунок 106. Блок «Общая информация» страницы национального проекта

В информационном блоке «Общая информация» указывается наименование национального проекта и лица, ответственные за реализацию НП, а также информация о документах, относящихся к национальному проекту (Паспорт НП, Приложения к паспорту, Соглашения, Отчеты и т.п.).

Предоставлена возможность скачать на ПК пользователя и ознакомиться с каждым документом, нажав на его название. Документ скачивается в формате PDF.

4.6.1.2.2 Цели и целевые показатели

Пример раскрытия информационного блока «Цели и целевые показатели» страницы национального проекта показан на рисунке 107.

| : 🛈 Национальные проекты > 🖞 Демография | | | | | | | | | | | | | | | |
|---|--|--|----------|----------|------|----------|------|----------|------|----------|------|----------|------|------------------|------|
| © общая информация 👻 | | | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | | |
| 🚔 Региональные проекты | | | | | | | | | | | | ~ | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | | |
| 🗅 Целииц | | | | | | | | | | | | | | | ^ |
| Grapio | Пали налазые и пополнитальные поизватели | Ериница измерению | Базовое | 201 |) | 2020 | | 202 | 1 | 202 | 2 | 2023 | | 2024 | ţ. |
| 010190 | eland descent a Menerum espectation and | | значение | План | Факт | План | Факт |
| 🔘 Цель: увелич | ение ожидаемой продолжительности здоровой жизни до 67 лет | | | | | | | | | | | | | | |
| По плану Сме | ертность населения отарше трудоопособного возраста | на 100 тыс. человек соответствующего возраста | 3 405,00 | 3 372,50 | | 3 320,80 | | 3 269,20 | | 3 217,50 | | 3 165,90 | | 3 11 4,20 | |
| 🔘 Цель: увелич | ение суммарного коэффициента рождаемости | | | | | | | | | | | | | | |
| По плажу Сум | имарный коэффициент рождаемости | единиц | 1,50 | 1,51 | | 1,54 | | 1,55 | | 1,57 | | 1,59 | | 1,61 | |
| 🔘 Цель: увелич | ение доли граждан, ведущих здоровый образ жизни | | | | | | | | | | | | | | |
| По плану Обр | ращаемость в медицинские организации по вопросам здорового образа жизни | тыс. человек | 2 542,00 | 2 700,00 | | 2 900,00 | | 3 100,00 | | 3 200,00 | | 3 400,00 | | 3 500,00 | |
| По плану (пан | ало лиц, которым рекомендованы индивидуальные планы по здоровому образу жизни спорта здоровья) в центрах здоровья | тыс. человек | 83,30 | 90,00 | | 98,00 | | 106,00 | | 114,00 | | 122,00 | | 130,00 | |
| 🛞 Цель: узеличение до 55% доли граждан, окотематической извимающихов физической культурой и опортом | | | | | | | | | | | | | | | |
| По плажу Дол | пя граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом | 5 | 39,50 | 41,00 | | 43,60 | | 45,00 | | 49,00 | | 52,00 | | 55,00 | |
| | | | | | | | | | | | | | | | |
| Р Бюджеты региональных проектов | | | | | | | | | | | | | | | |

Рисунок 107. Блок «Цели и целевые показатели» страницы национального проекта

В информационном блоке «Цели и целевые показатели» приведены данные по целевым и фактическим показателям реализации национального проекта в табличном виде со следующими столбцами:

Статус;

Цели, целевые и дополнительные показатели;

Единицы измерения;

Базовое значение;

Значения показателя по годам (План/Факт) до 2024 года.

4.6.1.2.3 Бюджеты региональных проектов

Пример раскрытия информационного блока «Бюджеты региональных проектов» страницы национального проекта показан на рисунке 108.

| : @ Национальные проекты > Демография | | | | | | | | | | | | Инфармация ал 19.06.2020 10: | новлена 13.06 🗜 | | | | |
|---------------------------------------|---|-----------|-----------|-----------|-----------|----------|-----------------|------|-----------|------|-----------|---------------------------------|--------------------|------|------------|-----------|--|
| Ф Общая информация | | | | | | | | | | | | | | ~ | | | |
| 🚔 Региональные проекты | | | | | | | | | | | | | | ~ | | | |
| О Цели и целевые показатели | | | | | | | | | | | | ~ | | | | | |
| ₽ Бюд | кеты региональных проектов | | | | | | | | | | | | | | | ^ | |
| | | Елимина | 20 | 119 | 20 | 20 | 2021 | | 2023 | 2 | 2023 | 3 | 2024 | ; | Boe | Boero | |
| Статус | Перечень федеральных проектов, входящих в национальный проект | измерения | План | Факт | План | Факт | План | Факт | План | Факт | План | Факт | План | Факт | План | Факт | |
| По плану | Бюджет проекта «Финаноовая поддержка семей при рождении детей» | млн руб. | 14 018,78 | 13 876,37 | 16 440,88 | 5 321,04 | 17 152,98 | | 17 965,32 | | 14 835,80 | | 15 429,30 | | 95 843,06 | 19 197,41 | |
| To many | Бюджет проекта «Создание уоловий для соуществления трудовой занятости женщим с детьми, включая ликвидацию счереди в ясли для детей до трех леть | млн руб. | 0 | | 102,54 | 6,60 | 102,54 | | 133,21 | | 0 | | 0 | | 338,29 | 6,60 | |
| По плану | Бюджет проекта «Разработка и реализация программы оиотемной поддержки и повышения качеотва жизни граждан отаршего поколения» | млн руб. | 12 394,60 | 12 392,43 | 169,37 | 9,19 | 1 69 ,37 | | 169,37 | | 89,84 | | 93,43 | | 13 085,98 | 12 401,62 | |
| По газану | Бюджет проекта «Формирование оиотемы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычень | млн руб. | 3,50 | 2,77 | 0 | | 0 | | 0 | | 0 | | 0 | | 3,50 | 2,77 | |
| По павану | Бюджет проекта «Создание для всех категорий и групп населения условий для занятия физической культурой и спортом, в том числе повышение уровня обеспеченности объектами опорта, в также формирование опортивного резерва» | млн руб. | 13 042,80 | 13 039,61 | 778,75 | 93,02 | 777,21 | | 964,63 | | 203,30 | | 206,92 | | 15 973,61 | 13 132,63 | |
| | Бюджет ВСЕГО | | 39 459,68 | 39 311,18 | 17 491,54 | 5 429,85 | 18 202,10 | | 19 232,53 | | 15 128,94 | | 15 729,65 | | 125 244,44 | 44 741,03 | |

Рисунок 108. Блок «Бюджеты региональных проектов» страницы национального проекта

В информационном блоке «Бюджеты региональных проектов» приведены данные по бюджетам региональных проектов, реализуемых в рамках национального проекта, в табличном виде со следующими столбцами:

Статус;

Перечень федеральных проектов, входящих в национальный проект;

Единицы измерения;

Значения бюджетного показателя по годам (План/Факт) до 2024 года; Всего (План/Факт).

Если региональные проекты, относящиеся к выбранному национальному проекту, не утверждены, то отображается сообщение «Региональные проекты не утверждены», как показано на рисунке 109.

| : 🕼 Национальные проекты 🗲 😞 Безопасные и качественные автомобильные дороги | Ижфариация абнаялена 19.06.2020 10:13.06 |
|---|---|
| © Общая информация | × . |
| 🚔 Региональные проекты | Ŷ |
| В Цели и целевые показатели | × . |
| Р Бюджеты региональных проектов | ^ |
| Региональные проекты не утверждены | |

Рисунок 109. Сообщение «Региональные проекты не утверждены»

4.6.1.3 Региональные проекты

Для перехода к данным по региональным проектам необходимо нажать на информационный блок «Региональные проекты» на странице «Национальные проекты».

Пример раскрытого информационного блока «Региональные проекты» страницы «Национальные проекты» показан на рисунке 110.

66

| : 🚯 Национальные проекты > ß Демография | | | | | | Инфарияция абнавлена 19.06.2020 10:13:06 |
|--|---------------------------------------|----------------------------|------------------------------|------------------------------------|----------------------|---|
| Ф Общая информация | | | | | | ~ |
| | | | | | | |
| 🚔 Региональные проекты | | | | | | ^ |
| Финансовая поддержка семей при рождении детей 😢 | ≔ Исполнение контрольных точек | Достижение показателей | Р Достижение результатов | ₽ ^{Исполнение} бюджета | 🖗 Контроль рисков | 43,8% эффективность |
| Создание условий для осуществления трудовой занятости женщин с детьми, включая ликвидацию очереди в ясли для детей до трех лет 🖉 | :≡ Исполнение контрольных точек | Достижение показателей | Р Достижение результатов | ₽ ^{Исполнение} бюджета | Контроль рисков | 87,5% эффективность |
| Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения ⊘ | :≡ Исполнение контрольных точек | Достичкение показателей | Р Достижение результатов | ₽ ^{Исполнение} бюджета | Контроль рисков | 45% әффективность |
| Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек [2] | ;≡ Исполнение контрольных точек | Доотижение показателей | Р Достивкение результатов | ₽ ^{Исполнение} бюджета | Контроль рисков | 100% әффективность |
| Создание для всех категорий и групп населения условий для занятия физической культурой и спортом, в том числе повышение уровня обеспеченности объектами спорта, а также формирование спортивного резерва 😢 | := Исполнение контрольных точек | Достижение показателей | Р Достивкение результатов | ₽ ^{Исполнение} бюджета | Контроль рисков | 29,1% эффективность |
| | | | | | | |
| Д Цели и целевые показатели | | | | | | × |
| | | | | | | ~ |
| Р Бюджеты региональных проектов | | | | | | Ť. |

Рисунок 110. Блок «Региональные проекты»

В левой части блока «Региональные проекты» отображается список региональных проектов, реализуемых в рамках национального проекта; в правой части – направления реализации региональных проектов с соответствующими статусами реализации, а также показатель эффективности реализации регионального проекта (в процентах).

Если региональные проекты, относящиеся к выбранному национальному проекту, не утверждены, то отображается сообщение «Региональные проекты не утверждены», как показано на рисунке 111.

| : 🕧 Национальные проекты 🗲 🖨 Безопасные и качественные автомобильные дороги | Инфодиацея абновлена 19.06.2020 10:13.06 |
|---|---|
| Ф общая информация | × |
| | |
| 🚔 Региональные проекты | ^ |
| Региональные проекты не утверждены | |
| | |
| С Цели и целевые показатели | × - |
| | |
| P Бюджаты рагиональных посектов | × - |

Рисунок 111. Сообщение «Региональные проекты не утверждены»

Если реализация регионального проекта приостановлена, то под наименованием проекта отображается сообщение «Проект закрыт», как показано на рисунке 112.

| 🚔 Региональные проекты | | ^ |
|--|---|------------------------|
| Комплексная система обращения с твёрдыми коммунальными отходами 🖉 | і≡ Иоголнение контрольных точек // Дооточсние разультатов ₽ Иоголнение бюджата риоков | 50% эффективность |
| Чистая вода 🖄 Проектажрыт | і≡ Иоголнение контрольных точек // Доотомсние результатов ₽ Иоголнение бюджета В Контроль | - эффективность |
| Сохранение уникальных водных объектов 🛛 | і≡ Иоголнение контрольных точек // разультатов РИоголнение контрольных точек // Контроль | 86,4% эффективность |
| Сохранение биологического разнообразия и развитие экологического туризма 🛿 Проектанирыт | і≡ Иоголнение контрольных точек № Лаотонские результатов ₽ бюджета В Контроль | аффективность |

Рисунок 112. Сообщение «Проект закрыт»

У закрытых проектов в столбце показателя эффективности стоит прочерк.

При нажатии на показатель эффективности раскрывается блок с указанием руководителя регионального проекта и показателей эффективности по направлениям реализации регионального проекта. Пример показателей эффективности по направлениям реализации регионального проекта приведен на рисунке 113.

| Сохранение уникальных водных объектов 🖄 | :≡ Исполнение контрольных точек | Достижение показателей | Р Достижение результатов | ₽ ^{Исполнение} бюджета | С Контроль рисков | 86,4% аффективность | | | | |
|--|---------------------------------------|---------------------------|-----------------------------|------------------------------------|----------------------|------------------------|--|--|--|--|
| Руководитель регионального проекта Всляев Денис Сергеевич, председатель | | | | | | | | | | |
| Иополнение контрольных точек 46% | Достижение резул | іьтатов 100% | | Исполнение бюдж | ета 100% | | | | | |

Рисунок 113. Показатели эффективности по направлениям реализации регионального

проекта

На информационной панели реализована индикация статуса реализации региональных проектов, аналогичная индикации статуса реализации национальных проектов.

При наличии отклонения реализации регионального проекта при нажатии на соответствующий индикатор отображается информация о руководителе проекта и исполнении контрольных точек с возможностью просмотра комментария о причинах отклонения. Пример просмотра комментария о причинах отклонения реализации регионального проекта показан на рисунке 114.

| Создание для всех к числе повышение ур | атегорий и групп населения условий для занятия физической культурой и спортом, в том овня обеспеченности объектами спорта, а также формирование спортивного резерва 🖉 | :≡ Иополнение контрольных точек | 📈 Доотиркение показателей | Р Доотижение результатов | ₽ ^{Иополнение} бюджета | Контроль рисков | 29,1% аффективность | | | | |
|--|--|---------------------------------------|------------------------------|-----------------------------|------------------------------------|--------------------|------------------------|--|--|--|--|
| Руководитель регионального проента Шантырь Антон Игоревич, Председатель | | | | | | | | | | | |
| Исполнение контроль | ных точек | | | | | | | | | | |
| Отклонение | Наименование контрольной точки | Плановый | орок | Информация | | | | | | | |
| Отклонение | Заключены контракты на подготовку оснований для создания малых спортивных форм и футбольных пол | 15 июня 20 | 920 г. | e | | | | | | | |
| Отклонение | Проведение конкурсных процедур, определение подрядчиков и заключение контрактов 15 июня 2020 г. | | | | | | | | | | |

Рисунок 114. Пример просмотра комментария о причинах отклонения реализации регионального проекта

Информация об отклонениях реализации регионального проекта отображается в табличном виде со следующими столбцами:

Отклонение;

Наименование индикатора;

Плановый срок;

Информация.

При нажатии на кнопку (), расположенную в столбце «Информация», открывается окно с детальной информацией по отклонению. Пример окна с детальной информацией по отклонению реализации регионального проекта показан на рисунке 115.

| Детальная информ | ация | × |
|---|--|---|
| Наименование | Риск недостижения показателя в связи с вероятностью отмены выставочных мероприятий участие в которых предусмотрено региональным проектом | |
| Отклонение | Отклонение | |
| Предложения по внесению изменений | Отсутотвуют | |
| Комментарий | Взаимодействие с федеральным центром по вопросу оказания мер поддержки экспортерам. | |

Рисунок 115. Пример окна с детальной информацией по отклонению реализации регионального проекта

В окне отображается детальная информация по отклонению реализации регионального проекта в табличном виде со следующими данными:

Наименование;

Отклонение; Предложения по внесению изменений; Комментарий.

Для закрытия окна необходимо нажать на кнопку × , расположенную в левом верхнем углу окна, или кликнуть кнопкой мыши вне области окна.

При отсутствии отклонений реализации регионального проекта при нажатии на соответствующий индикатор отображается информация о руководителе проекта и сообщение «Отклонения отсутствуют». Пример просмотра индикатора без отклонений реализации регионального проекта показан на рисунке 116.

| Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения 🖉 | := Исполнение контрольных точек | Достижение показателей | Достижение результатов | ₽ ^{Исполнение} бюджета | 7 Контроль рисков | 45% аффективность |
|---|---------------------------------------|---------------------------|---------------------------|------------------------------------|----------------------|----------------------|
| Руховодитель регионального проекта | / | | | | | |
| 🔍 Ржаненков Александр Николаевич, Председатель Комитета | | | | | | |
| Отклонения отсутствуют | | | | | | |

Рисунок 116. Пример просмотра индикатора без отклонений реализации регионального

проекта

4.6.1.3.1 Страница регионального проекта

При выборе строки регионального проекта открывается страница с подробной информацией по реализации регионального проекта, содержащая следующие информационные блоки:

Общая информация;

Индикаторы состояния;

Цели и целевые показатели;

Бюджеты региональных проектов;

Задачи и результаты.

Информационные блоки страницы регионального проекта показаны на рисунке 117.

| : 🚯 Национальные проекты > 🗷 Демография > 🚔 | Инфармация абкаялена 🚯 19.66.2020 10:19.06 |
|---|---|
| Ф общая информация | × |
| 🗮 Индикаторы состояния | × |
| О Цели и целевые показатели | ~ |
| Р Бюджеты региональных проектов | * |
| 🙆 Задачи и результаты | ~ |

Рисунок 117. Информационные блоки страницы регионального проекта

Для удобства реализована возможность скрытия и раскрытия каждого информационного блока путем нажатия на строку заголовка блока.

По умолчанию страница открывается с раскрытым информационным блоком «Общая информация».

Пример раскрытия информационного блока «Общая информация» страницы регионального проекта показан на рисунке 118.

| : 🚯 Национальные проекты 🗲 🧟 Демография | а 🔸 🚔 Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек 🕺 Нидоризионая 14/2/2020 на | кавлена 🗘 28:27 🗜 |
|---|---|----------------------|
| ④ Общая информация | | ^ |
| Наименование регионального проекта | Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек | |
| Руководитель проекта | Лисовец Дмитрий Геннадьевич, Председатель Комитета по здравоохранению | |
| Куратор проекта | Эргашев Олег Николаевич, вице-губернатор Санкт-Петербурга | |
| Администратор проекта | Яблонский Казимир Петрович, Главный специалист | |
| Документы | В Паспорт В Соглашение В Отчет (Январь 2019) В Отчет (Февраль 2019) В Отчет (Март 2019) В Отчет (Апрель 2019) В Отчет (Май 2019) В Отчет (Май 2019) В Отчет (Май 2019) В Отчет (Май 2019) В Отчет (Сентябрь 2019) | т (Июнь |
| Информационная система управления проектами | Перейти к региональному проекту в ИСУП 22 | |
| Индикаторы состояния | | ~ |
| Цели и целевые показатели | | ~ |
| Р Бюджеты региональных проектов | | ~ |
| 🔹 Задачи и результаты | | ~ |

Рисунок 118. Блок «Общая информация» страницы регионального проекта

В блоке «Общая информация» указывается наименование регионального проекта, ответственные за реализацию регионального проекта лица, информация о документах, относящихся к региональному проекту (Паспорт, Приложения к паспорту, Соглашения, Отчеты и т.п.), а также ссылка для перехода к региональному проекту в ИСУП.

Предоставлена возможность скачать на ПК пользователя и ознакомиться с каждым относящимся к региональному проекту документом, нажав на его название. Документ скачивается в формате PDF.

Пример раскрытия информационного блока «Индикаторы состояния» страницы регионального проекта показан на рисунке 119.

| і 🚯 Национальные проекты 🗲 🕼 Демография 🗲 🖴 | | | | | | Нифариация абкавлена 19.06.2020 10:13:06 |
|---|---------------------------------------|---------------------------|-----------------------------|------------------------------------|--------------------|---|
| Ф Общая информация | | | | | | ~ |
| 🗮 Индикаторы состояния | | | | | | ^ |
| Финансовая поддержка семей при рождении детей | :≡ Исполнение контрольных точек | Достижение показателей | Р Достижение результатов | ₽ ^{Исполнение} бюджета | Контроль рисков | 43,8% эффективность |
| В Цели и целевые показатели | | | | | | ~ |
| Р Бюджеты региональных проектов | | | | | | ~ |
| 🛛 Задачи и результаты | | | | | | ~ |

Рисунок 119. Блок «Индикаторы состояния» страницы регионального проекта

Реализована индикация статуса реализации регионального проекта, аналогичная индикации статуса реализации национальных проектов. При нажатии на показатель эффективности раскрывается информация, аналогичная информации показателей эффективности национальных проектов.

Пример раскрытия информационного блока «Цели и целевые показатели» страницы регионального проекта показан на рисунке 120.

| : @ | : 🙆 Национальные проекты > 👶 Демография > 🚔 🕴 👔 🔒 👔 👔 🔒 👔 🔒 👔 👔 🚯 Сремография - Салана С | | | | | | | | | | | | | | | |
|--|---|----------------------------|----------------|---------------------|-------|--------------|-------|------|-------|----------|--------|----------|--------|------|--------|--------|
| 🖲 Общ | © Общая информация 🗸 | | | | | | | | | | | | | | | |
| Индикаторы состояния | | | | | | | | | | | | | | | | |
| 🗅 Цели | 0 Цели и целевые показатели | | | | | | | | | | | | | | | |
| Статуо | Цели, целевые и дополнительные показатели | Единица измерения | Тип показателя | Базовое значение | 20 | 19 | 20 | 20 | 20 | 021 2022 | | 2022 202 | | 2023 | | 94 |
| По плану | Суммарный коэффициент рождаемооти | Единица | Основной | 1,50 | 1,51 | Факт 1,51 | 1,54 | Ψακτ | 1,55 | Ψάκτ | 1,58 | Ψάκτ | 1,59 | Ψάκτ | 1,61 | Φάκτ |
| По плану | Коэффициент рождаемооти в возраотной группе 25-29 лет (чиоло родившихоя на 1000 женщин оостветотвующего возраота) | Промилле (0,1 процента) | Дополнительный | 92,73 | 88,90 | 88,90 | 87,90 | | 86,30 | | 85,10 | | 83,60 | | 82,90 | |
| По плану | Коэффициент рождаемости в возраютной группе 30-34 года (число родившиков на 1000 женщин осответствующего возраюта) | Промилле (0,1 процента) | Дополнительный | 91,67 | 93,80 | 93,80 | 96,30 | | 98,40 | | 100,90 | | 103,00 | | 105,90 | |
| По плану | Количество циклов экотракорпорального опподотворения, выполненных семыли, отрадающим беопподием, за счет средоть базовой программы обязательного медицинокого отрахования, тысяч единиц | Тысяча единиц | Дополнительный | 4,39 | 4,50 | 4,50 | 4,38 | | 4,50 | | 4,63 | | 4,76 | | 4,90 | |
| По плану | Чиоло дополнительных рождений в результате проведенных процедур экотракорпорального оплодотворения, тыояч человек | Тысяча человек | Дополнительный | 1,76 | 2,05 | 2,05 | 2,11 | | 2,16 | | 2,23 | | 2,29 | | 2,36 | |
| ₽ Бюд | каты региональных проектов | | | | | | | | | | | | | | | * |
| _ | | | | | | | | | | | | | | _ | _ | _ |

Рисунок 120. Блок «Цели и целевые показатели» страницы регионального проекта

В блоке «Цели и целевые показатели» приведены данные по целевым и фактическим показателям реализации регионального проект. Информационный блок «Цели и целевые показатели» страницы регионального проекта аналогичен информационному блоку «Цели и целевые показатели» страницы национального проекта, описанному в п. 4.6.1.2.2 настоящего Руководства пользователя.

Пример раскрытия информационного блока «Бюджеты региональных проектов» страницы регионального проекта показан на рисунке 121.

| i 🙆 Ha | : @ Национальные проекты > @ Демография > 🖴 🕴 Национальные проекты > @ Демография > 🖆 | | | | | | | | | | | | | | | |
|-----------------------------|---|-------------------|-----------|-----------|-----------|----------|-----------|------|-----------|------|-----------|------|-----------|------|-----------|-----------|
| 🛈 Общая | О общая информация | | | | | | | | | | | | | | | |
| 📱 Индикаторы состояния | | | | | | | | | | | | | | | | |
| 0 Цели и целевые показатели | | | | | | | | | | | | | | | | |
| ₽ Бюдже | ты региональных проектов | | | | | | | | | | | | | | | ^ |
| Granue | | 5 | 20 | 19 | 202 | 0 | 2021 | | 2022 | | 2023 | | 2024 | | Bo | 210 |
| Glatyc | и сточники финансирования | сдиница измерения | План | Факт | План | Факт | План | Факт | План | Факт | План | Факт | План | Факт | План | Факт |
| По плану | Boero | млн руб. | 14 018,78 | 13 876,37 | 16 440,88 | 5 321,04 | 17 152,98 | | 17 965,32 | | 14 835,80 | | 15 429,30 | | 95 843,06 | 19 197,41 |
| По плану | Бюджет Санкт-Петербурга | млн руб. | 12 351,18 | 12 288,97 | 12 146,07 | 4 278,16 | 12 749,70 | | 13 421,82 | | 14 168,00 | | 14 741,90 | | 79 578,67 | 16 567,13 |
| По плану | Федеральный бюджет | млн руб. | 1 069,90 | 1 060,30 | 3 680,31 | 885,10 | 3 771,98 | | 3 893,90 | | 0 | | 0 | | 12 416,09 | 1 945,40 |
| По плану | Внебюджетные источники | млн руб. | 597,70 | 527,10 | 614,50 | 157,78 | 631,30 | | 649,60 | | 667,80 | | 687,40 | | 3 848,30 | 684,88 |
| _ | | | | | | | | | | | | | | | | |
| 🙆 Задачи | | | | | | | | | | | | | | | | ~ |

Рисунок 121. Блок «Бюджеты региональных проектов» страницы регионального проекта В информационном блоке «Бюджеты региональных проектов» приведены данные по бюджетам региональных проектов в табличном виде со следующими столбцами:

Статус;

Источники финансирования;

Единицы измерения;

Значения бюджетного показателя по годам (План/Факт) до 2024 года;

Всего (План/Факт).

Пример раскрытия информационного блока «Задачи и результаты» страницы регионального проекта показан на рисунке 122.

| і 🙆 На | циональные проекты 🗲 🧟 Демография 🗲 🚔 Создание услов | ий для осуществления тру | /довой за | анятости | женщин | с детьм | и, включ | ая ликви | дацию о | череди в | ясли дл | пя детей | до трех. | лет аз | ефармацея абыс 107.2020 13.33 | залена 🔒 :12 |
|------------------------------|--|------------------------------|-----------|------------|-------------|------------|-------------|-----------|------------|-----------|---------|-----------|-----------|----------|----------------------------------|-----------------|
| ③ Общая | я информация | | | | | | | | | | | | | | | ~ |
| | | | | | | | | | | | | | | | | |
| 🗏 Индик | аторы состояния | | | | | | | | | | | | | | | Ť |
| 🗅 Цели и | і целевые показатели | | | | | | | | | | | | | | | ~ |
| | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Бюдже | | | | | | | | | | | | | | | | ~ |
| | | | | | | | | | | | | | | | | |
| 🙆 Задач | | | | | | | | | | | | | | | | ^ |
| Gramo | Парации фародор и и простор рудроших с изименто и и и прост | | 2019 | | 2020 | | 2021 | | 2022 | | 2023 | | 2024 | | Boero | |
| Gialyc | перечель федеральных приектов, входящих в пациональным приект | сдилица измерелин | План | Факт | План | Факт | План | Факт | План | Факт | План | Факт | План | Факт | План | Факт |
| Задача: Соде Петербурга с | зйствие занатости женщин, имеющих детей в возрасте до трех лет, в рамках реализ эт 17.06.2014 № 490 | ации государственной програл | имы Санк | т-Петербу | рга «Содей | іствие зан | иятости нас | селения в | Санкт-Пет | ербурге», | утвержд | енной пос | гановлени | юм Прави | пельства С | анкт- |
| По плану | Boero | млн руб. | 0 | | 102,54 | 6,60 | 102,54 | | 133,21 | | 0 | | 0 | | 338,29 | 6,60 |
| По плану | Бюджет Санкт-Петербурга | млн руб. | 0 | | 52,30 | 3,40 | 50,24 | | 67,94 | | 0 | | 0 | | 170,48 | 3,40 |
| По плану | Федеральный бюджет | млн руб. | 0 | | 50,24 | 3,20 | 52,30 | | 65,27 | | 0 | | 0 | | 167,81 | 3,20 |
| По плану | Внебюджетные источники | млн руб. | 0 | | 0 | | 0 | | 0 | | 0 | | 0 | | 0 | |
| Результат: В возраста, не | течение 2020-2024 годов прошли переобучение и повышение квалификации не мене- состоящих в трудовых отношениях и обратившихся в органы службы занятости, | е 10 286 женщин, находящихся | я вотпуск | е по уходу | / за ребенк | ом до дос | стижения и | м возраст | а трех лет | , а таюже | женщин, | имеющих | детей до | школьног | Ф МЕРОП | риятия |
| По плану | Boero | млн руб. | 0 | | 102,54 | 6,60 | 102,54 | | 133,21 | | 0 | | 0 | | 338,29 | 6,60 |
| По плану | Бюджет Санкт-Петербурга | млн руб. | 0 | | 52,30 | 3,40 | 50,24 | | 67,94 | | 0 | | 0 | | 170,48 | 3,40 |
| | | | | | | | | | | | | | | | | |

Рисунок 122. Блок «Задачи и результаты» страницы регионального проекта

В информационном блоке «Задачи и результаты» приведены данные по задачам и результатам региональных проектов в табличном виде со следующими столбцами:

Статус;

Перечень федеральных проектов, входящих в национальный проект;

Единицы измерения;

Значения бюджетного показателя по годам (План/Факт) до 2024 года;

Всего (План/Факт).

В конце строки с наименованием результата расположена кнопка «Мероприятия», при нажатии на которую открывается окно с подробной информацией по мероприятиям, относящимся к реализации регионального проекта. Пример окна с подробной информацией по мероприятиям показан на рисунке 123.

| .12.2022 | – тед. на 25. | 12.2023 – 1 ед. на 25.12.2024 – 1 ед. | | | |
|------------|----------------|---|--------------------|--------------------|-----------------|
| Состояние | Отклонение | Наименование | Планируемый бюджет | Дата начала | Дата окончания |
| В работе | Без отклонений | В организации спортивной подготовки, в том числе опортивные школы по хоккею, поставлено новсе опортивное сборудование и инвентарь | 54.6 млн руб. | 1 января 2019 г. | 25 декабря 2024 |
| Утверждено | Критическое | формирование проекта соглашения | - | 10 января 2019 г. | 15 февраля 2019 |
| Утверждено | Без отклонений | формирование проекта ооглашения | - | 10 января 2022 г. | 15 февраля 202 |
| Открыто | Без отклонений | формирование проекта соглашения | - | 10 января 2023 г. | 15 февраля 202 |
| Открыто | Без отклонений | формирование проекта соглашения | - | 10 января 2024 г. | 15 февраля 202 |
| тверждено | Отклонение | формирование отчета | - | 15 декабря 2019 г. | 25 декабря 201 |
| Опфыто | Без отклонений | формирование отчета | - | 15 декабря 2022 г. | 25 декабря 202 |
| Открыто | Без отклонений | формирование отчета | - | 15 декабря 2023 г. | 25 декабря 202 |
| Открыто | Без отклонений | формирование отчета | - | 15 декабря 2024 г. | 25 декабря 202 |
| тверждено | Критическое | формирование отчета | - | 1 апреля 2019 г. | 15 апреля 2019 |

Рисунок 123. Пример окна с подробной информацией по мероприятиям

Информация по мероприятиям приведена в табличном виде со следующими столбцами: Состояние;

Отклонение;

Наименование;

Планируемый бюджет;

Дата начала;

Дата окончания.

Состояние относящихся к региональному проекту мероприятий может иметь значения:

Утверждено – в случае утверждения мероприятия;
^{в работе} – в случае, когда мероприятие находится в работе;

— в случае, когда принято решение о проведении мероприятия; В столбце «Отклонение» отображается:

^{Стклонение} – при наличии отклонений по мероприятию;

Без отклонений – при отсутствии отклонений по мероприятию;

Критическое – при наличии критических отклонений по мероприятию.

Для закрытия окна необходимо нажать на кнопку × , расположенную в правом верхнем углу окна или кликнуть кнопкой мыши вне области окна.

4.6.2 Государственные программы

Модуль «Государственные программы» предназначен для отображения информации об уточненном годовом плане и исполнении государственных программ региона.

Государственная программа характеризуется рядом задач и целевыми показателями реализации, к государственной программе прилагаются постановления, отчеты о реализации задач программы и другие документы.

Переход в модуль «Государственные программы» возможен выбором кнопки, показанной рисунке 124.



Рисунок 124. Выбор модуля «Государственные программы»

Открывается страница «Государственные программы», фрагмент которой показан на рисунке 125.



Рисунок 125. Фрагмент страницы «Государственные программы»

На странице отображается сводная информационная панель, визуализирующая реализацию государственных программ и состоящая из информационных панелей по направлениям развития государственных программ:

Развитие здравоохранения;

Развитие образования;

Социальная поддержка граждан;

Физическая культура;

Развитие транспортной системы;

Законность; Комплексное развитие коммунальной инфраструктуры; Культура; Обеспечение доступным жильем ЖКХ; Благоустройство и охрана окружающей среды; Экономика знаний; Промышленность; Содействие занятости; Развитие предпринимательства; Повышение эффективности гос. управления в СПб; Развитие территории; Общественное согласие; Туризм.

В правом верхнем углу страницы расположена кнопка включения/отключения уведомлений об изменениях (обновлениях) в государственных программах (при условии, что в настройках Ленты событий включена настройка уведомлений как описано в п. 4.4.4.2 настоящего Руководства пользователя).

Для каждой государственной программы предусматривается отдельная информационная панель. Отображение информации на панели на примере государственной программы «Развитие образования» приведено на рисунке 126.



Рисунок 126. Отображение информации на панели на примере государственной программы «Развитие образования»

Каждая информационная панель государственной программы содержит наименование государственной программы и следующую информацию по ее исполнению:

основное значение бюджета государственной программы (млн. руб.);

процент исполнения бюджета (показатель расходов в процентах от плана на год);

диаграммы планируемого и фактического исполнения бюджета.

При наведении курсора мыши на диаграмму отображается всплывающее окно с подробной информацией по исполнению бюджета. Пример окна показан на рисунке 127.

| Развитие образования | | | | | | | | |
|---|--|-----------|-----------|--|--|--|--|--|
| 162 219.0 | млн руб. | | | | | | | |
| 99.46% расходов от по | ана на 2019 год | | _ | | | | | |
| 2 кв 2019 Уточненный годово Исполнения: 73 933 % исполнения: 45.00 | й план: 164 301.15 м .55 млн. руб.) % | илн. руб. | | | | | | |
| 1 кв 2019 | 2 кв 2019 | 3 кв 2019 | 4 кв 2019 | | | | | |

Рисунок 127. Пример окна с подробной информацией по исполнению бюджета

Информация по исполнению бюджета за выбранный квартал года отображается со следующими сведениями:

Уточненный годовой план (запланированные расходы в млн. руб.);

Исполнение (исполнение бюджета в млн. руб.);

Процент исполнения (показатель исполнения бюджета в процентах).

4.6.2.1 Страница государственной программы

Для выбора отдельной государственной программы необходимо нажать на соответствующий информационный блок.

Открывается страница с подробной информацией о реализации государственной программы, содержащая информационные блоки:

Общая информация;

Документы по государственной программе.

Каждый информационный блок выделен своим цветом, как показано на рисунке 128.

| 🏛 Государі | венные программы 🖒 🔿 Развитие транспортной системы |
|------------|--|
| 🛈 Общая и | формация |
| | |
| 🗅 Докумен | ы по государственной программе |

Рисунок 128. Пример страницы государственной программы

Для удобства реализована возможность скрытия и раскрытия каждого информационного блока путем нажатия на строку заголовка блока.

По умолчанию на странице государственной программы открывается информационный блок «Общая информация».

4.6.2.1.1 Общая информация

Пример раскрытия информационного блока «Общая информация» показан на рисунке 129.

| 🏦 Государственные программы 🗲 🔗 Развитие транспортной системы | | | | | | |
|---|--|--|--|--|--|--|
| Общая информация | ^ | | | | | |
| Название ГП | азвитие транспортной системы | | | | | |
| Ответственный исполнитель государственной программы | Комитет по транспорту | | | | | |
| Соисполнители государственной программы | Комитет имущественных отношений Санкт-Петербурга Комитет по благоустройству Санкт-Петербурга Комитет по инвестициям Санкт-Петербурга Комитет по развитию тракспортной инфраструктуры Санкт-Петербурга Комитет по строительству | | | | | |
| Участники государственной программы | Санкт-Петербургское государственное унитарное предприятие городского электрического транспорта Санкт-Петербургское государственное унитарное предприятие пассажирского автомобильного транспорта Санкт-Петербургское государственное унитарное предприятие "Петербургский метрополитен" | | | | | |
| Цели государственной программы | Обеспечение доступности, эффективности и безопасности функционирования транспортного комплекса Санкт-Петербурга, отвечающего потребностям социально- экономического развития и транзитного потенциала Санкт-Петербурга, при приоритетном развитии системы городского пассажирского и внешнего транспорта. | | | | | |
| Задачи государственной программы | Обеспечение доступности и качества услуг транспортного комплекса Санкт-Петербурга. Повышение безопасности функциюнирования транспортного комплекса Санкт-Петербурга. Увеличение доли населения, пользующегося услугами городского пассажирского транспорта. Повышение зффективности использования всех видов ресурсов транспортного комплекса Санкт-Петербурга. Улущиение условий немоторизованию движения. Повышение зффективности внешнего транспортного сообщения. Развитие сети городского велопроката | | | | | |
| Целевые показатели государственной программы | Доля жителей, удовлетворенных качеством обслуживания на городском пассажирском транспорте Количество регистрируемых дорожно-транспортных происшествий на 10 тыс. транспортных средств Доля пассажиров, перевезенных городским пассажирским транспортом Доля населения, проживающего в пешеходной доступности станций метрополитена Протяженность велоспиедных дорожек Количество пунктов велопроката | | | | | |

Рисунок 129. Блок «Общая информация»

Информационный блок «Общая информация» содержит следующую информацию по государственной программе:

название ГП;

ответственный исполнитель государственной программы;

соисполнители государственной программы;

участники государственной программы;

цели государственной программы;

задачи государственной программы;

целевые показатели государственной программы.

4.6.2.1.2 Документы по государственной программе

Пример раскрытия информационного блока «Документы по государственной программе» показан на рисунке 130.

| 🏦 Государственные программы 👂 🕂 Законность | |
|---|---|
| © Общая информация | ~ |
| В документы по государственной программе | ^ |
| ^D ПП СПБ об утверждении ГП законности и обеспечения безопасности pdf | |
| □ Отчет за 2018 год и 1 полугодие 2019.pdf | |
| D OTVET 38 2018 rog.pdf | |
| D Презентация к докладу.pdf | |

Рисунок 130. Блок «Документы по государственной программе»

Информационный блок «Документы по государственной программе» содержит список документов, относящихся к государственной программе (Паспорт ГП, Отчеты, Презентации и т.д.).

Предоставлена возможность скачать на ПК пользователя и ознакомиться с каждым документом, нажав на его название. Документ скачивается в формате PDF.

4.6.3 Адресные программы

Модуль «Адресные программы» предназначен для мониторинга информации по городским и муниципальным инвестиционным программам с привязкой по адресам (местоположению) на карте города.

Адресные программы направлены на развитие и улучшение городских и муниципальных объектов. Информация по адресным программам поступает от ответственных лиц различных комитетов администрации города. Каждая городская и муниципальная программа закреплена за конкретным адресом объекта реализации.

Переход в модуль «Адресные программы» возможен выбором кнопки, показанной рисунке 131.



Рисунок 131. Выбор модуля «Адресные программы»

Открывается страница «Адресные программы» в виде карты с привязкой по адресам, пример которой показан на рисунке 132.



Рисунок 132. Пример страницы «Адресные программы» с отображением программ на карте города

Предусмотрена возможность изменения масштаба карты с помощью колесика мыши, а также открыть карту города в Яндекс.Картах.

По умолчанию страница «Адресные программы» открывается с представлением данных на карте города.

Подробно страница «Адресные программы» с отображением программ на карте города описана в п. 4.6.3.1 настоящего Руководства пользователя.

В правом углу верхней панели страницы расположена кнопка переключения вида представления данных:

предназначенная для перехода к списку адресных программ, после ее нажатия адресные программы отображаются в табличном виде.

Пример страницы «Адресные программы» в табличном виде показан на рисунке 133.

| لامتا | Адресные программы | | | | | | | | | | | |
|----------------|--|----------|-----------------------------|---|---|----------------------------|------------|------------|-------------------------------|----------------------------|----------------|--|
| ۵ | Все направления | | ерритория Эсе территории | | Вид программы | | Состаяние | TORHNA | • | Отклонение Все значения | | T m |
| ø | Благоустройство | | ico roppinopini | | Bee Brider | | | | | Bee and remain | | |
| 0 | Транспорт | | | | | | | | Лимит | | | |
| ۲ | Образование | | Район 🕁 | Наименование | | Категория | Начало | Окончание | финансирования (тыс. руб.) | Исполнение | Состояние | Отклонение |
| 07 <3 ₿ | Государственное управление Жилищно-коммунальное хозяйство Здравосхранение | æ | Центральный район | РЕКОНСТРУКЦИЯ СИНО ОБВОДНОГО КАН. ДО У ОЧЕРЕДЬ. СИНОПСКАЯ ХЕРСОНСКОГО ПРОЕЗД КАН. (2 ЭТАП) | ОПСКОЙ НАБ. ОТ НАБ. /Л. МОИСЕЕНКО. 2-Я НАБ. ОТ ЦА ДО ОБВОДНОГО | | 2019 | 2019 | 87653.71 | 100% | | Отклонение отсутотвует |
| π | - Abore | | | • адресная инвестицих | энная программа | | | | | | | |
| - | Социальная политика | 8 | Центральный район | СТРОИТЕЛЬСТВО ПРО/ УЛ. ОТ УЛ. КРАСНОГО Т • Адресная инвестицик | ЦОЛЖЕНИЯ КИРОЧНОЙ ТЕКСТИЛЬЩИКА Энная программа | улица местного значения | 17.06.2019 | 30.10.2019 | 213078.1 | 94.31% | Выполняется | Отклонение отсутствует |
| ♥ ♠ | Правопорядок и общеотвенная безопосность Экологичеокая безопосноть Информатизация и селать | | центральный | ПРОЕКТИРОВАНИЕ ПРИ СОВРЕМЕННОГО ИСПО ПО АДРЕСУ: САНКТ-ПЕТ УЛ., Д. З ЛИТЕРА А ДЛЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО У "АКАДЕМИЯ ЦИФРОВЫ: • Адресная инвестицик | ИСПОСОБЛЕНИЯ ДЛЯ ЛЬЗОВАНИЯ ЗДАНИЯ ГЕРБУРГ, ГАГАРИНСКАЯ РАЗМЕЩЕНИЯ Х ТЕХНОЛОГИЙ* ХНВЯ ПРОГРАММА | Школы | 2018 | 2020 | 59427.3 | 0% | Не выполняется | Перенюю ороков выполнения работ до 2021 г. |
| © 7 | силии Физкультура и опрот Теплознергетика | ± | ЦЕНТРАЛЬНЫЙ | ПРИСПОСОБЛЕНИЕ ДЛ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЗДА ПЕТЕРБУРГСКОГО ГОС: УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУ ГОРОДСКАЯ ПУБЛИЧН ИМЕНИ В.В. МАЯКОВСК Р. ФОНТАНКИ, Д. 44, ЛИ • Адресная инвестицик | Я СОВРЕМЕННОГО НИЯ ДЛЯ САНКТ- ударственного ъ! чцентральная ая библиотека юго• по адресу: наб. ТЕРА а жная программа | Библиотека | 2018 | 2020 | 762495.9 | 4.52% | Выполняется | Отклонение отсутствует |

Рисунок 133. Пример страницы «Адресные программы» в табличном виде Подробно страница «Адресные программы» с отображением программ в табличном виде описана в п. 4.6.3.2 настоящего Руководства пользователя. Для возврата к отображению адресных программ на карте города необходимо нажать на кнопку переключения вида представления данных ^(III), расположенную в правом верхнем углу страницы.

В левой части страницы адресных программ отображается меню фильтрации по направлениям адресных программ, показанное на рисунке 134.

| ۵ | Все направления |
|----|--|
| ø | Благоустройство |
| A | Транспорт |
| ۲ | Образование |
| Q | Государственное управление |
| ŵ | Жилищно-коммунальное хозяйство |
| 66 | Здравоохранение |
| ₫ | Культура |
| 曫 | Социальная политика |
| Ð | Правопорядок и общественная безопасность |
| ۰ | Экологическая безопасноть |
| | Информатизация и связь |
| ۲ | Физкультура и спрот |
| 7 | Теплоэнергетика |

Рисунок 134. Меню фильтрации по направлениям адресных программ В меню фильтрации предоставляется выбор следующих направлений: Благоустройство; Транспорт; Образование; Государственное управление; Жилищно-коммунальное хозяйство; Здравоохранение; Культура; Социальная политика; Правопорядок и общественная безопасность; Экологическая безопасность; Информатизация и связь; Физкультура и спорт; Теплоэнергетика. По умолчанию отображаются все направления адресных программ. Для быстрого поиска адресных программ можно использовать расположенные в верхней части страницы «Адресные программы» фильтры, как показано на рисунке 135.

| С Территория — | יר | – Вид прогряммы- | | — Састаяние — | | Откланение | |
|------------------|----|------------------|---|---------------|---|--------------|---|
| Все территории 👻 | | Все виды | • | Все состояния | • | Все значения | Ŧ |

Рисунок 135. Фильтры страницы «Адресные программы» Поиск адресных программ возможен по следующим фильтрам: территория; вид программы; состояние;

отклонение.

По умолчанию во всех полях фильтров выбрано значение «Все».

При поиске по фильтру «Территория» предоставляется возможность выбора территории выполнения адресных программ из выпадающего списка, как показано на рисунке 136.

| Все территории | * |
|-------------------------|---|
| Все территории | |
| Санкт-Петербург | |
| Адмиралтейский район | |
| Василеостровский район | |
| Выборгский район | |
| Калининский район | |
| Кировский район | |
| Колпинский район | |
| Красногвардейский район | |
| Красносельский район | |
| Кронштадтский район | |
| Курортный район | |
| Московский район | |
| Невский район | |
| Петпоглалский пайон | |

Рисунок 136. Фильтр «Территория»

В выпадающем списке фильтра «Территория» отображаются:

Санкт-Петербург;

районы города в алфавитном порядке;

другие территории.

При поиске по фильтру «Вид программы» предоставляется возможность выбора вида адресной программы из выпадающего списка, как показано на рисунке 137.



Рисунок 137. Фильтр «Вид программы»

В выпадающем списке фильтра «Вид программы» отображаются следующие виды адресных программ:

Адресная инвестиционная программа;

Формирование комфортной городской среды;

Твой бюджет;

Родной район;

Адресная программа администрации района Санкт-Петербурга;

Адресная программа муниципального образования.

При поиске по фильтру «Состояние» предоставляется возможность выбора состояния выполнения адресной программы из выпадающего списка, как показано на рисунке 138.

| | все состояния | * |
|---|----------------|---|
| | Все состояния | |
| | Выполняется | |
| 1 | Выполнено | |
| | Перенос сроков | |
| | Не выполняется | |

Рисунок 138. Фильтр «Состояние»

Предусмотрены следующие значения состояния выполнения адресных программ: выполняется;

выполнено;

перенос сроков;

не выполняется.

При поиске по фильтру «Отклонение» предоставляется возможность выбора присутствия/отсутствия отклонения в выполнении адресной программы из выпадающего списка, как показано на рисунке 139.

| Все значения | * |
|--------------|---|
| Все значения | |
| Присутствует | |
| Отсутствует | |

Рисунок 139. Фильтр «Отклонение»

При выборе значения «Присутствует» в списке адресных программ отобразятся только те адресные программы, у которых есть отклонения по срокам выполнения.

4.6.3.1 Адресные программы на карте города

Объекты адресных программ на карте сгруппированы с привязкой к местоположению, при наведении курсора мыши на группу объектов адресных программ отображается всплывающее окно с указанием адресных программ с разными состояниями выполнения и количеством по группе объектов, как показано на рисунке 140.



Рисунок 140. Пример отображения количества и статусов адресных программ по группе объектов

При нажатии на группу объектов адресных программ происходит переход к более детальному отображению карты с этими объектами.

Предусмотрена следующая цветовая индикация состояния выполнения адресных программ:

– адресная программа выполнена;

– адресная программа выполняется;

– адресная программа не выполняется;

– перенос сроков выполнения адресной программы;

— другие состояния выполнения адресной программы (например, контракт не заключен, ведется работа приемочной комиссии и т.п.).

Для обозначения отдельных объектов адресных программ на карте в виде геометок применяется аналогичная цветовая индикация.

Для просмотра детальной информации по объекту адресной программы нужно нажать на геометку объекта. При этом открывается окно с информацией по объекту адресной программы, пример которого показан на рисунке 141.

| Ірограмма | Адресная инвестиционная программа |
|--------------|-----------------------------------|
| | |
| Чаименование | ПРОЕКТИРОВАНИЕ |
| работ | РЕКОНСТРУКЦИИ ДЛЯ РАЗМЕЩЕНИЯ |
| | СПБ ГУ "ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОЙ |
| | РЕАБИЛИТАЦИИ ИНВАЛИДОВ И |
| | ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ |
| | АДМИРАЛТЕЙСКОГО РАЙОНА" ПО |
| | АДРЕСУ:САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, УЛ. |
| | МЯСНАЯ, Д. З, ЛИТЕРЫ А, В, М |
| | |
| Тоставщик | СПб ГКУ "Фонд капитального |
| данны× | строительства и реконструкции" |
| | |
| Направление | Социальная политика |
| | |
| 'айон | АДМИРАЛТЕИСКИЙ |

Рисунок 141. Пример окна «Информация по объекту адресной программы»

В окне информации по объекту адресной программы содержатся следующие сведения: программа – вид адресной программы;

наименование работ – наименование работ, проводимых в рамках выполнения адресной программы;

поставщик данных – комитет при администрации города, предоставляющий данные по адресной программе;

направление – направление адресной программы;

район – район города или Ленинградской области, на территории которого выполняется адресная программа;

адрес – адрес выполнения работ по адресной программе;

категория – категория объекта адресной программы;

сроки проведения работ – сроки выполнения работ по адресной программе;

состояние – состояние выполнения адресной программы;

отклонение по срокам – имеющиеся отклонения по срокам выполнения адресной программы;

заказчик – заказчик работ по адресной программе;

комментарий – комментарии по адресной программе.

Если какая-то информация (например, «Комментарий») не заполнена, то поле с этой информацией не отображается в окне.

Для просмотра всех сведений в окне «Информация по объекту адресной программы» необходимо воспользоваться полосой прокрутки, расположенной в правой части окна.

Для закрытия окна с информацией по объекту адресной программы необходимо нажать на кнопку \times , расположенную в верхнем правом углу окна.

4.6.3.2 Адресные программы в табличном виде

Список адресных программ в табличном виде содержит следующие сведения:

район – район города или Ленинградской области, на территории которого выполняется адресная программа;

наименование – наименование адресной программы и вид программы с цветовой индикацией;

категория – категория объекта адресной программы;

начало – дата начала выполнения адресной программы;

окончание – дата окончания выполнения адресной программы;

лимит финансирования (тыс. руб.) – лимит финансирования адресной программы;

исполнение – процент исполнения адресной программы;

состояние – состояние выполнения адресной программы;

отклонение – информация по отклонениям выполнения адресной программы.

В крайнем левом столбце для адресной инвестиционной программы отображается иконка направления адресной программы.

В столбце «Наименование» под наименованием каждой адресной программы указан вид программы с цветовой индикацией, как показано на рисунке 142.

| 岛 | Адресные программы | | | | | | | | | | |
|-------------|---|------|---|--|---|------------------------|------------|--|----------------------------|-------------|---------------------------|
| @ \$ | Все направления Благоустройство | Крас | ^{тария} | в Вид программы Все виды | | ▼ Састояние Все сос | тояния | • | Отклонение Все значения | | • |
| 8 | Транспорт Образование Госкларственное | | Район 🛧 | Наименование | Категория | Начало | Окончание | Лимит финансирования (тыо. руб.) | Исполнение | Состояние | Отклонение |
| 57 G 108 | кордоронолисо управление Жилищис-коммунальное хозяйство Здравоохранение | æ | Кировский и Красносельский районы | РЕКОНСТРУКЦИИ АВТОДОРОГИ М-11 "НАРВА" ОТ ЖД. ОТАНЦИИ ЛИГОВО ДО Г. КРАСНОЕ СЕЛО В АДМИНИСТРАТИВНЫХ ГРАНИЦАХ САНКТ-ПЕТЕРВУГРА. 2-Й ЭТАЛ. РЕКОНСТРУКЦИЯ ЛИГОВСКОГО ПУТЕПРОВОДА • АДреоява известиционная программа | Магистральная улица общегородокого значения регулируемого движения | 16.05.2018 | 20.12.2021 | 3845462.8 | 9% | Выполняется | Отклонение отсутствует |
| | Культура Социальная политика Правопорядок и | | Краснюсельский | Текуший ремонт аофальтобетонного покрытия Формирование комфортной городокой ореды |] | 25.06.2019 | 30.09.2019 | | 40% | | |
| • | общественная безопаоность Экологичеокая безопаоноть Информатизация и овязь | | Краонсоельский | Обустрайотво детоких игравых площедок, пешеодных дорожек, текущий речонт газонов, установка ограждений газонов, установка детокого игравого оборудования, повадко кустарников обормирование конфортной городской ореды | | 25.07.2019 | 30.09.2019 | | 0% | | |
| © 7 | Физкультура и спрот Теплоэнергетика | | Красносельский | Комплексное благоуотройотво Формирование комфортной городокой ореды | | 15.06.2019 | 30.08.2019 | | 50% | | |

Рисунок 142. Примеры цветовой индикации видов адресных программ Предусмотрена следующая цветовая индикация видов адресных программ:

• – Адресная инвестиционная программа;

- Формирование комфортной городской среды;
- Твой бюджет;
- Родной район;
- Адресная программа администрации района Санкт-Петербурга;
- 🖲 Адресная программа муниципального образования.

В столбце «Отклонение» при наличии отклонений в выполнении адресной программы может быть указана дата переноса сроков выполнения адресной программы.

Предоставлена возможность сортировки списка адресных программ с помощью кнопок

↑ и ↓ по следующим столбцам:

район – в алфавитном порядке и в обратном порядке;

начало – по датам начала выполнения адресных программ;

окончание – по датам окончания выполнения адресных программ;

лимит финансирования (тыс. руб.) – по лимиту финансирования адресных программ.

Внизу страницы со списком адресных программ расположены область выбора количества отображаемых элементов на странице и панель навигации по страницам. По умолчанию список адресных программ отображается постранично по 10 записей.

При нажатии на запись в списке адресных программ открывается окно с информацией по объекту адресной программы, показанное на рисунке 143.

| Информация по | объекту адресной программы (по сс | стоянию на 31.10.2019) 🛛 🗙 🗙 |
|------------------------|--|---|
| Общие сведения | | |
| Программа | Адресная инвестиционная программа | Non fail ? |
| Наименование работ | РЕКОНСТРУКЦИЯ АВТОДОРОГИ М-11 "НАРВА" ОТ ЖД. СТАНЦИИ ЛИГОВО ДО Г. КРАСНОЕ СЕЛО В АДМИНИСТРАТИВНЫХ ГРАНИЦАХ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА. 2-4 ЭТАП. РЕКОНСТРУКЦИЯ ЛИГОВСКОГО ПУТЕПРОВОДА | + |
| Поставщик данных | Комитета по развитию транопортной инфраотруктуры Санкт-Петербурга, Баранова Екатерина Олеговна, тел. (812) 576 12 44 | |
| Направление | Транопорт | Петергофское В Валости Сана Ленинский прост. |
| Район | Кировский и Красносельский районы | |
| Адрес | М.Жукова - Таллинское ш. | |
| Категория | Магиотральная улица общегородского значения регулируемого движения | O ROALHAAL EX |
| Сроки проведения работ | 16.05.2018 - 20.12.2021 | |
| Состояние | Выполняется | wan wan |
| Отклонение по срокам | Отклонение отсутствует | ATTE Service |
| Заказчик | | азропорт Лулково |
| Комментарий | Нарушение сроков отроительства вызвано финансовым соотоянием генеральной подрядной организации. ГК расторгнут. До конца 2019 года планируется проведение конкуроных процедур. | КРАСНОСЕЛЬСКИЙ РАЙОН ОТКРЫТЬ В Яндекс. Картах ОТКРЫТЬ В Яндекс. Картах |

Рисунок 143. Окно «Информация по объекту адресной программы»

В окне с информацией по объекту адресной программы указывается дата, на которую приводится информация по объекту.

В левой части вкладки «Общие сведения» отображается информация по объекту адресной программы, аналогичная информации окна «Информация по объекту адресной программы», открывающегося при нажатии на геометку объекта при отображении адресных программ на карте города.

В правой части вкладки «Общие сведения» объект адресной программы отображается на карте города. Предусмотрена возможность изменения масштаба карты с помощью масштабной шкалы, расположенной в левой части карты, а также переход в режим полноэкранного просмотра карты с помощь кнопки . расположенной в правом верхнем углу карты. Пример полноэкранного просмотра карты с отображением объекта адресной программы приведен на рисунке 144.



Рисунок 144. Пример полноэкранного просмотра карты с отображением объекта адресной программы

Для возврата из режима полноэкранного просмотра карты с отображением объекта адресной программы необходимо воспользоваться кнопкой *расположенной* в правом верхнем углу карты.

Для закрытия окна с информацией по объекту адресной программы необходимо нажать на кнопку —, расположенную в верхнем правом углу окна, или кликнуть кнопкой мыши вне области окна.

4.6.4 Информационные панели

Модуль «Информационные панели» предназначен для просмотра и управления информационными панелями для обеспечения руководящих лиц актуальной информацией в рамках решения определенной управленческой задачи.

В информационных панелях могут храниться и отображаться различные документы и показатели, относящиеся к тематике выбранной информационной панели, или папки, включающей несколько информационных панелей. Предусматривается размещение информационно-аналитических материалов по различным направлениям жизнедеятельности города, файлов форматов PDF, PPTX, XLSX (XLS), DOCX, а также различных мультимедийных материалов, включая аудио- и видеофайлы.

В модуле «Информационные панели» пользователь может осуществлять администрирование информационных панелей:

добавление информационных панелей;

удаление, редактирование, копирование, просмотр информационных панелей;

настройка параметров отображения информационных панелей;

настройка источника данных для отображения;

настройка прав доступа;

публикация и аннотирование информационно-аналитических материалов, файлов и мультимедиа материалов.

Переход в модуль «Информационные панели» осуществляется выбором кнопки, показанной рисунке 145.



Рисунок 145. Выбор модуля «Информационные панели» Пример страницы «Информационные панели» приведен на рисунке 146.



Рисунок 146. Пример страницы «Информационные панели»

В зависимости от присвоенной ролевой модели и соответствующих прав доступа пользователю могут быть доступны отдельные инфопанели и папки. Пользователь с правами доступа «Администрирование» имеет доступ ко всем инфопанелям и папкам, а также имеет возможность создавать, редактировать и удалять инфопанели и папки.

4.6.4.1 Просмотр инфопанели

Просмотр информационных панелей доступен любому пользователю, у которого есть доступ к модулю «Информационные панели». Переход осуществляется при нажатии на плашку выбранной информационной панели.

Данные на информационной панели могут визуализироваться в виде текста, изображения, таблицы, карты, инфоблока, линейного графика, гистограммы, линейчатой диаграммы, круговой диаграммы, кольцевой диаграммы, лепестковой диаграммы, точечной диаграммы, пузырьковой диаграммы, комбинированного графика, диаграммы «дерево».

Примеры страниц просмотра информационных панелей приведены на рисунках 147-148.



Рисунок 147. Пример страницы просмотра информационной панели



Рисунок 148. Пример страницы просмотра информационной панели

В левой части страницы информационной панели может отображаться меню навигации по информационной панели, с помощью которого пользователь может перейти к интересующим его разделам, содержащимся на выбранной информационной панели.

При наличии селектора в правом верхнем углу виджета у пользователя есть возможность изменить период или тип отображаемых данных в виджете (рисунки 149-150).



Рисунок 149. Виджет с селектором по времени





Для карт возможен переход в полноэкранный режим просмотра с помощью кнопки, которая всплывает в левом верхнем углу карты при наведении на виджет, как показано на рисунке 151.



Рисунок 151. Кнопка «На весь экран»

4.6.4.2 Добавление инфопанелей и папок

Добавление инфопанели доступно для пользователя с ролью «Администрирование». Для добавления информационной панели или папки необходимо на странице «Информационные панели» нажать на кнопку «Добавить» Добавить + , после чего откроется окно выбора объекта добавления, показанное на рисунке 152.





Рисунок 152. Окно выбора объекта добавления

При добавлении папки с информационными панелями открывается окно, показанное на рисунке 153.

| ⊚ ↔ X |
|-----------|
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| СОХРАНИТЬ |
| |

Рисунок 153. Окно «Новая папка»

В окне «Новая папка» пользователю предоставляется возможность вводить данные о новой папке, включающей несколько информационных панелей, как с помощью визуального редактора, так и с помощью редактора JSON.

Переход из визуального редактора в редактор JSON и обратно осуществляется с помощью кнопок переключения режима редактирования $\checkmark / @$, расположенных в правой верхней части окна.

В окне «Новая папка» с помощью визуального редактора пользователю необходимо заполнить следующие поля:

наименование папки;

служебное наименование;

название иконки из следующих наборов:

http://react-material.fusetheme.com/ui/icons (с указанием только имени иконки);

https://fontawesome.com/icons?d=gallery (с указанием "font:fa fa-" перед именем иконки);

https://coreui.io/v1/demo/AngularJS_Demo/#!/icons/simple-line-icons (с указанием "font:icon icon-" перед именем иконки).

Добавление инфопанели аналогично добавлению папки. Окно добавления инфопанели приведено на рисунке 154.

| Новая панель | ⊚ ↔ X |
|--|-----------|
| | |
| | |
| Наименование панели — | |
| | |
| Служебное наименование | |
| Г Тип расположения виджетов | |
| относительный | - |
| Наименование иконки ———————————————————————————————————— | |
| insert_drive_file | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | СОХРАНИТЬ |

Рисунок 154. Добавление инфопанели

В окне добавления инфопанели с помощью визуального редактора пользователю необходимо указать следующие данные:

наименование панели;

служебное наименование;

тип расположения виджетов (фиксированный или относительный);

наименование иконки для инфопанели.

Данные о новой информационной панели можно вводить как с помощью визуального редактора, так и с помощью редактора JSON.

Переход из визуального редактора в редактор JSON и обратно осуществляется с помощью кнопок переключения режима редактирования (>> / (@), расположенных в правой верхней части окна.

Тип расположения виджетов выбирается из выпадающего списка, показанного на рисунке 155.

| Тип расположения виджет относительный | - 40 | |
|---|------|--|
| фиксированный _ | | |
| относительный | | |

Рисунок 155. Выпадающий список «Тип расположения виджетов»

Для сохранения введенных данных о новой информационной панели или папке необходимо нажать на кнопку «Сохранить», расположенную внизу окна.

Для выхода из окна без сохранения необходимо нажать на кнопку <mark>,</mark> расположенную в правом верхнем углу окна, или кликнуть мышью вне области окна.

4.6.4.3 Управление инфопанелями

Удаление информационной панели осуществляется при нажатии на кнопку ×, появляющуюся при наведении курсора мыши в левом верхнем углу информационной панели, как показано на рисунке 156.



Рисунок 156. Удаление информационной панели

После нажатия на кнопку 🔀 выводится окно подтверждения удаления информационной панели, в котором пользователь может либо подтвердить удаление, либо отменить его, как показано на рисунке 157.

| Подтверждение удаления | | × |
|--|--------|---------|
| Вы уверены, что хотели бы информационную панель "Выборы 09.01.2020'? | | |
| | OTMEHA | удалить |



Для редактирования информационной панели необходимо нажать на кнопку *м*, появляющуюся при наведении курсора мыши, как показано на рисунке 158.



Рисунок 158. Редактирование информационной панели

Окно редактирования информационной панели аналогично окну добавления новой информационной панели.

Для копирования информационной панели необходимо нажать на кнопку **о**, появляющуюся при наведении курсора мыши, как показано на рисунке 160.



Рисунок 159. Копирование информационной панели

После нажатия на кнопку **b** скопированная информационная панель появляется в той же папке, что и исходная инфопанель, как показано на рисунке 160.

| Энергетика | Энергетика (копия) |
|------------|--------------------|

Рисунок 160. Исходная и скопированная инфопанели

Для импорта/экспорта информационной панели необходимо нажать на кнопку появляющуюся при наведении курсора мыши, как показано на рисунке 162.

| × | ı | ٦ | ↑ ↓ | |
|---|-------|-------|------------|------|
| | | Им | порт/экс | порт |
| | Энерг | етика | | |
| | | | | |

Рисунок 161. Импорт/экспорт информационной панели

Кнопка позволяет экспортировать данные информационной панели в формате JSON и импортировать данные в информационную панель из конфигурационного файла в формате JSON.

Перемещение инфопанели внутри папки возможно перетаскиванием плашки инфопанели в требуемое место с помощью мышки, как показано на рисунке



Рисунок 162. Перемещение информационной панели внутри папки

4.6.4.4 Управление папками

Удаление папки с информационными панелями осуществляется при нажатии на кнопку , появляющуюся при наведении курсора мыши в левом верхнем углу папки, как показано на рисунке 163.



Рисунок 163. Удаление папки

Удалять можно только пустые папки.

Если папка не пуста, то после нажатия на кнопку 🔀 выводится окно, показанное на рисунке 164.



Рисунок 164. Подтверждение удаления папки

Если папка пуста, то после нажатия на кнопку 🗡 открывается окно подтверждения удаления папки, в котором пользователь может либо подтвердить удаление, либо отменить его, как показано на рисунке 165.

| Подтверждение удаления | | × |
|--|--------|---------|
| Вы уверены, что хотели бы удалить папку 'Папка'? | | |
| | OTMEHA | удалить |

Рисунок 165. Подтверждение удаления папки

Для редактирования папки необходимо нажать на кнопку 🧖, появляющуюся при наведении курсора мыши, как показано на рисунке 166.



Рисунок 166. Редактирование папки

Окно редактирования папки с информационными панелями аналогично окну добавления новой папки.

4.6.4.5 Конструктор инфопанелей

Функции, позволяющие конструировать новые инфопанели или редактировать уже созданные, доступны пользователю с ролью «Администрирование».

Для составления информационных панелей используются виджеты. Виджет – это отдельный интерфейс, который помогает получить оперативный доступ к тому или иному стандартному действию программы. Данные, отображаемые в виджете, могут как содержаться в Хранилище данных, так и задаваться создателем инфопанели вручную.

В верхнем правом углу страницы просмотра информационной панели расположены следующие кнопки:

🔁 – добавление виджетов;

— редактирование информационной панели;

– настройки отображения информационной панели.

При нажатии на кнопку «Настройки» открывается окно настроек панели, как показано на рисунке 167.



Рисунок 167. Настройки информационной панели

В окне предоставляется возможность с помощью флаговых кнопок выбрать следующие настройки:

отображать элементы конфигурации;

фильтровать виджеты.

Настройки режима отображения применяются ко всем информационным панелям до момента выхода пользователя из программы.

Настройка «Отображать элементы конфигурации» позволяет:

на относительных и фиксированных панелях отображать или скрывать кнопки «JSON конфигуратор», «UI конфигуратор», «Убрать виджет из панели», «Переместить», «Дополнительно»;

на фиксированной панели изменять размер виджета, растягивая «за уголок».

Настройка «Отображать элементы конфигурации» не влияет на иконку увеличения виджета на весь экран.

Реализовано динамическое формирование навигационного меню по разделам инфопанели, позволяющее пользователю переходить в интересующий раздел, не прокручивая всю инфопанель.

На странице просмотра информационной панели обеспечена возможность редактирования виджетов с помощью всплывающих кнопок (UI конфигуратор) и (JSON конфигуратор), отображающихся при наведении курсора мыши на выбранный виджет, как показано на рисунке 168.

| У | брать виджет и | з панели | | _ | Созда |
|-----------|----------------------|-----------------------|-------------------------------------|-------------------|-----------------|
| Категория | Дата | Район | Адрес | Описание | Поручения поруч |
| | 10.02.2020, 11:05 | Адмиралтейск район | анд 1-я Красноармейская, 26/4 | п325тк ЦО* | • • |
| | 10.02.2020, 11:05 | Адмиралтейск район | 1-я Красноармейская, 26/4 | п325тк ЦО* | • • |
| | 10.02.2020, 12:40 | Приморский район | Ново- Никитинская, 14 | n1020nз/тк Ц0* | • • |
| | 10.02.2020, 12:40 | Приморский район | Ново- Никитинская, | п1020пз/тк Ц0* | • • |

Рисунок 168. Редактирование виджета информационной панели

При нажатии на эти кнопки открывается окно «Редактор виджета», пример которого показан на рисунке 169.

| Тип видиета Контейнер видиетов Собщая информация Измиеновыне вириета Перечень CSS-классов конфигурации стиля Собщая информация Конфигурация видието "Контейнер видиетов" | × |
|--|----------------------|
| Перечень CSS-классов конфигурации стиля Общая информация Конфигурация виджетов' | $\langle \rangle$ |
| Перечень CSS-классов конфигурации стиля Конфигурация виджетов' | ~ |
| | ^ |
| Bupplets 1 Bupplets 1 Bupplets 1 Bupplets 1 Bupplets 1 < | Wite Hitca O B |

Рисунок 169. Пример окна «Редактор виджета»

В окне «Редактор виджета» пользователю предоставляется возможность вносить изменения в данные выбранного виджета информационной панели как с помощью визуального редактора, так и редактора JSON.

В левой части окна «Редактор виджета» указан тип виджета и расположены следующие поля для внесения изменений в данные виджета:

наименование виджета;

перечень CSS-классов конфигурации стиля;

порядок расположения виджета (для фиксированной сборки порядок виджета также задается перетаскиваем виджета на инфопанели).

В правой части окна «Редактор виджета» расположены:

поле выбора типа виджета;

общая информация;

конфигурация виджета.

При нажатии на поле «Тип виджета» можно выбрать другой тип виджета из выпадающего списка, показанного на рисунке 170.

| тип виджетя | • |
|-----------------------------|---|
| График | Ī |
| Фрейм | |
| Инфоблок | |
| Таблица | |
| Предустановленный виджет | |
| Контейнер виджетов | |
| Группировка с селектором | |
| Логическая группировка | |
| Возрастно-половая структура | |
| Материал | 1 |
| Карта | |
| Адресные программы | |
| Кандидаты | |
| Избирательные участки | |

Рисунок 170. Выбор типа виджета

Выбор другого типа виджета позволяет посмотреть его конфигурацию в редакторе JSON

с помощью кнопки 🍄, расположенной справа от поля «Тип виджета».

При выборе в правой части окна подраздела «Общая информация» отображается общая информация об объектах и их значениях в редакторе JSON, как показано на рисунке 171.

| id - по умолчанию, null, иначе осылается на имеющийся в базе виджет widgetType - заполнается автоматически configuration - конфигурация виджета Поле configuration - конфигурация виджета Поле configuration - конфигурация виджета поле configuration - конфигурация виджета обще поля конфигурация виджета обще поля конфигурация об - служебное поле для определяющим для виджета, в нём перечиолены общие поля для конфигурации любого виджета обще поля конфигурация об - служебное поле для определение модели конфигурации, заполняется автоматически order - упорядочивание элемента при отображении, сортировка происходит по оредотвом CSS свойства order. Элементы раополагаются в восходящем порядке по значению order. Элементы с одинаковым значением order paoronaraются в восходящем порядке по значению order. Элементы с одинаковым значением order paoronaraются в восходящем порядке по значению order. Элементы с одинаковым значением order paoronaraются в восходящем порядке по значению order. Элементы с одинаковым значением order paoronaraются в восходящем порядке по значению коде. title - заголовок виджета. Иопользуется по умолчанию в качестве варианта выпадающего меню виджета группировки о селектором titleStyle - объет списывает отиль заголовка. Иопользуется только с виджетами графиков, материалов, таблиц, группировки о селектором и контейнера виджетов o oder - цвет текста, еоли не указывать то цвет наоледуется size - размер шрифта, по умолчанию вазмер заголовка h2 size размер шрифта, по умолчанию важер заголовка h2 size размер шрифта, по умолчанию важертаното васлоловка h2 size размер шрифта, по умолчанию важер заголовка h2 size размер шрифта, по умолчанию важератоловока h2 size размер црифта, по умолчанию важератоловока h2 NORMAL - обыч |
|---|
| NORMAL - сбычное начертание BOLD - жирное начертание align - выравнивание кота. Возможны значения LEFT, RIGHT, CENTER. По умолчанию применяется LEFT LEFT - выравнивание по левому краю CENTER - выравнивание по центру RIGHT - выравнивание по правому краю |

При выборе в правой части окна подраздела «Конфигурация виджета» отображаются дополнительные настройки выбранного виджета в редакторе JSON, как показано на рисунке 172.

| ынои |
|---------------------|
| г кение конка |
| юго в |
| |

Рисунок 172. Подраздел «Конфигурация виджета»

Для сохранения внесенных изменений необходимо нажать на кнопку «Сохранить виджет», а для выхода из окна без сохранения – на кнопку \times , расположенную в правом верхнем углу окна, или кликнуть кнопкой мыши вне области окна.

С помощью всплывающей кнопки предоставлена возможность переместить виджет, а с помощью кнопки – убрать виджет из панели.

Предусмотрена возможность переключения отображения карты на весь экран с помощью кнопки ⁽¹⁾, а также регулирование масштаба отображения (увеличение или уменьшение) с помощью ползунка в левой части карты.

При нажатии на кнопку , расположенную в правом верхнем углу страницы просмотра информационной панели, открывается окно добавления виджетов, показанное на рисунке 173.



Рисунок 173. Окно добавления виджетов

Содержание всплывающего окна при добавлении виджета меняется в зависимости от виджета, который выбирает пользователь.

Предоставляется возможность добавить следующие виджеты:

виджет «График»;

виджет «Таблица»;

виджет «Инфоблок»;

виджет «Контейнер виджетов»;

виджет «Фрейм»;

виджет «Материал»;

виджет «Карта»;

виджет «Группировка с селектором»;

виджет «Логическая группировка»;

виджет «Адресные программы»;

виджет «Возрастно-половая структура»;

виджет «Календарь»;

виджет «Происшествия».

При нажатии на добавляемый виджет открывается окно создания выбранного типа виджета, в котором пользователю предоставляется возможность вводить данные как с помощью визуального редактора, так и с помощью редактора JSON.

Переход из визуального редактора в редактор JSON и обратно осуществляется с помощью кнопок переключения $^{()}/^{()}$, расположенных в правой верхней части окна.

Для сохранения данных, введенных для добавляемого виджета, необходимо нажать на кнопку «Сохранить виджет», расположенную в правом нижнем углу окна добавления виджета. Виджет добавляется на информационную панель.

Для выхода из окна добавления виджета без сохранения необходимо нажать на кнопку

, расположенную в правом верхнем углу окна, или кликнуть мышкой вне области окна. 4.6.4.5.1 График

Виджет «График» предназначен для визуализации полученных из ХД данных в виде графика с заданными параметрами отображения.

Для добавления виджета «График» необходимо в окне добавления виджетов нажать на кнопку, показанную на рисунке 174.



Рисунок 174. Кнопка «График»

После выбора типа графика открывается окно «Создание графика», изображенное на рисунке 175.

| Co | здание графика | | | ↔ X |
|----------|----------------------------|------|--------------------------------|------------------|
| 16 57 | 5 | | | |
| | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 |
| | Общие | | | |
| ſ | Ганин ню вання в ядхента — | | | |
| | ратире на имено вание | | | |
| | | | | |
| ſ | ÈM | | По рядо к расположения виджета | |
| | lovernor | | 1 | |
| 0 | Скрывать границы виджета | | | |
| | | | | СОХРАНИТЬ ВИДЖЕТ |

Рисунок 175. Окно «Создание графика». Вкладка «Общие»

В окне создания графика на вкладке «Общие» пользователю необходимо заполнить следующие поля:

наименование виджета;

краткое наименование;

тэги;

порядок расположения виджета.

Также предоставлена возможность установки флаговой кнопки «Скрывать границы виджета»: если флаговая кнопка активна, то при отображении виджета его границы будут скрыты.

С помощью кнопки в правом верхнем углу осуществляется переход в режим редактирования виджета с помощью кода JSON для более детальной настройки отображения данных. Описание параметров настройки виджета и всевозможных вариантов значений параметров расположено в правой части окна «Создание графика». Переход к просмотру примера кода JSON осуществляется с помощью кнопки

Пример отображения окна «Создание графика» в редакторе JSON приведен на рисунке 176.



Рисунок 176. Окно «Создание графика» в редакторе JSON

В левой части окна расположено поле редактирования.

В правой части окна расположены:

поле «Тип виджета»;

вкладка «Общая информация»;

вкладка «Конфигурация виджета».

При нажатии на поле «Тип виджета» можно выбрать другой тип виджета из выпадающего списка, показанного на рисунке 177.

| Тип виджета. Таблица | | $\langle \rangle$ |
|-----------------------------|---|-------------------|
| График | ĺ | |
| Фрейм | | ř |
| Инфоблок | | ~ |
| Таблица | | |
| Предустановленный виджет | | |
| Контейнер виджетов | | |
| Группировка с селектором | | |
| Логическая группировка | | |
| Возрастно-половая структура | | |
| Материал | 1 | |
| Карта | | |
| Адресные программы | | |
| Кандидаты | | |
| Избирательные участки | | |

Рисунок 177. Выбор типа виджета

Выбор другого типа виджета позволяет посмотреть его конфигурацию в редакторе JSON с помощью кнопки \checkmark , расположенной справа от поля «Тип виджета». Для переключения обратно необходимо нажать на кнопку .

При выборе в правой части окна подраздела «Общая информация» отображается общая информация об объектах и их значениях в редакторе JSON, как показано на рисунке 178.

| id - по умолчанию, null, иначе осылается на имеющийся в базе виджет widgetType - заполняется автоматически configuration - конфигурация виджета Поле configuration - конфигурация виджета в нам перечислены общие поля для конфигурации любого виджета и уникальные, в осответствии о выбранной моделых. Oбщие поля конфигурация @c - служебное поле для определение модели конфигурации, заполняется автоматически order - упорядечивание занемента при отображении, сортировка произходит по оредством CSS свойства order. Элементы раополагаются в восходящем порядке по значению order. Элементы с одинаковым значением order раополагаются в восходящем порядке по значению order. order - упорядечивание занемента при отображении, сортировка произходит по оредством CSS свойства order. Элементы раополагаются в восходящем порядке по значению order. Элементы с одинаковым значением order раополагаются в том порядке, в каком они находятся в исходном коде title - заголовок виджета, в формате html shortTitle - краткий заголовок виджета. Иопользуется по умолчанию в качестве варианта выпадающего меню виджета группировки о селектором titleStyle - объект описывает стиль заголовка. Иопользуется только с виджетами графиков, материалов, таблиц, группировки о селектором и контейнера виджетов odor - цвет текста, если не указывать то цвет наследуется size - размер шрифта, по умолчанию размер заголовка h2 style - начертание щирита. Возможны значения NORMAL, TALIC. NORMAL - обычное начертание BOLD - жорное начертание воша коцичное полему краю сентек - выравнивание по свехму краю сентек - выравнивание по свехму краю сентек - выравнивание по свехму краю сентек - выравнивание по перяму краю |
|--|

Рисунок 178. Подраздел «Общая информация»

При выборе в правой части окна подраздела «Конфигурация виджета» отображаются дополнительные настройки выбранного виджета в редакторе JSON, как показано на рисунке 179.

| Конфигурация виджета 'График' |
|---|
| Виджет "График" предназначен для визуализации данных, полученных из ХД, в виде графика с заданными параметрами отображения. Конфигурация графика проиоходит в рамках наследования от параметров, общих для всех виджетов, с перечнем дополнительных нижеизложенных настроек, вписывающихоя в объект конфигурации виджета • seriesCategory - значение периода времени из результатов запроса в ХД, по которому необходимо получить значение. • extraMax - дробное чиоло, определяющее, наоколько необходимо увеличить верхнюю границу графика, относительно максимального значения. Например, 0.3 соответствует увеличению верхней границы на 30% |
| chartType - тип графика для отображения данных. Допустимые значения: APEA CHAPT - области. |
| о LINE CHART - ринейный |
| DOT_CHART - точечная диаграмма. LINE_CHART с установленной толщиной линии = 0 |
| • BAR_CHART - гистограмма |
| • CLUSTERED_CHART - линейчатый |
| SATISFY_GHART - линейчатый с накоплением, жесткий график.В олучае кастомизации используйте |
| CLUSTERED_CHART |
| ВАК_LINE_CHART - комбинированный. Для отображения вместе гистограммы и линейного графиков |
| РЕСИЛАТ - Круговая диаграмма |
| DUUGINVI_CHARI - кольцевая диаграмма. PIE_CHARI с установленным по умочанию внутренним радиусом DADED CHART - кольцевая диаграмма. PIE_CHARI с установленным по умочанию внутренним радиусом |
| камак_онакто - лепестковая диаграмма. При указании неокольких объектов в seriesProps, каждый из них, в рамках конфилисации этого вилжета, полжен иметь учикальное значение года радов. |
| римкал колдин урадин этого онд жето, должен името уликование завчение на полно. • RIRBLE CHART - позырьковар ликагоамиа. Значение высоты графика выйты в данием орише билет влиоть на |
| Востасски тику по разриказана диа рамки с полном вокото правлика и разлика и доплом чиучев оддет вилита на высоту какуюто ряда показателей. Значение екти Авах не используется. Конфикурация miNValue и паху/а lue происходит индивидуально для каждого показателя и расочитывается автоматически на основании полученных данных, при значении в конфигурации разном null MAP CHART - тепорав и самта рабомая Самта-Патербиита |
| TRFE CHART - INFORMATING CONTRACTOR ACCOUNT OF A CONTRACT A CONTRACTACT A CONTRACTACTACT A CONTRACTACTACTACTACTACTACTACTACTACTACTACTACTA |
| постояние – Манал Кафинализа Набала. Уклупные изградовая на прика видля в Картана Картана Картана, |

Рисунок 179. Подраздел «Конфигурация виджета «График» Виджет «График» обеспечивает следующие возможности:

настройка типа графика (гистограмма – значение параметра "BAR_CHART", линейный – "LINE_CHART", линейчатый – "CLUSTERED_CHART", комбинированный – "BAR_LINE_CHART", круговая диаграмма – "PIE_CHART", кольцевая диаграмма – "DOUGHNUT_CHART", точечная диаграмма – "DOT_CHART", лепестковая диаграмма – "RADAR_CHART", диаграмма «дерево» – "TREE_CHART") с помощью параметра "chartType";

настройка параметров выбора данных из Хранилища данных:

код показателя с помощью параметров "field" и "indicatorCodes";

начальный и конечный период выбора данных с возможностью указания открытой левой или правой границы с помощью параметров "startDate", "endDate";

измерения с помощью параметра "dimensions";

настройка параметров отображения данных для каждого визуализируемого показателя: название с помощью параметра "name";

единица измерения с помощью параметра "unit";

цвет графика с помощью параметра "color";

минимальное и максимальное значение вертикальной оси графика с помощью параметров "minValue", "maxValue";

указание коэффициента для увеличения максимального значения вертикальной оси графика "extraMax".

4.6.4.5.2 Таблица

Виджет «Таблица» позволяет показать на цифровой панели в табличном виде данные по одному или нескольким показателям из ХД, а также произвольный набор данных, введенных вручную.

Для добавления виджета «Таблица» необходимо в окне добавления виджетов нажать на кнопку, показанную на рисунке 180.



Рисунок 180. Кнопка «Таблица»

Виджет «Таблица» обеспечивает следующие возможности:

настройка параметров выбора данных из Хранилища данных:

код показателя с помощью параметров "field" и "indicatorCodes";

начальный и конечный период выбора данных с возможностью указания открытой левой или правой границы с помощью параметров "startDate", "endDate";

измерения с помощью параметра "dimensions";

настройка параметров получения данных из локального хранилища виджетов в блоке "localStorage";

настройка параметров табличного представления данных:

выравнивание значений таблицы (по левому краю, по правому краю, по центру) с помощью параметра "dataColumnAlign";

сортировка строк и столбцов таблицы в прямом и обратном порядке с помощью параметра "rowSort";

видимость единиц измерения с помощью параметра "unitDisplay".

Для настройки доступен визуальный редактор и редактор JSON. В визуальном редакторе есть область управления настройками и область предпросмотра, которая отражает изменения сразу после применения каждой настройки.

Настройка параметров выбора данных из Хранилища данных осуществляется в окне создания таблицы, показанном на рисунке 181.

| Редактор виджета | ♦ X |
|---|---|
| - Теп зидовта Таблица | Тип видмата Таблица 🗸 🛠 |
| - На линео казита идостта | Общая информация 🗸 🗸 |
| Перечень CSS-классов конфитурации стиля | Конфитурация виджета "Таблица" 🔨 |
| | Видиет "Таблица" предназначен для отображении денных, получаемых на XQ или хранящихся локально в конфилуреции в таблиниом виде Конфилуреции таблицы произходит в рамках наоледовения от параметров, общих для воех видиетов, о перечнем доголонительных имееналоненных на XQ, наобщихов в астобыет смерфилуреции видиета. Для запонных паличи поли в обходи по видопулов в объект конфилуреции видиета. Для запонных паличи поли в обходи по видопулов в астобыет следибуроба. Совративание и поличи во XQ, наобщихов в астобыет смерфилуреции видиета. Совративание и поличи в обходи полифуреции таблици, "tabledora и учитываются и тогда поотроение таблица произонии осина в обходи полифуреции таблици, "tabledora и учитываются и тогда поотроение совративание и поличи в обходи полифуреции таблици, "tabledora и учитываются и тогда поотроение таблица произонии тобица и обходи полифуреции таблици, "tabledora и учитываются и тогда поотроение конфилуреции таблицы соотонт из оледующих полей: конфилуреции таблицы соотонт из оледующих полей: поличения учазания ключа: в обрабовогодоции колоди, произона указанные для всей таблицы, потом для отобцов, потом для рядов. Правила учазания ключа: вызонтельно, сенчала указанные для всей таблицы, потом для отобцов, потом для рядов. Правила учазания ключа: вызонтельно, сенчана учазанных о заначениями. в софиластвор, еникатора, еника упредная и применитов ко всем нейкам оз значениями в раду указанного кода имерения или индигатор, еколи для предназичени и для индикаторов в качества значения изплатьзя, еконо стольций конфилурации. соблабать данные для раскоракогоды поридаваниемы для индикаторов в сойства диверская произодит го данным в пали или избири тавиениями в столбце указанного конфенения и и или раскоракого. Долуютные алиениемы для индикаторов в сойства данениемы для раскоракогоди поридиних на периментов и в сен нейкам о значениями в столбце указанного конфенения и или пракоракого долокоди порименитов ко всем нейкам о значениями в раду указанного кода иза совратита дана раскорак |

Рисунок 181. Настройка параметров выбора данных

4.6.4.5.3 Инфоблок

Виджет «Инфоблок» предназначен для отображения единичных данных, получаемых из ХД или хранящихся локально в конфигурации, а также дополнительной визуализации посредством изображения и трендов.

Для добавления виджета «Инфоблок» необходимо в окне добавления виджетов нажать на кнопку, показанную на рисунке 182.



Рисунок 182. Кнопка «Инфоблок»

настройка параметров изображения (ссылки на изображение, размеров изображения) с помощью параметра;

отображение всплывающей подсказки.

Окно «Создание инфоблока» показано на рисунке 183.

| Создание ин | фоблока | | | | · · · · · · · · · · · · · · · · · · · | × |
|----------------------|----------------|----------|---------|-------------|---------------------------------------|------|
| | | | | | | φ |
| | | | | | | |
| | | | | | | |
| | | | | | | |
| | | | | | | |
| Общие | Инфоблок | Значения | Рисунок | Комментарий | | |
| — Наименование види | era | | | | | |
| - Краткое наименован | ,HB | | | | | |
| governor | | | | | Порядос расположения виджеть | |
| Скрывать гр | раницы виджета | | | | | |
| | | | | | СОХРАНИТЬ ВИ | фкет |

Рисунок 183. Окно «Создание инфоблока». Вкладка «Общие»

В окне создания инфоблока в визуальном редакторе отображаются следующие вкладки: общие;

инфоблок; значения;

рисунок;

комментарий.

По умолчанию открывается вкладка «Общие», аналогичная вкладке «Общие» окна «Создание графика» (п. 4.6.4.5.1 настоящего Руководства пользователя).

Вкладка «Инфоблок» показана на рисунке 184.

| Создание инфоблока | | | • X |
|---------------------------------|---------------------|-------------|-------------------------------|
| | | | φ |
| , | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | Рискиог Концентерий | | |
| Видинфаблана | Фон инфоблока | | |
| вертикальный • | Не задан | BBICOTA | CSS-классы конфигурации стиля |
| Заголовок | | | |
| Выравикание По левому краю • | Размер шрифта | Цвет шрифта | В |
| 🔵 Увеличивать при наведении | | | |
| | | | СОХРАНИТЬ ВИДЖЕТ |

Рисунок 184. Окно «Создание инфоблока». Вкладка «Инфоблок»

На вкладке «Инфоблок» окна «Создание инфоблока» предоставляется возможность заполнить следующие поля:

вид инфоблока; фон инфоблока; высота; CSS-классы конфигурации стиля заголовок; выравнивание; размер шрифта; цвет шрифта.

Предоставляются возможности с помощью флаговой кнопки «Увеличивать при наведении» увеличивать отображение инфоблока при наведении курсора мыши, а также задавать жирный или наклонный шрифт с помощью кнопок **В** и **Г**, расположенных в правом нижнем углу окна.

В поле «Вид инфоблока» можно выбрать вид отображения инфоблока из выпадающего списка, показанного на рисунке 185.

| Вид инфоблока. Вертикальный | • |
|--------------------------------|---|
| Вертикальный | |
| Горизонтальный | |
| С двумя рисунками | |

Рисунок 185. Выпадающий список поля «Вид инфоблока»

В поле «Фон инфоблока» можно выбрать цветовой фон отображения инфоблока из палитры, показанного на рисунке 186.



Рисунок 186. Выбор цветового фона инфоблока

В поле «Выравнивание» можно выбрать выравнивание текста инфоблока из выпадающего списка, показанного на рисунке 187.

| Выравнивание По левому краю | * |
|--------------------------------|---|
| По левому краю | |
| По правому краю | |
| По центру | |

Рисунок 187. Выпадающий список поля «Выравнивание»

В поле «Цвет шрифта» можно выбрать цвет шрифта для текста в инфоблоке из палитры, показанного на рисунке 188.



Рисунок 188. Выбор цвета шрифта для текста в инфоблоке Вкладка «Значения» окна «Создание инфоблока» показана на рисунке 189.

| Создание инфоблока | | | • X |
|-------------------------|---------------------------------------|---------------------|---|
| | 16 | 1,91 | |
| Общие Инфоблок Значени | я Рисунок Комментарий | | |
| Размер шрифта. 44 \$ | Цвет шрифта Не задан | Знаки после запятой | Отабражение единиц измерения Не показывать • |
| Отображать темпы | Вид темлов Относительный прирост • | N периодов | Знаки после запятой |
| 💽 Отображать стрелку | Оценка тренда Хороший т | | |
| | | | СОХРАНИТЬ ВИДЖЕТ |

Рисунок 189. Окно «Создание инфоблока». Вкладка «Значения»

На вкладке «Значения» окна «Создание инфоблока» предоставляется возможность заполнить следующие поля:

размер шрифта; цвет шрифта; знаки после запятой; отображение единиц измерения; вид темпов; N периодов; знаки после запятой; оценка тренда.

Также предоставляется возможность с помощью флаговых кнопок «Отображать темпы» и «Отображать стрелку» отображать темпы и отображать стрелку соответственно.

Размер шрифта можно увеличивать/уменьшать при помощи кнопок 후 , расположенных в конце поля «Размер шрифта».

В поле «Цвет шрифта» можно выбрать цвет шрифта для отображения значений в инфоблоке из палитры аналогично выбору цвета шрифта на вкладке «Инфоблок».

В поле «Знаки после запятой» с помощью кнопок 💼 предоставлена возможность задавать количество знаков после запятой в значениях.

В поле «Отображение единиц измерения» можно выбрать вид отображения единиц измерения значений параметров из выпадающего списка, показанного на рисунке 190.

| - отворяжение единиц измерения Не показывать | ^ |
|---|---|
| Справа от значения | |
| Под значением | |
| Не показывать | |

Рисунок 190. Выпадающий список поля «Отображение единиц измерения»

В поле «Вид темпов» можно выбрать вид темпов прироста значений параметров из выпадающего списка, показанного на рисунке 191.

| Относительный прирост | * |
|-----------------------|---|
| Абсолютный прирост | |
| Относительный прирост | |
| Процент роста | |

Рисунок 191. Выпадающий список поля «Вид темпов»

В поле «N периодов» с помощью кнопок редоставлена возможность задавать количество периодов. При этом в верхней части окна «Создание инфоблока» будет отображаться изменение значения показателя. Пример изменения значения показателя приведен на рисунке 192.

| Создание инфоблока | | | ↔ X | | | |
|------------------------------|-------------------------------------|---------------------|---|--|--|--|
| | | | | | | |
| | | | | | | |
| 161.91 | | | | | | |
| (-1.15 % >>) | | | | | | |
| | | | | | | |
| | | | | | | |
| Общие Инфоблок Значени. | я Рисунок Комментарий | | | | | |
| — Раз мер шрифта. 50 | Цвет шрифта Не задан | Знаки после запятой | Отобряжение единиц измерения Не показывать | | | |
| Отображать темпы | Вид темпов Относительный прирост | 2 | Знаки после запятой | | | |
| Отображать стрелку Хороший • | | | | | | |
| | | | СОХРАНИТЬ ВИДЖЕТ | | | |

Рисунок 192. Изменение значения показателя

В поле «Оценка тренда» можно выбрать оценочное значение тренда из выпадающего списка, показанного на рисунке 193.

| Хороший | * |
|-------------|---|
| Хороший | |
| Плохой | |
| Нейтральный | |

Рисунок 193. Выпадающий список поля «Оценка тренда» Вкладка «Рисунок» окна «Создание инфоблока» показана на рисунке 194.

| Создание и | нфоблока | | | | | ↔ X |
|------------------------|----------|----------|---------|---------------------------------------|-------|------------------|
| | | | | | | |
| | | | | | | |
| | | | | 16 | 1,91 | |
| | | | | (-1.1 | 5 % 5 | |
| | | | | | | |
| Общие | Инфоблок | Значения | Рисунок | Комментарий | | |
| Вид рисунка. Ссылка | | | | · · · · · · · · · · · · · · · · · · · | | |
| URL | | | | | | |
| Ширина | | Высота | | Радиус | | |
| | | | | | | СОХРАНИТЬ ВИДЖЕТ |

Рисунок 194. Окно «Создание инфоблока». Вкладка «Рисунок»

На вкладке «Рисунок» окна «Создание инфоблока» предоставляется возможность заполнить следующие поля:

Вид рисунка;

URL; Ширина; Высота; Радиус.

В поле «Вид рисунка» можно выбрать вид используемого рисунка из выпадающего списка, показанного на рисунке 195.

| - Вид рисунка Ссылка | | | * |
|-------------------------|--|------|---|
| Ссылка | | | |
| Файл | | | |
| Иконка | | | |
| | | | |

Рисунок 195. Выпадающий список поля «Вид рисунка»

В полях «Ширина», «Высота» и «Радиус» с помощью кнопок 후 предоставлена возможность задавать параметры рисунка.

Вкладка «Комментарий» окна «Создание инфоблока» показана на рисунке 196.

| Создание инфоблока | • X |
|---|------------------|
| | |
| | |
| 161,91 | |
| (1.15 % \>) | |
| | |
| | |
| Общие Инфоблок Значения Рисунок Комментарий | |
| Вид комминтарил Текст т | |
| | |
| Комментарии | |
| Вырякникание Цвет шрифта По центру 16 | I |
| | СОХРАНИТЬ ВИДЖЕТ |

Рисунок 196. Окно «Создание инфоблока». Вкладка «Комментарий»

На вкладке «Комментарий» окна «Создание инфоблока» предоставляется возможность заполнить следующие поля:

Вид комментария; Комментарий; Выравнивание; Размер шрифта; Цвет шрифта.

Также предоставляется возможность с задавать жирный или наклонный шрифт текста комментария с помощью кнопок В и Z, расположенных в правом нижнем углу окна.

В поле «Вид комментария» можно выбрать вид вводимого комментария из выпадающего списка, показанного на рисунке 197.

| Текст | * |
|--------------|---|
| Текст | |
| Дата и текст | |

Рисунок 197. Выпадающий список поля «Вид комментария»

В поле «Комментарий» вводится текст комментария.

Поля «Выравнивание», «Размер шрифта» и «Цвет шрифта» на вкладке «Комментарий» аналогичны полям «Выравнивание», «Размер шрифта» и «Цвет шрифта» вкладки «Значения».

Пример отображения окна «Создание инфоблока» в редакторе JSON приведен на рисунке 198.



Рисунок 198. Окно «Создание инфоблока» в редакторе JSON

Для выбора показателя, который требуется вывести в инфоблок, необходимо указать код показателя (параметры "field" и "indicatorCodes"), начальный и конечный период отображения (параметры "startDate" и "endDate"), измерения (параметр "dimensions").

В блоках "picture" и "secondPicture" задаются настройки отображения картинок и иконок в инфоблоке.

4.6.4.5.4 Контейнер виджетов

Виджет «Контейнер» предназначен для визуальной группировки виджетов в общий блок с заголовком и блоком перехода посредством фрейма к внешнему ресурсу.

Для добавления виджета «Контейнер виджетов» необходимо в окне добавления виджетов нажать на кнопку, показанную на рисунке 200.



Рисунок 199. Кнопка «Контейнер виджетов»

После выбора виджета «Контейнер виджетов» появляется окно, изображенное на рисунке 200. В открывшемся окне предоставляется возможность заполнить следующие поля:

тип виджета; название виджета; CSS-классы конфигурации стиля; порядок расположения виджета.
| Редактор виджета | • X |
|--|--|
| Голе виджета — Контейнер виджетов — • | Тип видиета — Контейнер виджетов • • |
| | Общая информация 🗸 🗸 |
| Перечень CSS-классов конфигурации стиля | Конфигурация виджета "Контейнер виджетов" |
| | Виджет "Контейнер виджетов" предназначен для отрисовки направления развития с группировкой логической и визуальной виджетов в общий блос з аголовком и блоком перехода по средством фейма к внешнему респуст. Конфигурация контейнера поскодит в рамких наследование от параметоро. Фоцки, для всех виджетов, с перечнем дополительных инженяложенных инастроек, вписывающихся в объект конфигурации виджета в странения оказика, для в сет ранаметов, объект конфигурации виджета в странитово Фоцки, для всех виджетов, с перечнем дополительных инженяложенных инастроек, вписывающихся в объект конфигурации виджета в странения оказими в собъект конфигурации виджета в собъект конфигурации видужета в собъект конфигурации виджета в собъект конфигурации видужета в собъект конфигурации видужета в собъект конфигурации видужета в собъект конфигурации видужета видужета в собъект конфигурации видужета видужета в собъект конфигурание видужета видужета видужета в собъект конфигурации видужета в |

Рисунок 200. Редактор «Контейнер виджетов»

При переходе в окно редактирования кода JSON с помощью кнопки можно задать иконку, которая будет расположена рядом с заголовком виджета, из наборов, указанных в описании в правой части окна редактирования виджета и настройку отображения или скрытия количества виджетов, расположенных в контейнере виджетов. Значения, которые могут принимать параметры приведены в блоках «Общая информация» и «Конфигурация виджета "Контейнер виджетов"» в правой части окна «Редактор виджета».

4.6.4.5.5 Фрейм

Виджет «Фрейм» предназначен для встраивания сторонних интернет-ресурсов в виде объекта или картинки с переходом по клику ко всплывающему окну.

Для добавления виджета «Фрейм» необходимо в окне добавления виджетов нажать на кнопку, показанную на рисунке 201.

Фрейм

Рисунок 201. Кнопка «Фрейм» Окно «Создание фрейма» показано на рисунке 202.

| Создание фрейма | • X |
|--------------------------|------------------------------|
| | |
| | |
| | |
| | |
| Общие Настойка | |
| Наименование видиета | |
| - Кратлов ивименование | |
| Tenr governor | Парядах рисположения виджать |
| Скрывать границы виджета | |
| | СОХРАНИТЬ ВИДЖЕТ |

Рисунок 202. Окно «Создание фрейма». Вкладка «Общие»

В окне создания фрейма в визуальном редакторе отображаются вкладки «Общие» и «Настройка».

По умолчанию открывается вкладка «Общие», аналогичная вкладке «Общие» окна «Создание графика» (п.4.6.4.5.1 настоящего Руководства пользователя).

Фрейм может быть двух видов: материал и внешний ресурс.

Настройка ссылки на внешний ресурс осуществляется на вкладке «Настройка», показанной на рисунке 203.

| Создание фрейма | o j | × |
|------------------|--------------------|-----|
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| Общие Настройка | | |
| [Tin] | | |
| Встроенный * | Частота обновления | * |
| http://yandex.ru | 100 | |
| | СОХРАНИТЬ ВИДИ | КЕТ |

Рисунок 203. Окно «Создание фрейма». Вкладка «Настройка»

На вкладке «Настройка» окна «Создание фрейма» предоставляется возможность заполнить следующие поля:

тип;

ссылка;

частота обновления.

На вкладке «Настройки» реализована возможность указания следующих настроек фрейма:

тип источника: внешний ресурс – ссылка на сторонний сайт; материал – указывается ссылка на документ;

адрес ресурса с указанием протокола;

частота обновления (для ресурса) – частота обновления содержимого фрейма, выбор из выпадающего списка;

масштаб – позволяет увеличить/уменьшить масштаб фрейма с шагом 10%;

доступность скролла для виджета;

полноэкранный режим для виджета.

В поле «Частота обновления» можно выбрать частоту обновления фрейма из выпадающего списка, показанного на рисунке 204.

| Частота обновления | * |
|--------------------|---|
| 0 | |
| 10 сек | |
| 30 сек | |
| 1 мин | |
| 5 мин | |
| 30 мин | |
| 1 vac | |

Рисунок 204. Выпадающий список поля «Частота обновления»

Пример отображения окна «Создание фрейма» в редакторе JSON приведен на рисунке 205.

| Cos | дание фрейма | (| | × |
|--|--|--|---------------------------------|--------|
|]⊒ = 2 • 1 | ₽ O C | тип виднета | . | \sim |
| 2 3 4 * 5 6 7 | 13d" mull, tadettpe', "Prove", Toordepartion" (1921: "mark", Torder: 123, Total: 123, Total: 123, | Общая информация | | ~ |
| 8 9 • 10 | "appearance": "", "tags::["gp:ernor" | Конфигурация виджета "Фрейм" | | ^ |
| 11 12 13 14 15 16 17 17 29 20 20 21 22 23 24 25 26 26 26 26 26 26 27 28 30 30 31 33 33 31 35 35 36 37 30 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 | <pre>l "scale": 1, "scale: 1, "scale: 1, "scale": 1, "scale: 1, "scale</pre> | Виднет Чарейи предназначен для вотраивания оторония интернет-реоросов в виде объекта fifame или картиного о переходов по клику ко воплывающиму саку с iffame Конфитурации врайка соковадит в рамках воласудаения от параметров, общих для воех видиетов, о перечнем допанительных инкензиложенных ивотроек, влизывающиха в объект конфитурации видиета • url - адрее орейки, оторажения допосаза модального окна фрейка • piceure - объект изображения • addus - радное оредно, отображения • addus - радное оредно конображения • addus - радное ображения • addus - радное картинов (отрока, в процентах или пикоелях) • beight - высота картинов (отрока, в процентах или пикоелях) • beight - высота картинов (отрока, в процентах или пикоелях) • beight - высота картинов (отрока, в процентах или пикоелях) • beight - высота картинов (отрока, в процентах или пикоелях) • beight - свотора сокражение и возбражения • gMult N - отображение высшието реороа будет произодить в ранках контейнера видето она по наматико на изображение, дадавеное конфитураций рейула • MODAL - отображение высшието реороа будет произодить в ранках контейнера видето она по наматико на изображение, дадавеное конфитураций рейула • видображение, дадавеное конфитураций рейула • видображение, дадавеное посифитураций возмиках вольвающего она по наматико на изображение, дадавеное конфитураций возмика изобылома на плобальвые фильтом. • висабражение, дадавеное конфитураций возмика вольвающеной панной на плобальвые фильтори, • localStorage - Собъект для храннеми посима - тобальвые изображеное панной личеной пособлаком на выборки то выборные пособлаком и высоблакение по колор узаваты и побальвые инпоратира у информации ворыета болова отоволомисто та выборныето района объекта localStorage - перикории реимено панном, Предотавалет и своё объект, где коло- инская отоки, по исторой будет проиходит тыборныет керераталя и своё объект, где коло- инская отоких | LTIN а а, из это хо | |
| | | сохранить ви | идн | KET |

Рисунок 205. Окно «Создание фрейма» в редакторе JSON

4.6.4.5.6 Материал

Виджет «Материал» отображает список материалов из заданной папки библиотеки материалов.

Для добавления виджета «Материал» необходимо в окне добавления виджетов нажать на кнопку, показанную на рисунке 206.



Рисунок 206. Кнопка «Материал»

Страница «Редактор виджета» показана на рисунке 207.

| Редактор виджета | • X |
|---|--|
| Tin supern Marepuan | Пападаета 🗸 🗸 |
| Г Напизнование ведекта — | Общая информация 🗸 🗸 |
| Перечень CSS-классов конфигурации стиля | Конфигурация виджета "Материал" 🔨 |
| Порядок расположения виджета | Виджет "Материал" используется для отображения документа из библиотеки материалов или сторонних ресурсов Конфигурация виджета происходит в рамках наследования от параметров, общих для всех виджетов, но в очень ограниченном виде. По большей части, общие параметры конфигурации не влиност на отображение данного виджета Прикоеление байла происходит через визуальную фодом редастиования |
| Аннотация материала | url - ссылка на материал. Актуальна при отсутствии прикреплённого материала materialid - заполнается автоматически, при прикреплении материала |
| Тал материала Документ - | ехtension - заполняется автоматически, при прикреплении материала нале- заполняется автоматически, при прикреплении материала annotation - списание материала picture - объект кизображения o un - алеос верское сизображением |
| URL-адрес материала | наdius - радину обрамления картиник (строка, в процентах или пикселях) width - ширина картиник (строка, в процентах или пикселях) height - высота картиник (строка, в процентах или пикселях) |
| 🕹 Загрузить файл | одесит - своиство отокражения изооражения, определяемое спецификацей СSS для правила <u>соресств</u> materialType - тип материала. Допустимые значения DOCUMENT, IMAGE, LINK, VIDEO |
| | |
| | |
| сохранить виднет | |

Рисунок 207. Страница виджета «Материал»

В окне «Редактор виджета» пользователю доступны для настройки следующие поля: тип виджета;

наименование виджета;

перечень CSS-классов конфигурации стиля;

порядок расположения виджета;

аннотация материала;

тип материала;

URL-адрес материала.

Описание параметров и возможные значения указаны в блоках «Общая информация» и «Конфигурация виджета "Материал"» в правой части окна «Редактор виджета», а также

доступен для просмотра пример кода JSON при нажатии на кнопку <>

4.6.4.5.7 Карта

Виджет «Карта» используется для отображения статистики по географическим объектам (районы, ТИК, УИК и т.д.) на карте.

Для добавления виджета «Карта» необходимо в окне добавления виджетов нажать на кнопку, показанную на рисунке 208.

| Карта | |
|-------|--|
| | |

Рисунок 208. Кнопка «Карта»

Настроить параметры карты можно в окне создания карты, показанном на рисунке 209.

| Создание карты | | | | | 0 | × |
|--|--|----------|---|--|---|------------|
| Desco 10 Desco 10.00 31.25 52.50 73.75 95.00 Longe 10.00 31.25 52.50 73.75 95.00 | Coresses 6 Vectorial same Coresses 6 Vectorialys Nonsultan | | Records And | Raca Creation Bonos Praxes Frances | Альсоцина Шуголеро Голани Бокситородо В Яндес у Словия и спользован | Ефимовский |
| Общие Данные Настройка | Карта Ст | иль Леге | нда | | | |
| Наименование видоите. Кратове наименование. | | | | | | |
| Ten | | | - Порядок расположения виджета | | | |
| Скрывать границы виджета | | | | | СОХРАНИТЬ ВИ | дукет |

Рисунок 209. Окно «Создание карты». Вкладка «Общие»

В верхней части окна отображается карта с возможностью масштабирования. В окне создания карты в визуальном редакторе отображаются следующие вкладки: общие; данные;

настройка; карта; стиль; легенда.

По умолчанию открывается вкладка «Общие», аналогичная вкладке «Общие» окна «Создание графика» (п.4.6.4.5.1 настоящего Руководства пользователя).

| Создание карты | • X |
|---|---|
| на ка на на ка на на ка на на ка на на на на на на на на на н | DOROGO MERCANO Myparino Possieska Correction Bereionoxee Merinoo Nor-Interep6ypr Kr/Interep6ypr |
| Общие Данные Настройка Карта Стиль | В ундекс <u>усповня использования</u> унд Легенда |
| Показатели Иматьла По коду и наименован… т Показателя Показателя | |
| Структура населения по полу возрастным группам и источникам оредотв к существованию | × |
| Численность населения > трудоспособное > всего чел. | × |
| | СОХРАНИТЬ ВИДЖЕТ |

Вкладка «Данные» окна «Создание карты» показана на рисунке 210.

Рисунок 210. Окно «Создание карты». Вкладка «Данные»

На вкладке «Данные» предоставляется возможность выбрать показатели с помощью фильтра «Искать по» и поля поиска «Введите наименование или код показателя».



Вкладка «Настройка» окна «Создание карты» показана на рисунке 211.

Рисунок 211. Окно «Создание карты». Вкладка «Настройка»

На вкладке «Настройка» предоставляется возможность выбрать временной интервал с помощью полей поиска, а также территорию – в поле «Территория».

Настройка временного интервала позволяет выбрать временной отрезок с точностью до месяца (в зависимости от имеющихся данных). Временной промежуток, в рамках которого будут отобраны данные, задается датами с возможностью выбрать дату в выпадающем календаре.

Вкладка «Карта» окна «Создание карты» показана на рисунке 212.

| Создание карты | | | | Ф X |
|--|-----------------------------------|--|--|-----------------------------------|
| Создание карты | Sever Brane Here 72.75 0500 | Alexandria Alexandria Tereprop | Всейоложух ^{10,01000} 55ург Ред 55ург Стараа Рудрово Ражитике Стараа Вино 1 Стараа Вино 1 Вино 1 Стараа Вино 1 Вино | |
| Общие Данные | Настройка Карта | Стиль Легенда | | TRADE MAY 1 |
| Типы общетов | | | | |
| Выбратьтип | | | | * |
| Tian observes | Цвот границы | Цвот заливни | Толщина гранацы | |
| Л Рейоны СЛБ | Не задан | Не хадан | Талщина границы | × |
| Позвычать теро та рео | * | ~ | иенте наупъл | Настран вать масштаб колесом мыши |
| Перемстры Яндевс варт | | | | |
| 🔘 Палнаэкранный ремни | | 🔘 Палаженне пальзавателя на карте | Предактор из | аршругов |
| 🔘 Элемент управления 'Лин- | să xa' | 🔵 Панск объектав и арганизаций | 💷 Показывати | ь пробки на карте |
| О Выбор слоев карты Пакель маршрутизации | | Увелнчить/уменьшить масштаб Скрыть киолку 'Открыть в Яндекс.Ка | от Маршрут по ртак' | задаяный точкай |
| | | | | сохранить виджет |

Рисунок 212. Окно «Создание карты». Вкладка «Карта»

На вкладке «Карта» предоставляется возможность выбрать следующие параметры: типы объектов;

цвет границы; цвет заливки;

цвет заливки, толщина границы;

показывать территорию;

подложка;

ширина карты;

высота карты.

Если флаговая кнопка «Настраивать масштаб колесом мыши» активна, то пользователь может настраивать масштаб карты с помощью колесика мыши.

Тип объектов можно выбрать в выпадающем списке фильтра «Выбрать тип», показанном на рисунке 213.

| ្ក ឱ្យដលែល ការព | |
|---|---|
| | - |
| Муннципальные образования | |
| Избирательные о хруга | |
| Паиещения для голосования | |
| Террито ризльные избирательные компосии | |
| У-кастика вые набнуательные комносни (2019) | |
| Унастиха вые набнуательные кам носни (2020) | |
| Скена теллоснабиения - Истачники | |
| Скена теплоснабиения-Потребители | |
| : Слена теллоснабиенка- Участки | |
| Газаправад высакага давлення | |
| Гараправод среднего давления | |
| Гералровад нижила девления | |
| Газа-распределительная подстанция высакого давления | |
| Газо-распределительная подстанция среднего давления | |
| Линин электропередан | |
| СОVID-19 - станции для тестиравания | |
| ОVUD-19 - потранкчные пропускные пункты | |
| Детские сады | |
| Лаборагарин | |

Рисунок 213. Выпадающий список фильтра «Выбрать тип»

Для выбора цвета границы необходимо нажать на поле «Цвет границы» и выбрать необходимый цвет из выпадающей палитры, показанной на рисунке 214.



Рисунок 214. Выбор цвета границы

Выбор цвета заливки аналогичен выбору цвета границы.

Указание толщины границы возможно при помощи кнопок 후, расположенных в конце поля «Толщина границы».

Для выбора территории можно воспользоваться выпадающим списком фильтра «Показывать территорию», приведенным на рисунке 215.

| Показывать территорию Вся территория | * |
|---|---|
| Вся территория | |
| Как в панели | |
| Выбрать район | |

Рисунок 215. Выпадающий список фильтра «Показывать территорию»

При выборе в выпадающем списке «Выбрать район» отображается дополнительный фильтр с выпадающим списком, показанный на рисунке 216.

Показывать территор
 Выбрать район

Район

÷

Рисунок 216. Фильтр «Район»

Выпадающий список районов Санкт-Петербурга показан на рисунке 217. Районы в списке приведены в алфавитном порядке.

| 0 | - Paudh | |
|----|-------------------------|-----------|
| ĺ | Адмиралтейский район | * |
| | Василеостровский район | |
| ŧ | Выборгский район | ыши |
| | Калининский район | |
| | Кировский район | |
| | Колпинский район | |
| а | Красногвардейский район | |
| | Красносельский район | |
| ıt | Кронштадтский район | |
| 9 | Курортный район | |
| l | Московский район | |
| | Невский район | |
| | Петроградский район | пь виджет |
| i. | Петродворцовый район | |

Рисунок 217. Выпадающий список фильтра «Район»

В качестве подложки для карты можно выбрать «Яндекс карты» и «SVG изображение» в выпадающем списке фильтра «Подложка», показанного на рисунке 218.

| Яндекс карты | * |
|-----------------|---|
| Яндекс карты | |
| SVG изображение | |

Рисунок 218. Выпадающий список фильтра «Подложка»

Если в качестве подложки выбраны «Яндекс карты», то в нижней части вкладки расположены флаговые кнопки настройки отображения Яндекс карт, показанные на рисунке 219.

| Параметры Яндеко карт | | | | | |
|------------------------------|---|------------------------------|--|--|--|
| О Полнозкранный режим | Положение пользователя на карте | Редактор маршрутов | | | |
| Элемент управления 'Линейка' | ОПОИСК Объектов и организаций | 🔵 Показывать пробки на карте | | | |
| 🔵 Выбор слоев карты | 🔵 Увеличить/уменьшить масштаб | О Маршрут по заданным точкам | | | |
| 🔵 Панель маршрутизации | Скрыть кнопку 'Открыть в Яндекс.Картах' | | | | |

Рисунок 219. Флаговые кнопки настройки отображения Яндекс карт Флаговые кнопки позволяют задавать/отображать: полноэкранный режим; элемент управления «Линейка»; выбор слоев карты; панель маршрутизации; положение пользователя на карте; поиск объектов и организаций; увеличить/уменьшить масштаб; скрыть кнопку «Открыть в Яндекс.Картах»; редактор маршрутов; показывать пробки; маршрут по заданным точкам. Если в качестве подложки выбрано «SVG изображение», то в нижней части вкладки

расположены параметры SVG карт.

Ширину и высоту карты можно указать в полях «Ширина карты» и «Высота карты» соответственно.



Вкладка «Стиль» окна «Создание карты» показана на рисунке 220.

Рисунок 220. Окно «Создание карты». Вкладка «Стиль»

Цвет и толщина границы на вкладке «Стиль» выбираются аналогично цвету и толщине границы на вкладке «Карта». Также предусмотрена возможность выбрать прозрачность заливки с помощью шкалы или указав в процентах в поле, расположенном справа от шкалы «Прозрачность заливки».

В выпадающем списке фильтра «Тип раскраски» можно выбрать тип раскраски карты, как показано на рисунке 221.

| Тип раскраски | |
|---------------|---|
| Градиент | * |
| Шкала | |
| Градиент | |

Рисунок 221. Выпадающий список фильтра «Тип раскраски»

При выборе в выпадающем списке пункта «Градиент» внизу вкладки отображаются параметры градиента: поля выбора цветов «Цвет от» и «Цвет до», при нажатии на которые открываются палитры.

При выборе в выпадающем списке пункта «Шкала» внизу вкладки отображаются параметры шкалы, как показано на рисунке 222.

| Тип раккраски ———————————————————————————————————— | | • | | | 💽 Показывать легенду |
|--|----------|----------|--------------|--------------|----------------------|
| Параметры шкалы | | | | | |
| Интервал | Шкала от | Шкала дө | Цвет заливки | Легенда | |
| 0 | 0 | 20 | | от 0 до 20 | × |
| 1 | 20 | 30 | | от 20 до 30 | × |
| 2 | 50 | 100 | | от 50 до 100 | × |
| 3 | 30 | 40 | | от 30 до 40 | × |
| 4 | 40 | 50 | | от 40 до 50 | × |
| + | | | | | |

Рисунок 222. Параметры шкалы

Отображаются следующие параметры шкалы: интервал; шкала от; шкала до; цвет заливки; легенда.

С помощью кнопки , расположенной в левом нижнем углу, можно добавить интервал к шкале.

С помощью кнопок , расположенных справа в строках параметров, можно удалять интервалы.

Вкладка «Легенда» окна «Создание карты» показана на рисунке 223.

| Создание карты | | ~ × |
|--|--|------------------|
| Defense Defense <thdefense< th=""> <th< th=""><th>reg north forebase Roominage Henceas aydo Reteprob Capenal Reteprob Capenal Reteprob Capenal Reteprob Capenal Reteprob Capenal Reteprob Capenal Reteprob Capenal Reteprob Capenal Reterrob Capenal Reterrob Capenal Reterrob Capenal Reterrob Capenal Reterrob Capenal Reterrob Capenal Reterrob Capenal Reterrob Capenal Reterrob Capenal Reterrob Capenal Reterrob Capenal Reterrob Capenal Reterrob Capenal Reterrob Capenal Reterrob Capenal Reterrob Capenal Reterrob Reterrob Capenal Reterrob Reterr</th><th></th></th<></thdefense<> | reg north forebase Roominage Henceas aydo Reteprob Capenal Reteprob Capenal Reteprob Capenal Reteprob Capenal Reteprob Capenal Reteprob Capenal Reteprob Capenal Reteprob Capenal Reterrob Capenal Reterrob Capenal Reterrob Capenal Reterrob Capenal Reterrob Capenal Reterrob Capenal Reterrob Capenal Reterrob Capenal Reterrob Capenal Reterrob Capenal Reterrob Capenal Reterrob Capenal Reterrob Capenal Reterrob Capenal Reterrob Capenal Reterrob Capenal Reterrob Reterrob Capenal Reterrob Reterr | |
| Общие Данные Настройка | Карта Стиль Легенда | |
| Орне ига цип легенды Горизонтальная легенда | Вертиальное выравнивания По инжиний границе По лижиний границе | * |
| Растягивать легенду | дписей Цвет фона | |
| Показывать подписи объектов 10 | | |
| | | СОХРАНИТЬ ВИДЖЕТ |

Рисунок 223. Окно «Создание карты». Вкладка «Легенда»

На вкладке «Легенда» предоставляется возможность выбрать следующие параметры отображения легенды:

Ориентация легенды;

Вертикальное выравнивание;

Горизонтальное выравнивание;

Цвет подписей;

119

Цвет фона;

Размер шрифта.

Ориентацию легенды можно выбрать из выпадающего списка, показанного на рисунке 224.

| Сориентация легенды Горизонтальная легенда | • |
|---|---|
| Вертикальная легенда | |
| Горизонтальная легенда | |

Рисунок 224. Выбор ориентации легенды

Вертикальное выравнивание можно выбрать из выпадающего списка, показанного на рисунке 225.

| С Вертикальное выравнивание По нижней границе | * |
|--|---|
| По верхней границе | |
| По центру | |
| По нижней границе | |

Рисунок 225. Выбор вертикального выравнивания

Горизонтальное выравнивание можно выбрать из выпадающего списка, показанного на рисунке 226.

| – Горизонтальное выравнивание | |
|-------------------------------|---|
| По левому краю | * |
| По левому краю | |
| По центру | |
| По правому краю | |

Рисунок 226. Выбор горизонтального выравнивания

При нажатии на поля «Цвет подписей» и «Цвет фона» открываются палитры для выбора цветов.

Указание размера шрифта возможно при помощи кнопок 🔹, расположенных в конце поля «Размер шрифта», а также вводом цифрового значения в поле.

Пример отображения окна «Создание карты» в редакторе JSON приведен на рисунке 227.



Рисунок 227. Окно «Создание карты» в редакторе JSON

4.6.4.5.8 Группировка с селектором

Виджет «Группировка с селектором» используется для группировки виджетов и предоставления возможности выборки данных из ответа по временному периоду (автоматически по условиям запросов в ХД вложенных виджетов), либо по наименованию вложенных виджетов.

Для добавления виджета «Группировка с селектором» необходимо в окне добавления виджетов нажать на кнопку, показанную на рисунке 228.



Рисунок 228. Кнопка «Группировка с селектором»

При выборе виджета открывается окно, изображенное на рисунке 229. В окне «Редактор виджета» пользователю доступны для настройки следующие поля:

тип виджета;

наименование виджета;

перечень CSS-классов конфигурации стиля;

порядок расположения виджета.



Рисунок 229. Редактор виджета «Группировка с селектором»

Наличие, тип и способ отображения селектора настраивается в коде JSON с помощью параметров "withSelector", "groupBy" и "selectorType". Возможные значения параметров описаны в блоке «Общая информация» и «Конфигурация виджета "Группировка с селектором"» в правой части окна редактирования.

При выборе другого значения в селекторе виджеты внутри перестраиваются, как показано на рисунке 230.



Рисунок 230. Выбор в селекторе

4.6.4.5.9 Логическая группировка

Виджет «Логическая группировка» обеспечивает возможность визуальной группировки виджетов: виджеты можно расположить горизонтально или вертикально друг относительно друга. Выбор виджета «Логическая группировка» осуществляется при нажатии на кнопку на рисунке 232.



Рисунок 231. Кнопка «Логическая группировка»

Открывается окно редактирования виджета на рисунке 232. В окне «Редактор виджета» пользователю доступны для настройки следующие поля:

тип виджета; наименование виджета; перечень CSS-классов конфигурации стиля; порядок расположения виджета.

| Редактор виджета | • X |
|--|--|
| - Топ вирита | Попическая группировка • • |
| - Hausenossee Bogerra | Общая информация 🗸 🗸 |
| — Перенень СSS-илассов конфиграции стиля | Конфигурация виджета "Логическая группировка" |
| Порядку расположния видинта | Виджет /Логическая группировка' используется для логической группировки виджетов в один таг div Конфигурация ваджета происходит в рамках наследования от параметров, общих для всех виджетов, во 9 чень ограниченном виде. По болищей части, обще парамотры конфируации не влакой та поображитев данного виджета |
| | • widgets - список вложенных виджетов |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| СОХРАНИТЬ ВИДЖЕТ | |

Рисунок 232. Окно редактирования виджета «Логическая группировка»

При переходе в режим редактирования кода JSON в блок "widgets" можно добавить виджеты, которые необходимо сгруппировать. Значения задаваемых параметров описаны в блоке «Общая информация» и «Конфигурация виджета "Логическая группировка"» в правой части окна редактирования.

4.6.4.5.10 Адресные программы

Виджет «Адресные программы» используется для отображения данных по адресным программам.

Для добавления виджета «Адресные программы» необходимо в окне добавления виджетов нажать на кнопку, показанную на рисунке 234.



Рисунок 233. Кнопка «Адресные программы»

Виджет «Адресные программы», изображенный на рисунке 234 позволяет отображать информацию о реализации адресных программ в картографическом и табличном виде и

переключаться между ними с помощью кнопок асти виджета и навигационного меню в левой части виджета возможна фильтрация по направлению, району, статусу исполнения. Отображение карточки с детальной информацией об исполнении адресной программы доступно по нажатию на геометку адресной программы на карте или на строку таблицы.



Рисунок 234. Виджет «Адресные программы»

Подробно представление данных по адресным программам описано в п.4.6.3 настоящего Руководства пользователя.

4.6.4.5.11 Возрастно-половая структура

Виджет «Возрастно-половая структура» используется для подготовки данных по показателям возрастно-половой структуры и работает в качестве обертки над виджетом графика.

Для добавления виджета «Возрастно-половая структура» необходимо в окне добавления виджетов нажать на кнопку, показанную на рисунке 236.



Рисунок 235. Кнопка «Возрастно-половая структура»

Открывается окно редактирования виджета на рисунке 236. В окне «Редактор виджета» пользователю доступны для настройки следующие поля:

тип виджета;

наименование виджета;

перечень CSS-классов конфигурации стиля;

порядок расположения виджета.

| Редактор виджета | ↔ X |
|---|---|
| - Тип варжета. Возрастно-половая структура - | Теп ведентя Возрастно-половая структура - • |
| Наименование виджета | Общая информация 🗸 |
| Перечень CSS-классов конфигурации стиля | Конфигурация виджета "Возрастно-половая структура" 🔿 |
| Tropuper autonomenent teganta | Видает "Возрастно-полова структура" используется для подготовки даннах по показателям возрастно-половой структуры и работате также тево обрати кака вадиктом трафика. Поких соучаствляется по условико запроса виджета, а отображение данных проксходит в соответствии с конфигурациями вложенного трафика. В качестее денаже, в трафи передати забор с полям така, бетлай и котободиловальной традиная конфигурация виджета в увоене приножение сохофигурацован объект соответствии кака фактора. Конфигурация виджета раносодит в ракиха исследования от поламатели, бетлай и котободито соответствии с конфигурациями возраста в антиралена от 0 ист. 70 года более, ато конфигурация виджета происодит в ракиха инследования от поламатели с поламатели и пола и котободи подекатели конфигурация виджета происодит в ракиха инследования от поламатели с тработа и для в сех виджетов, с перечием дополнительных имакелоточных инструкт, античнее периода времени на результатов запроса в XД, пов сех виджетов, с перечием дополнительных имакелоточных инструкт, античнее периода времени на результатов запроса в XД, пов сех виджетов, с перечием дополнительных имакелоточных инструкт, античение периода времени на результатов запроса в XД, по которому необходимо получить данные возрастно-половой структуры для мужчин. Допустивия указание интернала видикаторов, по которым необходимо получить данные возрастно-половой структуры для мужчин. Допустивия указание интернала видикаторов необходимо получить данные возрастно-половой структуры для мужчин. И опракциона указание интернала видикаторов необходимо получить данные возрастно-половой структуры для мужчин. Допустивия указание интернала видикаторов необходимо получить данные возрастно-половой структуры для мужчин. И опракциона прикода с полоки индикаторов, посторны необходимо получить данные возрастно-половой структуры для мужчин. И опракциона то споски индикаторов, в которы необходимо получить данные возрастно-половой структуры для мижие временными прекодах с поски индикаторов нере дефие ба пробение |
| ссолчинть видикат | |

Рисунок 236. Окно редактирования виджета «Возрастно-половая структура»

В окне редактирования кода JSON у пользователя есть возможность настроить параметры выбора данных такие, как код показателя, начальный и конечный период выбора данных с возможностью указания открытой левой или правой границы и измерения, а также список показателей для получения данных возрастной структуры для мужчин и женщин. Значение и описание параметров приведено в правой части окна редактирования. Отображение данных представляет собой демографическое дерево.

Пример отображения возрастно-половой структуры населения на рисунке 237.



Рисунок 237. Виджет «Возрастно-половая структура»

4.6.4.5.12 Происшествия

Виджет «Происшествия» используется для отображения данных по различным происшествиям города.

Для добавления виджета «Происшествия» необходимо в окне добавления виджетов нажать на кнопку, показанную на рисунке 229.



Рисунок 238. Кнопка «Происшествия» Окно «Создание виджета происшествий» показано на рисунке 239.

| Создание вид> | жета происшествий | | | | | ◇ X |
|--------------------------|-------------------|------------------------|----------------------|-----------------------|-----------|-------------------|
| Категория | Дата | Район | Адрес | Описание | Поручения | Создать поручение |
| | 01.01.2020, 9:00 | Адмиралтейский район | адрео пожара | опирание пожара | • | + |
| | 10.12.2019, 9:00 | Выборгокий район | адрео происшествия | описание проиошествия | • | + |
| | 01.12.2019, 9:00 | Василеостровский район | адрес дтп | описание дтп | • • | + |
| | | | | | | |
| Общие | | | | | | |
| Наименование виджета | | | | | | |
| - Краткое неименование - | | | | | | |
| Тем — | | | Парядак респалажения | н виджета | | |
| Скрывать гран | лицы виджета | | | | | |
| | | | | | C | ОХРАНИТЬ ВИДЖЕТ |

Рисунок 239. Окно «Создание виджета происшествий». Вкладка «Общие»

В визуальном редакторе открывается вкладка «Общие», аналогичная вкладке «Общие» окна «Создание графика» (п.4.6.4.5.1 настоящего Руководства пользователя).

В верхней части окна отображаются данные о происшествиях со следующими сведениями:

категория; дата; район; адрес; описание; поручения.

С помощью кнопки , расположенной в столбце «Создать поручение», предоставляется возможность добавить новое поручение для выбранного происшествия.

Пример отображения окна «Создание виджета происшествий» в редакторе JSON приведен на рисунке 240.



Рисунок 240. Окно «Создание виджета происшествий» в редакторе JSON Данные по происшествиям берутся из внешних систем-источников (РС ИЭК и ПППУР (часть сервиса АПК БГ)) и отображаются в картографическом и табличном виде.

Отображение происшествий в картографическом и табличном виде показано на рисунке 241.



Рисунок 241. Происшествия на карте и в табличном виде

Происшествия на карте отмечены геометками.

Для поиска происшествий предусмотрена система фильтров:

тип (выбор из выпадающего списка типа происшествия);

адрес происшествия;

временной интервал происшествий (выбор из выпадающего списка одного из значений: сегодня — за текущий день; неделя — за последние 7 дней, включая текущий день; месяц - за последний месяц от текущей даты прошлого месяца по текущий день включительно);

район происшествия (выбор из выпадающего списка);

поиск по описанию происшествия;

поиск по заголовку происшествия;

дата происшествия (выбор из календаря);

переключение режимов отображения виджета (возможные значения: перейти к таблице с картой, перейти к таблице, перейти к карте).

В таблице со списком происшествий отображаются: информация (адрес и район); дата происшествия; источник поступления данных по происшествиям; дата изменения в базе; поручения, а также категория происшествия.

Выдача поручения осуществляется с помощью кнопки , расположенной в столбце «Создать поручение», при этом предоставляется возможность добавить новое поручение для выбранного происшествия. Окно для просмотра информации о выданных поручениях открывается при нажатии на кнопку «Статус поручения».

При выборе записи таблицы происшествий открывается окно детальной информацией о происшествии, которое содержит вкладки «Общая», «Местоположение» и «Дополнительно».

Вкладка «Общая» содержит информацию о типе и категории происшествия, источнике получения информации о происшествии, а также датах создания и изменения информации о происшествии, как показано на рисунке 242.

| Информац | ция о происшест | вии | | | | | | × |
|-------------------|-----------------|---|---------------|---------------|----------|---------------------|----------------|---------------------------------------|
| Общая | Местоположение | Ответственные | Дополнительно | найт | и Слои 🗸 | 💮 Пробки | 101 | |
| Категория | | Аварии и инциденты на теплоснабжения | а источ никах | | ija. | | ATCN* 772/773 | |
| Тип | | РС ИЭК ГУПТЭК | | + | | | | |
| Дата и время реги | прации | | | A | | Y. | - | |
| | | | | 1 | | | Address Column | |
| | | | | - | 643 | | 8 | |
| | | | | | $ \ge $ | | | |
| | | | | ~ | | | 2 | |
| | | | | мназая N° 363 | 1 | 1 | | |
| | | | | / | 10 | 6 | na | |
| | | | | | | Детский сжд № 10 | 5 P 400 | ж <u>Условня использовачня</u> Яндекс |

Рисунок 242. Вкладка «Общая»

Вкладка «Местоположение» содержит информацию о географии происшествия, как показано на рисунке 243.

| Информац | ия о происшест | вии | | | | | | > | < |
|------------|----------------|-----------------------|-------------------|---------------|--------|-----------|---|-----------------------------------|-------|
| Общая | Местоположение | Ответственные | Дополнительно | и Найти | Слои 🗸 | 💿 Пробки | 0 | | 7 |
| Район | | Пушкинский | | | | | ATC Nº 772/773 | | |
| Адрес | | Октябрьский бульвар, | 1/5 | + | - CB | | | | |
| Координаты | | 159,847906499233446,3 | 0.39618171118239] | 9 | | C C | | | |
| | | | | | | | AND | | |
| | | | | 1 | | | O Contraction | | |
| | | | | | 0xa | | No. | | |
| | | | | | 41 | | | | |
| | | | | 0 | | | | | |
| | | | | HHADIN Nº 363 | - | 1 | ~\\ | | |
| | | | | 1 | 743 | 12 | 742 | | |
| | | | | | 3U | Сад № 104 | 2 | | 1 |
| | | | | AT A | - 1 | 111 | 0.4 | декс <u>Условня напользовачня</u> | ндекс |

Рисунок 243. Вкладка «Местоположение»

Вкладка «Дополнительно» содержит более детальную информацию о происшествии, как показано на рисунке 244.

| "Инфермация е преисше | ствии | | × |
|---------------------------------------|-------------------------------|--------------------------------------|--------|
| Общая Местоположени | е Ответственные Дополнительно | Найти Слои О Пробки | |
| Источник теплюснабжения | Куавминское ш, 64 б Пушк | NIC # 172773 | |
| Дата и время отключения из-за дефекта | 21.09.2020, 1.30 | + | |
| Источник данных | GUPTEK | | |
| Тип прокладки | Тепловая камера | | |
| Тип трубы | подающий | A Second | |
| Вид ограничения жилых зданий | Подпор | 2 as | |
| Видограничения детских зданий | Подпор | | |
| Вид ограничения лечебных зданий | Подпор | | |
| Характер ограничения | Центральное отопление | нишэн N° 363 | |
| | | 7:3 7:2 Детский сай (* 104 | X |
| | | В Ачденк <u>Условина использован</u> | Яндекс |

Рисунок 244. Вкладка «Дополнительно»

4.6.4.5.13 Календарь

Виджет «Календарь» используется для планирования мероприятий и совещаний, просмотра информации о событиях и выданных поручениях.

Для добавления виджета «Календарь» необходимо в окне добавления виджетов нажать на кнопку, показанную на рисунке 245.



Рисунок 245. Кнопка «Календарь»

В окне «Создание календаря», показанного на рисунке 246, пользователю доступны для настройки следующие поля:

наименование виджета;

краткое наименование;

теги;

порядок расположения виджета.

Также предоставлена возможность установки флаговой кнопки «Скрывать границы виджета»: если флаговая кнопка активна, то при отображении виджета его границы будут скрыты.

| Создание календаря | | | | | | ↔ X | |
|---------------------------------------|--|-------|-------|-------|-------|------------------|--|
| | < 🗎 28 сентября — 04 октября 2020 г. 🔶 | | | | | | |
| пн 28 | вт 29 | cp 30 | чт 01 | пт 02 | c6 03 | BC 04 | |
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |
| Общие | | | | | | | |
| — Наименование виджета ———— | | | | | | | |
| — Краткое наименование ———— | - Критов наимновыка | | | | | | |
| Гаги — Порядск расположения виджета — | | | | | | | |
| | | | | | | | |
| | - | | | | | СОХРАНИТЬ ВИДЖЕТ | |

Рисунок 246. Виджет «Календарь»

Для сохранения настроек необходимо нажать кнопку «Сохранить виджет» в правом нижнем углу окна «Создание календаря».

В результате формируется календарь, показанный на рисунке 247.

| | | < 📋 сент | ябрь 2020 🛛 | | | |
|-----------------------------------|----------------------------------|--------------------------------|---|---|--------------------------------|------------------------------|
| пн | BT | ср | чт | π | сб | BC |
| | | | | 31 @11:10-12:10 Совещание с +2.события | - | 02 |
| 03 | 04 | 05 14:50-15:50 Открытие | 06 17:10-18:10 Рабочая поездка +2 события | 07 а в Венгрию по вопросу со +3 события | 08 трудничества между Праві | 09 ительством Санкт-Петер |
| 10 17:10-18:10 Рабочая поездко | 11 а в Венгрию по вопросу сог | 12 грудничества между Прави | 13 ительством Санкт-Петер | 14 | 15 | 16 |
| 17 | 18 1830-1930 Заседание раб | 19 іочей вст | 20 | 21 12:10-13:101 Всероссийски | 22 й конкурс | 23 |
| 24 | 25 | 26 13:10-14:10 Встреча с | 27 10:30-11:30 Встреча с во∧о | 28 нтерами | 29 | 01 |

Рисунок 247. Виджет «Календарь»

С помощью кнопок управления в правом верхнем углу виджета можно переключать вид календаря (сегодня, повестка, день, рабочая неделя, месяц). Настройка выбора временного периода осуществляется кнопками и в в верхней части виджета. Информация о событиях отображается при нажатии на событии в сетке календаря, как показано на рисунке 248.

| Заседание рабочей группы 18.09.2020 | | | | | |
|-------------------------------------|----------------|-----------|---------------------|--|--|
| | Общие сведение | Поручения | Вопросы на контроле | | |
| 18.09.2020, 15:30 – 17:30 | | | | | |

Заседание рабочей группы для снятия разногласий, возникающих при принятии решений о согласовании включения нестационарных торговых объектов (далее -HTO) в схему размещения HTO (далее - Схелла), а также по предложениям об исключении HTO из Схелы (далее – Рабочая группа).

Рисунок 248. Событие в виджете «Календарь»

4.6.4.5.14 Часы

Виджет «Часы» используется для отображения времени и информации о погоде.

Для добавления виджета «Часы» необходимо в окне добавления виджетов нажать на кнопку, показанную на рисунке 249.



Рисунок 249. Кнопка «Часы»

После чего открывается окно «Создание часов», показанное на рисунке 250.

| Создание часов | ⊙ X ⊙ |
|--------------------------|--|
| 22:13 | |
| | |
| | |
| | |
| 20 мая 2020 среда | CertopHR 383Tp3 ♀ ↓ +5' + 6' +2' +5' |
| Общие | |
| Наимендание вирокета | |
| Калае ниименование | |
| Tem. | Порядок располознания виджета |
| Скрывать границы виджета | |
| | СОХРАНИТЬ ВИДЖЕТ |

Рисунок 250. Окно «Создание часов». Вкладка «Общие»

В левой части окна добавления виджета «Часы» отображается время, текущая дата и день недели, в правой части окна – информация о погоде.

Вкладка «Общие» окна «Создание часов» аналогична вкладке «Общие» окна «Создание графика» (п.4.6.4.5.1 настоящего Руководства пользователя).

4.6.4.6 Отображение динамических подключаемых панелей внешних информационных систем

В информационных панелях предусматривается возможность отображения динамических подключаемых панелей внешних информационных систем. Информация поступает в режиме онлайн по мере ее обновления во внешних информационных системах. Пример динамического подключения внешней информационной системы Аппаратно-программный комплекс «Безопасный город» приведен на рисунке 251.



Рисунок 251. Отображение данных внешних информационных систем **4.6.4.7** Лента событий

Для отслеживания изменений и обновлений, а также для просмотра оперативно поступающей информации предусмотрено отображение ленты событий. Для просмотра ленты событий пользователю необходимо нажать на кнопку , расположенную в правом верхнем

углу на верхней панели, после чего откроется окно с отображением ленты событий, как показано на рисунке 252.



Рисунок 252. Отображение ленты событий

Пользователь имеет возможность настраивать уведомления по интересующим проектам

и программам, для этого необходимо нажать на кнопку , расположенную в правом верхнем углу окна. В открывшемся окне есть возможность установить обновления по проектам/программам «Адресные программы», «Государственные программы» и «Национальные проекты», как показано на рисунке **259**.



Рисунок 253. Настройка уведомлений ленты событий

После выставления флаговых кнопок в активное состояние пользователю будут отображаться уведомления по выбранным проектам/программам.

4.6.4.8 Мониторинг и контроль по направлениям жизнедеятельности региона

Информационная панель «Районы Санкт-Петербурга» решает задачу мониторинга и контроля по направлениям жизнедеятельности Санкт-Петербурга и его районов.

Для просмотра данных мониторинга и контроля по направлениям жизнедеятельности Санкт-Петербурга и его районов необходимо зайти в раздел «Районы Санкт-Петербурга», как показано на рисунке 254.



Рисунок 254. Кнопка «Районы Санкт-Петербурга»

Внутри раздела осуществляется навигация по направлениям жизнедеятельности Санкт-Петербурга и его районов. Для просмотра информации по интересующему разделу необходимо выбрать его в меню навигации в левой части страницы, как показано на рисунке 255.

| 🏥 Информационные панели > Районы Санкт-Петербурга 🕢 🥑 🦯 | | | | | | |
|---|-----------------------------|---------------|------------|-----------------------|--------------|--------|
| Общая информация | ④ Общая информация В | | | ПОРУ | ЧЕНИЯ ГУБЕРН | HATOPA |
| II. Инвестиции | | | | | | |
| Иополнение бюджета Санкт- | Глава района | Территория | Население | Доля населения в обще | й численност | ги |
| nerepoppia | | 1 382 | | 3 | 1 | |
| 🗻 Демография | | 1002 | | 0. | · | |
| 😫 Труд и занятость населения | ШТУКОВА СВЕТЛАНА ВИКТОРОВНА | FEKTAPA | ТЫС. ЧЕЛ. | ПРОЦЕ | HTA | |
| 🚨 Социальная политика | | Развернуть ин | формацию 🗸 | | | |

Рисунок 255. Навигация по направлениям жизнедеятельности Санкт-Петербурга и его районов

На панели отображается информация по следующим направлениям жизнедеятельности, сформированным в соответствии с организационной структурой исполнительных органов государственной власти Санкт-Петербурга:

Исполнение бюджета Санкт-Петербурга; Инвестиции; Демография; Труд и занятость населения; Социальная политика; Уровень жизни; Образование; Здравоохранение; Физкультура и спорт; Культура; Правопорядок и общественная безопасность; Экологическая безопасность; Экономическое развитие; Строительство; Энергетика; Транспорт; Информатизация и связь; Жилищно-коммунальное хозяйство; Благоустройство; Выборы; Обращения граждан.

Вверху страницы пользователь имеет возможность выбрать один из районов Санкт-Петербурга в выпадающем списке, показанном на рисунке 256.



Рисунок 256. Выпадающий список районов Санкт-Петербурга

Районы в выпадающем списке приведены в алфавитном порядке.

Для каждого района существует раздел «Общая информация» с указанием главы района и данными по территории, численности населения района и доле населения в общей численности. Пример отображения общей информации по району приведен на рисунке рисунке 257.

| Районы Санкт-Петербурга | | | Пушкинский район 🗸 🕀 🕸 | | | | | |
|---|------------|-----------|------------------------------------|--|--|--|--|--|
| Общая информация и поручения губернатора | | | | | | | | |
| Глава района | Территория | Население | Доля населения в общей численности | | | | | |
| | 24 033 | 217,98 | 3.9 | | | | | |
| ОМЕЛЬНИЦКИЙ ВЛАДИМИР ВЛАДИМИРОВИЧ | ГЕКТАРА | тыс. чел. | ПРОЦЕНТА | | | | | |
| Развернуть информацию 🗸 | | | | | | | | |

Рисунок 257. Отображение общей информации по району

Для просмотра матрицы соответствия направлений жизнедеятельности и организационной структуры исполнительных органов государственной власти региона на информационной панели в разделе «Общая информация» нужно нажать на значок и расположенный рядом с названием раздела, как показано на рисунке 258.

| О Общая информация И поручения Губернатора | | | | | | | |
|--|------------|-----------|------------------------------------|--|--|--|--|
| Глава района | Территория | Население | Доля населения в общей численности | | | | |
| | 1 382 | 161,91 | 3.1 | | | | |
| ШТУКОВА СВЕТЛАНА ВИКТОРОВНА | ΓΕΚΤΑΡΑ | ТЫС. ЧЕЛ. | ПРОЦЕНТА | | | | |

Рисунок 258. Раздел «Общая информация»

Отобразится диаграмма в стиле «Mind Manager», как показано на рисунке 259.



Рисунок 259. Матрица соответствия направлений жизнедеятельности и организационной структуры исполнительных органов государственной власти региона

Для быстрого доступа к какому-либо разделу пользователь может выбрать соответствующее направление жизнедеятельности в меню навигации. Система автоматически направляет пользователя в нужное место на странице, как показано на рисунке 260.



Рисунок 260. Быстрый доступ к данным по направлениям жизнедеятельности Перемещение по направлениям осуществляется также с помощью прокрутки мышью. По каждому направлению жизнедеятельности пользователю выводится информация в графическом, табличном, текстовом или картографическом виде. При наведении мышью на точку на диаграмме высвечивается цифровое значение, как показано на рисунке 261.



Рисунок 261. Отображение числового значения

Предоставлена возможность просмотра краткой и развернутой информации по мониторингу и контролю жизнедеятельности города. При необходимости просмотра полных данных пользователю нужно нажать на кнопку «Развернуть информацию», расположенную внизу подраздела, или кнопку «Свернуть информацию» для скрытия дополнительной информации.

На информационной панели «Районы Санкт-Петербурга» отображается информация по финансовому обеспечению районов города. Для просмотра данных об уровне исполнения программных расходов и о расходах администраций районов необходимо зайти в раздел «Исполнение бюджета Санкт-Петербурга», как показано на рисунке 262.



Рисунок 262. Информация по финансовому обеспечению района

Предусматривается возможность отображения информационных панелей, содержащих оперативные данные, получаемые из внешних информационных систем, содержащих данные мониторингов социально-экономического развития, показатели документов стратегического планирования, контрольные точки, плановые значения, прогнозы на кратко- и среднесрочную перспективу, оценку реализации достижения плановых значений.

На информационной панели могут отображаться результаты социологических исследований.

4.6.4.9 Мониторинг и контроль по обращениям граждан

Для осуществления мониторинга и контроля по обращениям граждан необходимо нажать на кнопку «Обращения граждан». Информация по обращениям граждан представляется в разрезе ИОГВ и районов. Пример отображения данных по обращениям граждан с аналитикой по ИОГВ показан на рисунке 263.



Рисунок 263. Пример данных по обращениям с аналитикой по ИОГВ

Пример отображения данных по обращениям граждан с аналитикой по району показан на рисунке 264.

138



Рисунок 264. Пример данных по обращениям с аналитикой по району

Детализация данных по обращениям граждан осуществляется с использованием подхода «сверление».

Для фильтрации данных по территории следует вместо «Все районы» на верхней панели страницы выбрать нужный район в выпадающем списке, аналогичном выпадающему списку в п. 4.6.4.8 настоящего Руководства пользователя. Визуализация данных по обращениям в Адмиралтейском районе приведена на рисунке 265.



Рисунок 265. Визуализация данных по обращениям в Адмиралтейском районе

Для фильтрации данных по различным атрибутам нужно выбрать интересующий атрибут в соответствующем выпадающем списке. Предоставляются возможности фильтрации данных по следующим параметрам:

по временному периоду; по источникам поступления; по форме обращений; по направлениям жизнедеятельности.

Фильтрация данных по временному периоду приведена на рисунке 266.

139



Рисунок 266. Фильтрация данных по временному периоду

Фильтрация данных по источникам поступления обращений граждан приведена на рисунке 267.



Рисунок 267. Фильтрация данных по источнику поступления Фильтрация данных по формам обращений граждан приведена на рисунке 268.



Рисунок 268. Фильтрация данных по формам обращений Фильтрация данных по направлениям жизнедеятельности приведена на рисунке 269.



Рисунок 269. Фильтрация данных по направлениям жизнедеятельности

Для удобного восприятия используется индикация отображаемой информации с использованием цветов, начертаний шрифтов, иконок, подсветки и меток.

Для формирования отчета необходимо нажать на кнопку «Информационно-статистический обзор обращений граждан», расположенную внизу страницы. Сформируется аналитический отчет по обращениям граждан.

Для сравнительного анализа обращений граждан по районам необходимо на странице «Инфолрмационные панели» нажать на кнопку «Сравнительный анализ», показнную на рисунке 270.



Рисунок 270. Кнопка «Сравнительный анализ»

Отобразится страница с результатами сравнительного анализа по районам, представленными в графическом виде и в виде тепловых карт, как показано на рисунке 271.





141

4.6.4.10 Лента мониторинга социальных сетей и СМИ

Пользователю предоставлена возможность просмотра сводной статистической информации по мониторингу социальных сетей и источников средств массовой коммуникации в виде новостной ленты с возможностью разделения по новостным блокам.

4.6.4.10.1 Работа с лентой мониторинга социальных сетей и СМИ.

Открывается главная страница ленты мониторинга социальных сетей и СМИ, как показано на рисунке 158.



Рисунок 272. Главная страница ленты мониторинга

В шапке ленты отображается:

количество постов за период;

количество комментариев за период;

наименование ленты;

шкала характера информации (негативный, позитивный, нейтральный) в процентах за период.

Также по кнопке, показанной на рисунке 159, можно выбрать период, за который будет отображаться сводная информация.

За день

За весь период

Рисунок 273. Выбор периода отображения сводной информации

Отображение постов из социальных сетей и публикаций СМИ позволяет пользователю просматривать информацию по выбранным запросам в виде информационных блоков.

Информационный блок поста из социальных сетей содержит: содержимое поста; дата поста; источник информации (СМИ, социальные сети); фотография источника информации; количество «лайков»; количество «репостов»; количество просмотров; количество комментариев;

список комментариев (комментарий содержит: текст комментария, дату, источник информации, фотографию источника информации, количество «лайков» комментария).

Информационный блок публикации СМИ содержит:

анонс публикации;

дата публикации;

источник информации (СМИ, социальные сети);

фотография источника информации.

При нажатии в шапке ленты книпки «Статистика» отображается статистика запроса в виде информационных блоков, как показано на рисунке 160.



ДИНАМИКА ПОСТОВ



ДИНАМИКА ТОНАЛЬНОСТИ



Рисунок 273. Статистика запроса В блоке «Статистика» приведена сводная информация: «Всего»;

количество постов по теме запроса;

количество лайков;

количество связей.

Статистика приводится по характеру постов со следующими пиктограммами смайликов:

- положительный;

🕑 – нейтральный;

[©] – негативный.

Пример статистки запроса по характеру постов приведен на рисунке 161.



Рисунок 275. Статистика запроса по характеру постов

В верхней части блока «Статистика» реализована возможность просмотра информации по периодам «Сегодня» или «Неделя».

В блоке «Динамика постов» представлена информация в виде столбчатой гистограммы по динамике негативных и нейтральных постов по дням, как показано на рисунке 162.

ДИНАМИКА ПОСТОВ



Рисунок 276. Статистика по динамике постов

В верхней части блока «Динамика постов» реализована возможность просмотра информации по периодам «Часы» или «Дни».

В блоке «Динамика тональности» приведена статистика в виде графика с маркерами в разрезе количество постов / дата публикации по динамике тональности постов, как показано на рисунке 163.



ДИНАМИКА ТОНАЛЬНОСТИ

Рисунок 277. Статистика по динамике тональности В верхней части блока Динамика тональности реализована возможность просмотра информации по периодам «Часы» или «Дни».
4.6.5 Карты, схемы

Модуль «Карты, схемы» предназначен для отображения картографической информации региона различного назначения.

Переход в модуль «Карты, схемы» возможен выбором кнопки, показанной рисунке 278.







Рисунок 279. Пример страницы «Карты, схемы»

На странице отображаются карты и схемы в режиме предпросмотра с указанием названия карты/схемы.

Каждый информационный блок является ссылкой на соответствующий ресурс.

Набор отображаемых карт/схем может варьироваться в зависимости от настроек.

При нажатии на кнопку , расположенную в правом верхнем углу страницы открывается окно «Редактор настроек», показанное на рисунке 280.



Рисунок 280. Окно «Редактор настроек»

В окне «Редактор настроек» предоставляется возможность указать настройки модуля в редакторе JSON. Для сохранения внесенных изменений необходимо нажать на кнопку «Сохранить».

Для закрытия окна «Редактор настроек» без сохранения необходимо нажать на кнопку

, расположенную в правом верхнем углу окна, или кликнуть мышью вне области окна.

Для выбора определенной карты/схемы необходимо нажать на соответствующий информационный блок, после чего открывается страница выбранной карты/схемы.

Для закрытия страницы карты/схемы и возврата на главную страницу модуля «Карты,

схемы» необходимо нажать на кнопку 🔀, расположенную в правом верхнем углу страницы карты/схемы.

Далее приведен пример интерактивной карты Санкт-Петербурга, а также описание карты инженерной инфраструктуры города.

4.6.5.1 Интерактивная карта Санкт-Петербурга

При выборе информационного блока «Интерактивная карта Санкт-Петербурга» осуществляется переход на страницу с интерактивной картой города.

Пример отображения страницы «Интерактивная карта Санкт-Петербурга» приведен на рисунке 281.



Рисунок 281. Пример страницы «Интерактивная карта Санкт-Петербурга» На странице с интерактивной картой города предоставлены следующие возможности: определение местоположения пользователя на карте;

увеличение/уменьшение масштаба отображения карты;

отображение автомобильных пробок на дорогах города с указанием уровня пробок по балльной шкале;

отображение информации о дорожных событиях (дорожные работы, ДТП и т.п.).

4.6.5.2 Инженерная инфраструктура

При выборе информационного блока «Инженерная инфраструктура» осуществляется переход на страницу с отображением картографической информации по схемам сетей и подстанций тепло-, газо- и электроснабжения.

Пример отображения страницы «Инженерная инфраструктура» приведен на рисунке 282.



Рисунок 282. Пример страницы «Инженерная инфраструктура»

Для указания параметров отображения инфраструктуры города предусмотрены фильтры «Тип объектов» и «Район», представляющие из себя выпадающие списки.

Выбор типа объектов, которые необходимо отобразить на карте города, осуществляется из выпадающего списка, показанного на рисунке 283.

| Схема теплоснабжения - Участки | * |
|---|---|
| Схема теплоснабжения - Источники | , |
| Схема теплоснабжения - Потребители | |
| Схема теплоснабжения - Участки | |
| Газопровод высокого давления | |
| Газопровод среднего давления | |
| Газопровод низкого давления | |
| Газо-распределительная подстанция высокого давления | |
| Газо-распределительная подстанция среднего давления | |
| Линии электропередач | |

Рисунок 283. Выпадающий список «Тип объектов»

В выпадающем списке «Тип объектов» возможен выбор следующих типов объектов:

Схема теплоснабжения – Источники;

Схема теплоснабжения – Потребители;

Схема теплоснабжения – Участки;

Газопровод высокого давления;

Газопровод среднего давления;

Газопровод низкого давления;

Газораспределительная подстанция высокого давления;

Газораспределительная подстанция среднего давления;

Линии электропередач.

Выбор района города осуществляется из выпадающего списка, показанного на рисунке 284.



Рисунок 284. Выпадающий список «Район»

Районы города в выпадающем списке приведены в алфавитном порядке.

По умолчанию в фильтре «Тип объектов» указано значение «Схема теплоснабжения - Участки», а в фильтре «Район» – «Адмиралтейский район».

После выбора значений фильтров на карте отобразятся инженерные коммуникации по выбранному типу объектов в выбранном районе города.

Если при выборе значений фильтров произошла ошибка загрузки координат карты, то выводится сообщение об ошибке, показанное на рисунке 285.

🕐 При загрузке координат произошла ошибка 👘

Рисунок 285. Сообщение «При загрузке координат произошла ошибка»

4.7 Аналитика

4.7.1 Хранилище материалов

Модуль «Хранилище материалов» предназначен для просмотра информационноаналитических материалов. Здесь также представлены нормативно-правовые документы, социологические данные и прочие документы, не вошедшие в другие разделы.

Модуль «Хранилище материалов» доступен для всех категорий пользователей.

Переход в модуль «Хранилище материалов» возможен выбором кнопки, показанной рисунке 286.



Рисунок 286. Выбор модуля «Хранилище материалов» Страница модуля «Хранилище материалов» показана рисунке 287.

| Фильтр Поиск | Документы | |
|---|--|---------------|
| Шетки [+] Администрация Губернатора Безопасность и сравоторовок | Прод. 1 2 3 4 5 412 413 След. Строк: 10 • | |
| Информационно-аналитические материалы | Тип Наименование | Файлы Год 🗸 📑 |
| Социологические данные Нормативно-правовые документы | Дайджест 28.01.2020 | 👳 2020 💽 📝 😫 |
| Отчеты по мониторингам | Аналитический вестник ИАЦ №1 | 2020 💽 🔀 |
| Дайджесты | Аналитический вестник ИАЦ №2 | 👳 2020 💽 関 |
| Аппарат полномочного представителя Президента РФ в СЗФО | Аналитический вестник ИАЦ №3 | 2020 💽 🔀 |
| | Аналитический вестник ИАЦ №4 | 2020 🔽 🔀 |
| | Аналитический вестник ИАЦ №5 | 2020 💽 🔀 |
| | Аналитический вестник ИАЦ от 03.02.2020 | 👳 2020 🔽 🔀 |
| | Аналитический вестник ИАЦ от 10.02.2020 | 2020 💽 🔀 |
| | Аналитический вестник ИАЦ от 17.02.2020 | 👳 2020 💽 関 |
| | Аналитический вестник ИАЦ от 25.02.2020 | 2020 💽 🔀 |

Рисунок 287. Страница модуля «Хранилище материалов»

В левой верхней части страницы расположены вкладки «Фильтр» и «Поиск». По умолчанию открывается вкладка «Фильтр», в которой предоставлена возможность выбрать ИАМ по тематике. Вкладка «Поиск» предоставляет возможность поиска ИАМ.

В правой части страницы отображаются документы с указанием наименований, года создания и ссылкой для скачивания ИАМ на ПК пользователя.

4.7.1.1 Действия, применимые к ИАМ

Для просмотра материалов выбранной тематики необходимо отметить нужные материалы флаговыми кнопками слева от списка на вкладке «Фильтр» (открывается по умолчанию), как показано на рисунке 288.



Рисунок 288. Просмотр и выбор ИАМ

На вкладке «Документы» правой части страницы ИАМ по выбранной тематике отображаются в табличном виде со следующими сведениями:

тип; наименование; файлы; год; меню действий.

С помощью кнопки 📴 предоставляется возможность добавить материал, как описано в п. 4.7.1.3.

Предоставлена возможность выбора года ИАМ из выпадающего списка столбца «Год», показанного на рисунке 289.



Рисунок 289. Выпадающий список «Год»

Если под одним наименованием хранится несколько документов, для просмотра их списка следует нажать на иконку E, расположенную в столбце «Файлы», как показано на рисунке 290.

| и пока)10-20 | Файлы материа. | ла | ××× |
|------------------|----------------|-----------------------------------|-----|
| едициі | Файлы: | | Pe |
| ъ насі | | P | Pe |
| iorpa¢ | test-file | Анализ динамики показателей | Pe |
| тытаты б) | | со га в 2010-2014 годах | Pe |
| препод 3/201 | Скачать все | | Pe |

Рисунок 290. Просмотр документов одной тематики

Для просмотра и сохранения ИАМ на ПК пользователя необходимо нажать на ссылку «Скачать файл» или «Просмотреть файл» и в открывшемся стандартном окне выполнить требуемые действия, как показано на рисунке 291.

| ж:[| 10 Отк | рытие «2014.pptx» | 1 |
|-----|----------|---|--------|
| ип | Н | ы собираетесь открыть: | пы Год |
| A | ds | 2014.pptx | 201 |
| A | tes | являющийся: Презентация Microsoft PowerPoint из http://octopus.lan.iac.spb.ru:8301 | 201 |
| A | Aa I | Как Firefox следует обработать этот файл? | 201 |
| A | AH | Открыть в Мicrosoft PowerPoint (по умолчанию) | 201 |
| A | Ан Пе | Сохранить файл Выполнять автоматически для всех файлов данного типа. | 201 |
| | Д¢ 20 | | 201 |
| A | 3a sa | ОК Отмена | 201 |
| A | Mo | | 201 |
| - | Основн | ые результаты мониторинга положения инвалидов: 2014 год (для 👘 | |

Рисунок 291. Стандартное окно просмотра и сохранения ИАМ

Кроме этого имеется возможность просмотра/сохранения на ПК пользователя одного из документов либо сохранения всех файлов при нажатии на ссылку «Скачать все».

Меню действий предоставляет следующие возможности:



– назначить метки документам;

— редактировать ИАМ;

😼 – удалить ИАМ.

4.7.1.1.1 Назначение меток

Документам можно назначать метки в правой части страницы на вкладке «Документы»

| Документы | | |
|---|---|---|
| Назначить метк Санкт-Петербу 2010 году ' Метки | у документу 'Санитарно-эпид рга по результатам социально | емиологическое состояние -гигиенического мониторинга в |
| | 4 | |

Рисунок 292. Назначение метки документу

Назначенные метки служат фильтром для выбора документов для просмотра. Применить фильтр можно при помощи списка, расположенного в левой верхней части экрана на вкладке «Фильтр», как показано на рисунке 293.

| Ē | Метки [-] | |
|-----|-------------------------------------|-------|
| V | Метки | риалы |
| | | 3 |
| | 5 🚺 🙀 | |
| | метка 1 🚺 🛃 | |
| | | þepa |
| | Создать метку: не более 20 ониволов | |
| | у среда оонталия | |
| | 🔲 Сфера безопасности | |
| | 🔲 Духовно-нравственная сфера | |
| ▶ | Социологические данные | |
| ▼ [| 🗌 Нормативно-правовые документы | |
| | 📃 Законы | |
| | Постановления | |
| | Распоряжения | |
| V C | Прочие документы | |

Рисунок 293. Выбор фильтра из списка

Также в нижней части вкладки «Фильтр» расположено поле «Создать метку», позволяющее пользователю добавлять необходимые метки.

После выбора нужной метки в таблице в правой части экрана будут отображаться только те документы, которые ранее были отмечены данной меткой.

4.7.1.1.2 Редактирование ИАМ

При нажатии на кнопку *м* появляется возможность редактирования информации по выбранному ИАМ. Окно редактирования информации по выбранному ИАМ приведено на рисунке 294.

| Тип | Экспресс-анализ 🔻 | | ſ |
|---------------------------------------|--|---|---|
| Наименование * | dscsdc | | |
| Год * | 2015 | | |
| Категории * | Информационно- аналитические материалы Социально- Ж | | |
| | политическая сфера | | |
| Список файлов: | 7 Добавить файл * | B | |
| Заголовок | Hereit the | | |
| Добавить * | Обзор_ Файл не выбран. | | |
| Примечание: чтоб в силу после доба | ы изменения вступили вления и удаления | | |

Рисунок 294. Редактирование информации по выбранному документу 4.7.1.1.3 Удаление ИАМ

Удаление ИАМ осуществляется при нажатии на кнопку 🔀. При удалении ИАМ требуется подтверждение удаления в открывающемся окне, показанном на рисунке 295.

| Удаление ИАМ | × |
|-------------------------------------|----------|
| Вы действительно хотите удалить дан | ный ИАМ? |
| Подтвердить | Отмена |

Рисунок 295. Окно подтверждения удаления ИАМ

Для подтверждения действия необходимо нажать на кнопку «Подтвердить», для отмены действия – кнопку «Отмена».

4.7.1.2 Поиск ИАМ

Рядом с вкладкой «Фильтр» в левой части страницы расположена вкладка «Поиск», позволяющая производить поиск информационно-аналитических материалов по ключевым словам. Вкладка «Поиск» показана на рисунке 296.

| Фильтр | Поиск | |
|---------|------------------|-------------------------------|
| | | |
| Справка | Выделить ключево | е слово 🔲 В содержимом файлов |

Рисунок 296. Вкладка «Поиск»

Предоставлена возможность выделить ключевое слово поиска с помощью кнопки «Выделить ключевое слово», а также осуществлять поиск в содержимом файлов, установив флаговую кнопку «В содержимом файлов».

После ввода ключевых слов в строку поиска необходимо нажать на кнопку

При нажатии на кнопку «Справка» отображается справочная информация по поиску, как показано на рисунке 297.

| Фильтр | Поиск | 1 6 0 |
|-----------|-----------------------------|--|
| Справка | Выделить ключевое слов | о 🔲 В содержимом файлов |
| поиск сло | ов в названии | Формат: слово1 слово2 или слово1 and слово2 |
| поиск лю | бого из слов | Формат: слово1 слово2 слово3 или слово1 ог слово2 ог слово3 |
| слова иду | т подряд в точной форме | Формат: "слово1 слово2" |
| исключен | ие слова "слово2" из поиска | Формат: слово1 - слово2 или слово1 not слово2 |
| поиск по | маске | Формат: слово1* сл*во2 |
| скобки ф | ормируют группы | Формат: (слово1 слово2) слово3 |

Рисунок 297. Справочная информация по поиску

Для того, чтобы отменить все заданные параметры поиска, необходимо нажать на кнопку

, расположенную справа от строки поиска.

4.7.1.3 Добавление ИАМ

Данная функция не доступна для пользователей с ролью «Аналитик» и «Пользователь ИОГВ».

При нажатии на кнопку 📄 появляется возможность добавить материал к документу или файлы. Окно «Добавить материал» показано на рисунке 298.

| обавить материал | | |
|---|---|--|
| Тип | ¥ | |
| Наименование * | | |
| Год * | 2020 | |
| Категории * | Выберите значение из списка | |
| | | |
| Список файлов: | Добавить файл * | |
| Заголовок | | |
| Добавить * | Выберите файл Файл не выбран | |
| Примечание: чтобь силу после добавл не забывайте нажа | изменения вступили в зния и удаления файлов ть кнопку "Сохранить" | |
| | | |
| | | |

Рисунок 298. Окно «Добавить материал»

В данном окне пользователю предлагается выбрать:

тип – тип добавляемого материала;

наименование – наименование добавляемого материала;

год -- год добавляемого материала;

категории – категории, к которым относится добавляемый материал;

заголовок – заголовок добавляемого файла;

добавить – выбор файла для загрузки.

Обязательные поля помечены «*».

При нажатии на поле «Тип» в выпадающем списке можно выбрать тип ИАМ или задать поисковый запрос в поле поиска, как показано на рисунке 299.



Рисунок 299. Выбор типа ИАМ

При нажатии на поле «Категории» в выпадающем списке можно категории, к которым относится добавляемый материал, как показано на рисунке 300.



Рисунок 300. Выбор категории

Для добавления файла необходимо нажать на кнопку «Выберите файл» и в открывшемся стандартном окне выбрать файл на ПК пользователя. При этом в список файлов добавится выбранный файл, как показано на рисунке 301.

| Добавить матери | л | |
|------------------------------------|---|--|
| Тип | T | |
| Наименование * | | |
| Год * | 2020 | |
| Категории * | Выберите значение из списка | |
| | | |
| Список файлов: | 🐼 Папка | |
| | Добавить файл * | |
| Заголовок | | |
| Примечание: что | бы изменения вступили в | |
| силу после доба не забывайте на | вления и удаления фаллов жать кнопку "Сохранить" | |
| силу после доба не забывайте на | аления и удаления фаилов жать кнопку "Сохранить" | |
| силу после доба не забывайте на | вления и удаления фаилов жать кнопку "Сохранить" | |

Рисунок 301. Добавление файла в список файлов

Для добавленного файла можно воспользоваться следующими кнопками:

– редактировать файл;

M – удалить файл.

При нажатии на кнопку 💹 можно в открывшемся стандартном окне осуществить замену добавляемого файла.

При нажатии на кнопку 🔀 добавляемый файл удаляется из списка файлов.

Для сохранения внесенных изменений необходимо нажать на кнопку «Сохранить» в нижней части окна, для выхода из окна без сохранения – на кнопку «Отмена».

4.7.2 Карта

Модуль «Карта» предназначен для отображения картографической информации с возможностью редактирования слоев.

Модуль доступен для всех категорий пользователей.

Переход в модуль «Карта» возможен выбором кнопки, показанной рисунке 302.



Рисунок 302. Выбор модуля «Карта»

В режиме просмотра картографической информации пользователь получает доступ к карте региона, представляющей собой совокупность слоев.

Рабочее окно модуля показано на рисунке 303.



Рисунок 303. Карта. Загрузка информации

Рабочая область модуля разделена на две части:

справа находится окно карты, в котором отображаются выбранные пользователем слои и в верхней части которого находится функциональная панель приложения;

слева находится панель управления слоями.

С помощью мыши изображение карты можно перемещать, а с помощью колесика мыши можно менять масштаб карты. Окно карты помимо изображения имеет зуммер, с помощью которого можно изменять масштаб карты, как показано на рисунке 304.



Рисунок 304. Зуммер

В верхнем левом углу окна карты расположены следующие кнопки для дополнительных операций с картой:

посчитать площадь (1); посчитать расстояние (2); отцентрировать (3); обновить (4); посчитать количество объектов внутри (5); уменьшить/увеличить карту (6); войти/выйти (7). Кнопки для дополнительных операция с картой показаны на рисунке 305.



Рисунок 305. Кнопки для дополнительных операция с картой

Кнопка измерения площадей позволяет включить режим измерения площадей полигонов на карте, как показано на рисунке 306.



Рисунок 306. Измерение площади на карте

Площадь выводится в центре измеряемого участка. Чтобы выйти из режима измерения площади, необходимо снова нажать на кнопку «Посчитать площадь».

Кнопка измерения расстояний позволяет включить режим измерения расстояния на карте. После нажатия на эту кнопку, пользователь может задавать прямые и ломаные линии на карте и получать информацию о длине этих линий, т.е. может измерять расстояния между объектами, как показано на рисунке 307.



Рисунок 307. Измерение расстояний

Расстояние заданной линии выводится над конечной точкой. Чтобы выйти из режима измерения расстояния, необходимо нажать на кнопку «Посчитать расстояние».

Кнопка «Отцентрировать» уменьшает карту города и помещает ее в центре экрана, как показано на рисунке 308.



Рисунок 308. Центрирование карты

Кнопка «Обновить» обновляет карту и сбрасывает предыдущие настройки.

Кнопка «Посчитать количество объектов внутри» позволяет производить подсчет количества объектов внутри выделенной области, как показано на рисунке 309.



Рисунок 309. Подсчет количества объектов внутри выделенной области Кнопка «Уменьшить/Увеличить» позволяет уменьшать и увеличивать масштаб карты. При помощи кнопки «Вход» есть возможность авторизоваться в модуле. При нажатии на данную кнопку открывается форма авторизации, как показано на рисунке 310.



Рисунок 310. Форма авторизации

После ввода логина, пароля и нажатия на кнопку входа будет осуществлена авторизация пользователя.

Панель управления слоями содержит перечень доступных для отображения и запроса слоев, как показано на рисунке 311.





Рядом с наименованием каждого слоя расположена флаговая кнопка, при отметке которой выбранный слой будет отображаться на карте, как показано на рисунке 312.



Рисунок 312. Отображение на карте выбранного слоя

Для просмотра подробной информации по какому-либо объекту необходимо нажать на соответствующую точку на карте. В информационном окне будет представлена информация по данному объекту, как показано на рисунке 313.



Рисунок 313. Окно с информацией по выбранному объекту

4.7.2.1 Редактирование слоев

Редактирование слоев доступно только пользователю с ролью «Администратор».

Для каждого слоя предусмотрена возможность редактирования. Для этого необходимо нажать на кнопку «Редактировать слой», расположенную слева от названия слоя, как показано на рисунке 314.

| Пере | чень слоёв | - |
|------|--|----------------------|
| | Высшие учебные заведения | |
| Реда | ктировать слой | ľ |
| * | Исполнительные органы государственной власти | |
| | Кабинеты ППМС | O BDUNE |
| * | Организации, дающие работу молодежи | 1715 |
| ٠ | Преобладающие виды наркотиков по районам Санкт-Петербурга в 2013 году | THE REAL PROPERTY IN |
| - | Спортивные сооружения | A VIDA |
| | Терминалы связи Гражданин_Милиция | 1 |
| - | Школы | ļ |

Рисунок 314. Кнопка «Редактировать слой»

При нажатии на эту кнопку откроется форма редактирования, как показано на рисунке 315.



Рисунок 315. Форма редактирования слоя

В режиме редактирования есть возможность выбрать новый цвет для объектов слоя. Для этого следует поставить курсор в пустую строку. На экране отобразится цветовая палитра для выбора цвета, как показано на рисунке 316.

| Зысшие учебн <mark>ые зав</mark> едени: | я 🔴 |
|---|---|
| Пастеризация объектов | |
| используется | |
| Отображать объекты слоя | цветом 🗸 |
| | |
| | • • • · · · · · · · · · · · · · · · · · |
| | |
| | |
| | |
| | |

Рисунок 316. Цветовая палитра для выбора цвета

После выбора нужного цвета следует нажать в любое пустое место формы редактирования – палитра исчезнет, а пустая строка будет окрашена в выбранный цвет для обозначения слоя, как показано на рисунке 317.

| пользуется | |
|-----------------------|--------|
| ображать объекты слоя | цветом |
| | |
| Сохранить | |
| Сохранить | |

Рисунок 317. Выбран новый цвет для обозначения слоя

Для сохранения изменений нужно нажать на кнопку «Сохранить». Форма редактирования будет закрыта, на экране отобразится карта, а за отредактированным слоем будет закреплен новый цвет, как показано на рисунке 318.



Рисунок 318. Отображение карты после сохранения изменений

Также в качестве обозначения объектов слоя можно выбрать иконки. Для этого в режиме редактирования в выпадающем списке «Отображать объекты слоя» необходимо выбрать «Иконками», как показано на рисунке 319.

| Редактирование слоя | |
|--------------------------|----------|
| Высшие учебные заведени: | я 🔴 |
| Кластеризация объектов | |
| используется | |
| Отображать объекты слоя | цветом 🛩 |
| | цветом |
| Сохранить | иконками |
| | |
| 🕢 Загрузить из файла | BX< |
| Скачать шаблон для засом | Ph/14 |

Рисунок 319. Выпадающий список «Отображать объекты слоя»

После этого появится область, при нажатии на которую в окне приложения Пользователь может выбрать файл для загрузки. Область выбора файла для загрузки показана на рисунке 320.

| Редактирование слоя |
|------------------------------------|
| Высшие учебные заведения 🔍 |
| Кластеризация объектов |
| используется |
| Отображать объекты слоя иконками 🗸 |
| Сохра Файл не выбран. |
| Загрузить из файла |

Рисунок 320. Область выбора файла для загрузки

После выбора нужного файла следует нажать на кнопку «Сохранить». Форма редактирования будет закрыта, на экране отобразится карта, а за отредактированным слоем будет закреплена новая иконка.

Также в режиме редактирования есть возможность редактирования местоположения точки. Для этого на нее нужно навести курсор мыши и, захватив, передвинуть. После этого следует нажать кнопку «Сохранить изменения». Форма редактирования будет закрыта, в области просмотра будет отображена общая карта города.

При однократном нажатии на точку в режиме редактирования откроется информационное окно, как показано на рисунке 321.

| Редактирование слоя | | |
|-------------------------------------|--|------|
| | | + |
| | | 1 |
| используется | 1 Зеленогорски за стануют с стануют стануют с стануют стануют с | |
| | | r |
| стооражать обвекты слоя цветом | | L |
| | | |
| Сохранить | Сертолово | |
| | | 19 |
| | | |
| Багрузить из файла | Семпорецк | 1 |
| Скачать шаблон для загрузки | There are a set of the | -7 |
| | | 1 |
| | | 11 |
| | | 1 |
| | | Y |
| | | 1 |
| | E-mail rector@rwiufc.spb.ru, inter@rw | 12 |
| | Адрес фактический 194214, г.Санкт-Петербург, Большая Озерная улица, дом 92, литер А | E |
| | Адрес_юридический 197110, г.Санкт-Петербург, Зеленина Б. ул д.30 | \$ |
| | Бассейн Нет | |
| | Директор Шипицына Людмила Михайловна | 2 |
| | Контингент (значение отсутствует) | K |
| | Корпус (значение отсутствует) | ۲ |
| | Литера А | |
| | 🦉 Наименование Институт специальной педагогики и психологии Международного университета семьи и ребенка им.Р.Валленберга | |
| | Номер_дома 92 | 5 |
| | ОУ Высшие учебные заведения | ~ |
| Использовать слои из архива на дату | Подведомственно (значение отсутствует) | 1 |
| | Профиль (значение отсутствует) | 5 |
| Поиск | Размеры_спортзала (значение отсутствует) | |
| | 🧧 Район Выборгский | 1 |
| | Сайт www.rwiufc.spb.ru/ | yü |
| | Сайт_учреждения (значение отсутствует) | |
| | Сокр (значение отсутствует) | |
| Район не выбран 🗸 🔜 | Спортзал (значение отсутствует) | 1 |
| | Телефон 325-57-13, 325-57-12, 596-24-42 | 1 |
| муниципальное образован ~ | Телефон_спортзала (значение отсутствует) | 1 |
| | Характеристики_спортзала (значение отсутствует) | 2 |
| Поиск произвольной точки по адресу | Применить | 2 |
| >> | 🖥 Удалить | - |
| | | |
| | 2 v Km 5 m | ~ |
| 1 | | 5904 |

Рисунок 321. Информационное окно по объекту

В информационном окне содержится основная информация по выбранному объекту. В режиме редактирования у пользователя есть возможность изменить данную информацию. После внесения изменений необходимо нажать на кнопку «Применить» в нижней части окна, как показано на рисунке 322.

Район Выборгский Сайт www.rwiufc.spb.ru/ Сайт_учреждения (значение отсутствует) Сокр (значение отсутствует) Спортзал (значение отсутствует) Телефон 325-57-13, 325-57-12, 596-24-42 Телефон_спортзала (значение отсутствует) ики_спортзала (значение отсутствует) Удалить 10 km

Рисунок 322. Кнопка применения изменений

После этого окно информации будет закрыто, на экране отобразится карта города.

При помощи кнопки 🕑 есть возможность добавлять новые точки на карту. После добавления новой точки необходимо снова нажать на кнопку 🕗, после этого по однократному щелчку кнопкой мыши на точке откроется форма редактирования информации, как показано на рисунке 323.





После внесения всех значений следует нажать «Применить». Точка будет сохранена.

Также информацию по точке можно добавить, загрузив файл с ПК пользователя. Для этого необходимо нажать на кнопку «Загрузить файл». В открывшемся окне приложения следует выбрать нужный файл. Информация из файла будет загружена. Шаблон можно скачать путем нажатия на «Скачать шаблон для загрузки».

Для сохранения всех изменений необходимо нажать на кнопку ៉.

Кнопка 🔀 служит для отмены внесенных изменений.

При нажатии на кнопку < происходит возврат к режиму просмотра карты без сохранения изменений.

В нижней части экрана расположено поле поиска, как показано на рисунке 324.

| Поиск |
|------------------------------------|
| |
| Район не выбран 🗸 |
| Муниципальное образован ~ |
| Поиск произвольной точки по адресу |
| >> |

Рисунок 324. Поле поиска

Пользователь при помощи выпадающих списков имеет возможность выбрать определенный район для поиска и муниципальное образование в этом районе, а также осуществлять поиск произвольной точки по адресу.

4.7.3 Интеллектуальные отчеты

Модуль «Интеллектуальные отчеты» предназначен для формирования аналитических отчетов по показателям ХД в автоматическом режиме.

Переход в модуль «Интеллектуальные отчеты» возможен выбором кнопки, показанной рисунке 325.



Рисунок 325. Выбор модуля «Интеллектуальные отчеты»

Модуль «Интеллектуальные отчеты» обеспечивает:

создание отчета;

задание параметров отчета;

прикрепление шаблона отчета в формате DOCX, PPTX или XLSX;

валидация шаблона отчета;

удаление шаблона отчета.

Аналитические отчеты формируются на основе шаблонов в форматах Microsoft Word, Microsoft Excel и PowerPoint.

Для настройки отчета необходимо предварительно создать файл для шаблона в формате DOCX, PPTX или XLSX. В файле шаблона отчета необходимо настроить оформление данных, графиков и расставить поля для подстановок данных.

Модуль предусматривает два интерфейса:

интерфейс пользователя – предназначен для генерации и скачивания отчета;

интерфейс администратора – предназначен для настройки и администрирования шаблонов отчета.

Отображение варианта интерфейса зависит от прав доступа пользователя.

Пример страницы «Интеллектуальные отчеты» с интерфейсом пользователя показан на рисунке 326.

| нтеллектуаль | ные отч | ers | По нес шабло на |
|--------------|----------|--|--|
| ус | | • Формат • Периодичность • Тэги | ~ Q |
| Статуе Ф | ормат | Шаблон | Периодичность |
| S. | x | тест КОНСТАНТЫ. 63308ыйМесяц и Год (3) 🛛 💶 🗸 | Месяц |
| Ø | X | Бабаги (1) (1) | Месяц |
| \otimes | X | Бабаги (1) | Месяц |
| Ø | 2 | Показатели КПР с множественными осями + тестирование доработок проверять на 1-м квартале 2020 | Квартал |
| Ø | 1 | шаблон - товарные категории (проверять на 29/05/2020) (2) | День |
| Ø | | Показатели КПР с множественными осями (2) | Квартал |
| Ø | X | тест КОНСТАНТЫ базовый Месяц и Год | Месяц |
| Ø | 1 | шаблон - товарные категории (проверять на 29/05/2020) | День |
| ß | | Показатели КПР с множественными осями проверять на 1-м квартале 2020 | Квартал |
| <i>B</i> | 2 | Результаты мониторинга социального и экономического развития внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга и оцен | нки эффек – Месяц |
| | | | Элементов на отранице 10 👻 о 1 по 10 из 62 I < < 🗲 |

Рисунок 326. Пример страницы «Интеллектуальные отчеты» с интерфейсом пользователя Пользователю доступны генерация и скачивание отчета по выбранному шаблону. Для выбора шаблона отчета необходимо нажать на строку в списке шаблонов. Генерация

и скачивание отчета описаны в п.4.7.3.1 настоящего Руководства пользователя.

Пример страницы «Интеллектуальные отчеты» с интерфейсом администратора показан на рисунке 327.

| W | Инте | еллектуал | тьные отч | erbi(NEW) | | | Добавить + | Î |
|---|------------|-----------|-----------|--|----------------------|-----------------|------------|------|
| С | гатус | | | Формат Периодичность Тэги | Поиск шаблона | | Q | × |
| N | ^ (| Статуе | Формат | Шаблон | Периодичность | Изменен | | |
| | 1 | S. | x | тест КОНСТАНТЫ базовыйМесяц и Год (3) 🛛 👊 🖊 | Месяц | 2020.09.21 | | ŧ |
| | | 20 | X | Бабаги (1) (1) | Месяц | 2020.09.17 | | ŧ |
| | | B | x | Бабаги (1) | Месяц | 2020.09.17 | | ŧ |
| | | SR SR | 2 | Показатели КПР с множественными осями + тестирование доработок проверять на 1-м квартале 2020 | Квартал | 2020.09.16 | | ŧ |
| | | SS. | 1 | шаблон - товарные категории (проверять на 29/05/2020) (2) | День | 2020.09.15 | | ŧ |
| | | S. | 1 | Показатели КЛР с множественными осями (2) | Квартал | 2020.09.14 | | ŧ |
| | | 20 | X | тест КОНСТАНТЫ базовыйМесяц и Год | Месяц | 2020.09.11 | | ŧ |
| | | B | 2 | шаблон - товарные категории (проверять на 29/05/2020) | День | 2020.09.15 | | : |
| | | B | 1 | Показатели КЛР с множественными осями проверять на 1-м квартале 2020 | Квартал | 2020.09.15 | | ŧ |
| | | 20 | | Результаты мониторинга социального и экономического развития внутригородских муниципальных образований Санкт-Петербурга и оценки эффен | Месяц | 2020.09.10 | | ŧ |
| | | | | Элемен | тов на странице 10 👻 | о 1 по 10 из 62 | I< < 3 | > >1 |

Рисунок 327. Пример страницы «Интеллектуальные отчеты» с интерфейсом администратора

На странице отображается список сформированных шаблонов интеллектуальных отчетов в табличном виде со следующими сведениями:

порядковый номер шаблона отчета; статус отображения отчета в списке («Опубликован» или «Скрыт»); формат файла шаблона отчета (иконка); наименование шаблона отчета; описание шаблона отчета; тэги; периодичность отчета; дата последнего изменения шаблона отчета. Предусмотрены следующие иконки формата файла отчета:

– файл формата Microsoft Excel;

- файл формата Microsoft Word;

райл формата PowerPoint.

Интерфейс администратора отображается пользователю с правами администрирования и предусматривает следующие возможности:

администратору системы с правом редактирования шаблонов отчетов доступен список всех шаблонов отчетов (и опубликованных, и скрытых), а также возможность редактирования шаблонов с помощью меню действий;

администратору системы с полными правами администрирования отчетов в модуле дополнительно доступны все действия в меню действий (удаление, отображение/скрытие, редактирование шаблонов отчетов, копирование, экспорт), добавление шаблона отчета с помощью кнопки «Добавить», расположенная в правом верхнем углу страницы, а также импорт шаблона отчета (сохранение шаблона отчета на ПК пользователя), доступный

по кнопке ; , расположенной в правом верхнем углу страницы.

Иконка отображения шаблона отчета в списке расположена в крайнем левом столбце:

— шаблон отчета отображается в списке (опубликован);

🔌 – шаблон отчета не отображается в списке (скрыт).

Меню действий, применимых к шаблону отчета, открывается при наведении курсора

мыши на кнопку , расположенную в последнем столбце, и содержит следующие кнопки:

🛄 – удалить шаблон отчета;

/ () – отобразить/скрыть шаблон отчета в списке (действие доступно пользователю со всеми правами администрирования);

🗅 –копировать шаблон отчета;

🙆 – экспорт шаблона отчета;

🧖 – редактировать шаблон отчета.

Меню действий описано в п.4.7.3.3 настоящего Руководства пользователя.

При нажатии на кнопку «Добавить шаблон» открывается страница «Создание нового шаблона», описанная в п.4.7.3.2 настоящего Руководства пользователя.

4.7.3.1 Генерация отчета

Для генерации отчета необходимо нажать на нужный шаблон отчета в списке, при этом откроется страница построения отчета, показанная на рисунке 328.

| ₩. | Интеллектуальные отчеты(NEW) | > | Коронавирус | |
|----|---|-----|-------------|--|
| В | ыберите временной период для соз; | дан | ия отчёта | |
| 0 | Период отчета 17 июля 2020 г. тчет строится нарастающим итогом с начала год | 8 | ПОСТРОИТЬ | |

Рисунок 328. Страница построения отчета

Если шаблон отчета предназначен для построения отчета по данным с нарастающим итогом об этом информирует сообщение «Отчет строится нарастающим итогом с начала года». В таком отчете данные будут отображены с нарастанием за временной период с начала года до указанного в поле «Период отчета».

В поле «Период документа» необходимо выбрать в выпадающем календаре временной период документа (отчета), как показано на рисунке 329.

| | | _ | _ | _ | _ | _ | _ | |
|-------------|--------|--------|-------------|--------|-------|-------|--------|-------------------------|
| <u>ال</u> ا | Инте | плект | аулы | ные о | гчеты | (NEW |) > | 05_Эпид. ситуация на да |
| | | | | | | | | |
| В | ыбери | те вре | еменн | юй пе | ериод | для (| создан | ия отчёта |
| | Периол | локуме | нта — | | | | | |
| | 5 июн | я 202 | 0 г. | | | | | построить |
| Ļ | | | | | | | | |
| | 2020 | | | | | | | |
| | | - 14 | | | 5 | | | |
| | | , и | FOF | 1D - | 0 | | | |
| 11 | | | ию | ынь 20 | 20 | | > | |
| | | | Philo Philo | 110 20 | 20 | | | |
| | пн | BT | ср | чт | пт | сб | BC | |
| | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | |
| | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 | 13 | 14 | |
| | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21 | |
| | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | |
| | 29 | 30 | | | | | | |
| | | | | | | | | |
| | | | | | | | | |

Рисунок 329. Выбор временного периода документа при генерации отчета

При нажатии на кнопку «Построить» запускается процесс генерации отчета по заданному периоду. Для пользователя с правом администрирования результат генерации отчета показывает процентный индикатор.

При генерации отчета осуществляется поиск полей для подстановок в файле и их замена на результат выполнения выражений.

В случае возникновения ошибок при генерации отчета выводится сообщение об ошибке, показанное на рисунке 330.

| О При генерации отчёта произошла ошибка | Три гене | ерации отчёта произошла ошибка | | | × |
|---|----------|--------------------------------|--|--|---|
|---|----------|--------------------------------|--|--|---|

Рисунок 330. Сообщение об ошибке

В случае успешной генерации отчета на странице пользователь может:

скачать файл на ПК с помощью кнопки «Скачать на ПК»;

загрузить в библиотеку материалов с помощью кнопки «Загрузить в библиотеку материалов».

Подстановка соответствующих данных в отчеты производится автоматически из ХД по соответствующим правилам, которые настроены в шаблоне администратором. Правила предусматривают необходимые вычисления, например, расчет долей, роста, прироста, сравнение темпов и т.п.

Пример сгенерированного отчета «Демография» в формате Microsoft Excel приведен на рисунке 331.

| | | Π | о состоянию на | 1 января 2019 г. | | | |
|---|---|----------------|-------------------------|-------------------------|---|---|----------|
| | | Лемография | | | | | _ |
| Чиозеннооть населения на начало года | Чнозо родивши коя | Чнозо умерши в | Миграционный прироот | Еотвотавнный прироот | Еатеатсенный прираат (па фармузе) | Провер ка формузы еотеотвенного прироота | |
| 2437,926 | 58997 | 59192 | 14428 | -195 | -195 | все ок | |
| | | | | | | Ţ | _ |
| чаланало года | Чноло роднашниоя | Чново умерши в | прироот | прироот | | | |
| 2437,926 | 58997 | 59192 | 14428 | -195 | | | |
| | | | | | | | |
| | Числе иность населе иня | | Числен | ность населения | на начало года | | |
| 8ре ие иной период Толо | на начало года | 200 | | | | | |
| 1010 1011 | 210,05 | 2430 | | | | 2422,075 | 2457,920 |
| 017 | 2256,114 | 2400 | | 23 | 30,025 2501,408 | 30,314 | |
| 013 | 7762 629 | 2530 | | 2527,307 | | | |
| 014 | 2827 507 | 2500 | 2. | 263,639 | | | |
| 015 | 23 56 023 | 2230 2 | 198,174 | | | | |
| 2016 | 2361.468 | 2200 2165,89 | | | | | |
| 017 | 2386,814 | 21 30 | | | | | |
| 2012 | 2422,075 | 21 00 | | | | | |
| 2019 | 2437,926 | | | | | | |
| | | 2010 | 2011 2012 | 2015 2014 | אונג בונג | מוסג יורג | 20 19 |
| Кате годин | Числе иность на сале иня по возрастный ната голна и | Чи | сленность на | селения по в | озрастным к | ате гориям | |
| иоложе трудоспособного | 846 127 | | | | | | |
| рудоспособного | 3070.2 | | | | | | |
| тарше трудоспособного | 1467,472 | | | | | | |
| | | | ∎иоложе наудае∘о | co6-ora 1174oc-oca | б-ою Полластауда | c-006-00 | |

Рисунок 331. Пример сгенерированного отчета «Демография»

Отчеты могут содержать графическую и текстовую информацию. Графики, диаграммы и гистограммы встроены в текст, их построение автоматизировано: они встроены как объект, а не как рисунок, т.е. для пользователя имеется возможность корректировки графиков на своем ПК.

Для пользователя отображается сообщение «Отчет построен» и информация о построенном отчете, как показано на рисунке 332.

| <u>₩</u> | Интеллектуальные отчеты(NEW) > Справка СЭР (КЭПиСП) |
|----------|---|
| E | ыберите временной период для создания отчёта |
| ſ | Период отчета август 2020 г. ПОСТРОИТЬ |
| C | итчет строится нарастающим итогом с начала года |
| C | тчет построен! |
| | Успешно выполнено подстановок: 2 |
| | A Не найдено данных для подстановок: 0 |
| | |

СКАЧАТЬ НА ПК

Рисунок 332. Информация о построенном отчете с интерфейсом пользователя Итоги построения отчета отображаются в виде списка с иконками:

Успешно выполнено подстановок (количество успешно выполненных подстановок);

▲ – Не найдено данных для подстановок (количество данных, для которых не найдены подстановки).

Для администратора отображается дополнительная информация об отчете, как показано на рисунке 333.

| 🔟 Интеллектуальные отчеты(NEW) > Эпидемиологическая ситуация в Санкт-Петербурге | |
|---|---|
| Выберите временной период для создания отчёта | |
| Период отчета 2-я половина 2020 г. – ПОСТРОИТЬ | |
| Степень готовности отчета: 30% | |
| Успешно выполнено подстановок: 3 | |
| 🔺 Не найдено данных для подстановок: 5 | ~ |
| ⊘ Ошибки при формировании: 2 | ~ |
| СКАЧАТЬ НА ПК | |

Рисунок 333. Дополнительная информация об отчете с интерфейсом администратора Для успешно построенного отчета отображается процент готовности отчета (процент

успешно выполненных подстановок) со следующей цветовой индикацией:

0%-29% – красный цвет;

30-69% – желтый цвет;

70%-100% – зеленый цвет.

Итоги построения отчета отображаются в виде аналогичного списка с иконками с дополнительной иконкой:

– Ошибки при формировании (количество ошибок, возникших в ходе формирования отчета).

Предоставлена возможность раскрыть подробную информацию в полях «Не найдено

данных для подстановок» и «Ошибки при формировании» с помощью кнопки , расположенной в правой части каждого поля:

список кодов показателей, для которых не найдены подстановки, для поля «Не найдено данных для подстановок»;

перечень ошибок, возникших при формировании отчета, для поля «Ошибки при формировании».

Отображение подробной информации со списком кодов показателей, для которых не найдены подстановки, и переченем ошибок, возникших при формировании отчета, показано на рисунке 334.

| 📈 Интеллектуальные отчеты(NEW) > Эпидемиологическая ситуация в Санкт-Петербурге | |
|--|---|
| Выберите временной период для создания отчёта | |
| Рариод отчета 2-я половина 2020 г. – ПОСТРОИТЬ | |
| Степень готовности отчета: 30% | |
| Успешно выполнено подстановок: 3 | |
| А Не найдено данных для подстановок: 5 | ~ |
| MatrixTest | |
| МаксУМассива | |
| МаксЧерезМассив | |
| ТестПоказатель | |
| МаксЧерезЗапятую | |
| Ошибки при формировании: 2 | ^ |
| Во время замены в шаблоне отчета произошла ошибка. Замена: test9 значение: Chart(data={Заболевшие с нарастающим итогом с 1 марта 2020 г.=[НЕ ДАННЫХ], Временной период=[НЕТ ДАННЫХ]), categories=Временной период) ошибка: class java.lang.String cannot be cast to class java.lang.Double (java.lang.String and java.lang.Double are in module java.base of loader 'bootstrap') вызвано: null | Т |
| Нет конфигурации в файле шаблона для подстановки ТестПоказатель2 | |
| СКАЧАТЬ НА ПК | |

Рисунок 334. Отображение подробной информации

4.7.3.2 Создание нового шаблона

Создание нового шаблона отчета доступно пользователю с полными правами администрирования отчетов в модуле.

При нажатии на кнопку добавления шаблона отчета «Добавить», расположенную в правом верхнем углу страницы, открывается страница «Создание нового шаблона», показанная на рисунке 335.

| 🛛 Интеллектуальные отч | еты(NEW) > Создание нового шаблона | | | t _i 6 |
|------------------------|---|--------|--|----------------------|
| Общие реквизиты | Общие реквизиты | | | 💽 Олубликован 🚷 |
| Файл шаблона | Напизнованив" | | | Порядок |
| Подотановки | Описание | | | |
| Права доотупа | Тэги | | | Ţ |
| | Испонина да наих * Старое хранилище Партодичасть * Месяц | • • | Начало периода от Фентлябрь 2020 г. | 🔵 Нарастающий период |
| | Территория | * | | |

Рисунок 335. Страница «Создание нового шаблона». Раздел «Общие реквизиты» В левой части страницы расположено меню со следующими разделами:

общие реквизиты;

файл шаблона;

подстановки;

права доступа.

По умолчанию открывается раздел «Общие реквизиты».

Кнопка в правом верхнем углу страницы предназначена для импорта и экспорта нового шаблона отчета.

Для сохранения всех параметров, заданных на вкладках страницы «Создание нового шаблона», необходимо нажать на кнопку , расположенную в правом верхнем углу страницы «Создание нового шаблона».

Если при сохранении параметров обнаружены подстановки с ошибками, то отображается сообщение, показанное на рисунке 336.

Имеются подстановки с ошибками. Следует исправить их перед сохранением 👘 🔀

Рисунок 336. Сообщение о наличии подстановок с ошибками

4.7.3.2.1 Общие реквизиты

Страница с разделом «Общие реквизиты» показана на рисунке 335.

В разделе неоходимо заполнить общие реквизиты нового шаблона отчета в следующих полях:

наименование (обязательное поле);

описание;

тэги;

источник данных (обязательное поле);

периодичность (обязательное поле);

начало периода от;

территория.

В правом верхнем углу страницы расположена флаговая кнопка «Опубликован», с помощью которой возможна настройка видимости шаблона отчета в списке опубликованных для пользователя. Если флаговая кнопка активна, то шаблон отчета отображается (опубликован) в общем списке шаблонов. Настройка видимости шаблона недоступна для установки в случаях, если:

не добавлен файл шаблона или не запонены обязательные поля;

в файле шаблона нет полей для подстановок;

не заполнен перечень подстановок;

подстановки имеют статус «Ошибка».

При нажатии на кнопку 🙆, расположенную справа от флаговой кнопки «Опубликован», отображается подсказка для пользователя.

| — Источник данных * ——————————————————————————————————— | |
|---|---|
| Старое хранилище | * |
| | |
| Старое хранилище | |
| Новое хранилище | |

на рисунке 337.

Рисунок 337. Выбор источника данных

В поле «Периодичность» предоставляется возможность указать периодичность отчета, выбрав значение из выпадающего списка, как показано на рисунке 338.

| Периодичность* | |
|----------------|--|
| Год | |
| Полугодие | |
| Квартал | |
| Месяц | |
| Неделя | |
| День | |

Рисунок 338. Выбор периодичности

В поле «Начало периода от» можно выбрать период, с которого можно построить отчет, выбрав значение в выпадающем календаре, как показано на рисунке 339.

| нач | ало периода от ль 2020 г. | | | |
|-----|------------------------------|-------|-------|---|
| | ²⁰²⁰ ИЮЛЬ | | | |
| | ЯНБ. | февр. | март | |
| _ | апр. | май | июнь | _ |
| | июль | авг. | сент. | |
| | OKT. | нояб. | дек. | |

Рисунок 339. Выбор начала периода

Справа от поля «Начало периода от» расположена флаговая кнопка «Нарастающий период»: если кнопка активна, то отчет строится нарастающим итогом с начала текущего года.

В поле «Территория» предоставляется возможность выбора территории, для которой будет добавлен шаблон отчета. Территорию можно задать из выпадающего списка с возможностью поиска, как показано на рисунке 340.

| Са | • |
|---------------------------------------|---|
| Самара (36401000000) | |
| Саратовская область (6300000000) | |
| МО Сампсониевское (40314000) | |
| Сахалинская область (6400000000) | |
| Республика Саха (Якутия) (9800000000) | |
| поселок Саперный (40346000) | |
| Самарская область (3600000000) | |
| Санкт-Петербург (4000000000) | |

174

Рисунок 340. Выбор территории

4.7.3.2.2 Файл шаблона

В разделе «Файл шаблона» страницы «Создание нового шаблона» предоставляется возможность загрузить файл шаблона отчета с ПК пользователя.

Страница раздела «Файл шаблона» показана на рисунке 341.

| (д/ Интеллектуальные отчеты(NEW) > Создание нового шаблона | | t₊ | ٦ |
|--|-------------------|----|---|
| Общие реквизиты | Файл шаблона | | |
| Файл шаблона | Название файла * | | 0 |
| Подотановки | | | |
| Права доступа | | | |
| | 🗶 Прикрепить файл | | |

Рисунок 341. Страница «Создание нового шаблона». Раздел «Файл шаблона»

В разделе «Файл шаблона» отображаются следующие элементы:

поле «Наименование файла» (обязательное поле);

флаговая кнопка «Добавлять к названию период отчета»;

кнопка «Прикрепить файл».

В поле «Наименование файла» указывается наименование, которое будет присвоено файлу отчета при его генерации.

При нажатии на кнопку 🧖, расположенную справа от поля, отображается подсказка для пользователя.

Если флаговая кнопка «Добавлять к названию период отчета» активна, то при формировании отчета к названию файла добавляется период отчета.

При нажатии на кнопку «Прикрепить файл» открывается стандартное окно выбора файла на ПК пользователя и предоставляется возможность прикрепить файл шаблона.

Возможен выбор файла одного из следующих форматов:

Microsoft Word (DOCX);

Microsoft Excel (XLSX);

Microsoft PowerPoint (PPTX).

Если в загружаемом файле не найдены поля для подстановки в шаблон отчета, то выводится сообщение, показанное на рисунке 342.

🛕 В загружаемом файле не найдены поля для постановки вида \${ИмяПодстановки} — 🗙

Рисунок 342. Сообщение «В загружаемом файле не найдены поля для подстановки» Если не получается распознать формат загружаемого файла, то выводится сообщение, показанное на рисунке 343.



Рисунок 343. Сообщение «Не удалось прочитать файл. Возможно, он поврежден. Выберите другой файл»

Если загрузка файла прошла успешно, то пользователю выводится сообщение, показанное на рисунке 344.

🕗 Подстановки получены! 👘

Рисунок 344. Сообщени «Подстановки получены»

При загрузке и обновлении файла шаблона:

осуществляется анализ файла (поля для подстановок в файле анализируются автоматически);

появляется кнопка «Проанализировать» (предоставляет возможность запуска анализа файлов вручную, при этом производится подсчет количества подстановок);

проявляется результаты анализа (указывается общее количество найденных полей для подстановок) с возможностью создания / удаления подстановок.

При загрузке файла шаблона отображаются сведения о подстановках, как показано на рисунке 345.

| Интеллектуальные отче | ты(NEW) > Создание нового шаблона | |
|-----------------------|--|------------------|
| Общие реквизиты | файл шаблона | |
| Файл шаблона | Названия файла » — тест, отчета, ворд | 0 |
| Подотановки | | |
| Права доотупа | Дозавлять к названию период отчета | |
| | ▲ Прикрепить файи тест_отчета_ворд docx | ТРОАНАЛИЗИРОВАТЬ |
| | Воего найдено полей для подстановок: 2 | |
| | О Новых полей для подстановки: 2 ~ СОЗД | АТЬ ПОДСТАНОВКИ |
| | Не найдено используемых полей для подстановок: 0 ч УДАЛ. | ИТЬ ПОДСТАНОВКИ |

Рисунок 345. Сведения о подстановках в загружаемомо файле шаблона отчета

С помощью кнопки , расположенной в правой части каждого поля, можно раскрыть следующую дополнительную информацию:

количество новых полей для подстановок в поле «Новых полей для подстановок»;

количество не найденных используемых полей для подстановок в поле «Не найдено используемых полей для подстановок».

При нажатии на кнопку «Создать подстановки» осуществляется создание найденных подстановок в таблице подстановок.

В поле «Не найдено используемых полей для подстановок» с помощью кнопки «Удалить подстановки» можно удалить неиспользуемые подстановки (удаляются подстановки, которые не найдены в файле, но найдены в таблице подстановок).

4.7.3.2.3 Подстановки

В разделе «Подстановки» страницы «Создание нового шаблона» предоставляется возможность указать дополнительные параметры нового шаблона отчета, в частности: выполняются настройки, которые позволят связать метки вида «\${ПОДСТАНОВКА}» в файле шаблона и выражения для вычисления данных. При генерации отчета осуществляется поиск полей для подстановок в файле и замена их на результат выполнения выражений.

Страница раздела «Подстановки» показана на рисунке 346.

| 🔐 Интеллектуальные отч | егы(NEW) > Создание нового шаблона | t₊. | ٦ |
|------------------------|------------------------------------|-----|---|
| Общие реквизиты | Подстановки | | |
| Файл шаблона | | | |
| Подотановки | ~ Константы | | |
| Права доступа | Переменные | | |
| | | | |
| | Статус • Поиск подстановки | 2 (| Ð |

Рисунок 346. Страница «Создание нового шаблона». Раздел «Подстановки»

При нажатии на кнопку (), расположенную справа от наименования раздела «Подстановки», в правой части страницы открывается окно «Справка», как показано на рисунке 347.

| Справка | × |
|---|---|
| В разделе "Подстановки" выполняются настройки, которые позволят связать метки вида '\${ПОДСТАН в файле шаблона и выражения для вычисления да При генерации отчета осуществляется поиск полей подстановок в файле и замена их на результат выполнения выражений. | |
| Константы | ~ |
| Подстановки | ~ |

Рисунок 347. Окно «Справка»

В окне «Справка» отображаются вкладки «Константы» и «Подстановки». Вкладки можно развернуть/свернуть с помощью кнопок / ^.

На вкладке «Константы» приведена справочная информация по указанию в поле «Константы» значений переменных, которые будут общими для всех подстановок.

На вкладке «Подстановки» приведена справочная информация по подстановкам: в списке подстановок необходимо настроить правила заполнения шаблона данными. Пример вкладки «Подстановки» окна «Справка» приведен на рисунке 348.

| | Справка × |
|---|---|
| | В разделе "Подстивновки" выполняются настройки, каторые позволят связать метки вида "S(ПОДСТАНОВКА)" в файле шаблона и выражения для вымисления данных. При генерации отчета осуществляется поиск полей для подстановок в файле и замена их на результат выполнения выражений. |
| | Канстанты 🗸 |
| | Падстанавки |
| | В списке падстанавах необходниа настранть правила заполиения шаблана данными. Предусиатрен фильтр па статусам падстановах и панск падстановах па реквизитам. |
| | Реканзиты подстановок: |
| | Поле для подетановки – выбор поля для подетановен на перечка на бде нико поле 8 е файле (катен вида "\$(ПОДОТАНОВКА)"). Воз изоже и ввод а наче ния вручира. |
| | Название подстановил – веод наз вення подстановин |
| | Выражение для подстановки - ввод с крипта для |
| | ыки нелення а начення подетановен. Для ыки нелення а начений можно непользовать фунеции на библиотеен фунеций |
| | Примеры подстановок: |
| ¢ | Показатель |
| | График |
| | Матрица по казателей |
| | Комичентарий и подстановке – вратвое объяснение подстановен |
| | Функции для работы с подстановками: |
| | Киопра "Добавить" создает новый алемент в начале описата |
| | По на веденниа на але нент с пне ва поя вляется внопва Колитерства, вопрана на бодища; |
| | подета новеу |
| | По внопве "Удалить" (врестив) можно удалить подета новву на списва |
| | Каждая подстановка ниеет статус: |
| | Ощибка – в подстановка на заполнаны обязательные пода. |
| | ного • Предупреждение – поле подете новен не на Адено в ферора |
| | фанле • Готово – поле подетановен на Адено в фа Ален |
| | выражение для подстановен за полнено |

177

Рисунок 348. Окно «Справка». Вкладка «Подстановки»

В подразделе «Примеры подстановок» на вкладке «Подстановки» окна «Справка» при нажатии на поля «Показатель», «График» и «Матрица показателей» открываются примеры описания подстановок.

Для закрытия окна «Справка» необходимо нажать на кнопку 🔀, расположенную в правом верхнем углу окна, или кликнуть кнопкой мыши вне области окна.

Подстановки могут иметь статусы со следующими иконками:

– статус «Готово» (поле подстановки найдено в файле, выражение для подстановки заполнено и верно);

🔺 – статус «Предупреждение» (поле подстановки не найдено в файле);

— статус «Ошибка» (выражение для подстановки не валидно или выражение для подстановки не заполнено).

Для работы с подстановками предусмотрены:

поле «Константы» редактора JSON для ввода подстановок шаблона отчета;

фильтр по статусу подстановки;

поиск по всем реквизитам подстановок.

Выбор статуса подстановки осуществляется в выпадающем списке фильтра «Статус», показанного на рисунке 349.



Рисунок 349. Выпадающий список «Статус»

Поиск по всем реквизитам подстановок осуществляется посредством указания реквизитов в поле «Поиск подстановки» и нажатием на кнопку , расположенную справа от поля поиска.

С помощью кнопки , расположенной справа от поля поиска «Поиск подстановки», можно добавить подстановку. Создается новый элемент в начале списка и открывается форма ввода реквизитов добавляемой подстановки, показанные на рисунке 350.

| Статус | Поиск подстановки | ۹ 🕀 |
|--------|--|-----|
| ^ | ✓ НоваяПодстановка Новая подстановка | × |
| | Настройка | |
| | 19.3.1.2.3 Назван подстановка | |
| | Выражение для подстановки* ≶(19.3.30.2.3} | |
| | | |
| | | 1. |
| | Комментария Новая подстановка | |

Рисунок 350. Поля добавляемой подстановки

Вверху поля добавляемой подстановки указывается ее статус.

Для ввода реквизитов новой подстановки необходимо заполнить следующие поля:

поле для подстановки (обязательное поле) – выбор поля для подстановки из перечня найденных полей в файле (метки вида «\${ПОДСТАНОВКА}»). Возможен ввод значения вручную;

наименование подстановки (обязательное поле) – ввод наименования подстановки для отображения в списке;

выражение для подстановки (обязательное поле) – ввод скрипта для вычисления значения подстановки. Для вычисления значений можно использовать функции из библиотеки функций;

комментарий – краткое объяснение подстановки.

В выпадающем списке «Поле для подстановки» отображаются только новые подстановки из анализа, которые еще не были использованы.

При наведении курсора мыши на элемент списка появляется кнопка «Копировать». При копировании к имени поля для подстановки добавляется цифра для соблюдения условия уникальности.

При наведении мыши в правом верхнем углу блока с полями добавляемой подстановки отображаются следующие кнопки:

— копировать подстановку (выбранная подстановка копируется и добавляется в начало списка);

🔀 – удалить подстановку (выбранная подстановка удаляется из списка).

Удаление подстановки требует подтверждения в окне, показанном на рисунке 351.



Рисунок 351. Подтверждение удаления подстановки

Для подтверждения действия необходимо нажать на кнопку «Удалить», для отмены действия – на кнопку «Отмена» или на кнопку ×, расположенную в правом верхнем углу окна, или кликнуть мышью вне области окна.

При сохранении подстановок меняется их статус.

4.7.3.2.4 Права доступа

В разделе «Права доступа» страницы «Создание нового шаблона» предоставляется возможность указать права доступа к новому шаблону отчета.

Страница раздела «Права доступа» показана на рисунке 352.

| 🔐 Интеллектуальные отч | еты(NEW) > Создание нового шаблона | | t↓ | ٦ |
|------------------------|--------------------------------------|------------------------|-------------|---|
| Общие реквизиты | | | | |
| Файл шаблона | | | | |
| Подстановки | | | | |
| Права доступа | Права доступа | | | |
| | Пользователи 👻 | Поиск по пользователям | | * |
| | ස්ඩ org වුනු 16 orgen වු elena | | × × × | |

Рисунок 352. Страница «Создание нового шаблона». Раздел «Права доступа»

В разделе «Права доступа» предусмотрен фильтр по объектам прав доступа и поле поиска «Поиск по всем правам доступа».

В поле поиска по правам доступа предоставляется возможность выбора области поиска с помощью выпадающего списка, показанного на рисунке 353.

| Boe | ^ |
|--------------|----------|
| Boe | |
| Группы | |
| Роли | |
| Организации | |
| Пользователи | |

Рисунок 353. Поиск по всем правам доступа

Выбор области поиска подразумевает, что если в качестве типа доступа выбраны, например, роли, то поиск осуществляется только по ролям пользователей. Пример поиска по ролям показан рисунке 354.

| | • |
|---------------------------------------|---|
| | |
| 2 Администратор библиотеки материалов | |
| 2. Администратор данных | |
| 2. AC Трудозатраты | |
| 2. Базовый пользователь | |
| 2. Банк м од елей | |
| 2. Банк моделей. Администратор | |
| 2 Банк моделей. Внешний пользователь | |
| Банк моделей. Внешний пользователь 2 | |

Рисунок 354. Поиск по ролям пользователей

Выбранные в процессе поиска объекты отображаются в списке.

Предоставлена возможность удаления объектов из списка с помощью кнопки *х*, расположенной в правом столбце.

4.7.3.3 Меню действий

Администратору системы с полными правами администрирования шаблонов отчетов в модуле доступны все действия, применимые к шаблонам отчетов.

Администратору системы с правом редактирования (настройки) шаблонов отчетов в модуле доступно только редактирование шаблонов отчетов.

4.7.3.3.1 Удаление шаблона отчета

Для удаления шаблона отчета необходимо в меню действий нажать на кнопку удаления. Действие требует подтверждения в открывающемся окне «Подтверждение удаления», показанном на рисунке 355.

| Подтверждение удаления | | × |
|---|--------|---------|
| Вы уверены, что хотели бы удалить шаблон отчёта "тест отчета ворд"? | | |
| | OTMEHA | удалить |

Рисунок 355. Подтверждение удаления шаблона отчета

Для удаления шаблона отчета необходимо нажать на кнопку «Удалить», для отмены удаления – кнопку «Отмена», либо кнопку \times , расположенную в правом верхнем углу окна, либо кликнуть кнопкой мыши вне области окна.

4.7.3.3.2 Отображение/скрытие шаблона в общем списке

Для отображения/скрытия выбранного шаблона отчета в общем списке необходимо в меню действий нажать на кнопку ()/(). После совершения действия отображается

сообщение, показанное на рисунке 356.



Рисунок 356. Сообщение «Изменения успешно сохранены!»

4.7.3.3.3 Копирование шаблона отчета

При нажатии на кнопку копирования шаблона отчета открывается окно редактирования, в котором можно указать параметры копируемого шаблона.

4.7.3.3.4 Экспорт шаблона отчета

При нажатии на кнопку экспорта шаблона отчета осуществляется скачивание выбранного шаблона отчета в файл.
4.7.3.3.5 Редактирование шаблона отчета

Для редактирования шаблона необходимо в меню действий нажать на кнопку редактирования. Пример страницы «Редактирование шаблона» показана на рисунке 357.

| 💹 Интеллектуальные отче | ты(NEW) 🗲 Редактирование шаблона "Уборка подвижного состава и помещений" | | • |
|-------------------------|--|--------------------|--------------------|
| Общие реквизиты | Общие реквизиты | | 🔵 Опубликован 👔 |
| Файл шаблона | Наименевние* Уборка подвижного состава и помещений | | |
| Подотановки | ОписаниеОписаниеОписаниеОписание | | |
| Права доотупа | Истоник данны: Старое хранилище Периадичноть | Г Началоперияда от | |
| | Месяц * Таритерия | апрель 2015 г. | Нарастающии период |

Рисунок 357. Пример страницы «Редактирование шаблона». Вкладка «Общие реквизиты» Страница «Редактирование шаблона» аналогична странице «Создание нового шаблона».

4.8 Администрирование

4.8.1 Пользователи

Модуль «Пользователи» предназначен для администрирования пользователей и предоставляет следующие возможности:

просмотр полного списка пользователей с возможностью поиска и фильтрации по различным атрибутам;

добавление нового пользователя;

загрузка данных пользователей из файла формата Microsoft Excel;

выгрузка данных пользователей в файл формата Microsoft Excel;

редактирование информации о пользователе;

назначение ролей пользователям;

отнесение пользователей к той или иной группе пользователей;

удаление записи пользователя.

Переход в модуль «Пользователи» возможен выбором кнопки, показанной на рисунке 358.



Рисунок 358. Выбор модуля «Пользователи»

Открывается страница модуля «Пользователи», пример которой показан на рисунке 359.

| දී | Пользователи | | | | | | | | | |
|----|--------------------------------|--|--|--|---|--|--|---|------------------|----------|
| | + | | | | | | | | | |
| [| - Организация Все организац | 414 - | - Раль | • | Группа Все группы т | Статус | • | Информация о пользователе | | × |
| | Логин | Пользователь | Организі должнос | ация, Ть | Роль | | r | Группа | Изменен 🗸 | |
| 0 | awergygwa | ewqr qwe wfsw@fsdf.ru | org | | | | | | 16.07.2020 10:55 | × |
| Ø | bystrova_oo | Быстрова Ольга Ол bystrova@iao.spb.ru | Санкт-Пе еговна информа аналити Ведущий | тербургский ционно- еокий центр специалист | Рабочая книга, Банк моделей. Админи аналитические отчеты, Статиотически Внешний пользователь 2, Базовый пог админиотратор, ХДИАМы, Демографи | отратор, Автоматизированные е материалы, Банк моделей. њзователь, Банк моделей, Главн я | і , ный н г | Пользователь web, Разделы ИАМ огр. доотупа СЦ Архангельокой облаоти, Руководитель, Мониторинг коронавируса, Доотуп к иерархии Обращения граждан", Показатели оит. центра (регионы) | 16.07.2020 10:16 | ` |
| 0 | Lenin | Ленинов Иван Иван ludamez@gmail.com | Автономі некомме организа ович "Информ издатель "Статиоті Заместиг | ная рческая ция ационно- ский центр яка России* ель председателя | | | | | 29.06.2020 13:48 | × |
| ø | mezhueva | Межуева Людмила mezhueva@iac.spb.r | Комитет п аналитик | по транопорту | Губернатор, Администратор библистек Администратор, Демография. Пользов Демография, kozhin_role | и материалов, Банк моделей. атель, Главный администратор, | , | Админиотратор ИАМ | 15.07.2020 15:43 | * |
| 0 | zhdanova | Жданова Татьяна Николаевиа zhdanova@iao.spb.ru | Санкт- Петербургокий информационно- амалитичеокий центр Начальник | Бюджет, Рабочая кн Социологические и пользователь, Банк Администратор дан | нига, Автоматизированные аналитичеоки соледования, Статистические материалы моделей. Внешний пользователь, Банк м ных, ХДИАМы, Демография | е отчеты, Пользова , Базовый Разделы юделей, оит. цент СЗФО, Со | атель web, I ИАМ огр. , ра (регион циальные | Разделы ИАМ огр. доотупа СЦ Архангельокой облаоти, доотупа Адм. Губернатора, Руководитель, Показатели ы), Поликосчный предотавитель Президента РФ в опросы | 28.04.2015 18:00 | × |

Рисунок 359. Пример страницы модуля «Пользователи»

В верхней части страницы «Пользователи» расположены кнопки добавления нового

пользователя и кнопка , предназначенная для скачивания шаблона в формате Microsoft Excel, выгрузки списка пользователей и загрузки списка пользователей из шаблона в формате Microsoft Excel.

Внизу страницы «Пользователи» расположены область выбора количества отображаемых элементов на странице и панель навигации по страницам. По умолчанию список пользователей отображается постранично по 20 записей.

Список пользователей представлен в табличном виде со следующими сведениями по каждой записи пользователя:

логин – присвоенный пользователю логин;

пользователь –информация о пользователе (ФИО и адрес электронной почты);

организация, должность – полное наименование организации и должность пользователя; роль – роли пользователя (при наличии нескольких ролей перечислены через запятую);

группа – группы пользователей, в которые включен пользователь (при наличии нескольких групп перечислены через запятую);

изменен – дата и время последнего изменения данных пользователя.

Предусмотрена возможность сортировки списка пользователей посредством кнопок ↑ и ↓ по следующим столбцам: «Логин», «Пользователь», «Организация, должность» в алфавитном порядке и в обратном порядке; «Изменен» – по датам внесения изменений в записи о пользователях.

По умолчанию записи списка пользователей сортированы по датам столбца «Изменен» (в начале списка отображаются последние измененные записи).

Слева от столбца «Логин» отображается иконка со следующими возможными статусами пользователей:

 – «Активен» (учетная запись пользователя активирована, у пользователя есть возможность авторизоваться в системе);

Отключен» (учетная запись пользователя заблокирована, возможность авторизации недоступна);

• «Ожидается активация» (учетная запись пользователя не активирована, письмо активации отправлено пользователю);

— «Требуется отправка письма» (учетная запись пользователя создана, но не активирована, письмо активации не отправлено пользователю);

182

С – «Пароль сброшен» (администратор системы сбросил пароль пользователя/группы/организации, возможность авторизоваться в системе с текущим паролем недоступна, пользователю необходимо задать новый пароль).

Для быстрого поиска пользователя в списке можно использовать систему фильтрации со следующими фильтрами: «Организация», «Роль», «Группа», «Статус».

Значения в выпадающих списках фильтров «Организация», «Роль» и «Группа» отображаются в алфавитном порядке.

Также предусмотрена возможность поиска пользователя в списке по полю «Информация о пользователе».

Фильтр «Организация» представляет собой выпадающий список с возможностью поиска по наименованию организации. Выпадающий список фильтра «Организация» показан на рисунке 360.

| Организация |
|---|
| |
| Все организации |
| Автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Статистика России" |
| Администрация Адмиралтейского района Санкт-Петербурга |
| Администрация Василеостровского района Санкт-Петербурга |
| Администрация внутригородского муниципального образования Санкт- Петербурга муниципального округа "Георгиевский" |
| Администрация внутригородского муниципального образования Санкт- Петербурга муниципального округа Сенной округ |

Рисунок 360. Выпадающий список фильтра «Организация»

Для поиска по фильтру «Роль» предоставляется возможность выбора роли из выпадающего списка, показанного на рисунке 361.



Рисунок 361. Выпадающий список фильтра «Роль»

Для поиска по фильтру «Группа» предоставляется возможность выбора группы пользователей из выпадающего списка, показанного на рисунке 362.

| Группа — | | |
|-----------------|--------------------|--------------------|
| Все группы | | |
| kovis_group | | |
| Администратор | MAN | |
| Доступ к иерар» | ии "Обращения гр | аждан" |
| Мониторинг кор | онавируса | |
| Мониторинг кор | онавируса. Полпр | едство |
| Оператор даннь | IX | |
| Оператор из суб | ъектов РФ | |
| Показатели сит. | центра (регионы) | |
| Полномочный п | редставитель Пре | зидента РФ в СЗФО |
| Пользователь w | reb | |
| Пользователь w | еь без СПС | |
| Разделы ИАМ о | гр. доступа Адм. Г | убернатора |
| Разделы ИАМ о | гр. доступа КВЗПб | |
| Разделы ИАМ о | гр. доступа СЦ Ар | ангельской области |
| Руководитель | | |
| Системный адм | инистратор | |

Рисунок 362. Выпадающий список фильтра «Группа»

Для поиска по фильтру «Статус» предоставляется возможность выбора статуса пользователя из выпадающего списка, показанного на рисунке 363.

| Статус | |
|-----------------------------|---|
| Bce | • |
| Bce | |
| Активен | |
| Отключен | |
| Пароль сброшен | |
| Ожидается активация | |
| т Требуется отправка письма | а |

Рисунок 363. Выпадающий список фильтра «Статус»

Для поиска по полю «Информация о пользователе» предусмотрен поиск по следующим данным пользователя: ФИО, логин, адрес электронной почты, должность.

После задания значений фильтров или поля «Информация о пользователе» отобразится список пользователей, соответствующих заданным параметрам фильтрации.

Если при применении фильтров или сортировке записей в списке произошла ошибка, то отображается сообщение, показанное на рисунке 364.

🕐 При загрузке пользователей произошла ошибка 👘 >

Рисунок 364. Сообщение «При загрузке пользователей произошла ошибка»

Для очистки всех заданных значений фильтров необходимо нажать на кнопку расположенную справа от поля «Информация о пользователе».

4.8.1.1 Действия, применимые к записи пользователя

При нажатии на кнопку , расположенную в последнем столбце таблицы для каждой записи, открывается меню действий, применимых к пользователю. Также применимые к пользователю/группе пользователей действия доступны в модулях «Группы» и «Организации».

Меню действий отличается для пользователей с разными статусами.

Меню действий для пользователя со статусом «Активен» показано на рисунке 365.

184

| × |
|-----------------|
| Сбросить пароль |
| Настройки |
| Отключить |
| Изменить пароль |
| Удалить |

Рисунок 365. Меню действий для пользователя со статусом «Активен» Меню действий для пользователя со статусом «Отключен» показано на рисунке 366.

| | · · · · · · · · · · · · · · · · · · · |
|---|---------------------------------------|
| | Сбросить пароль |
| | Настройки |
| | Активировать |
| | Изменить пароль |
| į | Удалить |

Рисунок 366. Меню действий для пользователя со статусом «Отключен»

Действия, применимые к записи пользователя в модуле «Пользователи» для пользователей со статусами «Активен» и «Отключен»:

сбросить пароль; настройки;

отключить/активировать;

изменить пароль;

удалить.

Меню действий для пользователя со статусами «Ожидается активация» и «Требуется отправка письма» показано на рисунке 367.



Рисунок 367. Меню действий, применимых к пользователю со статусами «Ожидается активация» и «Требуется отправка письма»

Действия, применимые к записи пользователя в модуле «Пользователи» для пользователей со статусами «Ожидается активация» и «Требуется отправка письма»:

настройки; выслать письмо активации; изменить пароль; удалить. 185

Настройки
 Отключить
 Изменить пароль
 Удалить

Рисунок 368. Меню действий, применимых к пользователю со статусом «Пароль сброшен» Действия, применимые к записи пользователя в модуле «Пользователи» для

деиствия, применимые к записи пользователя в модуле «пользователи» для пользователей со статусом «Пароль сброшен»:

настройки;

на рисунке 368.

отключить/активировать;

изменить пароль;

удалить.

Действия, применимые к пользователю/группе пользователей, в модулях «Группы» и «Организации»:

отключить пользователей;

сбросить пароль.

4.8.1.1.1 Сбросить пароль

Для пользователей со статусами «Активен» и «Отключен» предусмотрена возможность сбросить пароль.

При выборе пункта «Сбросить пароль» в меню действий открывается окно «Сброс пароля», показанное на рисунке 369.

| Сброс пароля | × |
|--|-------------|
| Пользователь больше не сможет войти с текущим паролем, при следующей авторизации ему необходимо буд новый. Сбросить пароль? | цет создать |
| СБРОСИТЬ ПАРОЛЬ | отмена |

Рисунок 369. Окно «Сброс пароля»

Для подтверждения действия необходимо нажать на кнопку «Сбросить пароль», для отмены – кнопку «Отмена» или закрыть окно с помощью кнопки , расположенной в правом верхнем углу окна, либо кликнуть мышью вне области окна.

При подтверждении действия осуществляется сброс пароля пользователя, его статус изменяется на «Пароль сброшен». При следующей попытке авторизации пользователь не сможет войти с текущим паролем, и ему необходимо задать новый пароль, как описано в п.4.1.1 настоящего Руководства пользователя.

Авторизация пользователя с заданием нового пароля не изменяет дату активации учетной записи (дату первого указания пароля пользователем или администратором системы).

После сброса пароля пользователя отображается сообщение, показанное на рисунке 370.

Пользователь успешно обновлен 🛛 🗙

Рисунок 370. Сообщение «Пользователь успешно обновлен»

Если при сбросе пароля произошла ошибка, то выводится сообщение, показанное на рисунке 371.

Меню действий для пользователя со статусом «Пароль сброшен» показано



Рисунок 371. Сообщение «При обновлении пользователя произошла ошибка» 4.8.1.1.2 Настройки

Предусмотрена возможность указать настройки отображаемых элементов интерфейса для пользователей с любым статусом.

При выборе пункта «Настройки» в меню действий открывается окно «Настройки пользователя», показанное на рисунке 372.

| Настройки пользовате | пя | | |
|---|------------------------------------|----------|--|
| Цветовая схема | | | |
| Светлая | | * | |
| Вид логотипа системы | | | |
| Логотип+название | | ¥ | |
| Вид менио под нас ват вля | | | |
| Имя пользователя | | • | |
| Показать 'Ленту событий' Показать погоду в панели м Показать время в панели ме Показать кнопку виджета с временем и погодой | еню - Фонвиджета Изображение | * | |
| Показать 'Мои данные' Показать иконки добавлени. | я в панель быстрого доступа | | |
| 🔵 Показать иконку меню нави | гации | | |
| | | | |

Рисунок 372. Окно «Настройки пользователя» в визуальном редакторе

В окне «Настройки пользователя» предоставляется возможность вносить изменения в настройки отображаемых для пользователя элементов интерфейса как с помощью визуального редактора, так и с помощью редактора JSON.

Переход из визуального редактора в редактор JSON и обратно осуществляется с помощью кнопки переключения режима редактирования ?? / , pacположенной в правой части верхней панели окна «Настройки пользователя».

По умолчанию открывается визуальный редактор.

В окне визуального редактирования предоставляется возможность выбора следующих настроек.

Настройка «Цветовая схема» — выбор из выпадающего списка одного из значений «Светлая»/ «Темная». При выборе цветовой схемы «Темная» все страницы будут отображаться в темной цветовой схеме (темно-серый, голубой и белый цвета), при выборе цветовой схемы «Светлая» — светлой цветовой схеме (голубой и белый цвета).

Настройка «Вид логотипа системы» – выбор из выпадающего списка одного из значений «Логотип+название»/ «Только логотип».

Настройка «Вид меню пользователя» – выбор из выпадающего списка одного из значений «Иконка пользователя»/ «Имя пользователя».

При выборе значения «Иконка пользователя» в правом углу верхней панели отображается иконка пользователя – ².

При выборе значения «Имя пользователя» в правом углу верхней панели отображается имя пользователя.

Дополнительно пользователю посредством флаговых кнопок предоставлены возможности настроить отображения следующих элементов интерфейса:

показать «Помощь» в панели меню – при установке флаговой кнопки на верхней панели

отображается кнопка 💇, с помощью которой открывается меню справочной информации;

показать «Ленту событий» – при установке флаговой кнопки на верхней панели отображается кнопка , при нажатии на которую открывается окно с отображением «Ленты событий»;

показать погоду в панели меню – при установке флаговой кнопки на верхней панели отображается информация о погоде на текущий момент;

показать время в панели меню – при установке флаговой кнопки на верхней панели отображается текущее время;

показать иконку открытия виджета с временем и погодой – при установке флаговой

кнопки на верхней панели отображается кнопка ⁹, при нажатии на которую открывается виджет отображения времени и информации о погоде с возможностью выбора фона виджета из выпадающего списка (изображение/цвет);

показать «Мои данные» – при установке флаговой кнопки на верхней панели в меню пользователя отображается пункт «Мои данные» с информацией о пользователе;

показать иконки добавления в панель быстрого доступа – при установке флаговой кнопки в интерфейсе отобразятся иконки для добавления страниц и модулей в меню быстрого доступа;

показать иконку меню навигации – при установке флаговой кнопки в левой части верхней панели отображается кнопка =, при нажатии на которую открывается меню навигации, описанное в п.4.4.1 настоящего Руководства пользователя.

При переходе в редактор JSON открывается окно редактора, показанное на рисунке 373.



Рисунок 373. Окно «Настройки пользователя» в редакторе JSON

В левой части окна «Настройки пользователя» расположено поле редактирования. Меню редактора JSON расположено вверху поля редактирования и включает следующие кнопки:

– отформатировать данные JSON;

– минифицировать данные JSON, убрав все пробелы;

— восстановить JSON: исправить кавычки, пробелы, удалить комментарии и записи, преобразовать JavaScript объект в JSON;

🕗 – отменить последнее действие;

— повторить действие.

В правой части окна «Настройки пользователя» отображаются вкладки «Пример» и «Описание». Вкладки можно свернуть/развернуть с помощью кнопок ^ / . По умолчанию открывается вкладка «Описание» со справочной информацией по редактированию данных. При нажатии на поле «Пример» открывается вкладка с примером редактирования настроек пользователя, как показано на рисунке 374.

| Настройки пользователя | ۲ | × |
|------------------------|---|-------|
| <pre> 3</pre> | Э = > > > > > > > > > > > > > > > > > > | |
| | GOXPA | нить. |

Рисунок 374. Окно «Настройки пользователя» в редакторе JSON с открытой вкладкой «Пример»

В редакторе JSON предусмотрена возможность задать набор иконок, отображаемых в меню быстрого доступа (задается в массиве shortcuts). Меню быстрого доступа описано в п.4.4.2 настоящего Руководства пользователя. Для задания элементов (иконок) меню быстрого доступа указываются параметры, приведенные в таблице 1.

| | гаолица 1. Параметры элементов меню оыстрого доступа | | |
|----------|---|--|--|
| Параметр | Значение и описание | | |
| @type | ICON (иконка со ссылкой на модуль); | | |
| | DELIMITER (разделитель – вертикальная черта между иконками) | | |
| order | Неотрицательное целое число, по которому упорядочиваются | | |
| | элементы. Задается для ICON и DELIMITER | | |
| title | Строка – название модуля. Строка отображается при наведении курсора | | |
| | мыши на иконку в меню быстрого доступа. Задается только для ICON | | |
| icon | CSS-атрибут с названием иконки, которая будет размещена в меню | | |
| | быстрого доступа. Задается только для ICON | | |

| Параметр | Значение и описание |
|----------|--|
| url | URL страницы, которая откроется по клику на иконку в меню быстрого |
| | доступа. Задается только для ICON |
| preview | Адрес файла картинки-превью. Задается только для ICON |

Предоставлена возможность добавить в меню быстрого доступа любой модуль и страницу домена platform, а также ссылки на все внешние системы, к которым можно перейти с главной страницы iac.spb.ru.

Также в редакторе JSON предоставлена возможность задавать отображение модулей на главной странице (задается в массиве desktop). Главная страница описана в п.4.3 настоящего Руководства пользователя.

При отображении модулей в сгруппированном виде на главной странице для групп указываются параметры, приведенные в таблице 2.

Таблица 2. Параметры для групп при отображении модулей в сгруппированном виде на главной странице

| Параметр | Значение и описание |
|----------|---|
| icon | CSS-атрибут с названием иконки рядом с названием группы модулей |
| order | Неотрицательное целое число, по которому упорядочиваются группы модулей |
| title | Строка – название группы |

Для задания плиток (кнопок) модулей на главной странице указываются параметры, приведенные в таблице 3.

| | Таолица 5. Параметры плиток (кнопок) модулей на главной странице |
|----------|--|
| Параметр | Значение и описание |
| icon | CSS-атрибут с названием иконки плитки |
| order | Неотрицательное целое число, по которому упорядочиваются модули |
| | внутри группы |
| title | Строка – название плитки (кнопки) модуля |
| link | URL страницы, которая откроется по клику на плитку (кнопку) модуля |
| external | Ссылка на внешний ресурс (да/нет) |

Таблица 3. Параметры плиток (кнопок) модулей на главной странице

Кнопка «Сохранить» в окне «Настройки пользователя» неактивна, если пользователь не изменил ни один из параметров относительно их исходного состояния.

Если пользователь внес изменения в настройки, то после нажатия на кнопку «Сохранить» окно с настройками пользователя закрывается, новые параметры настроек сохраняются и отображается сообщение, показанное на рисунке 375.

Пользователь успешно обновлен

Рисунок 375. Сообщение «Пользователь успешно обновлен»

У пользователя изменения настроек отображаются при следующем обновлении страницы.

Если при сохранении настроек произошла ошибка, то выводится сообщение, показанное на рисунке 376.

🕐 При обновлении пользователя произошла ошибка 👘 🔅

Рисунок 376. Сообщение «При обновлении пользователя произошла ошибка»

Для выхода из окна «Настройки пользователя» без сохранения необходимо нажать на кнопку —, расположенную в правом верхнем углу окна, или кликнуть мышью вне области окна «Настройки пользователя».

4.8.1.1.3 Выслать письмо активации

Для пользователей со статусами «Ожидается активация» и «Требуется отправка письма» предусмотрена возможность отправки на электронную почту письма активации учетной записи пользователя.

При выборе в меню действий, применимых к записи пользователя, пункта «Выслать письмо активации» открывается окно «Отправка письма активации», показанное на рисунке 377.



Рисунок 377. Окно «Отправка письма активации»

Для подтверждения отправки письма активации необходимо нажать на кнопку «Да», для отмены – на кнопку «Нет» или на кнопку , расположенную в правом верхнем углу окна, или кликнуть мышью вне области окна «Отправка письма активации».

После отправки письма активации отображается сообщение, показанное на рисунке 378.

Письмо успешно отправлено 🛛 🗙

Рисунок 378. Сообщение «Письмо успешно отправлено»

4.8.1.1.4 Отключить/Активировать

Для пользователей со статусами «Активен», «Отключен» и «Пароль сброшен» предусмотрена возможность изменения (переключения) статуса при выборе пункта «Отключить/Активировать» в меню действий.

Для пользователя со статусом «Активен» можно его отключить, а для пользователя со статусом «Отключен» можно его активировать.

Статус пользователя может быть изменен на «Отключен» по причине увольнения пользователя из организации или по иным причинам.

После переключения статуса пользователя отображается сообщение, показанное на рисунке 379.

Пользователь успешно обновлен 💦 🗙

Рисунок 379. Сообщение «Пользователь успешно обновлен»

Если при переключении статуса произошла ошибка, то выводится сообщение, показанное на рисунке 380.

При обновлении пользователя произошла ошибка)

Рисунок 380. Сообщение «При обновлении пользователя произошла ошибка» 4.8.1.1.5 Изменить пароль

Возможность изменения пароля предусмотрена для пользователей с любыми статусами.

Для изменения пароля необходимо в меню действий, применимых к записи пользователя, выбрать пункт «Изменить пароль», при этом откроется окно «Изменение пароля», показанное на рисунке 381.

| Изменение пароля | × |
|------------------|-------------------|
| Новый пароль | |
| Повтор пароля | |
| | СОХРАНИТЬ ЗАКРЫТЬ |

Рисунок 381. Окно «Изменение пароля»

В окне «Изменение пароля» необходимо ввести новый пароль и повтор пароля в соответствующие поля.

Если введенные пароли не совпадают, то выводится сообщение «Пароли не совпадают», как показано на рисунке 382.

| Изменение пароля | × |
|--|---|
| Навый параль | |
| Повтор пароля І vanovicc Пароли не совлядают | |
| Пароль должен содержать только буквы латино Пароль должен содержать по крайней мере 1 от 1 прописную букву и 1 цифру. Всего должно быт | кого алфавита или цифры. рочную букву, ь не менее 6 символов. |
| | СОХРАНИТЬ ЗАКРЫТЬ |

Рисунок 382. Сообщение «Пароли не совпадают»

При заполнении полей «Новый пароль» и «Повтор пароля» осуществляется проверка формата ввода данных в соответствии с правилами ввода пароля пользователя, которые отображаются внизу окна.

Кнопка «Сохранить» становится активной только после заполнения обоих полей совпадающими паролями.

После сохранения измененного пароля выводится сообщение, показанное на рисунке 383.

Пароль успешно изменен 🛛 🗙

Рисунок 383. Сообщение «Пароль успешно изменен»

Для закрытия окна без сохранения необходимо нажать на кнопку «Закрыть» или на кнопку , расположенную в правом верхнем углу окна, или щелкнуть мышью вне области окна «Изменение пароля».

4.8.1.1.6 Удаление пользователя

Возможность удаления учетной записи пользователя предусмотрена для пользователей с любыми статусами.

Для удаления записи пользователя необходимо в меню действий выбрать пункт «Удалить».

При удалении записи пользователя требуется подтверждение удаления в открывающемся окне, показанном на рисунке 384.



Рисунок 384. Подтверждение удаления записи пользователя

Для подтверждения удаления необходимо нажать на кнопку «Да», для отмены удаления записи пользователя – на кнопку «Нет» или на кнопку ×, расположенную в правом верхнем углу окна, или щелкнуть мышью вне области окна «Удаление пользователя».

После удаления записи пользователя отображается сообщение, показанное на рисунке 385.

Пользователь успешно удален 🛛 🗙

Рисунок 385. Сообщение «Пользователь успешно удален»

4.8.1.2 Добавление нового пользователя

Добавить нового пользователя можно двумя способами:

нажать на кнопку добавления нового пользователя ⁺ и заполнить форму в окне добавления нового пользователя;

загрузить список пользователей из файла формата Microsoft Excel, заполненного по шаблону.

4.8.1.2.1 Окно добавления нового пользователя

Для добавления нового пользователя с заполнением формы необходимо нажать

на кнопку , расположенную в левом верхнем углу страницы «Пользователи», после чего откроется окно «Новый пользователь», показанное на рисунке 386.

| Новый пользователь | × |
|---|--------|
| Общие сведения Роли Группы Адрес электронной почты * Слагин * Цепіп Фамилия * Ленинов Имя * Иван Отчество Иванович | |
| Ораяловация | • |
| Далжность. Заместитель председателя Телефон | |
| СНИЛС ФОРМАТ СНИЛС: XXX-XXX XX | |
| Отправка письма активации вручную | |
| СОХРАНИТЬ ЗА | акрыть |

Рисунок 386. Окно «Новый пользователь». Вкладка «Общие сведения» В окне добавления нового пользователя отображаются следующие вкладки:

общие сведения – указывается информация о новом пользователе;

роли – новому пользователю назначаются роли с необходимыми правами доступа;

группы – новый пользователь включается в группы пользователей.

Права доступа новому пользователю могут быть предоставлены как посредством назначаемых ролей, так и посредством включения в группы пользователей, которым назначены определенные роли.

При переходе в окно добавления нового пользователя по умолчанию отображается вкладка «Общие сведения».

На вкладке «Общие сведения» подлежат заполнению следующие поля:

адрес электронной почты (обязательное поле);

логин (обязательное поле);

фамилия (обязательное поле);

имя (обязательное поле);

отчество;

организация (обязательное поле);

адрес размещения;

должность;

телефон;

СНИЛС.

При заполнении поля «Адрес электронной почты» осуществляется проверка на уникальность вводимого адреса электронной почты, а также проверка формата вводимых данных: адрес электронной почты должен вводится в формате «user01@example.com».

При заполнении поля «Логин» осуществляется проверка на уникальность вводимого логина.

При заполнении поля «СНИЛС» осуществляется проверка формата вводимых данных.

При заполнении поля «Организация» предоставлена возможность выбора организации из выпадающего списка с возможностью поиска по наименованию организации. В выпадающем списке организации приведены в алфавитном порядке. Выпадающий список организаций показан на рисунке 387.

| | 1 | • |
|---|--|---|
| ĺ | Автономная некоммерческая организация 'Информационно-издательский центр 'Статистика России' | ^ |
| | Администрация Адмиралтейского района Санкт-Петербурга | |
| | Администрация Василеостровского района Санкт-Петербурга | |
| | Администрация внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципального округа "Георгиевский" | |
| | Администрация внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга муниципального округа Сенной округ | |
| | Администрация Выборгского района Санкт-Петербурга | |
| | Администрация Главы Республики Карелия | |
| | Администрация Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области | |
| | Админиотрация Губернатора Санкт-Петербурга | |
| | Администрация Калининского района Санкт-Петербурга | |
| | Администрация Кировского района Санкт-Петербурга | |
| l | Администрация Колпинского района Санкт-Петербурга | ~ |
| | | |

Рисунок 387. Выпадающий список организаций

После заполнения полей выбирается способ активации учетной записи пользователя: активация посредством отправки письма активации на электронную почту со ссылкой для подтверждения учетной записи;

активация посредством отложенной отправки письма активации (отправка письма активации по требованию):

активация заданием пароля (с возможностью его автоматической генерации/перегенерации).

Для активации нового пользователя посредством отправки письма на электронную почту со ссылкой для подтверждения учетной записи необходимо установить расположенную под полями ввода информации о пользователе флаговую кнопку «Необходима активация пользователя», как показано на рисунке 388.

🔵 Необходима активация пользователя.

Рисунок 388. Флаговая кнопка «Необходима активация пользователя»

Предусмотрена возможность отложенной отправки письма активации учетной записи пользователя по требованию (вручную), для этого необходимо установить расположенную под полями ввода информации о пользователе флаговую кнопку «Отправка письма активации вручную», как показано на рисунке 389.

💽 Отправка письма активации вручную

Рисунок 389. Флаговая кнопка «Отправка письма активации вручную»

При активации посредством отправки письма активации на электронную почту пользователя отправляется письмо со ссылкой для подтверждения его учетной записи.

Для активации заданием пароля пользователя необходимо отключить флаговую кнопку «Необходима активация пользователя», при этом отобразиться поле с автоматически сгенерированным паролем для нового пользователя, как показано на рисунке 390.

| Необходима активация пользоват | еля |
|--------------------------------|------------|
| Пароль* | |
| qX9qrPPv | $ \phi $ |

Рисунок 390. Активация заданием пароля пользователя

При нажатии на кнопку 🗘 пароль пользователя можно сгенерировать заново.

Предусмотрена возможность задать пароль пользователя вручную в поле «Пароль», при этом пароль должен состоять не менее чем из 6 символов и содержать:

только буквы латинского алфавита или цифры;

по крайней мере одну строчную букву;

одну прописную букву и одну цифру.

При заполнении поля «Роль» на вкладке «Роли» окна «Новый пользователь» предоставлена возможность выбора роли из выпадающего списка с возможностью поиска по ролям. В выпадающем списке роли приведены в алфавитном порядке. Выпадающий список ролей показан на рисунке 391.

| овый пользователь | • | | | > |
|---------------------------|------------|--------|-----------|--------|
| Общие сведения Ро | оли | Группы | | |
| Раль — | | · | | ~ |
| Администратор данных | | | | |
| АС Тру д озатраты | | | | |
| Базовый пользователь | | | | |
| Банк моделей | | | | |
| Банк моделей. Администрат | гор | | | |
| Банк моделей. Внешний пол | тьзователь | | | |
| Банк моделей. Внешний пол | тьзователь | 2 | | |
| Бюджет | | | | |
| FROMULIÄ ORLUNUNOTOOTOO | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | СОХРАНИТЬ | ЗАКРЫТ |

Рисунок 391. Окно «Новый пользователь». Вкладка «Роли»

При заполнении поля «Группа» на вкладке «Группы» окна «Новый пользователь» предоставлена возможность выбора группы из выпадающего списка с возможностью поиска по группам пользователей. В выпадающем списке группы приведены в алфавитном порядке.

Выпадающий список групп показан на рисунке 392.

| Новый пользователь | × |
|--|-------------------------|
| Общие сведения Роли Группы | |
| Группа - | ~ |
| Мониторинг коронавируса | |
| Мониторинг коронавируса. Полпредство | |
| Оператор данных | |
| Оператор из субъектов РФ | |
| Показатели сит. центра (регионы) | |
| Полномочный представитель Президента РФ в СЗФО | |
| Пользователь web | |
| Пользователь web без СПС | |
| Разделы ИАМ огр. доступа Адм. Губернатора | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| GO | ХРАНИТЬ З АКРЫТЬ |

Рисунок 392. Окно «Новый пользователь». Вкладка «Группы»

После заполнения обязательных полей кнопка «Сохранить» становится активной, и при ее нажатии информация о новом пользователе сохраняется и добавляется в список пользователей. Выводится сообщение, показанное на рисунке 393.

Пользователь успешно добавлен 💦 🗙

Рисунок 393. Сообщение «Пользователь успешно добавлен»

Для выхода из окна «Новый пользователь» без сохранения необходимо нажать на кнопку «Закрыть», расположенную внизу окна, или на кнопку —, расположенную в правом верхнем углу окна, или щелкнуть мышью вне области окна «Новый пользователь».

4.8.1.2.2 Загрузка/выгрузка списка пользователей

Предусмотрена возможность загрузки списка пользователей из файла формата Microsoft Excel и выгрузки списка пользователей.

При необходимости можно:

выгрузить шаблон для создания списка пользователей в файле;

загрузить список пользователей из заполненного шаблона;

выгрузить учетные записи пользователей в файл.

Для скачивания шаблона и загрузки/выгрузки списка пользователей необходимо нажать

на кнопку , расположенную в верхнем правом углу страницы модуля «Пользователи», после чего откроется меню, показанное на рисунке 394.



Рисунок 394. Выпадающее меню для скачивания шаблона и выгрузки/загрузки списка пользователей

Для формирования учётных записей из файла загрузки необходимо: скачать шаблон и заполнить его;

нажать на кнопку 💴 ехест, выбрать пункт меню «Загрузка списка пользователей».

При заполнении шаблона для загрузки списка пользователей необходимо заполнить все обязательные поля, помеченные «*».

Пример заполненного в формате Microsoft Excel шаблона для загрузки списка пользователей приведен на рисунке 395.

| Организация* | фамилия* | имя* | Отчество | Должность | снилс | E-mail* | Телефон | Адрес | Логин* | Пароль | Роли | Группы | Активация (да/нет) | Отправка письма вручную (да/нет) |
|---|----------|--------|----------------|--|-------|-------------------------------------|---------|-------|----------------|--------|---|-----------------------------------|--------------------|-------------------------------------|
| Ад миник трация Калиниского района Санкт-Петербурга | Денисов | Максим | Владимирович | Начальникотдела информативации и связи | | denisov@tukalin.go v.spb.ru | 5769938 | | auŝdenisov_mv | | хд, иамы, Автона тианрованноге аналитические отчеты, Демография, Ванк моделей, Статистические материалы, Базовай й пользованель, Рабсная сника | Пользователь web | да | <u>Aa</u> |
| Админик трация Калиник кото района Санкс-Пезербурга | Федотова | Оксана | Василье вна | Начальник отдела экономического развития | | fedotovaov @tukalin .gov.spb.ru | 5423539 | | auSfedotova_ov | | ХД, ИАМЫ Автоматиандованные аналитические отчеты, Демография, Вансмоделей, Статистические материалы, Вазовый пользователь, Рабочая кила | Пользователь web | Да | HeT |
| Ад министрация Калининского района Санкт-Петербурга | Шеец | Оксана | Николае вна | Ведущий специалист Отдела экономического развития | | shvets@tukalin.gov. spb.ru | 4174721 | | shvets_on | | Базовый пользователь | Пользователь web | да | Да |
| Ад миник трация Калинискиото района Санкт-Петербурга | Казлова | Анна | E BRE HIGE BHB | Секретары главы | | | | | koziova_ae | | ХД, ИАМы, Автона тиаированные аналитические отчеты, Де мография, Ванк моделей, Статистические материалы, Ваховый пользователь, Рабочая кила | Пользователь web, Руководитель | μ | Да |
| Админик трация калининского района Санкт-Петербурга | Тимофеев | Серлей | Павлович | Первый заместитель главы администрации | | s.p.timofeev@tukali n.gov.spb.ru | | | timofeev_sp | | ХД, ИАМЫ, Автона тиа ированные аналитические отчеты, Де мография, Ванк моделей, Статистические материалы, Вазовый позвователь, Рабочая книга | Пользователь web, Руководитель | <i>Да</i> | Her |

Рисунок 395. Пример заполненного шаблона в формате Microsoft Excel для загрузки списка пользователей

При выборе пункта «Загрузка списка пользователей» открывается окно «Загрузка пользователей», показанное на рисунке 396.



Рисунок 396. Окно «Загрузка пользователей»

Внизу окна расположена флаговая кнопка «Обновлять данные пользователей при загрузке», с помощью которой предоставляется возможность обновлять учетные записи пользователей при загрузке списка пользователей из файла формата Microsoft Excel.

При нажатии на кнопку «Выбрать файл» открывается окно выбора файла на ПК пользователя, необходимо указать путь к файлу загрузки пользователей и нажать на кнопку «Загрузить».

Если файл загрузки пользователей не содержит списка пользователей, то отображается сообщение «Файл пуст», показанное на рисунке 397.

198



Рисунок 397. Сообщение «Файл пуст»

Если файл загрузки пользователей не содержит не все необходимые поля списка пользователей, то отображается сообщение «Ошибка загрузки», показанное на рисунке 398.



Рисунок 398. Сообщение «Ошибка загрузки»

При успешной загрузке списка пользователей отображается сообщение об отсутствии ошибок и в список пользователей будут добавлены новые пользователи с указанными в файле данными. Пример сообщения об успешной загрузке списка пользователей приведен на рисунке 399.



Рисунок 399. Пример сообщения об успешной загрузке списка пользователей

При загрузке списка пользователей, содержащего ошибки заполнения полей, система выводит сообщение об ошибках. Пример сообщения загрузки списка пользователей с ошибками приведен на рисунке 400.

| Загрузка пользователей | | | | | | |
|---|-------------|--|--|--|--|--|
| 🛯 ШАБЛОН ЗАГРУЗКИ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ (2).XLSX | загрузить | | | | | |
| Загружено успешно: 0 Загружено с ошибками: 2 | ОТКРЫТЬ ЛОГ | | | | | |

Рисунок 400. Пример сообщения загрузки списка пользователей с ошибками

Для открытия информации об ошибках необходимо нажать на кнопку «Открыть лог». При этом внизу окна откроется поле «Выполнено с ошибками», в котором отобразится информация об ошибках:

описание ошибки;

номер строки таблицы, содержащей ошибку.

Пример сообщения загрузки списка пользователей с информацией об ошибках приведен на рисунке 401.



Рисунок 401. Пример сообщения загрузки списка пользователей с информацией об ошибках Для закрытия информации об ошибках необходимо нажать на кнопку «Закрыть лог». Если флаговая кнопка «Обновлять данные пользователей при загрузке» была неактивна, то ошибки выводятся по обязательным для заполнения полям и по тем полям, по которым осуществляется проверка вводимых данных.

Тексты ошибок по полям шаблона и файлов загрузки/выгрузки и правила заполнения полей списка пользователей приведены в таблице 4.

Таблица 4. Правила заполнения файла загрузки пользователей и выводимые ошибки при загрузке/выгрузке

| Поля | Поля файла | Текст ошибки при загрузке | Правила заполнения полей |
|---------------|---------------|----------------------------|--------------------------|
| шаолона/фаила | выгрузки | фаила списка | |
| Организация | Организация | Пользователей | Необходимо использовать |
| Организация | Организация | «Гнаименование | полное наименование |
| | | «[панменование | существующей организации |
| | | Не заполнено поле | Обязательное |
| | | «Организация» | заполнения поле: |
| | | «Opi annoaquin»» | необхолимо ввести полное |
| | | | наименование организации |
| Фамилия | Фамилия | Не заполнено поле | Обязательное для |
| | | «Фамилия» | заполнения поле: |
| | | | необходимо ввести |
| | | | фамилию пользователя |
| Имя | Имя | Не заполнено поле «Имя» | Обязательное для |
| | | | заполнения поле: |
| | | | необходимо ввести имя |
| | | | пользователя |
| СНИЛС | СНИЛС | Поле «СНИЛС» заполнено | Необходимо заполнить |
| | | неверно | по формату: |
| | | | «XXX-XXX-XXX XX» |
| E-mail | E-mail | Поле «E-mail» заполнено | Необходимо заполнить |
| | | неверно | по формату: |
| | | | «user01@example.com» |
| | | [Логин пользователя]: | Поле «E-mail» необходимо |
| | | Электронная почта [Email | заполнить незанятым |
| | | пользователя] занята | значением электронной |
| | | другим пользователем | ПОЧТЫ |
| | | Поле «E-mail» не заполнено | Обязательное для |
| | | | заполнения поле: |
| | | | необходимо заполнить |
| | | | по формату |
| Π | П | | «user01@example.com» |
| Логин | Логин | [Логин пользователя]: | Поле «Логин» неооходимо |
| | | логин занят другим | заполнить незанятым |
| | | Пользователем | Значением логина |
| | | пе заполнено поле «логин» | Обязательное для |
| | | | заполнения поле. |
| | | | пош зорателя |
| Пароль | Пароль | Поле «Пароль» заполнено | Необходимо заполнит |
| пароль | Пироль | неверно | по формату: |
| | | nebepho | |
| | | | |
| | Sanomine rex) | | |

| Поля | Поля файла | Текст ошибки при загрузке | Правила заполнения полей |
|---------------|------------|----------------------------|----------------------------|
| шаблона/файла | выгрузки | файла списка | |
| загрузки | | пользователей | |
| | | | пароль должен содержать |
| | | | только буквы латинского |
| | | | алфавита или цифры; |
| | | | пароль должен содержать |
| | | | по крайней мере 1 строчную |
| | | | букву, 1 прописную букву |
| | | | и 1 цифру; |
| | | | пароль должен содержать не |
| | | | менее 6 символов |
| Активация | - | Должен быть указан либо | При заполнении поля |
| (да/нет) | | пароль, либо активация | «Активация (да/нет)» |
| Отправка | - | | значением «Да» поле |
| письма | | | «Пароль» не заполняется, |
| вручную | | | поле «Отправка письма |
| (да/нет) | | | вручную (да/нет)» может |
| | | | быть заполнено значением |
| | | | «Да» или «Нет». |
| | | | При заполнении поля |
| | | | «Активация (да/нет)» |
| | | | значением «Нет» поле |
| | | | «Пароль» заполняется, поле |
| | | | «Отправка письма вручную |
| | | | (да/нет)» заполняется |
| | | | значением «Нет» |
| Роли | Роли | Не найдены роли: [значение | Необходимо использовать |
| | | заполненного поля «Роли»] | существующие |
| | | | наименования ролей через |
| | | | запятую |
| Группы | Группы | Не найдена группа | Необходимо использовать |
| | | пользователей: [значение | существующие |
| | | заполненного поля | наименования групп |
| | | «Группы»] | пользователей через |
| | | | запятую |

Если флаговая кнопка «Обновлять данные пользователей при загрузке» была активна, как показано на рисунке 396, то в процессе обновления учетных записей пользователей при загрузке списка пользователей не обновляются и в проверке не участвуют (игнорируются) следующие поля файла загрузки:

пароль;

активация (да/нет);

отправка письма вручную (да/нет).

Остальные поля при загрузке списка пользователей с обновлением их данных проходят обычные проверки на уникальность, обязательность, формат и корректность ввода.

Для закрытия окна «Загрузка пользователей» необходимо нажать на кнопку расположенную в правом верхнем углу окна, или кликнуть мышью вне области окна.

Для выгрузки данных пользователей в файл формата Microsoft Excel следует нажать на кнопку **херских**, выбрать пункт выпадающего меню «Выгрузка списка пользователей»,

на кнопку списка пользователей выгрузится в файл формата Microsoft Excel и может быть сохранен на ПК пользователя.

4.8.1.3 Редактирование информации о пользователе

Для редактирования информации о пользователе необходимо выбрать запись в списке пользователей, при этом откроется окно «Редактирование пользователя», показанное на рисунке 402.

| | Donu | Fourier | Creates fuer withor you're | |
|---|------|-----------------|----------------------------|---|
| оощие сведения | Роли | труппы | служеоная информация | |
| Адресалектраннай пачты» arich Ocomottrau | | | _ Логин* | |
| gnangeconnecture | | | Gristian | |
| Фамилия² — | | | | |
| Гришин | | | | |
| ² гмЧ | | | | |
| Григорий | | | | |
| Отчество — | | | | |
| Яковлевич | | | | |
| Организация ² ————— | | | | |
| Комитет по транспор | ту | | | ~ |
| | | | | |
| Адрес размещения | | | | |
| Далжнасть | | | | |
| Начальник отдела | | | Телефон | |
| снилс — | | | | |
| 666-777-969 56 | | Формат СНИЛС:) | XX-XXX-XXX XX | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |

Рисунок 402. Окно «Редактирование пользователя». Вкладка «Общие сведения»

В окне «Редактирование пользователя» отображаются следующие вкладки: общие сведения;

роли;

группы;

служебная информация.

Вкладки «Общие сведения», «Роли» и «Группы» окна «Редактирование пользователя» аналогичны вкладкам «Общие сведения», «Роли» и «Группы» окна «Новый пользователь».

На вкладке «Служебная информация» фиксируются информация, относящаяся к учетной записи пользователя.

Отображение вкладки «Служебная информация» окна «Редактирование пользователя» приведено на рисунке 403.

| Редактирование пользова | теля "Test555' | i. | | × |
|----------------------------------|----------------|----------------------|------------|-----------|
| Общие сведения Роли | Группы | Служебная информация | | |
| Дата создания | | 23.04.2020, 18:15 | | |
| Дата отправки письма активации | | не отправлялось | | |
| Дата активации | | 06.05.2020, 12:38 | | |
| Дата изменения | | 19.06.2020, 00:08 | | |
| Дата последнего входа | | 19.06.2020, 00:18 | | |
| Дата последнего входа через ЕСИА | | не осуществлялся | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | _ | | 2 AKDLITL |
| | | | GOXPANIITE | OANPOILD |

Рисунок 403. Окно «Редактирование пользователя». Вкладка «Служебная информация»

На вкладке «Служебная информация» отображаются следующие сведения:

дата создания – дата и время создания записи о пользователе;

дата отправки письма активации – дата отправки письма активации, если оно было отправлено; если письмо активации учетной записи пользователя не было отправлено, то отображается сообщение «не отправлялось»;

дата активации – дата и время первого указания пароля пользователем или администратором системы;

дата изменения – дата и время последнего редактирования (изменения) информации о пользователе;

дата последнего входа – дата и время последнего входа пользователя в программу;

дата последнего входа через ЕСИА – дата и время последнего входа через ЕСИА; если вход через ЕСИА не осуществлялся пользователем, то отображается сообщение «не осуществлялся».

Служебная информация о пользователе не подлежит редактированию.

После внесения необходимых изменений следует их сохранить, нажав на кнопку «Сохранить». Выводится сообщение, показанное на рисунке 404.

×

Пользователь успешно обновлен

Рисунок 404. Сообщение «Пользователь успешно обновлен»

Для выхода из окна редактирования информации о пользователе необходимо нажать на кнопку «Закрыть», расположенную в правом нижнем углу окна, или на кнопку 🔀,

расположенную в правом верхнем углу окна, или кликнуть мышью вне области окна «Редактирование пользователя».

4.8.2 Роли

Под ролью понимается набор прав доступа, позволяющих пользователю работать с функционалом модулей.

Модуль «Роли» предназначен для администрирования ролей пользователей и предоставляет следующие возможности:

просмотр полного списка ролей пользователей с возможностью поиска и фильтрации по различным атрибутам;

добавление новой роли;

редактирование информации о роли;

удаление роли.

Переход в модуль «Роли» возможен выбором кнопки, показанной на рисунке 405.



Рисунок 405. Выбор модуля «Роли»

Открывается страница модуля «Роли», пример которой приведен на рисунке 406.

| = | 🞯 ИС ИАО | 0 | | | 14:13 🔅 22° | ۵ ¢ | @ × | ደ ∗ | 1 |
|-------|--------------------|--|----------|---|-------------|------------|-----|-----|---|
| ≗ Po | оли | | | | | | | | |
| + | | | | | | | | | |
| | Информеция а рали | | × | | | | | | |
| Код | | Наименование | Описание | Права доотупа | Измен | ен↓ | | | |
| EDIT. | _REPORT SERVICE | Редактор аналитических отчетов | | Интеллектуальные отчеты(NEW) Доотуп Редактирование | 16.06.3 | 1020 14:27 | | ī | ī |
| ADM | IIN_REPORT SERVICE | Админиотратор аналитических отчетов | | Интеллиетстуальные от четы (NEW) Администороровние Доступ Редистирование | 16.06.3 | 020 14:25 | | ľ | J |
| USEF | R_REPORT SERVICE | Пользователь аналитических отчетов | | Интелиектуальные отчеты(NEW) Доотуп | 16.06.3 | 1020 14:24 | | | ī |

Рисунок 406. Пример страницы модуля «Роли»

Поиск ролей пользователей осуществляется посредством указания в поле поиска «Информация о роли» кода, наименования или описания искомой роли.

Для сброса заданных параметров поиска следует нажать на кнопку , расположенную справа от поля поиска «Информация о роли».

Список ролей приводится в табличном виде со следующими сведениями:

код – код роли;

наименование – наименование роли пользователя;

описание – описание роли пользователя;

права доступа – назначенные роли права доступа с указанием родительского модуля системы;

изменен – дата и время последнего изменения данных о роли.

По умолчанию записи списка ролей сортированы по датам столбца «Изменен» (в начале списка отображаются последние измененные записи).

Предусмотрена возможность сортировки списка ролей пользователей посредством кнопок ↑ и ↓ по следующим столбцам: «Код», «Наименование», «Описание» в алфавитном порядке и в обратном порядке; «Изменен» – по датам внесения изменений в записи о ролях.

Внизу страницы «Роли» расположены область выбора количества отображаемых элементов на странице и панель навигации по страницам. По умолчанию список ролей отображается постранично по 25 записей.

4.8.2.1 Добавление новой роли

Для добавления новой роли необходимо нажать на кнопку , расположенную в левом верхнем углу страницы «Роли», при этом откроется окно «Новая роль» с формой добавления новой роли, как показано на рисунке 407.

| Новая роль | | × |
|------------------------------|-----------|---------|
| Общие сведения Права доступа | | |
| Код* | | |
| Наименование* | | |
| Описание | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | СОХРАНИТЬ | ЗАКРЫТЬ |

Рисунок 407. Окно «Новая роль». Вкладка «Общие сведения»

В окне «Новая роль» отображаются вкладки «Общие сведения» и «Права доступа». По умолчанию отображается вкладка «Общие сведения», на которой необходимо внести данные о новой роли в следующие поля:

код – код роли (поле является обязательным);

наименование – наименование роли пользователя (поле является обязательным); описание – описание роли пользователя.

При вводе кода роли осуществляется проверка на уникальность вводимого кода.

На вкладке «Права доступа» необходимо указать права доступа, назначаемые новой роли, с указанием родительского модуля системы. Пример вкладки «Права доступа» окна «Новая роль» приведено на рисунке 408.

| Новая роль | | × |
|------------------------------------|-----------------|--------------------|
| Общие сведения Права доступа | _ | |
| Все / ~ | Права доступа | Только назначенные |
| Модуль/Права доступа | Көд | |
| Администрирование личного кабинета | a ISEDADMIN | |
| Доступ | VIEW | |
| Адресные программы | ADDRESSPROGRAMS | |
| Доступ | VIEW | |
| АС "Трудозатраты" | ESTIMATION | |
| Доступ | VIEW | |
| Банк моделей | BANKMODEL | |
| Администрирование | ADMIN | |
| | | сохранить Закрыть |

Рисунок 408. Окно «Новая роль». Вкладка «Права доступа»

На вкладке «Права доступа» предоставляется возможность поиска с помощью фильтра «Модуль» и поля поиска «Права доступа».

Фильтр «Модуль» представляет из себя выпадающий список с возможностью поиска, как показано на рисунке 409.

| Все 🗸 🗸 | |
|-------------------------------|--|
| Bce | |
| Администрирование личного каб | |
| Адресные программы | |
| АС "Трудозатраты" | |
| Банк моделей | |
| Библиотека материалов | |
| Бюджет | |
| ВИСА | |

Рисунок 409. Поиск по фильтру «Модуль»

В поле поиска «Права доступа» возможно задавать наименование права доступа или код права доступа.

Если расположенный справа от поля «Права доступа» флаговая кнопка «Только назначенные» активна, то в списке отображаются только права доступа, назначенные текущей роли.

Список прав доступа отображается в табличном виде и содержит следующие сведения:

модуль/права доступа – модуль с перечнем предоставляемых прав доступа к этому модулю;

код – код прав доступа.

В последнем столбце для каждого модуля/прав доступа отображается флаговая кнопка прав доступа к модулю: при включении/выключении флаговой кнопки автоматически

включаются/выключаются все права выбранного модуля. Если включить флаговые кнопки для всех прав доступа для определенного модуля, то флаговая кнопка модуля тоже включится.

После заполнения обязательных полей кнопка «Сохранить» становится активной, и при ее нажатии информация о новой роли пользователя сохраняется и добавляется в список ролей.

Для выхода из окна «Новая роль» необходимо нажать на кнопку «Закрыть», расположенную внизу окна, или на кнопку , расположенную в правом верхнем углу окна, или кликнуть мышью вне области окна «Новая роль».

4.8.2.2 Редактирование роли

Для редактирования информации о выбранной роли необходимо нажать на запись роли в списке и в открывшемся окне редактирования внести необходимые изменения. Окно «Редактирование роли» приведено на рисунке 410.

| Редактирован | ие роли | × |
|---------------------|---------------|---------|
| Общие сведения | Права доступа | |
| - Кад* Data | | |
| - Наименование² ——— | | |
| Сбор данных | | |
| Описание | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | СОХРАНИТЬ | ЗАКРЫТЬ |

Рисунок 410. Окно «Редактирование роли». Вкладка «Общие сведения»

В окне «Редактирование роли» отображаются вкладки «Общие сведения» и «Права доступа».

По умолчанию отображается вкладка «Общие сведения».

Вкладки «Общие сведения» и «Права доступа» окна редактирования роли аналогичны вкладкам окна «Новая роль».

После внесения необходимых изменений следует их сохранить, нажав на кнопку «Сохранить».

Для выхода из окна редактирования роли пользователя необходимо нажать на кнопку «Закрыть», расположенную внизу окна, или на кнопку , расположенную в правом верхнем углу окна, или кликнуть мышью вне области окна «Редактирование роли».

4.8.2.3 Удаление роли

Для удаления роли необходимо нажать на кнопку , расположенную в последнем столбце списка ролей. При удалении роли требуется подтверждение удаления. Окно подтверждения удаления роли приведено на рисунке 411.



Рисунок 411. Окно подтверждения удаления роли

Для подтверждения удаления роли необходимо нажать на кнопку «Да», для отмены удаления роли – на кнопку «Нет» или на кнопку \times , расположенную в правом верхнем углу окна, или кликнуть мышью вне области окна «Удаление роли».

4.8.3 Группы

Модуль «Группы» предназначен для администрирования групп пользователей и предоставляет следующие возможности:

просмотр полного списка групп пользователей с возможностью поиска и фильтрации по различным атрибутам;

добавление новой группы пользователей;

редактирование информации о группе пользователей;

удаление группы пользователей.

Переход в модуль «Группы» возможен выбором кнопки, показанной на рисунке 412.



Рисунок 412. Выбор модуля «Группы»

Открывается страница модуля «Группы», пример которой приведено на рисунке 413.

| 窓。Группы | | | | | | |
|--------------------------|---|---|-------------------------|--------------|----------------------|---|
| + | | | | | | |
| Раль Все роли | Информация в групле | | × | | | |
| Код | Наименование | Описание | Роли | Пользователи | Изменен \downarrow | |
| groupTest | groupTest | | | 1 | 11.06.2020 09:44 | × |
| kovis_group | kovis_group | | skv_role | 0 | 10.06.2020 09:59 | × |
| DomadinGroup | DomadinGroup | Алексей Жибуртович user group | DomadinRole | 1 | 03.06.2020 16:50 | × |
| COVID_MONITORING_USERS | Мониторинг коронавируса | Доотуп к иерархии "Мониторинг коронавируса" | Мониторинг коронавируса | 8 | 16.04.2020 12:43 | × |
| COVID_MONITORING_POLPRED | Мониторинг коронавируса. Полпредство | | | 2 | 10.04.2020 09:37 | × |

Рисунок 413. Пример страницы модуля «Группы»

Внизу страницы «Группы» расположены область выбора количества отображаемых элементов на странице и панель навигации по страницам. По умолчанию список групп пользователей отображается постранично по 25 записей.

Поиск групп пользователей может осуществляться по фильтру «Роль», а также в поле поиска «Информация о группе».

Для поиска по фильтру «Роль» предоставляется возможность выбора роли из выпадающего списка, показанного на рисунке 414.



Рисунок 414. Выпадающий список фильтра «Роль»

В поле поиска «Информация о группе» предоставляется возможность задать поисковый запрос по следующим параметрам группы пользователей: код, наименование, описание.

Для сброса введенных параметров поиска следует нажать на кнопку расположенную справа от поля «Информация о группе».

Список групп пользователей приводится в табличном виде со следующими сведениями: код – код группы пользователей;

наименование – наименование группы пользователей;

описание – описание группы пользователей;

роли – входящие в группу роли пользователей;

пользователи – количество пользователей в группе;

изменен – дата и время последнего изменения данных о группе.

По умолчанию записи списка групп сортированы по датам столбца «Изменен» (в начале списка отображаются последние измененные записи).

Предусмотрена возможность сортировки списка групп посредством кнопок \uparrow и \checkmark по следующим столбцам: «Код», «Наименование», «Описание» – в алфавитном порядке и в обратном порядке; «Изменен» – по датам внесения изменений в записи о группах.

4.8.3.1 Действия, применимые к группе пользователей

При нажатии на кнопку , расположенную в последнем столбце таблицы со списком группы пользователей, открывается меню действий, применимых к группе пользователей.

Меню действий для группы пользователей показано на рисунке 415.

| Отключить пользователей |
|-------------------------|
| Сбросить пароль |
| Удалить |

Рисунок 415. Меню действий для группы пользователей Действия, которые можно применить к группе пользователей: отключить пользователей; сбросить пароль; удалить.

209

Если в группе нет пользователей (нулевое значение в столбце «Пользователи»), то к такой группе пользователей применимо только действие «Удалить». Меню действий для группы, в которой нет пользователей, показано на рисунке 416.



Рисунок 416. Меню действий для группы, в которой нет пользователей

4.8.3.1.1 Отключить пользователей

При выборе в меню действия «Отключить пользователей» осуществляется присвоение пользователям группы статуса «Отключен», т.е. пользователи выбранной группы будут заблокированы и возможность их авторизации станет недоступной.

Для выполнения этого действия требуется подтверждение. Окно подтверждения отключения пользователей группы приведено на рисунке 417.



Рисунок 417. Подтверждение отключения пользователей группы

Для подтверждения действия необходимо нажать на кнопку «Да», для отмены - на кнопку «Нет» или на кнопку *х*, расположенную в правом верхнем углу окна, или клилкнуть мышью вне области окна «Отключение пользователей».

4.8.3.1.2 Сбросить пароль

При выборе «Сбросить пароль» в меню действий осуществляется сброс пароля у всех пользователей, входящих в группу. При следующей попытке авторизации пользователи, входящие в выбранную группу, смогут задать новый пароль.

4.8.3.1.3 Удаление группы пользователей

Для удаления группы пользователей необходимо в меню действий выбрать «Удалить», при этом откроется окно подтверждения удаления группы, показанное на рисунке 418.



Рисунок 418. Окно подтверждения удаления группы пользователей

Для подтверждения удаления группы пользователей необходимо нажать на кнопку «Да», для отмены удаления – на кнопку «Нет» или на кнопку , расположенную в правом верхнем углу окна, или клилкнуть мышью вне области окна «Удаление группы».

4.8.3.2 Добавление новой группы пользователей

Для добавления новой группы пользователей необходимо нажать на кнопку расположенную в левом верхнем углу страницы «Группы», при этом откроется окно «Новая группа» с формой добавления новой группы, как показано на рисунке 419.

| Новая группа | | × |
|---------------|-----------|---------|
| Описание Роли | | |
| Код* | | |
| Наименование* | | |
| Описание | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | СОХРАНИТЬ | ЗАКРЫТЬ |

Рисунок 419. Окно «Новая группа». Вкладка «Описание»

В окне добавления новой группы отображаются вкладки «Описание» и «Роли».

По умолчанию отображается вкладка «Описание», на которой необходимо внести данные о новой группе в следующие поля:

код – код группы (поле является обязательным);

наименование – наименование группы пользователей (поле является обязательным);

описание – описание группы пользователей.

При вводе кода группы пользователей осуществляется проверка на уникальность вводимого кода.

На вкладке «Роли» окна «Новая группа» предоставляет возможность указать входящие в группу пользователей роли с помощью фильтра «Роли», представляющего из себя выпадающий список ролей с возможностью поиска. Вкладка «Роли» окна «Новая группа» показана на рисунке 420.

| овая группа | |
|--------------------------------------|---|
| Описание Роли | |
| Рали | |
| | ~ |
| Администратор библиотеки материалов | |
| Администратор данных | |
| АС Трудозатраты | |
| Базовый пользователь | |
| Банк моделей | |
| Банк моделей. Администратор | |
| Банк моделей. Внешний пользователь | |
| Банк моделей. Внешний пользователь 2 | |
| | |
| | |
| | |
| | |

Рисунок 420. Окно «Новая группа». Вкладка «Роли»

После заполнения обязательных полей кнопка «Сохранить» становится активной, и при ее нажатии информация о новой группе пользователей сохраняется и добавляется в список групп пользователей.

Для выхода из окна «Новая группа» необходимо нажать на кнопку «Закрыть», расположенную внизу окна, или на кнопку \times , расположенную в правом верхнем углу окна, или клилкнуть мышью вне области окна «Новая группа».

4.8.3.3 Редактирование группы пользователей

Для редактирования информации о выбранной группе пользователей необходимо нажать на запись группы в списке и в открывшемся окне редактирования внести необходимые изменения. Окно «Редактирование группы» приведено на рисунке 421.

| Редактирова | ние группы | | | × |
|---|------------------|--------------|-----------|---------|
| Описание | Роли | Пользователи | | |
| situation_center | | | | |
| Наименование [*] — Показатели сит. и | центра (регионы) | | | |
| Описание | \ | | | |
| Показатели сит. (| центра (регионы) | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | СОХРАНИТЬ | ЗАКРЫТЬ |

Рисунок 421. Окно «Редактирование группы». Вкладка «Описание»

В окне «Редактирование группы» отображаются вкладки «Описание», «Роли» и «Пользователи».

По умолчанию отображается вкладка «Описание».

Вкладки «Описание» и «Роли» окна «Редактирование группы» аналогичны вкладкам «Описание» и «Роли» окна «Новая группа».

На вкладке «Пользователи» приводится информация о входящих в группу пользователях с указанием следующих сведений:

пользователь – ФИО пользователя и адрес его электронной почты;

организация, должность – краткое наименование организации и должности пользователя.

Вкладка «Пользователи» доступна только для просмотра.

После внесения необходимых изменений следует их сохранить, нажав на кнопку «Сохранить».

Для выхода из окна «Редактирование группы» необходимо нажать на кнопку «Закрыть», расположенную внизу окна, или на кнопку , расположенную в правом верхнем углу окна, или клилкнуть мышью вне области окна «Редактирование группы».

4.8.4 Организации

Модуль «Организации» предназначен для администрирования организаций, информация о которых внесена в Хранилище данных, и предоставляет следующие возможности:

просмотр полного списка организаций с возможностью поиска и фильтрации по различным атрибутам;

добавление новой организации;

загрузка списка организаций из файла формата Microsoft Excel;

редактирование информации об организации;

удаление организации.

Переход в модуль «Организации» возможен выбором кнопки, показанной на рисунке 422.



Рисунок 422. Выбор модуля «Организации»

Открывается страница модуля «Организации», пример которой показан на рисунке 423.

| ла Организации | | | | | | |
|-----------------------------|-----------------------|---|--------------|------------------|---|--|
| + | | | | | | |
| Информации в б орт инзации. | | × | | | | |
| Код | Наименование | Полное наименование | Пользователи | Изменен ψ | | |
| TestOrg | TestOrg | TestOrg | 1 | 10.06.2020 15:26 | × | |
| BITRIX | BITRIX | Битрико | 117 | 01.01.2020 00:00 | ¥ | |
| 7808025993 | кк | Комитет по культуре Санкт-Петербурга | 17 | 01.01.2020 00:00 | ¥ | |
| 7813045699 | Петроотат | Управление Федеральной Службы Государственной Статистики по г. Санкт- Петербургу и Ленинградокой Области | 0 | 01.01.2020 00:00 | × | |
| 7802047944 | Адм. Выборгокого р-на | Админиотрация Выборгокого района Санкт-Петербурга | 45 | 01.01.2020 00:00 | ¥ | |

Рисунок 423. Пример страницы модуля «Организации»

В верхней части страницы «Организации» расположены кнопки добавления новой

организации и кнопка предназначенная для скачивания шаблона и загрузки списка организаций из шаблона.

Внизу страницы «Организации» расположены область выбора количества отображаемых элементов на странице и панель навигации по страницам. По умолчанию список организаций отображается постранично по 25 записей.

Поиск организаций в списке осуществляется посредством указания в поле поиска «Информация об организации» кода, наименования или полного наименования искомой

организации. Для сброса введенных параметров поиска следует нажать на кнопку расположенную справа от поля «Информация об организации».

Список организаций приводится в табличном виде со следующими сведениями:

код – код организации;

наименование – краткое наименование организации;

полное наименование – полное наименование организации;

пользователи – количество пользователей, являющихся сотрудниками организации;

изменен – дата и время последнего изменения данных об организации.

По умолчанию записи списка организаций сортированы по датам столбца «Изменен» (в начале списка отображаются последние измененные записи).

Предусмотрена возможность сортировки списка организаций посредством кнопок ↑ и ↓ по следующим столбцам:

«Код», «Наименование», «Полное наименование» – в алфавитном порядке и в обратном порядке;

«Изменен» – по датам внесения изменений в записи об организациях.

4.8.4.1 Действия, применимые к организации

При нажатии на кнопку , расположенную в последнем столбце таблицы для каждой записи, открывается меню действий, применимых к организации, как показано на рисунке 424.

| × |
|-------------------------|
| Отключить пользователей |
| Сбросить пароль |
| Удалить |

Рисунок 424. Меню действий, применимых к организации

Действия, применимые к организации:

отключить пользователей;

сбросить пароль;

удалить.

4.8.4.1.1 Отключить пользователей

При выборе в меню действия «Отключить пользователей» осуществляется присвоение пользователям организации статуса «Отключен», т.е. пользователи выбранной организации будут заблокированы и возможность их авторизации станет недоступной.

Для выполнения этого действия требуется подтверждение. Окно подтверждения отключения пользователей выбранной организации приведено на рисунке 425.

| Отключение пользователей | × |
|---|--------|
| Вы уверены, что хотите отключить пользователей организации "Адм. Адмиралтейского р-на"? | |
| | ДА НЕТ |

Рисунок 425. Окно подтверждения отключения пользователей выбранной организации

Для подтверждения действия необходимо нажать на кнопку «Да», для отмены - на кнопку «Нет» или на кнопку , расположенную в правом верхнем углу окна, или клилкнуть мышью вне области окна «Отключение пользователей».

4.8.4.1.2 Сбросить пароль

При выборе «Сбросить пароль» в меню действий осуществляется сброс пароля у всех пользователей, являющихся сотрудниками выбранной организации. При следующей попытке авторизации эти пользователи, являющиеся сотрудниками организации, смогут задать новый пароль. Задание нового пароля описано в п.4.1.1 настоящего Руководства пользователя.

4.8.4.1.3 Удаление информации об организации

Для удаления информации об организации необходимо в меню действий выбрать «Удалить».

При удалении организации производится контроль наличия связи организации с пользователями. При обнаружении таких связей организацию удалить невозможно, поэтому перед удалением организации необходимо удалить всех пользователей, являющихся сотрудниками этой организации.

При удалении организации требуется подтверждение удаления в открывающемся окне, показанном на рисунке 426.



Рисунок 426. Окно подтверждения удаления организации

Для подтверждения удаления организации необходимо нажать на кнопку «Да», для отмены удаления – на кнопку «Нет» или на кнопку ×, расположенную в правом верхнем углу окна, или клилкнуть мышью вне области окна «Удаление организации».

4.8.4.2 Добавление новой организации

Добавить новую организацию можно двумя способами:

нажать на кнопку добавления новой организации и заполнить форму в окне «Новая организация»;

загрузить список организаций из файла формата Microsoft Excel, заполненного по шаблону.

4.8.4.2.1 Окно добавления новой организации

Для добавления новой организации необходимо нажать на кнопку , расположенную в левом верхнем углу страницы «Организации», при этом откроется окно «Новая организация» с формой добавления новой организации, показанное на рисунке 427.

| Новая организация | ٢ | × |
|---------------------------|--------------------------|-----|
| Описание | | |
| Код* | | |
| Наименование* | | |
| Полное наименование* | | |
| Инн | ОГРН | |
| Дата начала действия | Дата окончания действия | |
| Тип арганизации ИОГВ 🗸 | Код с поддержкой истории | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | сохранить закры | іть |

Рисунок 427. Окно «Новая организация». Вкладка «Описание»

В окне «Новая организация» отображается вкладка «Описание», на которой необходимо внести данные о новой организации в следующие поля:

код – код организации (поле является обязательным);
наименование – краткое наименование организации (поле является обязательным);

полное наименование – полное наименование организации (поле является обязательным);

ИНН – ИНН организации;

ОГРН – ОГРН организации;

дата начала действия – дата начала действия организации;

дата окончания действия – дата окончания действия организации;

тип организации – тип новой организации;

код с поддержкой истории – код родительской организации (если имеется).

При вводе кода организации осуществляется проверка на уникальность вводимого кода. При вводе ОГРН осуществляется проверка на тип вводимых символов и на их количество (необходимо ввести 13 цифр).

В поле «Дата начала действия» необходимо указать дату, выбрав в календаре, как показано на рисунке 428.



Рисунок 428. Выбор даты начала действия в календаре

Дата в поле «Дата окончания действия» выбирается аналогично дате в поле «Дата начала действия».

В поле «Тип организации» необходимо указать тип новой организации, выбрав из выпадающего списка, как показано на рисунке 429.

| - Тип организации ———————————— | |
|--------------------------------|--|
| ИОГВ | |
| ИОГВ | |
| омсу | |
| СМИ | |
| огс | |
| | |

Рисунок 429. Выбор типа организации

После заполнения обязательных полей кнопка «Сохранить» становится активной, и при ее нажатии информация о новой организации сохраняется и добавляется в список организаций.

Для выхода из окна «Новая организация» необходимо нажать на кнопку «Закрыть», расположенную внизу окна, или на кнопку \times , расположенную в правом верхнем углу окна, или кликнуть мышью вне области окна «Новая организация».

4.8.4.2.2 Загрузка списка организаций

Предусмотрена возможность загрузки списка организаций из шаблона файла формата Microsoft Excel.

При необходимости можно:

выгрузить шаблон для создания списка организаций в файле формата Microsoft Excel; загрузить список организаций из заполненного шаблона.

Для скачивания шаблона и загрузки списка организаций необходимо нажать на кнопку х в схец >

, расположенную в верхнем правом углу страницы «Организации», после чего откроется меню, показанное на рисунке 430.

| | XIII EXCEL ~ | | | |
|-----------------------------|--------------|--|--|--|
| Скачивание шаблона | | | | |
| Загрузка списка организаций | | | | |

Рисунок 430. Выпадающее меню для скачивания шаблона и загрузки списка организаций

Для формирования записей организаций из файла загрузки списка организаций необходимо:

скачать шаблон и заполнить его;

нажать на кнопку **х** ехсести и выбрать пункт меню «Загрузка списка организаций».

При заполнении шаблона для загрузки списка пользователей необходимо заполнить все обязательные поля, помеченные «*».

Пример заполненного шаблона в формате Microsoft Excel для загрузки списка пользователей приведен на рисунке 431.

| Код* | Наименование* | Полное наименование* | инн | огрн | Дата начала действия (дд.мм.rrrr) | Дата окончания действия (дд.мм.rrrr) | Тип организации (ИОГВ, ОМСУ, СМИ, ОГС) | Код с поддержкой истории |
|------------|----------------------------|---|--------------|---------------|---|--|--|--------------------------|
| | Комитет тер. | Комитет территориального развития Санкт- | | | | | | |
| 7806052263 | развития СПб | Петербурга | 781678567813 | 105781306360 | 01.02.2000 | | иогв | 49 |
| | Адм. Красногвардейского | Администрация Красногвардейского района | | | | | | |
| 7806042263 | р-на | Санкт-Петербурга | 7806042263 | 1027804200236 | 01.01.2000 | | иогв | 53 |
| | ФГУП РАМИ "РИА | Федеральное государственное унитарное предприятие Российское агентство | | | | | | |
| 7704005030 | Новости" | международной информации "РИА Новости" | 7704005030 | 1027700232405 | 01.01.2000 | | СМИ | 615 |
| 7702235133 | ЦБ РФ | Центральный Банк Российской Федерации | 7702235133 | 1037700013020 | 12.11.2000 | | ОГС | 155 |

Рисунок 431. Пример заполненного шаблона в формате Microsoft Excel для загрузки списка организаций

При выборе пункта меню «Загрузка списка организаций» открывается окно «Загрузка организаций», показанное на рисунке 432.

| Загрузка организаций | | × |
|----------------------|-----------|---|
| \rm 🛛 Выбрать Файл | ЗАГРУЗИТЬ | |

Рисунок 432. Окно «Загрузка организаций»

При нажатии на кнопку «Выбрать файл» открывается окно выбора файла на ПК пользователя, необходимо указать путь к файлу загрузки и нажать на кнопку «Загрузить».

При успешной загрузке списка организаций будет выведено сообщение об отсутствии ошибок и в список организаций будут добавлены новые организации с указанными в файле данными. Пример сообщения об успешной загрузке списка организаций приведен на рисунке 433.



Рисунок 433. Пример сообщения об успешной загрузке списка организаций

При загрузке списка организаций, содержащего ошибки заполнения, система выводит сообщение об ошибках. Пример сообщения об ошибке загрузки приведен на рисунке 434.



Рисунок 434. Пример сообщения об ошибке загрузки списка организаций

Для открытия информации об ошибках необходимо в окне загрузки нажать на кнопку «Открыть лог», при этом в поле «Выполнено с ошибками» отображаются следующие сведения:

описание ошибки;

номер строки таблицы, содержащей ошибку.

Пример сообщения об ошибке загрузки с информацией об ошибках приведен на рисунке 435.

| Загрузка организаций | × |
|--|-------------|
| 🗓 ШАБЛОН ЗАГРУЗКИ ОРГАНИЗАЦИЙ (1) XLSX | ЗАГРУЗИТЬ |
| Загружено успешно: 0 Загружено с ошибками: 1 | ЗАКРЫТЬ ЛОГ |
| Выпалнена с ашибками Поле "ОГРН" должно содержать 13 цифр. Строка | : 2 |

Рисунок 435. Пример сообщения об ошибке загрузки списка организаций с информацией об ошибках

Для закрытия информации об ошибках необходимо нажать на кнопку «Закрыть лог». Ошибки выводятся по обязательным для заполнения полям и по тем полям, по которым осуществляется проверка вводимых данных.

Тексты ошибок загрузки файла формата Microsoft Excel и правила заполнения полей списка организаций приведены в таблице 5.

Таблица 5. Тексты ошибок загрузки файла формата Microsoft Excel и правила

заполнения полей списка организаций

| | 54 | institute in the second s |
|--------------------|------------------------------|--|
| Поля шаблона / | Текст ошибки при загрузке | Правила заполнения полей |
| файла загрузки | файла списка организаций | |
| списка организаций | | |
| Код | Поле «Код» не заполнено | Обязательное поле: необходимо |
| | | ввести числовое значение |
| | Поле «Код» заполнено неверно | Поле заполняется только |
| | | числовым значением |
| Наименование | Поле «Наименование» не | Обязательное поле: необходимо |
| | заполнено | ввести краткое наименование |
| | | организации |
| Полное | Поле «Полное наименование» | Обязательное поле: необходимо |
| наименование | не заполнено | ввести полное наименование |
| | | организации |
| ОГРН | Поле «ОГРН» должно содержать | Необходимо ввести числовое |
| | 13 цифр | значение из 13 цифр |

| Поля шаблона / | Текст ошибки при загрузке | Правила заполнения полей | | |
|--------------------|---------------------------------|---------------------------------|--|--|
| файла загрузки | файла списка организаций | | | |
| списка организаций | | | | |
| Дата начала | Поле «Дата начала действия | Необходимо заполнить в формате | | |
| действия | (дд.мм.гггг)» заполнено неверно | ДД.ММ.ГГГГ | | |
| Дата окончания | Поле «Дата окончания действия | Необходимо заполнить в формате | | |
| действия | (дд.мм.гггг)» заполнено неверно | ДД.ММ.ГГГГ | | |
| | Дата окончания действия не | При вводе дат соблюдать | | |
| | может быть раньше даты начала | календарную последовательность: | | |
| | действия | дата окончания действия | | |
| | | не должна быть раньше даты | | |
| | | начала действия | | |
| Тип организации | Поле «Тип организации (ИОГВ, | Допустимые значения для | | |
| | ОМСУ, СМИ, ОГС)» заполнено | заполнения поля: | | |
| | неверно | ИОГВ; | | |
| | | ОМСУ; | | |
| | | СМИ; | | |
| | | ΟΓC | | |
| Код с поддержкой | Поле «Код с поддержкой | Необходимо ввести числовое | | |
| истории | истории» заполнено неверно | значение | | |

Для закрытия окна необходимо нажать на кнопку ×, расположенную в правом верхнем углу окна, или кликнуть мышью вне области окна.

4.8.4.3 Редактирование информации об организации

Для редактирования информации о выбранной организации необходимо нажать на запись организации в списке и в открывшемся окне «Редактирование организации» внести необходимые изменения. Пример окна «Редактирование организации» приведен на рисунке 436.

| Редактирование организации | × |
|--|--|
| Описание Пользователи | |
| Кад ^а — 7809029013 | |
| Наименование ^а Адм. Адмиралтейского р-на | |
| Полнов наименование ^е | ývora |
| Синн | |
| 7809029013 | 1037851027081 |
| даля началя дело пол 1 января 2000 г. | Дата окончания действия |
| Тип организации ИОГВ 🗸 | Кад с паддержкай истарии ——————————————————————————————————— |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | СОХРАНИТЬ ЗАКРЫТ |

Рисунок 436. Окно «Редактирование организации». Вкладка «Описание»

В окне «Редактирование организации» отображаются вкладки «Описание» и «Пользователи».

По умолчанию открывается вкладка «Описание».

Вкладка «Описание» окна «Редактирование организации» аналогична вкладке «Описание» окна «Новая организация».

На вкладке «Пользователи» окна «Редактирование организации» приводится информация о пользователях, являющихся сотрудниками выбранной организации, с указанием следующих сведений:

пользователь – ФИО пользователя и адрес его электронной почты;

организация, должность – краткое наименование организации и должность пользователя.

Вкладка «Пользователи» доступна только для просмотра.

После внесения необходимых изменений следует их сохранить, нажав на кнопку «Сохранить».

Для выхода из окна «Редактирование организации» необходимо нажать на кнопку «Закрыть», расположенную внизу окна, или на кнопку , расположенную в правом верхнем углу окна, или кликнуть мышью вне области окна «Редактирование организации».

4.8.5 Загрузка данных из ЕМИСС

Модуль «Загрузка данных из ЕМИСС» предназначен для обеспечения загрузки данных из Единой межведомственной информационно-статистической системой и предоставляет возможность получения официальных статистических данных Росстат по показателям социально-экономического развития и их атрибутов в автоматизированном режиме, в том числе по показателям, необходимым для проведения мониторинга с распространением COVID-19.

ЕМИСС предоставляет возможность получения данных по показателям посредством вида сведений в СМЭВ 3. Вид сведений «Предоставление официальной статистической

информации». Подключение осуществляется в соответствии с требованиями СМЭВ 3. Для подключения через СМЭВ 3 не требуется дополнительная регистрация в ЕМИСС.

Модуль «Загрузка данных из ЕМИСС» доступен для работы пользователей с правами доступа «Администрирование».

Переход в модуль «Загрузка данных из ЕМИСС» возможен выбором кнопки, показанной на рисунке 437.



Рисунок 437. Выбор модуля «Загрузка данных из ЕМИСС»

Открывается страница модуля «Загрузка данных из ЕМИСС», как показано на рисунке 438.

| 🕭 3arp | узка данных из ЕМИСС | | | | | | | | |
|----------|----------------------|----------------------------|------------------|------------------------|-------------|-------------------|---------------------------|-----------|--------------|
| Загрузка | данных | | | | | | | | |
| 🕞 000g | ИТЬ СЕАНС ЗАГРУЗКИ | | | | | | | | 暾 |
| Сеансы з | агрузки | | | | | | В очереди 🧿 В обработке 🧿 | Успешно 🙆 | С ошибками 🚺 |
| Код | Источник данных | Начало сеанса \downarrow | Окончание сеанса | Пользователь | Показателей | Получено из ЕМИСС | Передано в хранилище | Ошибок | Статуо |
| 13 | fedstat.ru | 29 Февраля 2020 00:00:00 | - | Системный пользователь | 214 | 214 | 0 | 1 | auntica. |
| 12 | fedstat.ru | 10 Февраля 2020 17:43:53 | | Суперадмин А. А. | 214 | 213 | 203 | 1 | auto |
| 11 | fedstat.ru | 10 Января 2020 14:00:29 | - | test | 214 | 214 | 0 | 204 | оцибая |
| 10 | СМЭВ 3 | 29 Ноября 2019 13:00:02 | | Test555 T. | 204 | 204 | 0 | 203 | ามหรือม |
| 9 | fedstat.ru | 29 Ноября 2019 12:56:26 | | Test555 T. | 204 | 204 | 0 | 204 | оцибна |
| В | fedstat.ru | 29 Ноября 2019 12:29:46 | | Test555 Test555q null | 204 | 204 | 0 | 204 | 004600 |
| 7 | fedstat.ru | 12 Ноября 2019 17:05:19 | | test | 204 | 204 | 0 | 204 | ошнбая |
| | | | | | | Элеме | нтовнастранице ⊬ с1 по | о7из7 < | > G |

Рисунок 438. Страница «Загрузка данных из ЕМИСС»

На странице модуля отображается список сеансов загрузки данных из ЕМИСС в табличном виде со следующими сведениями по каждому сеансу:

код – код проведенного сеанса загрузки данных из ЕМИСС;

источник данных – источники, из которых загружены данные;

начало сеанса – время и дата начала сеанса загрузки;

окончание сеанса – время и дата окончания сеанса загрузки;

пользователь – информация о пользователе, ответственном за сеанс загрузки данных;

показателей – количество загруженных показателей;

получено из ЕМИСС – количество полученных из ЕМИСС показателей;

передано в хранилище – количество переданных в ХД показателей;

ошибок – количество ошибок по каждому сеансу загрузки;

статус – статус проведенного сеанса загрузки.

Загрузка данных может осуществляться автоматически по расписанию или вручную.

В верхней правой панели списка приводятся сведения по всем сеансам загрузки, как показано на рисунке 439.

Вочереди 💿 Вобработке 📀 Успешно 🚳 Сошибками 🚹

Рисунок 439. Сведения по сеансам загрузки

Предусмотрена возможность сортировки отображения сеансов в списке по дате начала сеанса с помощью кнопок Ψ и \uparrow .

Внизу страницы модуля расположены область выбора количества отображаемых элементов на странице и панель навигации по страницам.

Для начала нового сеанса загрузки необходимо нажать на кнопку

отображается список доступных источников данных в соответствии с заданными настройками и создается новый сеанс загрузки.

Пользователю предоставлена возможность настройки параметров загрузки данных из ЕМИСС.

Для перехода в окно настроек загрузки необходимо нажать на кнопку «Настройки», расположенную в правом верхнем углу страницы модуля.

Пример окна настройки загрузки приведен на рисунке 440.

| Настройки | × |
|---------------------------------|---|
| Источник данных Offedstat.ru | |
| ● СМЭВ 3 | |

Рисунок 440. Окно настройки загрузки

Каждый источник данных имеет специфический перечень доступных для изменения настроек параметров и форму для изменения.

При создании сеанса в список добавляются данные о новом сеансе загрузки данных. Новому сеансу присваивается код и статус «В очереди».

При приеме данных по каждому сеансу загрузки создается запись с детальной информации по сеансу.

Переход на страницу с подробной информацией по сеансу в списке осуществляется по клику на выбранный сеанс загрузки данных. При этом откроется страница с подробной информацией по сеансу, пример которой приведен на рисунке 441.

| Загрузка данных из | ЕМИСС | | | | | |
|--------------------------|--------------------------------|-----------------|--------------------|---------------------------------|-----------------------------|----------------------------|
| Загрузка да | нных из ЕМИСС | | | | | |
| Сеанс загру | узки № 10 29 Ноября 2019 13:00 | :02 | | бработано 38 из 204 О | Социбками 203 | Не требует обновления 0 |
| Перечень загружаемых пок | азателей | | | * 938 | 505 - | |
| Код показателя | Показатель ЕМИОС | Начало загрузки | Окончание загрузки | Статус загрузки | Статуо передачи в хранилище | Информация |
| 111.1.1 | fedstat.ru/indicator/31548 | 13:01:01 | 13:01:31 | услешно | | Ū |
| 111.1.1 | fedstat.ru/indicator/31548 | 13:01:01 | 13:01:31 | успешно | | 0 |
| 111.1.1 | fedstat.ru/indicator/31548 | 13:01:00 | 13:01:31 | успешно | | 0 |
| 111.1.1 | fedstat.ru/indicator/33459 | 13:01:01 | 13:01:31 | усаешно | | 0 |
| 111.1.1 | fedstat.ru/indicator/33459 | 13:01:00 | 13:01:31 | усяешно | | 0 |

Рисунок 441. Пример страницы с подробной информацией по сеансу загрузки данных На странице приведен перечень загружаемых покаказтелей.

В верхнем левом углу страницы указаны номер сеанса загрузки данных, дата и время проведения сеанса загрузки данных.

Кнопка \leftarrow служит для возвращения к списку сеансов загрузки.

Сеанс загрузки данных может находиться в обработке, быть успешно завершен, завершен с ошибками, а также не требовать обновления.

В верхней панели окна приведены общие сведения по всем показателям сеанса загрузки, как показано на рисунке 442.



Рисунок 442. Общие сведения по показателям сеанса загрузки

Перечень загружаемых показателей отображается в табличном виде и содержит следующие сведения:

код показателя;

показатель ЕМИСС;

начало загрузки;

окончание загрузки;

статус загрузки;

статус передачи в хранилище;

информация.

Пользователю предоставлена возможность фильтрации отображения сведений по статусу загрузки и статусу передачи в хранилище.

При нажатии на заголовок «Все», расположенный над этими столбцами, в выпадающем меню можно выбрать соответствующий статус для отображения в списке показателей только с этим статусом.

Выпадающее меню фильтра «Статус загрузки» приведено на рисунке 450.



Рисунок 443. Выпадающее меню фильтра «Статус загрузки»

Выпадающее меню фильтра «Статус передачи в хранилище» приведено на рисунке 444.

| | BCE | |
|----|--------------|---|
| | вочереди | |
| ۶Þ | успешно | ļ |
| | ошнбка | |
| | обработка | |
| | не требуется | |

Рисунок 444. Выпадающее меню фильтра «Статус передачи в хранилище»

По умолчанию в списке загружаемых показателей отображаются показатели со всеми статусами.

При нажатии на кнопку ⁽ⁱ⁾, расположенную в последнем столбце для каждого показателя, открывается окно сведений по выбранному показателю, пример которого показан на рисунке 445.

| ата обновления показ | зателя: отсутствует | |
|---|---|--|
| Запрос | Ответ | |
| одержимое пакета d=33459&lineObjectIds | =0&lineObjectIds=30611&lineObjectIds=58335&lineObjectIds=57831&lin | eObjectIds=58274&column |
| | | |
|)bjectIds=3&columnObj tedFilterIds=3_2012&se _6&selectedFilterIds=3_3 | jectids=33560&selectedFilterids=0_33459&selectedFilterids=3_2010&sel electedFilterids=3_2013&selectedFilterids=3_2014&selectedFilterids=3_2 2017&selectedFilterids=3_2018&selectedFilterids=3_2019&selectedFilter | ectedFilterIds=3_2011&sele 015&selectedFilterIds=3_20 Ids=33560_1540248&select |
| Dejectids=3&columnObj tedFilterids=3_2012&se 6&selectedFilterids=3_3 edFilterids=33560_1576 _1692939&selectedFilt | jectids=33560&selectedFilterids=0_33459&selectedFilterids=3_2010&sel electedFilterids=3_2013&selectedFilterids=3_2014&selectedFilterids=3_2 2017&selectedFilterids=3_2018&selectedFilterids=3_2019&selectedFilterids= 5452&selectedFilterids=33560_1558883&selectedFilterids=33660_15400 terids=57831_1688587&selectedFilterids=57831_1688586&selectedFilterids= 56246655831_1688587&selectedFilterids=57831_1688586&selectedFilterids= 5624655831_1688587&selectedFilterids=57831_1688586&selectedFilterids= 5624655858585858585858585858585858585858585 | ectedFilterIds=3_2011&sele 015&selectedFilterIds=3_20 Ids=33560_1540248&selec 286&selectedFilterIds=5783 rlds=57831_1688585&selec |
| Dijectids=3&columnObj tedFilterids=3_2012&s 6&selectedFilterids=3_ 4Filterids=33560_1576 _1692939&selectedFilt edFilterids=57831_168 _1688581&selectedFilt edFilterids=57831_168 | jectids=33560&selectedFilterids=0_33459&selectedFilterids=3_2010&sel electedFilterids=3_2013&selectedFilterids=3_2014&selectedFilterids=3_2 2017&selectedFilterids=3_2018&selectedFilterids=3_2019&selectedFilterids= 452&selectedFilterids=33560_1558883&selectedFilterids=33660_15400 terids=57831_1688587&selectedFilterids=57831_1688586&selectedFilte 8564&selectedFilterids=57831_1688563&selectedFilterids=57831_1688 terids=57831_1688579&selectedFilterids=57831_1688566&selectedFilte 8562&selectedFilterids=57831_1688576&selectedFilterids=57831_1688563&selectedFilterids=57831_168563&selectedFilterids=57831_16 | ectedFilterids=3_2011&sele 015&selectedFilterids=3_2C ids=33560_1540248&selec 286&selectedFilterids=5783 rids=57831_168858&sele 582&selectedFilterids=5783 rds=57831_1688578&sele 575&selectedFilterids=578 |

Рисунок 445. Окно сведений по показателю

Вверху окна приведены данные о загружаемом показателе с указанием кода показателя, даты обновления показателя и ошибки загрузки показателя (если имеются).

В окне сведений по загружаемому показателю отображаются следующие вкладки: запрос;

ответ.

На вклдаке «Запрос» отображается содержимое пакета запроса данных.

На вкладке «Ответ» отображается содержимое пакета ответа на запрос.

Для закрытия окна сведений по показателю необходимо нажать на кнопку ×, расположенную в верхнем правом углу окна, или кликнуть вне области окна.

4.8.6 Передача данных в ГАСУ

Государственная автоматизированная информационная система «Управление» (ГАСУ) представляет собой единую государственную информационную систему, обеспечивающую сбор, учет, обработку и анализ данных, содержащихся в государственных и муниципальных информационных ресурсах, аналитических данных, данных официальной государственной статистики, а также иных сведений, необходимых для обеспечения поддержки принятия управленческих решений в сфере государственного управления.

Программа обеспечивает взаимосвязь с ГАСУ в части предоставления сведений согласно технологической карте межведомственного взаимодействия региональных органов исполнительной власти. Для передачи данных используется вид сведений «Предоставление и обновление данных и метаданных в ГАС «Управление» СМЭВ 3. Для передачи данных в ГАС «Управление» в СМЭВ 3.

Информационное взаимодействие производится с использованием СКЗИ КриптоПро JCP 2.0, сертификатов ключей, проверки усиленной квалифицированной ЭП.

В модуле «Передача данных в ГАСУ» обеспечивается преобразование информации в формат ГАС «Управление» и передача данных по показателям.

Модуль доступен для работы пользователя с правами доступа «Администрирование».

Для доступа к функции представления данных в ГАС «Управление» возможен выбором кнопки, показанной на рисунке 446.



Рисунок 446. Выбор модуля «Передача данных в ГАСУ» Сраница модуля «Передача данных в ГАСУ» показано на рисунке 447.

225

| 🕑 Переда | ча данных в ГАСУ | | | | | | |
|----------|----------------------------|------------------|--------------|-------|-------------------|-------------------------|-------------------|
| Пере | цача данных в ГАС «Х | Управление» | | | | | |
| Передача | данных | | | | | | |
| CO34 | ать сеанс передачи данных | | | | | | |
| Сеансы п | гредачи данных | | | | В вчере; | ци 🕕 Вабрабатке 🧿 Успец | ина 🤞 Сашибками 🧿 |
| Код | Начало сеанса \downarrow | Окончание сеанса | Пользователь | Boero | Успешно | Ошибок | Статус |
| 5 | 15 Июля 2020 20:19:06 | | Межуева Л. | 0 | 0 | 0 | вочередя |
| 4 | 06 Июля 2020 14:28:26 | - | Пиксимова Е. | 0 | 0 | 0 | завершено |
| 3 | 15 Мая 2020 13:57:31 | - | Межуева Л. | 0 | 0 | 0 | завершено |
| 2 | 09 Октября 2019 17:09:14 | | K A. A. | 0 | 0 | 0 | завершено |
| 1 | 30 Сентября 2019 10:27:30 | | Иванов И. И. | 0 | 0 | 0 | завершено |
| | | | | | Элементов на стра | анице 10 ⊸ с1 по5из5 | < > G |

Рисунок 447. Страница модуля «Передача данных в ГАСУ»

Список сеансов передачи данных в ГАСУ представлен в табличном виде со следующими сведениями по каждому сеансу:

код – код сеанса передачи данных;

начало сеанса – дата и время начала сеанса;

окончание сеанса – дата и время окончания сеанса;

пользователь – ФИО пользователя, который создал сеанс;

всего – количество показателей, переданных за сеанс;

успешно – количество показателей, переданных за сеанс без ошибок;

ошибок – количество показателей, переданных за сеанс с ошибками;

статус – статус сеанса передачи данных.

Предусмотрена возможность сортировки списка сеансов по дате начала сеанса посредством кнопок ↑ и ↓ после наименования столбца.

В правом верхнем углу страницы отображается панель с указанием общего количества сеансов, находящихся в очереди, в обработке, завершенных успешно и сеансов с ошибками, как показано на рисунке 448.



Рисунок 448. Отображение общего количества сеансов

Внизу страницы расположены область выбора количества отображаемых элементов на странице и панель навигации по страницам. По умолчанию список сеансов отображается постранично по 10 записей.

Создание нового сеанса передачи данных в ГАСУ осуществляется с помощью кнопки Создать сеанс передачи данных, расположенной в левом верхнем углу страницы, после чего

в список сеансов добавляются данные о новом сеансе передачи данных. Новому сеансу передачи данных присваивается код и статус «В очереди».

Нажатие на кнопку «Передача данных» обеспечивает передачу данных в ГАСУ.

При нажатии на запись сеанса в списке открывается страница с подробной информацией по сеансу, пример которой показан на рисунке 449.

| 🕑 Передача данных в ГАСУ | | | | | |
|--------------------------|--|-----------------|-------------------------|-----------------|-------------------|
| Передача данных | с в ГАС «Управление» | | | | |
| 🗲 Сеанс передачи дан | н ных № 1 30 Сентября 2019 10:27:30 | | Сбреботано 0 из 0 | Услешно 0 | • С ошибками 0 |
| Сеанс передачи данных | | | | 802 🐨 | |
| Код показателя | Временной период | Начало загрузки | Окончание загрузки | Статус | Информация |
| | | | Элементов на отранице 🧳 | 10 т с0 по0 из0 | < < > > G |

Рисунок 449. Пример страницы с подробной информацией по сеансу

На странице отображается номер сеанса передачи данных, дата и время начала сеанса, а также следующие сведения в табличном виде:

код показателя; временной период; начало загрузки; окончание загрузки; статус; информация.

Пользователю предоставлена возможность фильтрации отображения сведений по статусу сеанса передачи данных: при нажатии на заголовок «Все» в выпадающем меню можно выбрать соответствующий статус для отображения показателей только с этим статусом.

Выпадающее меню фильтра показано на рисунке 443.

| | BCE |
|---|-----------|
| | вочереди |
| 3 | услешно |
| | ошнбка |
| | обработка |

Рисунок 450. Выпадающее меню фильтра

По умолчанию в списке отображаются показатели со всеми статусами.

Для возврата к списку сеансов необходимо нажать на кнопку (, расположенную в левом верхнем углу страницы.

4.8.7 Загрузчик данных

Модуль «Загрузчик данных» доступен для работы пользователю с правами доступа «Администрирование».

Модуль «Загрузчик данных» предназначен для загрузки данных (показателей) из файлов и предоставляет следующие возможности:

загрузка значений показателей из загрузочного файла Microsoft Excel в базу данных; загрузка файла иерархий с ПК;

корректировка значений показателей в базе данных;

проверка корректности данных рабочей области и выявление ошибочных значений базы данных.

Переход в модуль «Загрузчик данных» возможен выбором кнопки, показанной на рисунке 451.



Рисунок 451. Выбор модуля «Загрузчик данных»

При переходе в новой вкладке браузера открывается форма входа в модуль «Загрузчик данных», как показано на рисунке 452.

| СПР Загрузчик Данных Analytics | | |
|-----------------------------------|--|--|
| | | |
| | Nonsdearens Napons | |
| | Запомнить данные на этои конпьютере Войти | |

Рисунок 452. Форма входа

В случае неверного указания логина или пароля на странице выводится соответствующее сообщение.

При правильном вводе логина и пароля открывается главная страница Загрузчика данных, как показано на рисунке 453.



Рисунок 453. Главная страница Загрузчика данных

В верхней правой части панели управления расположены кнопки:

П – справка (при нажатии на эту кнопку в новом окне открывается Руководство пользователя);

Іт – выход (при нажатии на эту кнопку осуществляется выход из модуля).

Страница модуля «Загрузчик данных» содержит следующие вкладки «Данные», «Иерархии» и «Управление».

4.8.7.1 Данные

Вкладка «Данные» служит для загрузки файлов и работы с временной областью.

Для загрузки файла, как показано на рисунке 454, необходимо нажать кнопку «Обзор» в разделе «Открыть файл для загрузки» меню «Данные» и выбрать в диалоговом окне необходимый для загрузки файл, после чего нажать кнопку «Загрузить файл».



Рисунок 454. Загрузка файла

Файл может быть открыт для просмотра в основном окне режима при нажатии на кнопку «Перейти к предпросмотру». Для загрузки данных во временную область необходимо нажать кнопку «Загрузить во временную область».

Для дальнейшей работы с файлом необходимо перейти в раздел «Работа с временной областью» меню «Данные» и выбрать нужный файл из списка, как показано на рисунке 455.

| (| Загру Даннь | зчик | 3 | 1 | | Пользователь:admin-test26 admin-test26 |
|-----|------------------|------------------------------------|------------------------------------|--------------|---------|--|
| Ana | lytics | ДАННЫЕ | ИЕРАРХИИ | УПРАВЛЕНИЕ | | |
| | | | Работа с | временной об | бластью | |
| | Список файлов | Содержимое выбранного файла | Справочник единиц измерени | 19 | | |
| | Поиск по назва | анию | | | | Добавить файл |
| | • Книга1.xlsx | | | | | |
| | • ТестСервисаУд | цалённойЗагрузкиЗ (удаленная загр | рузка от _2015-08-27_11-56-29).xls | | | Открыть Удалить |
| | • ТестСервисаУд | алённойЗагрузки2 (удаленная загр | рузка от _2015-08-27_11-52-18).xls | | | |
| | • ТестСервисаУд | алённойЗагрузки1 (удаленная загр | рузка от _2015-08-27_11-45-06).xls | | | |
| | • FKC_131-23_x | ls | | | | Открыть Удалить |
| | • тест12345.xlsx | | | | | |
| | • Тестовый_тест | для_тестировочного_тестирования | a 12.xls | | | |
| | • ДляАнтинар_1 | _new2+ ч1 ч2 ч2 ч1 ч1 ч2 битый.xls | i - | | | |
| | • Копия ГКС_131 | 1-23_январь_2007_индексы_цен_(1 |) 1half.xls | | | |
| | • FKC_131-23_0K | т-декабрь_2014_индексы_цен_тест | r_1.xls | | | 0 |
| | • FKC_131-23_ok | т-декабрь_2014_индексы_цен.xls | | | | 0 |
| | • тест_загрузочн | ый 34.xls | | | | |
| | • Для Ани и Нас | ти 2000.xls | | | | |
| | • ТКМВ_целев з | н-я майск указов_загрxlsx | | | | 0 |
| | . TKMR upper a | u a wažev uvasan sara vlav | | | | • |

Рисунок 455. Выбранный из списка файл

После этого необходимо нажать на кнопку «Открыть», на экране откроется область просмотра «Содержимое выбранного файла», как показано на рисунке 456.

| | | | | 71117107101111 | C | | | |
|--|--|---|--|-----------------------|--------------------------|-----------------------------|-------------------------|------------------------|
| | | | Работа | с временно | ой област | ъю | | |
| Список фай | айлов Содержимо | е выбранного файла | Справочник единиц измере | яния | | | | |
| Инфорг | мация о файл | e | | | | | | |
|) Е Райла (| Всего строк в файле | Строк без ошибок предупреждения) | (включая | Корректных строк | Строк с предупреждени | Строк с ошибками | Дата последней проверки | Тип |
| 58 1 | 1 | 0 | | 0 | 0 | 1 | 27.08.2015 11:56 | Провери |
| Недост Проверит Страница | товерные данные ить файл Загрузит рабочую да 1 из 1 К | в файле отсутству ь файл в Скачать область формат | иют. файл в е x/s выбранную строку странице: 25 • |) Отображать скрыл | пые поля 🔲 От | гображать только строки с с | сшибками | |
| одержи | имое выбранног | о фаила | | Denver Kenner | Maggin Hangar | Terrerer | Dess autors at Th | |
| 1 PO | од_показате наиме оив/-/1 | нование_пока Ед | иница_изм Значен Тод 100 2013 | полугс Кварта | месяц неделя | Санкт-Петербург | 2015-08-27 Текуш | п_данных ее значени |
| I POI | III | | 100 2013 | | | Curiki-Herepoypi | 2013 00 27 Tekym | се значени |

Рисунок 456. Область просмотра «Содержимое выбранного файла» Содержимое выбранного файла представлено в области просмотра в виде таблицы. При необходимости данные в таблице можно изменять.

Основные операции с файлом:

проверить фай» – производится проверка файла на наличие ошибок;

загрузить файл в рабочую область – производится загрузка файла в рабочую область;

сачать файл в формате .xls – производится сохранение файла на ПК пользователя в формате Microsoft Excel;

удалить выбранную строку – производится удаление выбранной строки из файла.

Под таблицей «Информация о файле» расположены раскрывающиеся области, содержащие информацию об ошибках в файле и о недостоверных данных, как показано на рисунке 457.

| Þ | Информация | об | ошибках | В | файле |
|---|------------|----|---------|---|-------|
| | | | | | |

• Недостоверные данные в файле отсутствуют.

Рисунок 457. Раскрывающиеся области

При раскрытии одной из областей открывается таблица, содержащая информацию об ошибках в файле (или недостоверных данных), как показано на рисунке 458.

| Nº | 🛚 Поле Описание ошибки | | | |
|----|--|--|--|--|
| 1 | Наименование организации- источника коротко | Значение должно быть однозначно определено в справочнике | | |
| 1 | GASU_SOBSP_25_1 | Обязательное поле для заданного показателя | | |
| 1 | Социальная группа | Значение по оси должно находиться в справочнике | | |

Рисунок 458. Информация об ошибках

При просмотре есть возможность регулировать количество отображаемых строк с помощью поля «Количество строк на странице» и выбора из выпадающего списка определенного количества.

Отметив флаговую кнопку «Отображать скрытые поля» есть возможность показать полный список полей файла для просмотра.

При отметке флаговой кнопки «Отображать только строки с ошибками» на экран выводятся только те строки, в которых содержатся ошибки.

Для того, чтобы выбрать другой файл для просмотра, необходимо перейти во вкладку «Список файлов».

Вкладка «Справочник единиц измерения» содержит таблицу с указанием наименования, обозначения и эквивалента используемых единиц измерения. Отображение справочника единиц измерения приведено на рисунке 459.

| Список файлов | Содержимое выбранного | файла Справочник | единиц измерения | | | |
|---|---|---|--------------------|---|--|--|
| | 0.0000000000000000000000000000000000000 | 0.000 | | | | |
| используемы | е единицы измер | сния | | | | |
| Экономическая единица | | | | | | |
| Единица объема | | | | | | |
| | | | | | | |
| - сдиницатию | щади | | | - | | |
| Наименование | | Обозначение | Масштаб | ьазовая единица | | |
| Квадратный мил | лиметр | мм2 | 1 | мм2 | | |
| Квадратный сант | тиметр | см2 | 100 | мм2 | | |
| Квадратный дец | иметр | дм2 | 10 000 | мм2 | | |
| Квадратный метр | р | м2 | 1 000 000 | мм2 | | |
| Тысяча квадратн | ных дециметров | тыс дм2 | 10 000 000 | мм2 | | |
| Тысяча квадратн | ных метров | тыс м2 | 1 000 000 000 | мм2 | | |
| Миллион квадра | тных дециметров | млн дм2 | 10 000 000 000 | мм2 | | |
| Гектар | | га | 10 000 000 000 | мм2 | | |
| Миллион квадра | тных метров | млн м2 | 1 000 000 000 000 | мм2 | | |
| Квадратный кил | ометр | км2 | 1 000 000 000 000 | мм2 | | |
| Тысяча гектар | | тыс га | 10 000 000 000 000 | мм2 | | |
| Километр на ква | адратный километр | км/км2 | 1 | км/км2 | | |
| тыс кв м на 1000 населения | 00 человек | тыс кв м на 10000 человек населения | 1 | тыс кв м на 10000 человек населения | | |
| Квадратных метр | ров на человека | м2/чел | 1 | м2/чел | | |
| Единица мас | СЫ | | | | | |
| Денежная еді | иница | | | | | |
| Единица врем | мени | | | | | |
| Единица дли | ны | | | | | |
| Техническая | единица | | | | | |

Рисунок 459. Справочник единиц измерения

Для удаления файлов необходимо перейти во вкладку «Список файлов», выбрать необходимый файл из выпадающего списка и нажать на кнопку «Удалить».

4.8.7.2 Иерархии

Для загрузки файла иерархий с ПК необходимо выбрать раздел «Открыть файл для загрузки» меню «Иерархии».

В открывшемся окне будет представлена таблица с перечнем документов, как показано на рисунке 460, через таблицу загружаются показатели.

Открыть файл для загрузки Выберите документ, в который будет загружен файл

| | Название | Тип | Дата начала действия | Дата окончания действия | Дата создания | |
|---|---|---------------|-------------------------|----------------------------|---------------|--------------------------------|
| | | | Фильтр п | ю дате актуальности: | 28.08.2015 | Применит |
| 0 | Мониторинг состояния и развития информационно-коммуникационных технологий | Документ | 01.01.1960 | 01.01.3000 | 25.04.2013 | Назначит маркер иерархий |
| 0 | Мониторинг социально-экономического развития Санкт-Петербурга | Документ | 01.01.1960 | 01.01.3000 | 25.04.2013 | Назначит маркер иерархий |
| 0 | Мониторинг сферы «Правопорядок и общественная безопасность в Санкт- Петербурге» | Документ | 01.01.1960 | 01.01.3000 | 25.04.2013 | Назначит маркер иерархий |
| 0 | Паспорт субъекта РФ | Документ | 01.01.1960 | 01.01.2013 | 25.04.2013 | Назначит маркер иерархий |
| 0 | Показатели формы М | Документ | 01.01.1960 | 01.01.3000 | 25.04.2013 | Назначит маркер иерархий |
| 0 | Связь и информатизация | Документ | 01.01.1960 | 01.01.3000 | 25.04.2013 | Назначит маркер иерархий |
| 0 | Стратегия развития информационного общества | Документ | 01.01.1960 | 01.01.3000 | 25.04.2013 | Назначит маркер иерархий |
| 0 | Мониторинг мониторинга промышленности | Постановление | 09.08.1997 | 30.08.2015 | 25.08.2015 | Назначит маркер иерархий |
| 0 | Показатели распоряжения Правительства РФ N806 | Документ | 04.06.2009 | 01.01.3000 | 17.09.2013 | Назначит маркер иерархий |
| 0 | постановлениев Губернатора Санкт- Петербурга от 26 ноября 2009 года № 63-пг 'О проведении мониторинга социального и экономического развития внутригорадских муниципальных образований Санкт-Петербурга и оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления внутригорадских муниципальных образований Санкт-Петербурга' | Постановление | 26.11.2009 | 01.01.3000 | 09.01.2014 | Назначит маркер иерархий |

Создать новый документ

Рисунок 460. Таблица с перечнем документов

Необходимо выбрать нужный документ, в который будет загружен файл, и отметить его флаговой кнопкой. Далее при нажатии на кнопку «Обзор» при помощи диалогового окна осуществляется выбор файла для дальнейшей загрузки в документ.

Также у пользователя есть возможность:

загрузить локальный файл;

редактировать документ;

удалить документ;

создать новый документ.

При работе с временной областью иерархий необходимо выбрать нужный файл из выпадающего списка . Режим автоматически переходит во вкладку «Лог загрузки», где содержится информация по данному файлу.

Содержимое выбранного файла представлено в области просмотра в нижней части экрана в виде таблицы. При необходимости данные в таблице можно изменять.

Основные операции с файлом:

проверка файла – производится проверка файла на наличие ошибок;

загрузить в рабочую область – производится загрузка файла в рабочую область;

скачать текущую страницу файла – производится скачивание текущей страницы файла на персональный компьютер пользователя;

очистить список выбранных файлов – производится удаление файлов;

удаление выбранной строки – производится удаление выбранной строки из файла.

Для удаления файла необходимо перейти на вкладку «Удаление файлов», выбрать наименование файла из выпадающего списка и нажать на кнопку «Удалить файл».

Для проверки данных в файле нажать кнопку «Проверка файла».

После проверки и обновления лога ошибок во вкладке «Лог ошибок» отображается таблица, в которой содержатся данные об ошибках, как показано на рисунке 461.

| | | Работа с временной областы |) |
|--|------------------------|---|---|
| | | | |
| Список файлов Удаление файлов Ло | Пог онибок | Спояводник единиц измерения | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| чайл Номер строк | и Поле | Ошибка | |
| ример загрузочного файла (данные).xls 279138 | Код | Обязательное поле | |
| ример загрузочного файла (данные).xls 279138 | Наименование в перечне | Обязательное поле | |
| ример загрузочного файла (данные) xls 279138 | Ед. изм. | Необходимо задать ед. измерения текущих значений показателя | |
| ример загрузочного файла (данные) xls 279139 | Код | Обязательное поле | |
| ример sarpysoчного файла (данные).xls 279139 | Наименование в перечне | Обязательное поле | |
| ример sarpysoчного файла (данные).xls 279139 | Ед. изм. | Необходимо задать ед. измерения текущих значений показателя | |
| ример sarpysoчного файла (данные).xls 279140 | Код | Обязательное поле | |
| ример загрузочного файла (данные) xls 279140 | Наименование в перечне | Обязательное поле | |
| ример sarpysoчного файла (данные).xls 279140 | Ед. изм. | Необходимо задать ед. измерения текущих значений показателя | |
| ример загрузочного файла (данные).xls 279141 | Код | Обязательное поле | |
| ример загрузочного файла (данные).xls 279141 | Наименование в перечне | Обязательное поле | |
| ример загрузочного файла (данные).xls 279141 | Ед. иом. | Необходимо задать ед. измерения текущих значений показателя | |
| ример загрузочного файла (данные).xls 279142 | Код | Обязательное поле | |
| ример загрузочного файла (данные) xls 279142 | Наименование в перечне | Обязательное поле | |
| ример загрузочного файла (данные) xls 279142 | Ед. изм. | Необходимо задать ед. измерения текущих значений показателя | |
| ример загрузочного файла (данные) xls 279143 | Код | Обязательное поле | |
| ример sarpysoчного файла (данные).xls 279143 | Наименование в перечне | Обязательное поле | |
| ример загрузочного файла (данные).xls 279143 | Ед. изм. | Необходимо задать ед. измерения текущих значений показателя | |

Рисунок 461. «Лог ошибок»

Ошибки можно исправить непосредственно в таблице с данными из временной области или внести изменения в загрузочный файл и повторить загрузку.

Далее требуется снова запустить процедуру проверки данных, нажав на кнопку «Проверка файла».

После исправления ошибок или если их не было нажать на кнопку «Загрузить в рабочую область».

Вкладка «Справочник единиц измерения» содержит таблицу с указанием наименования, обозначения и эквивалента используемых единиц измерения, как показано на рисунке 462.

| СПР Загрузчик Данных Алекусса | ИЕРАРХИИ | УПРАВЛЕНИЕ | | Пользователь:Тестов Тест Тестов |
|---|------------------------|----------------------------|------------------|---------------------------------|
| | | Работа с вр | еменной областью | |
| | | | | |
| Annual Antonio Manager Antonio | | | | |
| список фаилов здаление фаилов | лог загрузки - лог оши | справочник единиц измерени | | |
| Используемые едини | ы измерен | ия | | |
| Единица длины | 121 Homepon | | | |
| | | | | |
| Единица площади | | | | |
| Единица объема | | | | |
| Наименование | Обозначение | Масштаб | Базовая единица | |
| Тысяча километров | тыс км | 1 000 000 000 | | |
| Кубический миллиметр | мнЗ | 1 | мнЗ | |
| Кубический сантиметр | смЗ | 1 000 | ммЗ | |
| Кубический метр | мЗ | 1 000 000 000 | ммЗ | |
| Тысяча метров кубических | тыс м3 | 1 000 000 000 000 | ммЗ | |
| Миллион метров кубических | млн мЗ | 1 000 000 000 000 000 | ммЗ | |
| Миллиард кубических нетров | млрд м3 | 1 000 000 000 000 000 000 | ммЗ | |
| Литр | л | 1 000 000 | л | |
| Тысяча кубических метров в месяц | тыс м3/мес | 1 | тыс м3/мес | |
| Тысяча кубических метров в год | тыс м3/год | 12 | тыс м3/мес | |
| Тысяча кубических нетров в час | тыс м3/ч | 1 | тыс м3/ч | |
| Тысяча метров кубических в сутки | тыс м3/сут | 24 | тыс м3/ч | |
| Декалитр | дкл | 1 | дкл | |
| Тысяча декалитров | тыс дкл | 1 000 | дкл | |
| Миллион декалитров | млн дкл | 1 000 000 | дкл | |
| Миллион полулитров | млн пол л | 1 000 000 | млн пол л | |
| » Денежная единица | | | | |
| Техническая единица | | | | |
| Единица времени | | | | |

Рисунок 462. Справочник единиц измерения

Переход к редактору иерархий осуществляется путем выбора пункта меню «Редактор иерархий», как показано на рисунке 463.



Рисунок 463. Пункт меню «Редактор иерархий»

С помощью режима «Редактор иерархий» есть возможность осуществлять редактирование дерева показателей, кода показателя, типа данных показателя, маркера иерархий у показателя, атрибута показателя. Отображение редактора иерархий приведено на рисунке 464.

| данные | ИЕРАРХИИ | УПРАВЛЕНИЕ | |
|---|-----------------------------|------------|----|
| Іерево иерархий | | Показатель | По |
| Дата [+] Иерархии [+] | 0 🗱 | | |
| - III - | | | |
| 🔿 🔩 2 Экономическое направление | | <u>^</u> | |
| 🔿 📩 3 Городская среда | | | |
| 🔿 🐈 1 Социальное направление | | | |
| 🔿 🍲 8.0 Показатели формы М | | | |
| 🔿 🛬 12.0 Мониторинг сферы «Правопорядок и с | общественная безопасность в | | |
| 🔿 📩 13.0 Мониторинг состояния и развития инф | оормационно-коммуникацион | E. | |
| 🔿 📩 11.0 Мониторинг промышленности | | | |
| 🔿 🏀 16.0 Состояние и развитие ИКТ в Санкт-Пет | тербурге | | |
| 🔿 🎂 14.0 Информационно-сетевая готовность С | Санкт-Петербурга к информац | | |
| 🔿 🎂 7.0 Показатели формы 2П (июнь 2011 года) |) | | |
| — 4 21.0 ГАС Управление (СПб) | | | |

Рисунок 464. Редактор иерархий

Для изменения даты актуальности дерева показателей необходимо воспользоваться полем «Дата». Изменение даты актуальности дерева показателей показано на рисунке 465.

| та [-] Иерар | охии [+] | | | | | 0 |
|--------------|----------|----|------|----|----|-----|
| ОАпр | | | 2014 | | j | • 0 |
| Пн | Вт | Ср | Чт | Пт | C6 | Bc |
| | 1 | 2 | з | 4 | 5 | 6 |
| 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 | 13 |
| 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20 |
| 21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 |
| 28 | 29 | 30 | | | | |

Рисунок 465. Изменения даты актуальности дерева показателей

При выборе даты в выпадающем календаре появляется возможность просмотра ретроспективных данных.

Отобразить актуальность показателей можно при помощи кнопки 🔛

При нажатии на кнопку 📴 производится сброс выбранных показателей в дереве.

По каждому показателю есть возможность редактирования следующих параметров: показатель (его наименование, номер в дереве);

типы данных показателя;

маркеры иерархий у показателя;

атрибуты показателя.

Окно редактирования параметров показателя показано на рисунке 466.

| Показатели | Þ | | | |
|--|--|---------------------------|-----------------------------|--|
| Код | Наименование (краткое) | Дата начала актуальности | Дата окончания актуальности | |
| 211.69.1 | BCEFO | 01.01.1960 | не ограничена | |
| Типы даннь | их показателя | | | |
| Тип | Единица измере | ния Дата актуальности | | |
| Текущее з | начение млрд руб | 01.01.1960 | 3 | |
| | | | | |
| | | | | |
| | | | | |
| Маркеры и | ерархий у показателя | | | |
| Маркеры и Маркеры и | ерархий у показателя ерархий | | | |
| Маркеры и Маркеры и | ерархий у показателя ерархий Мониторинг соц | иально-экономического раз | вития Санкт-Петербурга | |
| Маркеры и Маркеры и | ерархий у показателя ерархий Мониторинг соц | иально-экономического раз | вития Санкт-Петербурга | |
| Маркеры и Маркеры и | ерархий у показателя ерархий Мониторинг соц | иально-экономического раз | вития Санкт-Петербурга | |
| Маркеры и Маркеры и | ерархий у показателя ерархий Мониторинг соц юказателя | иально-экономического раз | вития Санкт-Петербурга | |
| Маркеры и Маркеры и П Атрибуты п Номер Атј | ерархий у показателя ерархий Мониторинг соц юказателя рибут Значение Дата ак | иально-экономического раз | вития Санкт-Петербурга | |

Рисунок 466. Редактирование параметров показателя

Для добавления новых данных необходимо нажать на кнопку ⊡. Для удаления данных необходимо отметить нужные данные и нажать на кнопку 🗔.

Чтобы добавить показатель, необходимо нажать на кнопку 🛄, расположенную над деревом показателей.

Для перемещения показателя необходимо нажать на кнопку 🗀. Далее нужно указать в дереве группу показателей, в которую следует поместить выбранный показатель. В диалоговом окне будет предложено переместить показатель в выбранную группу или отменить данное действие. При нажатии на кнопку «Отмена» происходит возврат к дереву показателей.

Отсортировать показатель в группе можно при помощи кнопки . В открывшейся форме сортировки показателей Пользователю будет предложено отметить из списка показатель, перед которым следует вставить выбранный. Для применения изменений следует нажать кнопку «Вставить». Для возврата к дереву показателей кнопку «Отмена».

Для удаления показателя служит кнопка 🖾. Пользователю будет предложено удалить показатель или отменить выбранное действие.

Отобразить актуальность показателей можно при помощи кнопки 💹

Для редактирования выбранного показателя необходимо нажать на кнопку В открывшейся при этом форме редактирования необходимо будет заполнить или изменить нужные поля. После осуществления редактирования для применения изменений необходимо

нажать на кнопку 😬. Кнопка 🔄 отменяет изменение параметров показателя.

Добавить тип данных, маркеры и атрибуты можно при помощи кнопки 🔛

4.8.7.3 Управление

Вкладка «Управление» позволяет осуществлять проверку корректности данных рабочей области и выявление ошибочных значений базы данных. Окно раздела «Управления» приведено на рисунке 467.

| | Администри | рование данны | ыX | | |
|------------------------------|-----------------------------|---------------|----------|------------|-----|
| | | | тип: Все | Статус: Во | • |
| Название | Тип | Создан | Статуо | Управление | |
| Мониторинг промышленности222 | Проверка ошибочных значений | 01.04.2014 | Выполнен | | |
| Мониторинг промышленности | Проверка ошибочных значений | 25.02.2014 | Выполнен | | |
| | | | Twn: Boe | Статус: Во | e 💌 |
| | | | | | |
| | | | | | |
| | | | | | |

Рисунок 467. Раздел «Управление»

Для добавления новой проверки необходимо нажать на кнопку 🗾 и в открывшейся форме указать параметры для формирования отчета. Добавление новой проверки приведено на рисунке 468.

| а | 3 |
|-------------------------|--|
| оормы являются обязател | ьными. |
| ы нового отчета | |
| | |
| ленности | |
| | |
| ых значений 💌 | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | а хормы являются обязател и нового отчета ленности ых значений |

Рисунок 468. Добавление новой проверки

Для удаления проверки необходимо нажать на кнопку 🛄.

Кнопка 🔟 служит для обновления списка отчетов.

Для просмотра отчета по проверке необходимо нажать на кнопку 🔍.

Для изменения параметров формирования отчета служит кнопка

Пользователю предоставлена возможность сохранения на ПК сформированного отчета о проверке в формате Microsoft Excel. Данная операция осуществляется при нажатии на кнопку Сохранить в MS Excel, расположенную в правой верхней части области просмотра сформированного отчета.

4.8.8 ВИСА

Веб-интерфейс системного администратора разработан с целью администрирования пользователей, разграничения прав доступа к ресурсам, предоставляемым через веб-интерфейс, и просмотра действий пользователей.

Модуль «ВИСА» доступен для работы пользователю с правами доступа «Администрирование» (роль «Системный администратор»).

Администратор осуществляет следующие функции:

внесение, редактирование и удаление учетных записей;

организация доступа пользователей;

управление доступом пользователей к различным задачам;

просмотр действий пользователей.

Переход в модуль «ВИСА» возможен выбором кнопки, показанной на рисунке 469.



Рисунок 469. Выбор модуля «ВИСА»

При переходе в новой вкладке браузера открывается окно авторизации пользователя, как показано на рисунке 470.

Веб-интерфейс системного администратора

| Логин: | | |
|---------|--|--|
| Пароль: | | |

Рисунок 470. Окно авторизации пользователя

После правильного ввода логина и пароля пользователя веб-интерфейс системного администратора готов к работе и на экране отображается страница веб-интерфейса системного администратора, как показано на рисунке 471.



Рисунок 471. Страница веб-интерфейса системного администратора На странице имеется возможность получения быстрого доступа к следующим разделам

меню:

Пользователи; Система;

Мониторинг;

Редактор справочников;

Планировщик задач.

В правой верхней части экрана расположена кнопка выхода из веб-интерфейса системного администратора.

4.8.8.1 Пользователи

Раздел меню «Пользователи» включает в себя следующие элементы:

Организации;

Роли;

Группы пользователей;

Пользователи.

Раздел «Пользователи» предназначен для администрирования пользователей, а именно: просмотр и редактирование организаций;

создание, редактирование и удаление ролей;

создание, редактирование и удаление пользователей;

создание, редактирование и удаление групп.

4.8.8.1.1 Организации

Раздел меню «Организации» позволяет просматривать в виде таблицы все имеющие организации, находящиеся в хранилище данных, как показано на рисунке 472.

| Пользователи | Фильтр | | | | |
|----------------------------------|--|------------------------------|----------|----------|---|
| Организации | Организации (120) показаны с 1 по 8 | | | | |
| Роли | | | | | |
| Группы пользователей | | | | | |
| Пользователи | Наименование | Краткое наименование | Описание | | |
| Система | | | | | |
| Маркеры | Автономная некоммерческая организация Информационно-издательский центр "Статистика России" | ИИЦ "Статистика России" | | O | |
| Мониторинг | | | | | |
| Активные пользователи | Администрация Адмиралтейского района | Адм. Адмиралтейского р-на | | | |
| Журнал действий пользователей | Администрация Василеостровского района | Адм. Василеостровского р-на | | 0 | |
| Журнал авторизации пользователей | Администрация Выборгского района | Адм. Выборгского р-на | | 2 | |
| Журнал вызова процедур | | | | | |
| Редактор справочников | Администрация Калининского района | Адм. Калининского р-на | | O. | 1 |
| Все справочники | | | | | |
| Планировщик задач | Администрация Кировского района | Адм. Кировского р-на | | O. | 1 |
| Задачи | Администрация Колпинского района | Адм. Колпинского р-на | | 2 | |
| | Администрация Красногвардейского района | Адм. Красногвардейского р-на | | <u>ē</u> | |

© 2013 ИАЦ СПб

Рисунок 472. Просмотр в виде таблицы всех имеющихся организаций, находящихся в хранилище данных

По умолчанию список организаций выводится постранично по 10 записей. При необходимости у Пользователя есть возможность менять количество записей на странице с помощью окна «Показывать по», расположенного в нижней части экрана.

Для быстрого поиска организации можно использовать систему фильтрации. Фильтровать организации можно по следующим полям:

ID клиента (ввод диапазона);

наименование;

краткое наименование;

описание.

После ввода необходимых параметров фильтрации необходимо нажать кнопку «Найти». Для сброса введенных параметров необходимо нажать кнопку «Очистить».

При нажатии на кнопку «Обновить» 🥙 происходит обновление списка организаций.

Просмотр информации об организации доступен при нажатии кнопки

«Просмотреть» 🔍 в строке организации. Информация об организации содержит список пользователей организации.

Для редактирования информации об организации следует нажать кнопку «Редактировать» .

4.8.8.1.2 Роли

Роль – группа действий и прав доступа, предоставляемая пользователю для выполнения конкретных задач, как показано на рисунке 473.

| Пользователи | Фильтр | | | |
|----------------------------------|-----------------------------|----------------------------------|-----|--|
| Организации | Роли (12) | | | |
| Роли | | | | |
| Группы | | | | |
| пользователей | Наименование роли | Описание | | |
| Пользователи | | | | |
| ▼Система | Системный администратор | Роль системного администратора | | |
| Маркеры | _ | | | |
| Мониторинг | Пользователь интернета1 | | | |
| Активные | | | | |
| пользователи | Пользователь интернета | | | |
| Журнал действий пользователей | Пользователь банка моделей | | | |
| Журнал авторизации | | | | |
| пользователей | Оператор данных | Роль оператора данных | | |
| Журнал вызова | | | | |
| процедур | Оператор моделей | | | |
| Редактор справочников | | | | |
| Все справочники | Администратор данных | Роль администратора данных | Q / | |
| ▼Планировщик задач | | | | |
| Задачи | Пользователь интернета1 | | | |
| | Пользователь web | Роль пользователя web-интерфейса | | |
| | Пользователь банка моделей1 | | | |

Рисунок 473. Роли

В данном разделе администратор имеет возможность распределения ролей между пользователями.

Для более быстрого поиска по списку ролей есть возможность применения фильтров. При нажатии на кнопку «Фильтр» открывается форма со следующими полями для заполнения:

выбор ролей (все/отмеченные/неотмеченные);

наименование роли;

описание роли.

После ввода необходимых параметров фильтрации необходимо нажать кнопку «Найти». Для сброса введенных параметров следует нажать кнопку «Очистить».

Для просмотра информации по роли необходимо нажать кнопку «Смотреть» в строке роли. Для редактирования информации необходимо нажать кнопку «Редактировать»

Для добавления новой роли необходимо нажать кнопку «Добавить» В открывшейся форме добавления роли пользователя необходимо указать: Наименование роли (поле является обязательным);

Описание роли;

Операции, которые пользователь с данной ролью сможет выполнять. Форма добавления роли пользователя приведена на рисунке 474.

| | тиформация о | Ролн | | | | | | |
|------------------------|--------------|--|---|---|---|--|--|---|
| Роли | Наименование | | | | | | | |
| Группы пользователей | роли | | | | | | | |
| Пользователи | 0 | | | | | | | |
| истема | Описание | | | | | | | |
| Таркеры | | | | | | | | |
| Активные пользователи | | Операции (111) | | | | | | |
| Журнал действий | | Код | Описание | | Статус | | | |
| пользователей | | | Samuera nametre so | PDALLANING OF TACT | Постития | | | |
| Журнал авторизации | | | загрузка данных во | бременную оснасти | доступна | | | |
| пользователей | | U OPDATE_TABLE | Ооновление данных | таолицы | доступна | | | |
| Журнал вызова процедур | | UPDATE_FILE | Обновление файла | | Доступна | | | |
| едактор справочников | | LOAD_TO_WORKSPACE | Перегрузка файла в | рабочую область | Доступна | | | |
| Все справочники | | GET_ALL_FILES_LIST | Получение полного | списка файлов | Доступна | | | |
| ланировщик задач | Операции | GET_DICTIONARY | Получение словаря | | Доступна | | | |
| задачи | | GET_HIERARCHIES_LIS | Т Получение списка и | ерархий | Доступна | | | |
| | | GET DICT LIST | Получение списка с | ловарей | Доступна | | | |
| | | MODE WELCOME | Главная страница | - | Лоступна | | | |
| | | CET TABLES LIST | Полинование | o5mm | Поотите | | | |
| | | | | | | | | |
| | | Фильтр | | | | | | |
| | | Филар Пользователи (544) показан | ыс 1 по 2 | | | | | |
| | | Фильтр Пользователи (544) показан Логин Фамилия и | на с 1 по 2 Имя Отчество | Имя в БД е-п | ail Организация | Статус | Примечания | Дата создани |
| | | Фильтр Пользователи (544) показан Логин Фамилия и | ыс 1 по 2 Имя Отчество | Имя в БД е-гг | ail Организация Санкт- | Статус | Примечания | Дата создани |
| | | Филатр Пользователи (544) показан Погим Фамилик I с test1226 admin-test26 a | ны с 1 по 2 Имя Отчество | Имя в БД е-п a3Swebadmin | ail Организация Санкт- Петербургский информационно- | Статус | Примечания Системный | Дата создани 20.04.20 |
| | | Филарр Пользователи (344) показан] Логин Фамклия I] test1226 admin-test26 ^{ad} te | ы с 1 по 2 Имя Отчество dmin- et26 | Имя в БД е-m a3\$webadmin | ail Организация Санкт- Петербургский пиформационно- аналитический | Статус Доступ разрешен | Примечания Системный администратор | Дата создани 20.04.20 |
| | Пользователи | Фільтр Пользователи (544) показан] Логин Фамкник і] text1226 admin-text26 ⁴⁴ te | ны с 1 по 2 Има Отчество dmin- ut26 | Имя в БД е-т a3\$webadmin | ail Организация Санхт- Петербургский информационно- аналитический центр | Статус Доступ разрешен | Примечания Системный администратор | Дата создани 20.04.20 |
| | Пользователи | Филатр Пользователи (344) показан Логин Фамилия I text1226 admin-text26 ad | Main- et26 | Имя в БД е-m a3\$webadmin | аіl Организация Санкт Петербургский информационно- аналитический центр Санкт | Статус Доступ разрешен | Примечания Системный администратор | Дата создани 20.04.20 |
| | Пользователи | Фильтер Пользователи (544) погазан Логин Фамилия I test1226 admin-test26 ac постоя постоя в постоя | ns c 1 no 2 Амя Отчество admin- st26 | Имя в БД е-m a3Swebadmin | ail Организация Санкт- Петербургский пифоралиюнно- аналитический центр Санкт- Петербургский | Статус Доступ разрешен | Примечания Системный аданнистратор | Дата создани 20.04.20 |
| | Пользователи | Фильтр Пользователи (544) похазан] Логин Фамкии I] text1226 admin-text26 ⁴⁴ text1226 admin-text26 te | ык с 1 по 2 Иля Отчество dmin- st26 | Имя в БД е-т a3Swebadmin a3Swebuser | аіl Организация Санкт- Петербургский информацюнно- аналитический центр Санкт- Петербургский информационно- | Статус Доступ разрешен доступ | Примечания Системный администратор Черинховского (9) | Дата создани 20.04.20 20.04.20 |
| | Пользователи | Openary Пользователи (344) Логия Фазиклия 1 test1226 admin-test26 monitoring zabbix | as c 1 no 2 Ныя Отчество dmin- st26 nonitoring abbux | Имя в БД е-m a3Swebadmin a3Swebuser | аіl Организация Санхт. Петербургский пиформационно- аналитический центр Санхт. Петербургский пиформационно- аналитический името | Статус Доступ разрешен Доступ разрешен | Примечания Системный администратор Черняховского 59 | Дата создани 20.04.20 20.04.20 |
| | Пользователи | Филарр Пользователи (344) погазан Логин Фамкния 2 test1226 admin-test26 ac monitoring monitoring m zabbix z | as e l no 2 Изма Отчество dmin- st26 | Имя в БД е-т a3Swebadmin a3Swebuser | ай Организация Санат Петербурский информационно- аналитический центр Санат Петербурский информационно- аналитический центр | Статус Доступ разрешен Доступ разрешен | Примечания Системный администратор Черняховского 59 | Дата создани 20.04.20 20.04.20 |
| | Пользователи | Openany Informations (344) JOTH Openantial Interface Interface <td>as e l no 2 Изат Отчество admin- at26 nonitoring abbix</td> <td>Имх в БД е-т a3Swebadmin a3Swebuser</td> <td>ай Организация Санхт. Петербурский информационно- авалитический центр Санхт. Петербургский пиформационно- ввалитический центр</td> <td>Статус Доступ разрешен Доступ разрешен</td> <td>Примечания Системный администратор Черияховского 59</td> <td>Дата создани 20.04.20 20.04.20</td> | as e l no 2 Изат Отчество admin- at26 nonitoring abbix | Имх в БД е-т a3Swebadmin a3Swebuser | ай Организация Санхт. Петербурский информационно- авалитический центр Санхт. Петербургский пиформационно- ввалитический центр | Статус Доступ разрешен Доступ разрешен | Примечания Системный администратор Черияховского 59 | Дата создани 20.04.20 20.04.20 |
| | Пользователи | Пользователи (344) похазан Логия Фамкция I test1226 admin-test26 ac monitoring monitoring m zabbix zz Страниция: 1 2 3 4 5 m 2 Страниция: 1 2 3 4 5 m 2 | as e l no 2 Изма Отчество dmin- st26 : | Имя в БД е-т a3Swebadmin a3Swebuser | ай Организация Санхт. Петербургский пифораационно- аналитический центр Санхт. Петербургский пифораационно- аналитический центр | Статус Доступ разрешен Доступ разрешен | Примечания Системный администратор Черияховского 59 | Дата создани 20.04.20 20.04.20 |
| | Пользователи | Фильтер Пользователи (544) показан) Логин Фамилия 3) test1226 admin-test26 ac monitoring monitoring m zabbix z Сграняци: 1 3 4 5 2 Похазывать по 2 | as e l to 2 Miso Orsection admin- ta26 Nonitoring | Имя в БД е-н a3Swebadmin a3Swebuser | ай Организация Санхт- Петербургский информационский центр Санхт- Петербургский информационно- валалтический центр | Статус Доступ разрешен Доступ разрешен | Примечания Системизый администратор Черниховского 59 | Дата создани 20.04.201 20.04.201 |

Рисунок 474. Форма добавления роли пользователя

Для сохранения введенных параметров необходимо нажать кнопку «Сохранить» Для отмены – нажать кнопку «Отменить» <<.

Для копирования роли следует выбрать роль при помощи флаговой кнопки и нажать кнопку «Копировать» . Скопированная роль отобразится в таблице после нажатия на кнопку «Обновить» .

Для удаления одной или нескольких ролей необходимо отметить их с помощью флаговых кнопок и нажать «Удалить» 🗟 . При удалении роли производится контроль наличия связи роли с операциями: при обнаружении таких связей роль удалить невозможно, поэтому перед удалением роли необходимо удалить операции из данной роли.

При нажатии на кнопку «Обновить» 🧼 происходит обновление списка ролей.

4.8.8.1.3 Группы пользователей

Для облегчения администрирования создана возможность создания групп пользователей, которая объединяет пользователей по их, как показано на рисунке 475.

| T | >> Пользователи >> Группы п | ользователей | | |
|-------------------|-----------------------------|-------------------------------------|-------|--|
| ▼Пользователи | Фильтр | | | |
| Организации | Группы пользователей (4) | | | |
| Роли | | | | |
| Группы | | | | |
| пользователей | Наименование | Описание | | |
| Пользователи | | | are 1 | |
| ▼Система | Пользователь web | Группа пользователей web-интерфейса | | |
| Маркеры | - | | 1000 | |
| ▼Мониторинг | Администратор ИАМ | Группа администраторов ИАМ | | |
| Активные | | | | |
| пользователи | Системный администратор | Группа системных администраторов | | |
| Журнал деиствии | | 20 | 22 | |
| Пользователеи | Социальные опросы | 28 отдел | | |
| авторизации | | | | |
| пользователей | | | | |
| Журнал вызова | Показывать по 10 >> | | | |
| процедур | | | | |
| ▼Редактор | | | | |
| справочников | | | | |
| Все справочники | | | | |
| Планировщик задач | | | | |
| Задачи | | | | |
| 013 MALI CII6 | | | | |

Рисунок 475. Группы пользователей

Для быстрого поиска по списку групп пользователей применяются фильтры, содержащие в себе следующие поля для ввода:

выбор групп пользователей (все/отмеченные/неотмеченные);

наименование;

описание.

После ввода необходимых параметров фильтрации необходимо нажать кнопку «Найти». Для сброса введенных параметров необходимо нажать кнопку «Очистить».

В группе пользователей можно редактировать списки входящих пользователей и назначенных ролей группе.

Для добавления новой группы необходимо нажать кнопку «Добавить» . При этом открывается форма для заполнения, содержащая следующие поля:

наименование;

описание;

маркеры;

классификаторы информационно-аналитических материалов;

роли;

пользователи.

Для сохранения введенных параметров необходимо нажать кнопку «Сохранить» 🗎 . Для отмены – нажать кнопку «Отменить» <.

Для просмотра информации по группе пользователей необходимо нажать кнопку «Смотреть» В строке группы. Для редактирования информации необходимо нажать кнопку «Редактировать» .

Для копирования группы пользователей следует выбрать группу с помощью флаговой кнопки и нажать кнопку «Копировать» . Скопированная группа отобразится в таблице после нажатия на кнопку «Обновить» .

Для удаления одной или нескольких групп пользователей необходимо отметить их с помощью флаговых кнопок и нажать «Удалить» 😨 . При удалении группы производится контроль наличия связи группы с пользователями. При обнаружении таких связей группу пользователей удалить невозможно, поэтому перед удалением группы необходимо удалить всех пользователей из данной группы.

При нажатии на кнопку «Обновить» 🥙 происходит обновление списка групп пользователей.

4.8.8.1.4 Пользователи

В разделе «Пользователи» для системного администратора предусмотрены следующие возможности, показанные на рисунке 476:

просмотр полного списка пользователей (с возможность поиска и фильтрации по различным атрибутам);

редактирование информации о пользователе, в том числе и изменение его статуса (возможные значения статуса: «активный» – пользователь, имеющий право работать с системой, «заблокированный» – пользователь, по каким-либо причинам лишенный такого права);

добавление нового пользователя;

копирование данных пользователя;

загрузка данных пользователей из файла формата Microsoft Excel;

экспорт данных пользователей в файл формата Microsoft Excel или Microsoft Word; удаление пользователя.

| Пользователи | Фильтр | | | | | | | | | |
|-------------------------------|-------------------|--------------|------------|-------------|--------------|----------|--|--------------------|--|------------|
| Организации | Пользователи (544 |) показаны с | с 1 по 5 | | | | | | | |
| Роли | | Extel | Extel (| . | | | | | | |
| Группы пользователей | | | > 🗵 | | | | | | | |
| Пользователи | Погин | Фамития | Имя | Отнество | ИмявБЛ | e-mail | Организация | Статис | Попленания | Дата |
| Система | | - usining | 11000 | 01100120 | 11000 0 000 | C-IIIIII | oprannsagns | onarye | ripinetuniti | создания |
| Маркеры | | | | | | | Course | | | |
| Мониторинг | | | | | | | Петербургский | | | |
| Активные пользователи | test1226 | admin- | admin- | | a3\$webadmin | | информационно- | Доступ | Системный | 20.04.2015 |
| Журнал действий пользователей | | test26 | test26 | | | | аналитический центр | разрешен | администратор | |
| Журнал авторизации | | | | | | | | | | |
| пользователей | | | | | | | Санкт- | | | |
| Журнал вызова процедур | | monitoring | monitoring | | | | Петербургский | Постит | | |
| Редактор справочников | monitoring | zabbix | zabbix | | a3\$webuser | | информационно- | разрешен | Черняховского 59 | 20.04.2015 |
| Все справочники | | | | | | | аналитический | <i>rr</i> | | |
| Планировщик задач | | | | | | | центр | | | |
| задачи | au\$abikenov_am | Абикенов | Азамат | Мухамедович | a3\$webuser | | Автономная некоммерческая организация Информационно- издательский центр "Статистика России" | Доступ разрешен | Главный специалист отдела развития инфраструктуры малого и среднего предпринимательства | 20.04.2015 |
| | 🗌 au\$abramova_ev | Абрамова | Екатерина | Валерьевна | a3\$webuser | | Комитет по социальной политике | Доступ разрешен | СПб, пер.Антоненко,д.б | 20.04.2015 |
| | avericheva_nn | Аверичева | Надежда | Николаевна | a3\$webuser | | Комитет по промышленной политике и инновациям Санкт- Петербурга | Доступ разрешен | Ведущий специалист Отдела анализа "Вознесенский пр., д. 16, Санкт-Петербург, 190000, к. 306,5760080 | 20.04.2015 |

2013 ИАЦ СПБ

Рисунок 476. Раздел «Пользователи»

Для быстрого поиска по списку пользователей применяются фильтры, содержащие в себе следующие поля для ввода:

выбор пользователей (все/отмеченные/неотмеченные); логин; фамилия; имя; отчество; имя в базе данных; е-mail; организация; статус; примечания; дата создания (ввод диапазона дат); группы пользователей; роли. После ввода необходимых параметров фильтрации необходимо нажать кнопку «Найти». Для сброса введенных параметров необходимо нажать кнопку «Очистить».

Для просмотра информации по пользователю необходимо нажать кнопку «Смотреть»

В строке пользователя. Для редактирования информации необходимо нажать кнопку «Редактировать» .

Для добавления нового пользователя необходимо нажать кнопку «Добавить» , при этом откроется страница добавления пользователя, в которой необходимо заполнить следующие поля, как показано на рисунке 477:

логин; пароль; фамилия; имя; отчество; имя в БД; е-mail; организация; статус; примечания; группы пользователей; роли.

| 2 | 1/ | 1 |
|---|----|---|
| 4 | | т |

| - | >> Пользовате | ии >> Пользователи |
|---------------------------------------|---------------|---|
| ▼Пользователи | | |
| Организации | Информация | Польтователе |
| Ропи | | |
| Группы пользователей | Логин | |
| Пользователи | | |
| ▼Система | | Пароль |
| Маркеры | | |
| Мониторинг | Пароль | Подтверждение |
| Активные пользователи | | Сгенерировать |
| Журнал действий | | or chepupobarb |
| пользователей | | |
| Журнал авторизации | Фамилия | |
| пользователей | | |
| Журнал вызова процедур | Имя | |
| Редактор справочников | | |
| Все справочники | Отчество | |
| Планировщик задач | | |
| Задачи | | a3\$webuser |
| | Имя в БЛ | analitica3 |
| | | a3Swebloader |
| | | a3Swebadmin |
| | | |
| | | Onucanne user@example.org |
| | e-mail | |
| | | Adhec ar novim insel@example.org |
| | | |
| | Организация | Автономная некоммерческая организация Информацион |
| | | |
| | | Доступ разрешен |
| | Creares | Доступ запрещен по причине смены пароля |
| | Crarye | 🔘 Доступ запрещен |
| | | 🔘 Добавление маркера |
| | | |
| | | |
| | | |
| | Примечания | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | Труппы пользователей (4) |
| | | |
| | | |
| | | ☐ Пользователь web Пруппа пользователей web-интерфейса |
| | Группы | Администратор ИАМ Группа администраторов ИАМ |
| | пользователей | 🗌 Системный администратор Группа системных администраторов |
| | | Социальные опросы 28 отлед |
| | | |
| | | |
| | | Показывать по 10 >> |
| | | |
| | | |
| | | |
| | | Роли (12) |
| | | Наименование роли Описание |
| | | Системный аплинистратор Родь системного аллинистратора |
| | | Системпын администратор Голь системного администратора |
| | | Пользователь интернетаl |
| | | Пользователь интернета |
| | | 🗌 Пользователь банка моделей |
| | | Оператор данных Роль оператора данных |
| | Роли | |
| | | |
| | | Адлинистратор данных Роль администратора данных |
| | | Пользователь интернета1 |
| | | 🗌 Пользователь web Роль пользователя web-интерфейса |
| | | Пользователь банка молелейі |
| | | |
| | | Страницы: 1 2 |
| | | Показывать по 10 >> |
| | | |
| | _ | |
| | \prec | |
| | | |
| | | |

Рисунок 477. Добавление пользователя

Для сохранения введенных параметров необходимо нажать кнопку «Сохранить» 🕒 . Для отмены – нажать кнопку «Отменить» (.

Для копирования данных пользователя следует выбрать пользователя при помощи флаговой кнопки и нажать в строке исходного пользователя кнопку «Копировать» . Скопированные данные о пользователе отобразятся в таблице после нажатия на кнопку «Обновить» .

Для загрузки данных пользователей из файла формата Microsoft Excel следует нажать кнопку «Загрузить пользователей из Microsoft Excel» , а затем в открывшейся форме нажать кнопку «Обзор» для выбора файла и кнопку «Загрузить» или «Отмена» для загрузки данных или возврата к списку пользователей без изменений соответственно. Загрузка данных пользователей из файла формата MS Excel показан на рисунке 478.

| Пользователи | |
|------------------------|--|
| Организации | |
| Роли | |
| Группы пользователей | |
| Пользователи | |
| Система | |
| Маркеры | |
| Мониторинг | |
| Активные пользователи | |
| Журнал действий | |
| пользователей | |
| Журнал авторизации | |
| пользователей | |
| Журнал вызова процедур | |
| Редактор справочников | |
| Все справочники | |
| Планировщик задач | |
| Задачи | |

Рисунок 478. Загрузка данных пользователей из файла формата Microsoft Excel

Для выгрузки данных пользователей в файл формата Microsoft Excel следует нажать кнопку «Экспорт в .xlsx» – откроется стандартное окно операционной системы с предложением сохранить файл.

Для удаления одного или нескольких пользователей следует отметить их с помощью флаговых кнопок и нажать кнопку «Удалить» 🔽 .

Для экспорта данных пользователей в файл формата Microsoft Word следует нажать кнопку «Экспорт в .docx» – откроется стандартное окно операционной системы с предложением открыть или сохранить файл. Шаблон документа, в который производится

экспорт, может быть отредактирован по нажатию кнопки «Изменить шаблон»

4.8.8.2 Система

4.8.8.2.1 Маркеры

В веб-интерфейсе администрирования предусмотрена возможность разграничения доступа пользователей к тем или иным показателям ХД с помощью маркеров, как показано на рисунке 479.

| ▼Пользователи | Фильтр | | | | |
|---|-------------------------------------|-------------|-----|----------|------|
| Организации | Маркеры (16) показаны с 1 по 5 | | | | |
| Роли | | | | | |
| Группы пользователей | | | | | |
| Пользователи | Название | Комментарии | Код | | |
| ▼Система | | | | fare 1 | 1001 |
| Маркеры | Показатели указа Президента РФ N806 | | | 0 | X |
| Мониторинг | | | | [area] | |
| Активные пользователи | ГАС Управление | | | R | |
| Журнал действий пользователей | Связь и информатизация | | | 0 | D |
| Журнал авторизации пользователей | Мониторинг промышленности | | | 0 | |
| Журнал вызова процедур | | | | | |
| Редактор справочников | Показатели указов Президента РФ | | | 0 | 1 |
| Все справочники | | | | | |
| Планировщик задач | Страницы: 1 2 3 4 | | | | |
| Задачи | Показывать по 5 | | | | |

© 2013 ИАЦ СПб

Рисунок 479. Маркеры

Для быстрого поиска можно использовать систему фильтрации. Фильтровать маркеры можно по следующим полям:

выбор маркеров (все/отмеченные/неотмеченные); название; комментарий; код; коды показателей через «;»; выбранные показатели. После ввола необхолимых параметров фильтрации

После ввода необходимых параметров фильтрации необходимо нажать кнопку «Найти». Для сброса введенных параметров необходимо нажать кнопку «Очистить».

Для просмотра информации по маркеру необходимо нажать кнопку «Смотреть» в строке соответствующего маркера.

Для редактирования маркера необходимо нажать кнопку «Редактировать» 🧾 .

Для добавления нового маркера необходимо нажать кнопку «Добавить» 🗔, при этом откроется страница добавления маркера, в которой необходимо указать:

название; комментарии; выбранные показатели. Окно добавления нового маркера приведено на рисунке 480.

| Пользователи | | | |
|------------------------|----------------------|--|--|
| Организации | Информация о Маркер | ie de la constant de | |
| Роли | | | |
| Группы пользователей | гіазвание | | |
| Пользователи | | | |
| Система | комментарии | | |
| Маркеры | | | |
| Мониторинг | | Professional (0) | |
| Активные пользователи | | | |
| Журнал действий | | | |
| пользователей | | | |
| Журнал авторизации | Выбранные показатели | пазвание | |
| пользователей | | Нет данных для отображения | |
| Журнал вызова процедур | | | |
| Редактор справочников | | | |
| Все справочники | | Показывать по 10 >> | |
| Планировщик задач | | | |
| Задачи | | | |



Для сохранения введенных параметров необходимо нажать кнопку «Сохранить» 昌.

Для отмены – нажать кнопку «Отменить» <

Для удаления маркеров необходимо отметить нужные при помощи флаговых кнопок и нажать кнопку «Удалить» 😨 .

Кнопка «Обновить» 🧟 осуществляет обновление списка маркеров.

4.8.8.3 Мониторинг

4.8.8.3.1 Активные пользователи

В разделе «Активные пользователи» представлен список пользователей, которые в данный момент работают с программой. Окно раздела «Активные пользователи» приведено на рисунке 481.

| Пользователи | Рильтр | | | |
|---|---------------------------|-----------|-----------------------|------------------------|
| Организации | Активные пользователи | r (1) | | |
| Роли | Имя | IP_адрес | Время входа в систему | Время работы в системе |
| Группы пользователей | admin-test26 admin-test26 | 127.0.0.1 | 30.07.2015 | 3 часа 30 секунд |
| Пользователи | | | | |
| ▼Система | | 22 | | |
| Маркеры | | ~~ | | |
| Мониторинг | | | | |
| Активные пользователи | | | | |
| Журнал действий пользователей | | | | |
| Журнал авторизации пользователей Журнал вызова | | | | |
| процедур | | | | |
| Редактор справочников | | | | |
| Працирорицик залац | | | | |
| • планировщик задач | | | | |

Рисунок 481. Раздел «Активные пользователи»

В таблице отображается имя пользователя, его текущий IP-адрес, время входа и продолжительность работы.

По умолчанию список активных пользователей выводится постранично по 10 записей. При необходимости у Пользователя есть возможность менять количество записей на странице с помощью окна «Показывать по», расположенного ниже списка пользователей.

Для наиболее быстрого поиска информации о пользователях можно использовать систему фильтрации. Фильтровать список пользователей можно по следующим полям:

имя, указывается в виде «Фамилия Имя Отчество»;

IP-адрес, формат ввода «ххх.ххх.ххх.ххх», где ххх — число от 0 до 255;

время входа в систему, формат ввода dd.mm.yy hh:mm;

время работы в системе, указывается строкой, формат ввода «#0 минут(a) #0 секунд(a)» или «#0 час(ов) #0 минут(ы)», где # – необязательная цифра, 0 – обязательная цифра.

После ввода необходимых параметров фильтрации необходимо нажать кнопку «Найти». Для сброса введенных параметров необходимо нажать кнопку «Очистить».

4.8.8.3.2 Журнал действий пользователей

Журнал действий пользователей представляет собой совокупность записей, содержащих информацию о произведенных пользователями операциях. Окно раздела «Журнал действий пользователей» приведено на рисунке 482.

| Пользователи | Фильтр | | | | | | | | |
|---|------------|---|------------|-----------------|-----------|--------------|--|-----------|-----------|
| Организации | Журнал д | ействий по. | льзователе | й (100) показан | ыс 1 по 2 | | | | |
| Роли | 77.0 | | | | | | | | |
| Группы пользователей | C22 | | | | | | | | |
| Пользователи | - | | Дата, | Уровень | | | - | Статус | Номер |
| Система | Логин | ФИО | время | логгирования | Операция | Сообщение | Параметры | сообщения | сообщения |
| Маркеры | | monitoring | | | | | | | |
| Мониторинг | | zabbix | 31.07.2015 | | | Отправка | е>Еврейская автономная | | |
| Активные пользователи | monitoring | monitoring | 01:27:06 | INFO | MODE_GASU | сообщения на | область34111000099000000007800г. | ALLOWED | 1 |
| Журнал действий | | zabbix | | | | сервист АСУ | ванконурээооооооооооооооо | | |
| пользователей | | | | | | | >Республика | | |
| Журнал авторизации | | | | | | | Тыва36091000093000000001200Удмуртская | | |
| пользователей | | monitoring | | | | Отправка | Республика3414100009400000001300Республика | | |
| Журнал вызова процедур | monitoring | monitoring 2abbix 31. monitoring 01: zabbix monitoring 11: zabbix 31. monitoring 01: zabbix 31. | 31.07.2015 | INFO | MODE GASU | сообщения на | Хакасия370000000950000000000000000400Цеченская ГАСУ Республика341210000960000000009400Цеченская | ALLOWED | 1 |
| Редактор справочников | | | 01:27:00 | | | сервис ГАСУ | | | |
| Все справочники | | ZAUUIX | | | | | Республика3500000009700000000000000000000000000000 | | |
| Планировщик задач | | | | | | | Саха (Якутия)34041000098000000001600 | | |
| Задачи | | | | | | | | | |
| | Страницы: | 1 2 3 4 | 5 48 4 | 9 50 | | | | | |
| | Показывате | по 2 | >> | | | | | | |

Рисунок 482. Раздел «Журнал действий пользователей»

Для быстрого поиска можно использовать систему фильтрации. Фильтровать записи журнала можно по следующим полям:

логин пользователя;

фамилия, имя, отчество пользователя; дата и время действия; уровень логирования; название выполненной операции; полученное сообщение, его номер и статус; параметры выполненной операции.

После ввода необходимых параметров фильтрации необходимо нажать кнопку «Найти». Для сброса введенных параметров необходимо нажать кнопку «Очистить».

По кнопке «Обновить» 🥙 производится обновление записей журнала.

4.8.8.3.3 Журнал авторизации пользователей

Журнал авторизации пользователей представляет собой совокупность записей, содержащих информацию о входе пользователей в систему и выходе из нее. Окно раздела «Журнал авторизации пользователей» приведено на рисунке 483.

| Пользователи | Фильтр | | | | | | |
|------------------------|------------|--------------------------------|---------------------------|-------------------|---------|-------------|--------------|
| Организации | Журнал аг | вторизации пользователей (1 | 00) | | | | |
| Роли | 77.00 | | | | | | |
| Группы пользователей | C22 | | | | | | |
| Пользователи | Логин | ФИО | Дата, время | Статус сообщения | Событие | Приложение | IP адрес |
| Система | monitoring | monitoring zabbix monitoring z | abbix 31.07.2015.00.32.20 | Лоступ разрешен | Выхол | UNIVERSAL | |
| Маркеры | monitoring | monitoring zabbix monitoring z | abbix 31.07.2015.00:32:11 | Доступ разрешен | Bron | UNIVERSAL | 102 168 2 36 |
| Мониторинг | monitoring | monitoring zabbix monitoring z | abbix 31.07.2015.00.27.11 | Доступ разрешен | Выхол | UNIVERSAL | 172.100.2.30 |
| Активные пользователи | monitoring | monitoring rabbin monitoring r | abbig 21.07.2015.00:27:04 | Доступ разрешен | Proz | UNIVERSAL | 102 168 2 36 |
| Журнал действий | monitoring | momoring zaobix momoring z | abola 31.07.2015 00.27.04 | Доступ разрешен | D. | UNIVERSAL | 192.108.2.30 |
| пользователей | monitoring | monitoring zaobix monitoring z | a001x 31.07.2013 00.22.04 | доступ разрешен | Быход | UNIVERSAL | |
| Журнал авторизации | monitoring | monitoring zabbix monitoring z | abbix 31.07.2015 00:21:57 | Доступ разрешен | Вход | UNIVERSAL | 192.168.2.36 |
| пользователей | monitoring | monitoring zabbix monitoring z | abbix 31.07.2015 00:16:57 | Доступ разрешен | Выход | UNIVERSAL | |
| Журнал вызова процедур | monitoring | monitoring zabbix monitoring z | abbix 31.07.2015 00:16:50 | Доступ разрешен | Вход | UNIVERSAL | 192.168.2.36 |
| Редактор справочников | monitoring | monitoring zabbix monitoring z | abbix 31.07.2015 00:11:50 | Доступ разрешен | Выход | UNIVERSAL | |
| Все справочники | monitoring | monitoring zabbix monitoring z | abbix 31.07.2015.00.11.43 | Поступ разрешен | Broz | UNIVERSAL | 192 168 2 36 |
| Планировщик задач | montoring | monitoring zacont monitoring z | 10011 91.07.2019 00.11.49 | Accellar bushemen | David | CITIVEICOTE | 192.100.2.90 |
| Задачи | Страницы | 1 2 3 4 5 8 9 10 | | | | | |

© 2013 ИАЦ СП5

Рисунок 483. Раздел «Журнал авторизации пользователей»

Для быстрого поиска можно использовать систему фильтрации. Фильтровать записи журнала можно по следующим полям:

логин пользователя;

фамилия, имя, отчество пользователя;

дата и время входа в систему или выхода из нее;

событие (вход или выход);

статус полученного сообщения;

приложение, из которого выполнен вход;

IP-адрес пользователя.

После ввода необходимых параметров фильтрации необходимо нажать кнопку «Найти». Для сброса введенных параметров необходимо нажать кнопку «Очистить».

По кнопке «Обновить» 🧟 производится обновление записей журнала.

4.8.8.3.4 Журнал вызова процедур

Журнал вызова процедур представляет собой совокупность записей, содержащих информацию о выполненных в системе операциях. Окно раздела «Журнал вызова процедур» приведено на рисунке 484.

| Пользователи | Фильтр | | | | | | | |
|-----------------------|-------------|---------------|------------|---------------------|---------------------|-----------------|--------------|--------------|
| Организации | Журнал в | ызовов проце; | ур (100) | | | | | |
| Роли | 20 | | | | | | | |
| Группы пользователей | <u>(</u> 22 | | | | | | | |
| Пользователи | Модуль | Процедура | id клиента | Дата, время | Дата, время | Комментарии | Номер ошибки | Номер ошибки |
| Система | iam view | get jam file | 547 | 30.07.2015.11:08:55 | 30.07.2015 11:08:55 | n id file=14702 | 0 | |
| Маркеры | inm view | get_iam_file | 547 | 30.07.2015 10:28:52 | 30.07.2015 10-28-52 | p_id_file=12225 | 0 | |
| Мониторинг | Tani_view | get_lam_me | 547 | 30.07.2013 10.28.32 | 30.07.2013 10.28.32 | p_10_111e=15525 | 0 | |
| Активные пользователи | 1am_view | get_1am_file | 71 | 28.07.2015 11:29:06 | 28.07.2015 11:29:06 | p_1d_file=15039 | 0 | |
| Журнал действий | iam_view | get_iam_file | 547 | 17.07.2015 14:43:24 | 17.07.2015 14:43:24 | p_id_file=15041 | 0 | |
| пользователей | iam_view | get_iam_file | 547 | 17.07.2015 14:43:20 | 17.07.2015 14:43:20 | p_id_file=15036 | 0 | |
| Журнал авторизации | iam_view | get_iam_file | 547 | 17.07.2015 14:43:08 | 17.07.2015 14:43:08 | p_id_file=15047 | 0 | |
| пользователей | iam_view | get_iam_file | 547 | 17.07.2015 14:42:59 | 17.07.2015 14:42:59 | p_id_file=15050 | 0 | |
| Журнал вызова | iam view | get iam file | 547 | 16.06.2015 14:21:11 | 16.06.2015 14:21:11 | p id file=15051 | 0 | |
| процедур | iam view | get iam file | 547 | 16.06.2015 14:21:00 | 16.06.2015 14:21:00 | p id file=15050 | 0 | |
| Редактор справочников | iam view | get iam file | 547 | 04 06 2015 11:01:59 | 04 06 2015 11-01-59 | p_id_file=15038 | 0 | |
| Все справочники | | 8 | | | | 1 | - | |
| Планировщик задач | Страницы: | 1 2 3 4 5 | 8 9 10 | | | | | |
| Задачи | Поталтират | ma 10 | ~ | | | | | |

Э 2013 ИАЦ СПБ

Рисунок 484. Раздел «Журнал вызова процедур»

Для быстрого поиска можно использовать систему фильтрации. Фильтровать записи журнала можно по следующим полям:

название модуля;

название процедуры;

диапазон идентификаторов клиента, вызвавшего процедуру;

дата и время вызова процедуры;

комментарий;

диапазон номеров ошибок, возникших при выполнении процедуры.

После ввода необходимых параметров фильтрации необходимо нажать кнопку «Найти». Для сброса введенных параметров необходимо нажать кнопку «Очистить».

По кнопке «Обновить» 🥙 производится обновление записей журнала.

4.8.8.4 Редактор справочников

Редактор справочников содержит перечень всех справочников пользователя. Окно редактора справочников приведено на рисунке 485.

| 7 | >> Редактор справочников >> Все справоч | іники | | |
|---|--|-------------------------------------|-------------|---|
| ▼Пользователи | Фильтр | | | |
| Организации | Всего справочников (114) | | | |
| Роли | Название | Сокращенное название | Комментарии | |
| Группы пользователей | | • • | • | |
| Пользователи | Классификатор территории | Территория | dictionary | |
| ▼Система | | | | |
| Маркеры | Справочник единиц измерения | Справочник единиц измерения | | |
| ▼Мониторинг | | | | |
| Активные пользователи | Справочник организаций | Справочник организаций | | |
| Журнал действий | Классификатор территориальных уровеней | Территориальный уровень | | 8 |
| Жириал арторизации | The second secon | - opposition opposition | | |
| пользователей | Справочник типов источников информации | Тип источника информации | | |
| Журнал вызова процедур | | | | |
| Редактор справочников | Виды информации (ГАСУ) | Виды информации (ГАСУ) | | |
| Все справочники | | | | |
| Планировщик задач | Источник данных (ГАСУ) | Источник данных (ГАСУ) | | |
| Задачи | Справочник отчет по рецептам (ГАСУ) | Справочник отчет по рецептам (ГАСУ) | | |
| | Органы гос.власти (ГАСУ) | Органы гос.власти (ГАСУ) | | |
| | Справочник скота (ГАСУ) | Справочник скота (ГАСУ) | | |
| | Creammer 1 2 3 4 5 10 11 12 | | | |

Страницы: 1 2 3 4 5 ... 10 11 12 Показывать по 10 >>

Рисунок 485. Окно редактора справочников

Для быстрого поиска можно использовать систему фильтрации. Фильтровать маркеры можно по следующим полям:

код справочника;

название;

сокращенное название;

комментарии;

тип справочника.

После указания критериев отбора записей необходимо нажать кнопку «Найти». Для сброса фильтра необходимо нажать кнопку «Очистить».

Администратор имеет право на просмотр и редактирование справочников.

Просмотр справочников осуществляется при помощи кнопки «Смотреть» 🔍 в строке соответствующего справочника.

Для редактирования справочника необходимо нажать кнопку «Редактировать» В открывшейся форме возможно выполнение следующих действий:

редактирование записи справочника;

импорт данных справочника из файла формата Microsoft Excel;

добавление записи справочника;

копирование записи справочника;

экспорт записей справочника в файл формата Microsoft Excel;

удаление записи справочника.

Окно редактирования справочника приведено на рисунке 486.

| T | >> Редактор | справочников >> | Все справочники | | | | | | |
|------------------------|-------------|----------------------------------|----------------------|-------------------|-------------|--------|------|---------------|---|
| Пользователи | | | | | | | | | |
| Организации | | | | | | | | | |
| Роли | | Фильтр | (102) | | | | | | |
| Группы пользователей | | Справочник ед | иниц измерения (192) | показаны с 1 по 4 | | | | | |
| Пользователи | | | | × | | | | | |
| ▼Система | | | | | | | | | |
| Маркеры | | название | сокращенное | 0asoban | масштаб для | код | код | группа | |
| Мониторинг | | | название | ед.измерения | перевода | ед.изм | окен | ед.измерения | |
| Активные пользователи | | _ | | | | | | | |
| Журнал действий | | Миллиметр | MM | Миллиметр | 1 | | 003 | Единица длины | |
| пользователей | | | | | | | | | |
| Журнал авторизации | ~ | Communication | | Margano | 10 | | 004 | E | 1 |
| пользователей | Содержание | Canimacip | CM | winninwerp | 10 | | 004 | Единица длины | |
| Журнал вызова процедур | | | | | | | | | |
| Редактор справочников | | Лениметр | πM | Миллиметр | 100 | | 005 | Елиница длины | 1 |
| Все справочники | | | H | | | | | -4 | |
| Планировщик задач | | | | | | | | | |
| Задачи | | Метр | м | Миллиметр | 1000 | | 006 | Единица длины | |
| | | Страницы: 1 2 Показывать по 4 | 3 4 5 46 47 48 | | | | | | |
| | \square < | | | | | | | | |

Рисунок 486. Редактирование справочника

Для редактирования записи справочника следует нажать кнопку «Редактировать» в строке нужной записи. В открывшейся форме необходимо заполнить поля и нажать кнопку

«Сохранить» 🧰 для сохранения изменений или кнопку «Отменить» 🔨 для возврата к справочнику без сохранения.

Для импорта данных справочника из файла формата Microsoft Excel следует нажать кнопку «Загрузить пользователей из Excel» , откроется стандартное окно операционной системы для выбора файла.

Для добавления записи справочника необходимо нажать кнопку «Добавить» 🗔, после

чего в открывшейся форме заполнить требуемые поля и нажать кнопку «Сохранить» ៉ для

сохранения изменений или кнопку «Отменить» *К*для возврата к справочнику без сохранения.

Для копирования записи справочника следует выбрать исходную запись при помощи флаговой кнопки и нажать кнопку «Копировать» . Скопированная запись отобразится в таблице после нажатия на кнопку «Обновить» .

Для выгрузки данных справочника в файл формата Microsoft Excel следует нажать кнопку «Загрузить пользователей из Excel» , откроется стандартное окно операционной системы с предложением сохранить файл.

Для удаления одного или нескольких значений справочника следует отметить их с помощью флаговых кнопок и нажать кнопку «Удалить» 😨 .

4.8.8.5 Планировщик задач

Администратор имеет возможность редактирования, удаления задач в разделе «Задачи», показанном на рисунке 487.

| Пользователи | Фильтр | | | | | | | | | |
|---|------------------------|--------------|----------|------------|------------|------------------|-------------|-----------|---------|-----|
| Организации | Планнровщик задач (4) | | | | | | | | | |
| Роли | | | | | | | | | | |
| Группы пользователей | | | | | | | | | | |
| Пользователи | | The second | 0 | Comment | Начало | Предыдущий | I | Commente | 1 | |
| Система | Системное имя | ныя задачи | Описание | Состояние | действия | запуск | интервал | Системная | Активна | |
| Маркеры | | | | | | | | | | 142 |
| Мониторинг | | | | | | | | | | L. |
| Активные пользователи | IOPSCATUER DATA NEWS | Обновление | | SCHEDITED | 01.01.2010 | 20.07.2015.21-00 | FREQ=DAILY; | 20 | - | |
| Журнал действий пользователей | D JOBJOAIIEK DAIA_NEWJ | новостей | | SCHEDOLED | 21:00 | 50.07.2015 21.00 | INTERVAL=1 | да | да | |
| Журнал авторизации | | | | | | | | | | |
| пользователей | | | | | | | | | | 2 |
| Журнал вызова процедур | | 05 | | | | | | | | 107 |
| Редактор справочников | JOB\$GATHER_DATA_STATS | Соор | | SCHEDULED | 01.01.2010 | 30.07.2015 20:00 | FREQ=DAILY; | да | да | |
| Все справочники | | claincinkn | | | 20.00 | | INTERVAL-I | | | |
| Планировщик задач | | | | | | | | | | |
| Задачи | | | | | | | | | | - |
| | | Установка | | | | | | | | S. |
| | IOPEDID D LIDDATE | даты | | SCHEDINED. | 01.01.2010 | 20.07.2015.20.00 | FREQ=DAILY; | | - | |
| | JOB\$IND_D_OFDATE | обновления | | SCHEDULED | 20:00 | | INTERVAL=1 | да | да | |
| | | показателей | | | | | | | | 0 |
| | | | | | | | | | | 23 |
| | | VCTAHORKA | | | | | | | | 6 |
| | JOBSIND METADATA | метаданных к | | SCHEDULED | 01.01.2010 | 30.07.2015 20:00 | FREQ=DAILY; | да | да | |
| | | показателям | | | 20:00 | | INTERVAL=1 | | | |
| | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | |

© 2013 VAU CI16

Рисунок 487. Раздел «Задачи»

Для наиболее быстрого поиска задачи можно использовать систему фильтрации. Фильтровать задачи можно по следующим полям:

выбор задач (все/отмеченные/неотмеченные);

системное имя (Oracle Scheduler job_name);

имя задачи;

описание;

состояние (DISABLED, SCHEDULED, RUNNING, FAILED, SUCCEEDED, RETRY SCHEDULED, COMPLETED, BROKEN, REMOTE, CHAIN_STALLED);

начало действия (по расписанию);

предыдущий запуск;

интервал (Oracle Scheduler Calendaring Syntax);

признак того, что задача является системной;

признак активности задачи;

признак незамедлительного запуска задачи.

После указания критериев отбора записей необходимо нажать кнопку «Найти». Для сброса фильтра необходимо нажать кнопку «Очистить».

Просмотр задачи осуществляется при помощи нажатия кнопки «Смотреть» 🔊 в строке соответствующей задачи.

Для редактирования задачи необходимо нажать кнопку «Редактировать» 🦳 При этом откроется страница редактирования, на которой можно изменить:

начало действия – планируемая дата запуска;

интервал (Oracle Scheduler Calendaring Syntax);

признак активности задачи (выбрать «да» или «нет») – запуск по расписанию;

признак незамедлительного запуска задачи (выбрать «да» или «нет») - незамедлительный запуск, не требует активизации.

По окончании редактирования задачи необходимо нажать кнопку «Сохранить» 🗎 для сохранения изменений или кнопку «Отменить» 🔨 для возврата без сохранения.

Удаление задачи производится с помощью кнопки «Удалить» 🔽 . Действие удаления доступно только для несистемных задач.

Для обновления списка задач используется кнопка «Обновить» 📿 .

4.8.9 Журнал интеграции

Модуль «Журнал интеграции» доступен для работы пользователю с правами доступа «Администрирование».

Модуль предназначен для ведения журнала сеансов интеграции с внешними информационными системами и обеспечивает следующие возможности:

журналирование сеансов интеграции с внешними информационными системами;

настройка параметров взаимодействия с внешними информационными системами;

прием данных от внешних информационных систем;

запуск сеансов интеграции вручную (запуск пользователем).

Переход в модуль «Журнал интеграции» возможен выбором кнопки, показанной на рисунке 488.



Рисунок 488. Выбор модуля «Журнал интеграции» Открывается страница журнала интеграции, показанная на рисунке 489.

| Журнал интеграции | | | | | | | |
|---------------------------------------|-----------------|----------------------------|---------------------|---------------------|--------------|-----------------------|--------------------------------|
| Источник двниых Все | Период с | Период по | Пользователь | Статус Все | • | × | |
| Источник данных | | Начало сеанса \downarrow | Окончание сеанса | Последнее сообщение | Пользователь | Статус | Результат |
| Система ИСУП | | 29.09.2020 18:15:00 | | 29.09.2020 18:15:40 | SYSTEM | Продолжение обработки | Национальные проекты загружены |
| Система Наш СПБ | | 29.09.2020 18:14:31 | 29.09.2020 18:14:31 | 29.09.2020 18:14:31 | SYSTEM | Выполнено | |
| Система Наш СПБ | | 29.09.2020 18:14:30 | 29.09.2020 18:14:30 | 29.09.2020 18:14:30 | SYSTEM | Выполнено | |
| Система Наш СПБ | | 29.09.2020 18:14:00 | 29.09.2020 18:14:00 | 29.09.2020 18:14:00 | SYSTEM | Выполнено | |
| Система Наш СПБ | | 29.09.2020 18:14:00 | 29.09.2020 18:14:00 | 29.09.2020 18:14:00 | SYSTEM | Выполнено | |
| Система Наш СПБ | | 29.09.2020 18:13:30 | 29.09.2020 18:13:31 | 29.09.2020 18:13:31 | SYSTEM | Выполнено | |
| Система Наш СПБ | | 29.09.2020 18:13:30 | 29.09.2020 18:13:30 | 29.09.2020 18:13:30 | SYSTEM | Выполнено | |
| Система Наш СПБ | | 29.09.2020 18:13:00 | 29.09.2020 18:13:01 | 29.09.2020 18:13:01 | SYSTEM | Выполнено | |
| Система Наш СПБ | | 29.09.2020 18:13:00 | 29.09.2020 18:13:00 | 29.09.2020 18:13:00 | SYSTEM | Выполнено | |
| Система Наш СПБ | | 29.09.2020 18:12:30 | 29.09.2020 18:12:30 | 29.09.2020 18:12:30 | SYSTEM | Выполнено | |
| Элементов на странице 10 👻 с 11 по 20 | из 31848 < < > | >1 | | | | | |

Рисунок 489. Страница журнала интеграции

В журнале интеграции отображается следующую информация по сеансам интеграции с внешними ИС:

источник данных – выбор внешней ИС из выпадающего списка;

начало сеанса – дата и время начала сеанса интеграции с внешней ИС;

окончание сеанса – дата и время окончания сеанса интеграции с внешней ИС;

последнее сообщение – дата и время последнего сообщения по сеансу интеграции;

пользователь – информация о пользователе, совершившем запуск сеанса интеграции;

статус – статус проведенного сеанса интеграции с внешними ИС;

результат – результат запуска сеанса интеграции с внешней ИС.

При запуске сеанса интеграции система отправляет в журнал сообщения о ходе интеграции, каждое из которых соответствует одному из статусов сеанса:

выполнено- сеанс интеграции завершен успешно;

запущено по расписанию – запущенный по расписанию сеанс интеграции;

запущено пользователем – сеанс интеграции, запущенный пользователем;
остановлено пользователем – сеанс интеграции, остановленный пользователем; ошибка – сеанс интеграции завершен с ошибкой;

продолжение обработки – сеанс интеграции находится в обработке.

В столбце «Результат» указано последнее сообщение, отправленное системой, которое характеризует состояние передачи данных на текущий момент.

Предусмотрена возможность сортировки отображения сеансов в журнале интеграции по дате начала и окончания сеанса, а также по статусу с помощью кнопок ↓ и ↑.

Внизу страницы журнала интеграции расположены область выбора количества отображаемых элементов на странице и панель навигации по страницам.

В верхней части окна журнала интеграции расположены следующие фильтры отображения данных сеансов интеграции:

источник данных;

период с;

период по;

статус.

Также предусмотрен поиск по полю «Пользователь».

С помощью фильтра «Источник данных» пользователь в выпадающем списке может выбрать источник данных сеанса интеграции. Пример выпадающего списка источников данных при интеграции показан на рисунке 490.

| Источник данных Все |
|---|
| Bce |
| Внутрисистемный сервис загрузки данных по показателям КПР КНД |
| Система АИСБП |
| Система АПКБГ |
| Система ИСУП |
| Система Инцидент менеджмент |
| Система Наш СПБ |
| Система приема данных |

Рисунок 490. Выбор источника данных

После выбора источника данных в журнале интеграции отобразятся сеансы интеграции с выбранным источником.

С помощью фильтров «Период с» и «Период по» пользователь может указать даты начала и окончания периода в формате «дд.мм.гггг» либо вручную, либо выбрав дату на календаре, как показано на рисунке 491.



Рисунок 491. Выбор даты начала периода в календаре

После выбора периода отобразятся сеансы интеграции, осуществленные в заданный пользователем период времени.

В поле поиска «Пользователь» предоставлена возможность указать данные пользователя, осуществлявшего сеанс интеграции с внешней информационной системой.

С помощью фильтра «Статус» пользователь может выбрать в выпадающем меню статус сеанса, как показано на рисунке 492.

| | Статус |
|----|---------------------------|
| | Bce 🔺 |
| | Bce |
| ei | Выполнено |
| B: | Запущено по расписанию |
| D. | Запущено пользователем |
| D. | Остановлено пользователем |
| B: | Ошибка |
| | Продолжение обработки |

Рисунок 492. Выбор статуса сеанса интеграции

При выборе определенного статуса в журнале интеграции отобразятся данные сеансов только с выбранным статусом. По умолчанию в списке отображаются сеансы интеграции со всеми статусами.

Для отмены всех заданных значений фильтров и поля поиска «Пользователь» необходимо нажать на кнопку × «Очистить фильтр», расположенную справа от фильтров.

Просмотр информации о сеансе в журнале интеграции осуществляется по клику в любом месте строки, относящейся к выбранному сеансу. При этом откроется окно с подробной информацией по сеансу, включающей статус сеанса интеграции, его номер и наименование внешней ИС. Пример отображения подробной информации по сеансу интеграции приведен на рисунке 493.

| 🛛 Журнал интеграции | > Сеанс №31961 (Система ИСУП, SYSTEM) | | <u>۵</u> |
|-----------------------|---------------------------------------|--------------------------------|------------------------|
| Продолжение обработки | | 🗸 Получение данных | 29.09.2020 18:45:00 |
| ID сообщения | Дата | Сообщение | Статус |
| 373818 | 29.09.2020 18:45:40 | Национальные проекты загружены | Продолжение обработки |
| 373809 | 29.09.2020 18:45:00 | Интеграция с ИСУП запущена | Запущено по расписанию |

Рисунок 493. Пример отображения подробной информации по сеансу интеграции

254

На странице в табличном виде указаны следующие сведения:

ID сообщения;

дата;

сообщение;

стстаус.

При нажатии на строку в этом списке в открывающемся окне отображается история статусов сообщения, как показано на рисунке 494.

| Сообщен | Сообщение №373818 Национальные проекты загружены Х | | |
|------------------------|--|--|--|
| Статусы сообі | цения | | |
| Дата | Статус | Описание | |
| 29.09.2020 18:45:00 | LOAD_PROJECTS_FROM_ISUP | НП_Демография (Указ 204) загружен | |
| 29.09.2020 18:45:00 | LOAD_PROJECTS_FROM_ISUP | НП_Жилье и городская среда (Указ 204) загружен | |
| 29.09.2020 18:45:00 | LOAD_PROJECTS_FROM_ISUP | НП_Здравоохранение (Указ 204) загружен | |
| 29.09.2020 | LOAD_PROJECTS_FROM_ISUP | НП_Культура (Указ 204) загружен | |

Рисунок 494. Окно с историей статусов сообщения

В окне отображаются дата и время, статус и описание сообщения.

Для закрытия окна необходимо нажать на кнопку ×, расположенную в правом верхнем углу окна, либо кликнуть мышью вне области окна.

В правом верхнем углу страницы со списком сеансов отображается кнопка , при нажатии на которую осуществлдяется переход на страницу, показанную на рисунке 495.

| E | журналинтегр | ации | ' | модули | | | | |
|-----------|--------------|----------|---|---|---------------------|---------------------|---------|-----------|
| с | д | с | | Система | Последний успех | Последний провал | Запуск | Настройка |
| ! | \oslash | <i>?</i> | | Внутрисистемный сереис загрузки данных по показателям КПР КНД | 25.09.2020 19:02:00 | 29.09.2020 13:56:41 | ۲ | 鐐 |
| 0 | 0 | * | | Система АИСБП | 15.07.2020 10:58:02 | Нет данных | ۲ | 鐐 |
| 0 | 0 | * | | Система АЛКБГ | Нет данных | Нет данных | ۲ | 鐐 |
| \oslash | \oslash | * | | Система ИСУП | 29.09.2020 09:01:26 | Нет данных | \odot | 徽 |
| 0 | 0 | * | | Система Инцидент менеджмент | Нет данных | Нет данных | \odot | 徽 |
| \oslash | 0 | * | | Система Наш СПБ | 29.09.2020 18:18:30 | Нет данных | ۲ | 礅 |
| 0 | 0 | * | | Система приема данных | Нет данных | 28.07.2020 14:14:15 | ۲ | 鐐 |

Рисунок 495. Страница внешних ИС

На странице в табличном виде отображается список всех систем, с которым осуществляется интеграция, и следующие сведения по каждой из них:

статус последней обработки; доступность системы; статистика интеграций; наименование внешней ИС; последний успех; последний провал; запуск – возможность запуска сеанса интеграции с внешней ИС; настройка – настройка сеанса интеграции с внешней ИС. Статус последней обработки может отображаться в виде следующих иконок:

статус последней обработки «Успех»;

– статус последней обработки «Провал»;

– статус последней обработки «Нет информации».

Доступность системы может отображаться в виде следующих иконок:

– система доступна;

— нет данных о доступности системы.

В столбце «Статистика интеграций» показана иконка, характеризующая текущую стабильность интеграции. Вид иконки зависит от того, с какими статусами завершены последние сеансы интеграции с соответствующей ИС.

Наименование внешней ИС показано в столбце «Система».

Столбец «Последний успех» содержат дату и время последнего сеанса, завершившегося в статусе «Выполнено», при наличии таких данных.

Столбей «Последний провал» содержат дату и время последнего сеанса, завершившегося в статусе «Ошибка», при наличии таких данных.

С помощью кнопки , расположенной в столбце «Запуск», предоставляется возможность запустить интеграцию с выбранной внешней ИС в открывшемся окне, как показано на рисунке 496.

| Система ИСУП. Запуск интеграции | | × |
|------------------------------------|---|----------------------|
| Тип интеграции Загрузка из исуп | · | |
| | | ЗАПУСТИТЬ ИНТЕГРАЦИЮ |

Рисунок 496. Окно запуска сеанса интеграции на примере системы ИСУП

Для некоторых систем предусмотрена возможность выбора типа интеграции из выпадающего списка. Список типов на примере системы ИСУП показан на рисунке 497.

| Система ИСУП. Запуск интеграции | × |
|------------------------------------|----------------------|
| Тип интеграции Загрузка из исуп | |
| Загрузка из исуп | |
| Загрузка из ехсе! | ЗАПУСТИТЬ ИНТЕГРАЦИЮ |

Рисунок 497. Выбор типа интеграции с ИСУП

Для запуска сеанса интеграции необходимо нажать на кнопку «Запустить интеграцию», после чего отобразится сообщение, показанное на рисунке 498.



Рисунок 498. Сообщение «Интеграция запущена»

При приеме данных от внешних ИС по каждому сеансу интеграции создается запись в журнале интеграции с заполнением полей по источнику данных и дополнительной информации по ceancy.

Если во время запуска сеанса интеграции произошла ошибка, отображается сообщение, показанное рисунке 499.



Рисунок 499. Сообщение «Во время запуска интеграции произошла ошибка»

Пользователю предоставлена возможность настройки параметров взаимодействия с внешними информационными системами.

Для перехода в окно настроек необходимо нажать на кнопку ⁽²⁾, расположенную в столбце «Настройка».

Каждый источник данных имеет специфический перечень доступных для изменения настроек параметров и форму для изменения.

В окне настройки интеграции с внешними ИС предоставляется возможность указания настроек интеграции с внешней ИС в редакторе JSON.

После завершения настройки параметров взаимодействия с внешними информационными системами необходимо сохранить установленные настройки, нажав на кнопку «Сохранить».

Предусмотрена возможность восстановления настроек интеграции по умолчанию с помощью кнопки «Восстановить настройки по умолчанию», расположенной в правом нижнем углу окна.

Для отмены настроек параметров пользователю необходимо нажать на кнопку «Отменить», либо нажать на кнопку , расположенную в правом верхнем углу окна, либо кликнуть мышью вне области окна.

5 АВАРИЙНЫЕ СИТУАЦИИ

В случае аварийной ситуации (отсутствие сетевого взаимодействия, сбой в электропитании) пользователю следует сообщить об этом системному администратору и действовать по его указанию.

Пользователь обращается к системному администратору в следующих случаях:

в случае несоблюдения условий выполнения технологического процесса, в том числе при длительных отказах технических средств;

при необходимости восстановления программ и/или данных при отказе магнитных носителей или обнаружении ошибок в данных;

в случаях обнаружения несанкционированного вмешательства в данные; при других аварийных ситуациях.

6 РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ОСВОЕНИЮ Для успешной работы пользователю необходимо ознакомиться с настоящим Руководством пользователя.